Администрация г.о. Протвино уведомляет о том, что 9 марта 2021 года в 16 часов по адресу: Московская область, г. Протвино, улица Ленина, дом 5, каб.405 состоится процедура распределения земельных участков многодетным семьям, состоящим на учете в городе Протвино в целях бесплатного предоставления земельных участков в собственность. Распределение земельных участков будет осуществляться путем жеребьевки в соответствии с Постановлением Администрации г.Протвино от 28.04.2016 № 337 «Об утверждении Порядка проведения процедуры распределения земельных участков многодетным семьям города Протвино, состоящим на учете в целях бесплатного предоставления земельных участков». Текст постановления размещен на официальном сайте города Протвино в разделе: Наш город/Землепользование/Нормативные документы.

Распределение земельных участков осуществляется между многодетными семьями с учетными номерами: 43, 44, 45, 46. Перечень распределяемых земельных участков, размещен на официальном сайте города в разделе: Наш город/Землепользование/Дополнительная информация/ Перечень земельных участков для бесплатного предоставления многодетным семьям города Протвино от 19.01.2021.
Многодетные семьи (из вышеперечисленных), не желающие получать предложенные земельные участки, вправе отказаться от участия в процедуре распределения путем подачи заявления об отказе, направленного в Администрацию г.о. Протвино на имя Временно исполняющего полномочия Главы городского округа Протвино не позднее, чем за 5 рабочих дней до даты проведения жеребьевки.

Подача заявления об отказе осуществляется путем личного обращения одного из родителей многодетной семьи с предъявлением документа, удостоверяющего личность, либо доставкой по почте заказным письмом не позднее, чем за 5 рабочих дней до даты проведения жеребьевки.

В случае непоступления в установленный срок заявления об отказе многодетная семья считается выразившей согласие на участие в жеребьевке.

Заявления об отказе, поступившие после установленного срока, к рассмотрению не принимаются. Семьи, направившие такие заявления, считаются выразившими согласие на участие в жеребьевке.
В случае отсутствия на процедуре распределения многодетной семьи, выразившей согласие на участие в жеребьевке, конверт с номером участка за эту многодетную семью вытягивает председатель Комиссии. 
За информацией обращайтесь в отдел управления земельно-имущественными отношениями (к. 211 т. 34-16-56 приемные дни: вторник, среда, четверг с 10-00 до 17-00).

