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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДА ПРОТВИНО

Отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты

 города Протвино за 2017 год
г. Протвино

1. Общие сведения
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Протвино за 2017 год  (далее по тексту – отчет, Контрольно-счетная палата) подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 39.1 Устава города Протвино, пункта 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате города Протвино, утвержденного решением Совета депутатов города Протвино от 28.09.2015 № 94/19 (далее - Положение о Контрольно-счетной палате).
В отчете представлены основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2017 год, результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Контроль осуществлялся путем проведения проверок главных распорядителей и получателей средств бюджета города, муниципальных бюджетных и автономных учреждений, муниципального предприятия, а также в ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий и подготовки заключений на проекты муниципальных нормативных правовых актов, по результатам экспертизы проекта бюджета, изменений бюджета, отчета о его исполнении. 
2. Правовой статус Контрольно-счетной палаты и ее должностных лиц

Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица.   

В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты за 2017 год по реализации задач и полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Протвино, Положением о Контрольно-счетной палате, Положением о бюджетном процессе в городе Протвино, иными законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации, Московской области и города Протвино. 

В отчетный период штатная численность работников Контрольно-счетной палаты составляла три человека в составе Председателя, аудитора и инспектора Контрольно-счетной палаты.
3. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности за 2017 год.
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с годовым планом работы, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты от 22.12.2016 № 81 (с изм. от 24.03.2017 № 86, от 26.06.2017 № 89, от 14.12.2017 № 101).      

Всего за 2017 год было проведено 5 контрольных мероприятий на 11 объектах контроля, в том числе 3 с использованием аудита в сфере закупок, и 6 экспертно-аналитических мероприятий. 
Объем средств, охваченных проверками, составил 519 203,5 тыс. рублей (без учета средств, подлежащих контролю в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета за 2016 год в сумме 959 326,0 тыс. рублей).
Отчет составлен в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля (аудита), одобренного Советом Контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в редакции от 22.12.2015.

В соответствии с Классификатором по состоянию на 01.01.2018 по результатам контрольных мероприятий выявлены следующие виды нарушений:

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов в сумме 1777,83 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 59 (из них нецелевого использования бюджетных средств в сумме 629,81 тыс. рублей, количество выявленных случаев – 4).

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в количестве 11 случаев;

- нарушения законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью в сумме 157,98 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 30;

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в сумме 1 159,07 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 32.

Всего по итогам контроля выявлены нарушения и недостатки в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 3 094,88 тыс. рублей, общее количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 132.

Неэффективное использование бюджетных средств – 24 467,2 тыс. рублей, количество выявленных случаев – 14.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий в 2017 году выявлено количество случаев нарушений и недостатков – 17, объем выявленных нарушений и недостатков – 24 674,70 тыс. рублей.
Количество подготовленных экспертных заключений в отчетном году – 26, их них заключения на проекты решений Совета депутатов о бюджете – 15, на проекты муниципальных программ – 9, по вопросам использования имущества – 2.

Количество предложений по результатам экспертно-аналитических мероприятий – 18, из которых полностью выполнены 15. 
Всего предложено устранить (предотвратить) нарушений и недостатков на сумму 4 561,5 тыс. рублей. 
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводились на основании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2017 год, в соответствии с установленными стандартами внешнего муниципального финансового контроля (СВМФК) и методическими материалами по отдельным направлениям деятельности.

О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетная палата информировала Совет депутатов города Протвино (далее – Совет депутатов), Администрацию и руководителей объектов проверок. Все представленные в адрес Контрольно-счетной палаты планы объектов контроля по устранению выявленных нарушений и недостатков, неисполненные по состоянию на 01.01.2018, продолжают оставаться на контроле.
3.1. Перечень проведенных контрольных мероприятий в 2017 году
1. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города Протвино на организацию питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Протвино за 2015 год и в истекшем периоде 2016 года (с элементами аудита в сфере закупок).

2. Проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАОУ ДО ДЮЦ «Горизонт» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2015-2016 годы и в истекшем периоде 2017 года.
3. Проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАДОУ детский сад № 1 «Теремок» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2015-2016 годы и в истекшем периоде 2017 года.

4. Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Управление жилищно-коммунальным хозяйством г. Протвино» за 2016 и текущий период 2017 года.

5. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2015 -2016 годах и в истекшем периоде 2017 года на реализацию подпрограммы «Обеспечивающая подпрограмма» муниципальных программ «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2015 - 2019 годы» и «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

3.2. Деятельность по осуществлению экспертно-аналитических мероприятий.
Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2016 год являлась важнейшим комплексным контрольным мероприятием, в рамках которой проводилась проверка достоверности бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, вынесена оценка исполнению бюджета за отчетный год на основе анализа основных факторов, оказавших влияние на исполнение бюджета города Протвино в 2016 году.
Проверена бюджетная отчетность 2 главных администраторов бюджетных средств и годовой отчет об исполнении бюджета за 2016 год. Объем проверенных средств в рамках внешней проверки составил 959 326,0 тыс. рублей. Фактов неполноты и недостоверности годового отчета об исполнении бюджета установлено не было. Отдельные виды доходов и расходов планировались нереалистично. Дефицит бюджета по итогам 2016 года превышал ограничение в 10 процентов утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.
Имели место случаи нарушения Инструкций Минфина России 191н и 33н по составлению и представлению бюджетной и бухгалтерской отчетности, требований к муниципальным программам, установленных пунктом 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза проекта решения Совета депутатов города Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», которая относится к основным бюджетным полномочиям контрольно-счетного органа в соответствии с пунктом 2 статьи 157 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 2 части 1 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ. 

В ходе экспертизы оценены состояние нормативной и методической базы по порядку формирования и расчета основных показателей бюджета, подготовлены и внесены поправки к проекту бюджета. В основном замечания и предложения, изложенные в заключении по результатам экспертизы, были учтены при доработке проекта бюджета и нашли свое отражение в утвержденном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
По результатам предписания Контрольно-счетной палаты о неполном соответствии нормативных правовых актов Администрации требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ в 2017 году принят новый порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями городского округа Протвино, иные нормативные правовые акты в сфере регулирования бюджетных правоотношений. 
По мере поступления проводилась экспертиза проектов решений Совета депутатов по внесению изменений в бюджет города Протвино, всего 13 изменений, на которые Контрольно-счетной палатой подготовлены 15 заключений.

Выводы и предложения Контрольно-счетной палаты, сформированные в заключениях на уточнение бюджета, в основном были поддержаны Советом депутатов.

По мере поступления проводилась финансовая экспертиза проектов правовых актов города Протвино, касающихся расходных обязательств города Протвино, и проектов муниципальных программ (изменений муниципальных программ).
По результатам экспертиз проекты муниципальных правовых актов дорабатывались и уточнялись с учетом замечаний Контрольно-счетной палаты. 

В рамках текущего контроля ежеквартально подготавливалась информация о ходе исполнения бюджета - за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2017 года на основании отчетов об исполнении бюджета города Протвино.

Информация, подготовленная Контрольно-счетной палатой, содержала оценку доходных и расходных статей городского бюджета по объему и структуре, а также анализ выявленных отклонений, отмечались основные недостатки и нарушения, допущенные участниками бюджетного процесса при исполнении бюджета в 2017 году. 
Осуществлялся текущий контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.
Совет депутатов ежеквартально информировался о ходе исполнения бюджета с предложениями по улучшению ситуации.
3.3. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
По результатам проведенных в 2017 году мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 37 материалов (отчетов, заключений, информаций), 2 предписания (количество предложений в предписаниях 4), 15 представлений (количество предложений в представлениях 175), 11 информационных писем, возбуждено 4 производства по делам об административных правонарушениях по материалам контрольных мероприятий, материалы по 3 проверкам переданы в правоохранительные органы. К дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц объектов контроля, 2 должностных лица привлечены к административной ответственности на общую сумму 30,0 тыс. рублей, всего поступило штрафов на сумму 42,0 тыс. рублей. По результатам возбужденного Контрольно-счетной палатой производства по делу об административном правонарушении в отношении должностного лица МАДОУ детский сад № 1 «Теремок» в отношении МБУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования городского округа Протвино» и Администрации города мировым судом внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.
Устранено нарушений, недостатков, а также выполнено предложений по контрольным мероприятиям на сумму 3083,13 тыс. рублей, возмещено денежными средствами в бюджет всего в сумме 386,13 тыс. рублей, в том числе нецелевого использования бюджетных средств в сумме 205,73 тыс. рублей, сэкономленные средства объектов контроля в сумме 2697,0 тыс. рублей.
Из 5 контрольных мероприятий 3 были проведены с использованием аудита в сфере закупок в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В связи с мероприятиями по аудиту закупок за 2017 год в Главное контрольное управление Московской области (далее – ГКУ МО) направлено 4 обращения, по 3 обращениям приняты меры, 1 обращение находиться на рассмотрении (отправлено в декабре 2017 года).

Количество протоколов, составленных ГКУ МО в отношении должностных лиц, допустивших нарушения отдельных требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - 3 ед.

Общая сумма штрафов на должных лиц (контрактных управляющих или лиц, состоящих в контрактной службе), подлежащая зачислению в местный бюджет, составила 90,0 тыс. рублей, в связи с неуплатой взыскание передано в службу судебных приставов.

4. Выводы о контрольной и экспертно-аналитической деятельности за 2017 год

Контрольная деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, профессиональной этики и последовательной реализации на территории города Протвино всех форм внешнего муниципального финансового контроля.

Деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на выявление и дальнейшее предотвращение системных нарушений и недостатков в бюджетной сфере города Протвино. 
Так к системным нарушениям и недостаткам, которые распространялись от одного муниципального учреждения к другому, выявленным по результатам контрольных мероприятий в 2017 году, следует отнести:

начисление стимулирующих выплат без достижения установленных показателей эффективности;

осуществление необоснованных доначислений до минимального размера оплаты труда работникам, месячный размер заработной платы которых превышал размер минимальной заработной платы на территории Московской области;

уплата за счет бюджетных средств налога на имущество организаций за помещения, сданные в аренду;
нарушения при передаче централизованной бухгалтерии функций обслуживаемых учреждений по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности.
Одновременно в результате контрольных мероприятий выявлялись конкретные факты незаконного, в том числе нецелевого, расходования бюджетных средств и распоряжения муниципальным имуществом.

К наиболее часто встречающимся нарушениям и недостаткам, выявленным в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, можно отнести:

-  неправильное начисление заработной платы, в том числе в связи нарушением отдельных норм трудового законодательства;

- недостатки в оформлении бухгалтерских документов и правил ведения бюджетного и бухгалтерского учета;

- нарушение порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;

- нарушение порядка распоряжения и использования муниципального имущества; 

- несоблюдение требований по учету недвижимого и особо ценного движимого имущества, хозяйственного инвентаря и материалов в муниципальных учреждениях (предприятиях); 

- нарушение основных принципов проведения конкурентных процедур при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
- нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств;
Руководители учреждений не применяли меры ответственности к лицам, допустившим нарушения.

Со стороны Администрации контроль за законностью, экономностью, результативностью и эффективностью использования субсидий, предоставленных муниципальным учреждениям города осуществлялся недостаточно. 

5. Прочие аспекты деятельности Контрольно-счетной палаты
Исходя из единства целей и задач, Контрольно-счетная палата активно взаимодействовала с Советом депутатов, структурными подразделениями Администрации, руководителями муниципальных учреждений и предприятий, оказывала консультативную помощь в решении вопросов местного значения. Должностные лица Контрольно-счетной палаты принимали участие в заседаниях Совета депутатов, публичных слушаниях по бюджету, работе депутатских комиссий и комитетов. 
Отдельные документы и материалы проверок направлялись в Контрольно-счетную палату Московской области, правоохранительные органы и прокуратуру.
По поручению Серпуховской городской прокуратуры проведена проверка в муниципальном учреждении МБУ «КВАР» на предмет соответствия объемов финансового обеспечения и поручаемых работ, определенных муниципальным заданием на выполнение работ в сфере благоустройства и дорожного хозяйства г.о. Протвино для муниципального учреждения МБУ «КВАР» г.о. Протвино на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов, утвержденным постановлением руководителя Администрации г. Протвино № 1199 от 30.12.2016.

Контрольно-счетная палата в рамках заключенных Соглашений осуществляла взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Московской области и УФК по Московской области. 

Контрольно-счетная палата состоит в Совете контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, Председатель Контрольно-счетной палаты Т.Е. Власовец входит в состав членов и принимает участие в работе Комиссии по вопросам методологии Совета Контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области.
В соответствии с принципами гласности и публичности, установленными в деятельности Контрольно-счетной палаты, ежегодный отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты и информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

- направлялись Главе города и в Совет депутатов и заслушивались на заседаниях Совета депутатов; 

- размещались на официальной странице Контрольно-счетной палаты на сайте органов местного самоуправления города Протвино в сети Интернет www.protvino.ru/about/controlaudit.
 Общее количество информационных материалов (отчетов, заключений, информаций) отражающих деятельность Контрольно-счетной палаты в 2017 году, составило 37.
6. Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты.

Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты в 2017 году осуществлялось за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете города Протвино. 

Плановые назначения Контрольно-счетной палате, утвержденные отдельной строкой в бюджете города Протвино на 2017 год, составляли сумму 3516,0 тыс. рублей, исполненные –3473,8 тыс. рублей (98,8% от плановых назначений).

Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты в отчетном году было достаточным для исполнения установленных законодательством полномочий в полном объеме.
Председатель
Контрольно-счетной 

палаты города Протвино                                               
      Т.Е. Власовец
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