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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПРОТВИНО

Отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты

 городского округа Протвино за 2018 год
г. Протвино

1. Общие сведения
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Протвино за 2018 год  (далее по тексту – отчет, Контрольно-счетная палата) подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 39.1 Устава городского округа Протвино, пункта 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Протвино, утвержденного решением Совета депутатов города Протвино от 28.09.2015 № 94/19 (далее - Положение о Контрольно-счетной палате).
В отчете представлены основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2018 год, результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Контроль осуществлялся путем проведения проверок главных распорядителей и получателей средств бюджета города, муниципальных учреждений, муниципального предприятия, а также в ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий, подготовки заключений на проекты муниципальных нормативных правовых актов, по результатам экспертиз проекта бюджета и проектов изменений бюджета, отчета о его исполнении за 2017 год. 
2. Правовой статус Контрольно-счетной палаты и ее должностных лиц

Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица, организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.

Контрольно-счетная палата образована Советом депутатов (решение от 28.10.2013 № 448/68) и ему подотчетна.
В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты за 2018 год по реализации задач и полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее - БК РФ), Федеральными законами от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Протвино, Положением о Контрольно-счетной палате, Положением о бюджетном процессе в городе Протвино, иными законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации, Московской области и городского округа Протвино. 

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетная палата в своей работе основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, профессиональной этики и последовательной реализации на территории города Протвино всех форм внешнего муниципального финансового контроля.

Полномочиями Контрольно-счетной палаты, в том числе, являются:

- предварительный и последующий контроль за исполнением бюджета городского округа Протвино;
- проведение аудита эффективности;

- проведение аудита в сфере закупок;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности городского округа Протвино;

- осуществление экспертно-аналитической деятельности, в том числе экспертиза проектов нормативных правовых актов городского округа Протвино в части, касающихся расходных обязательств городского округа Протвино, а также муниципальных программ;

- анализ и мониторинг бюджетного процесса, в том числе подготовка предложений по его совершенствованию;

- участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в отношении органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий городского округа Протвино, а также иных организаций, если они используют имущество, находящееся в муниципальной собственности городского округа Протвино и (или) являются получателями субсидий, кредитов, гарантий за счет средств бюджета городского округа Протвино.

В отчетный период штатная и фактическая численность работников Контрольно-счетной палаты составляла три человека в составе Председателя, аудитора и инспектора Контрольно-счетной палаты.
3. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности за 2018 год.
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с годовым планом работы на 2018 год, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты города Протвино от 25.12.2017 № 102 (с изменениями от 10.01.2018 № 103, от 10.05.2018 № 106/1, от 10.08.2018 № 109).      

Всего за 2018 год было проведено 5 контрольных мероприятий, из которых одно – совместно с КСП Московской области, с использованием аудита в сфере закупок – 3, с использованием принципов аудита эффективности – 3, а также 6 экспертно-аналитических мероприятий. Контрольные мероприятия проведены на 9 объектах контроля, нарушения выявлены на 9 объектах.

В отчетном году поступило 1 обращение от граждан (общественных объединений и юридических лиц). Обращение содержало просьбу осуществления контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Объем средств, охваченных проверками, составил 82 854,20 тыс. рублей (без учета средств, подлежащих контролю в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета за 2017 год).
Отчет составлен в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля (аудита), одобренного Советом Контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в редакции от 22.12.2015.

В соответствии с Классификатором по состоянию на 01.01.2019 по результатам контрольных мероприятий выявлены следующие виды нарушений:

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов в сумме 1 730,68 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 21 (из них нецелевого использования бюджетных средств в сумме 35,20 тыс. рублей, количество выявленных случаев – 2).

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в сумме 3 151,85 в количестве 2 случаев;

- нарушения законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью в сумме 668,50 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 3;

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в сумме 13 835,46 тыс. рублей, количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 15.

Всего по итогам контроля выявлены нарушения и недостатки в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 19 386,49 тыс. рублей, общее количество случаев выявленных нарушений и недостатков – 41.

Неэффективное использование бюджетных средств – 30 862,65 тыс. рублей, количество выявленных случаев – 9.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий в 2018 году выявлены нарушения и недостатки в количестве 17 случаев, объем выявленных нарушений и недостатков в сумме 7 722,00 тыс. рублей.
Количество подготовленных экспертных заключений в отчетном году – 24, их них заключения на проекты решений Совета депутатов о бюджете – 19, на проекты муниципальных программ – 2, по вопросам использования имущества – 1, иным вопросам – 2.

Количество предложений в представлениях, направленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проверяемым органам и организациям – 62, из которых полностью выполнены – 30. 
Всего предложено устранить (предотвратить) нарушений и недостатков на сумму 4 353,75 тыс. рублей. 
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводились в соответствии с утвержденным стандартами внешнего муниципального финансового контроля (СВМФК) в количестве 13 стандартов, стандартом организации деятельности (1 стандарт) и методическими материалами по отдельным направлениям деятельности (8 методических материалов).

О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетная палата информировала Совет депутатов города Протвино (далее – Совет депутатов), Администрацию и руководителей объектов проверок. Все представленные в адрес Контрольно-счетной палаты планы объектов контроля по устранению выявленных нарушений и недостатков, неисполненные по состоянию на 01.01.2019, остаются в текущем году на контроле исполнения.
3.1. Перечень проведенных контрольных мероприятий в 2018 году
1. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств городского округа Протвино, выделенных в 2017 году на содержание и благоустройство кладбища в деревне Нижняя Вязовня Жуковского района Калужской области.
2. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2015-2017 годах на реализацию муниципальных программ «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа Протвино на 2015-2019 годы» и «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

3. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 - 2017 годах и в истекшем периоде 2018 года на реализацию муниципальных программ «Безопасность городского округа Протвино на 2015-2019 годы» и «Безопасность населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы».
4. Аудит эффективности использования средств бюджета Московской области, предусмотренных отдельным муниципальным образованиям в 2017 году в рамках реализации мероприятий государственной программы Московской области «Образование Подмосковья» на 2017-2025 годы, направленных на повышение эффективности и качества услуг в сфере общего образования (с анализом выполнения мероприятий и достижения показателей, установленных Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки Московской области»)» (с предложениями по совершенствованию осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, с элементами аудита в сфере закупок) (совместно с Контрольно-счетной палатой Московской области).

5. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на ремонт подъездов многоквартирных домов в соответствии с муниципальной программой «Развитие и содержание жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино на 2017-2021 годы», а также проверка отдельных вопросов, связанных с  финансово-хозяйственной деятельностью муниципального унитарного предприятия «Управление жилищно-коммунальным хозяйством г. Протвино» по обращению гражданина С.И. Иванова за период с 01.10.2017 по текущий период 2018 года (с элементами аудита в сфере закупок).
О результатах контрольных мероприятий 1, 3 и 5 проинформирована Серпуховская городская прокуратура.
3.2. Деятельность по осуществлению экспертно-аналитических мероприятий.
В отчетном году проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

- внешняя проверка бюджетной отчетности 2 главных администраторов бюджетных средств за 2017 год;

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2017 год;

- мониторинг исполнения местного бюджета за 3, 6 и 9 месяцев 2018 года.

По итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2017 год:

- бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств представлена в основном в составе форм, соответствующих требованиям приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

- установлены нарушения в ходе формирования и исполнения бюджета, ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 17 нарушений (в том числе не учтены отдельные виды доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета, нарушения являлись длящимися).
Объем проверенных средств в рамках внешней проверки - в сумме 1190239,00 тыс. рублей.    

В соответствии с бюджетными полномочиями контрольно-счетного органа, установленными пунктом 2 статьи 157 Бюджетного кодекса РФ, пунктом 2 части 1 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ в отчетном году проведена экспертиза проекта решения Совета депутатов города Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 

Большинство замечаний и предложений, изложенных в заключении по результатам экспертизы, были учтены при доработке проекта бюджета и нашли свое отражение в утвержденном бюджете.
На публичных слушаниях, организованных Главой городского округа Протвино, с докладами об основных итогах внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского округа Протвино за 2017 год, о результатах экспертизы проекта решения о бюджете городского округа Протвино на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов выступила Председатель Контрольно-счетной палаты Власовец Т.Е.

Результаты внешней проверки бюджета за 2017 год и экспертизы проекта бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов размещены на официальной странице Контрольно-счетной палаты в сети Интернет.

По мере поступления проводилась экспертиза проектов решений Совета депутатов о внесении изменений в бюджет городского округа Протвино отчетного года, всего 12 изменений, на которые Контрольно-счетной палатой подготовлены и направлены Главе городского округа, в Совет депутатов и Администрацию 12 заключений.

Выводы и предложения Контрольно-счетной палаты, сформированные в заключениях на уточнение бюджета, в основном были поддержаны Советом депутатов и учтены в соответствующих решениях.

По мере поступления проводилась финансовая экспертиза проектов правовых актов города Протвино, касающихся расходных обязательств города Протвино, и проектов муниципальных программ (изменений муниципальных программ).

По результатам экспертиз проекты муниципальных правовых актов дорабатывались и уточнялись с учетом замечаний Контрольно-счетной палаты. 

В рамках текущего контроля проводился мониторинг квартальной отчетности и подготавливались заключения о ходе исполнения бюджета за 3, 6 и 9 месяцев 2018 года на основании отчетов Администрации об исполнении бюджета города.
Информация, подготовленная Контрольно-счетной палатой, содержала оценку доходных и расходных статей городского бюджета по объему и структуре, а также анализ выявленных отклонений, отмечались основные недостатки и нарушения, допущенные участниками бюджетного процесса при исполнении бюджета в 2018 году. 
Осуществлялся текущий контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Совет депутатов ежеквартально информировался о ходе исполнения бюджета с предложениями по улучшению ситуации.
3.3. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
По результатам проведенных в 2018 году мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 35 материалов (отчетов, заключений, информаций), проверяемым органам и организациям направлено 9 представлений.
По результатам возбужденных Контрольно-счетной палатой производств об административных правонарушениях (по мероприятиям, завершенным в предыдущие годы) поступило штрафов на сумму 12,0 тыс. рублей. 

Решения о назначении наказаний по делам об административных правонарушениях в виде штрафа по мероприятиям 2018 года судами не принимались.  В отчетном году составлено и направлено в суды для рассмотрения 2 протокола об административных правонарушениях в отношении должностных лиц по которым судами приняты решения об отсутствии в действиях должностных лиц состава правонарушений или истечения сроков давности.
В 2018 году устранено нарушений, недостатков, а также выполнено предложений по контрольным мероприятиям на сумму 4 099,32 тыс. рублей, в том числе обеспечен возврат денежных средств в бюджеты всех уровней в сумме 2 041,42 тыс. рублей (из них нецелевого использования бюджетных средств по мероприятиям, завершенным в предыдущие годы в сумме 50,91 тыс. рублей), сэкономленные средства объектов контроля в сумме 1 450,0 тыс. рублей, предотвращено (устранено) неэффективного расходования бюджетных средств в сумме 607,9 тыс. рублей.
Из 5 контрольных мероприятий 3 были проведены с использованием аудита (элементов аудита) в сфере закупок в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В связи с мероприятиями по аудиту закупок за 2018 год в Главное контрольное управление Московской области (далее – ГКУ МО) направлены 2 обращения, в том числе:

- по 1 обращению приняты меры - составлены 7 протоколов в отношении должностных лиц, допустивших нарушения отдельных требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, общая сумма штрафов, подлежащая зачислению в бюджет, составила 210,0 тыс. рублей;

- по 1 обращению решение не принято в связи с истечением срока давности.
Службой судебных приставов по материалам прошлых лет, переданным Контрольно-счетной палатой в связи с неуплатой в местный бюджет, взыскано 4,0 тыс. рублей.
4. Выводы о контрольной и экспертно-аналитической деятельности за 2018 год

Деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на выявление и предотвращение в дальнейшем нарушений и недостатков в бюджетной сфере города Протвино. 
В 2018 году были выявлены следующие нарушения и недостатки:

- невыполнение учреждениями показателей муниципальных заданий, что свидетельствует о переоценке возможного контингента потребителей муниципальных услуг;

- нарушения при начислении и выплате заработной платы (денежного содержания) работникам муниципальных учреждений, в том числе начисление стимулирующих выплат без установленных и достигнутых показателей эффективности деятельности учреждения, наличие резерва штатных единиц;

- невыполнение Администрацией отдельных полномочий по нормативному правовому регулированию деятельности подведомственных учреждений и муниципальных предприятий, а именно: объемы финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий определялись не на основании нормативов, допускались нарушения трудового законодательства в части не установления систем оплаты труда и особых режимов работы работников муниципальных учреждений, в том числе казенных, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий, в том числе не установлены ограничения по предельному уровню соотношения их среднемесячной заработной платы и среднемесячной заработной платы работников этих предприятий; 
- нарушения условий предоставления субсидий на ремонт подъездов многоквартирных домов;
- ряд муниципальных программ не имели методики расчета целевых показателей реализации, не были утверждены источники исходных данных для расчета целевых показателей, в полной мере не обеспечена сопоставимость целевых показателей муниципальных программ государственным программам Московской области;
- в нарушение требований бюджетного законодательства осуществлялись расходы на содержание объектов, не являвшимися собственностью муниципального образования;
- в нарушение основных принципов проведения конкурентных процедур при осуществлении закупок для муниципальных нужд основная часть закупок осуществлялась у единственного поставщика.
Со стороны Администрации контроль за законностью, экономностью, результативностью и эффективностью использования субсидий, предоставленных муниципальным учреждениям города осуществлялся с нарушением правил и недостаточно эффективно. 

5. Прочие аспекты деятельности Контрольно-счетной палаты
Исходя из единства целей и задач, Контрольно-счетная палата активно взаимодействовала с Советом депутатов, структурными подразделениями Администрации, руководителями муниципальных учреждений и предприятий, по поступавшим обращениям давались разъяснения по интересующим проблемам. Должностные лица Контрольно-счетной палаты принимали участие в заседаниях Совета депутатов, публичных слушаниях по бюджету, работе депутатских комиссий и комитетов. 
Отдельные документы и материалы проверок направлялись в Контрольно-счетную палату Московской области, отраслевые Министерства Московской области, Московскую областную Думу, правоохранительные органы и прокуратуру, в том числе по их запросам.
Соглашения о взаимодействии заключены с Контрольно-счетной палатой Московской области и УФК по Московской области. 

Контрольно-счетная палата состоит в Совете контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, Председатель Контрольно-счетной палаты Власовец Т.Е. входит в состав членов и принимает участие в работе Комиссии по вопросам методологии Совета Контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области.
В соответствии с принципами гласности и публичности, установленными в деятельности Контрольно-счетной палаты, ежегодный отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты и информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

- направлялись Главе городского округа, в Совет депутатов и заслушивались на комитетах и заседаниях Совета депутатов; 

- размещались на официальной странице Контрольно-счетной палаты на сайте органов местного самоуправления города Протвино в сети Интернет www.protvino.ru/about/controlaudit.
Согласно мониторингу, проведенному комиссией по этике Совета контрольно-счетных органов при КСП Московской области показатель размещения информации на официальной странице Контрольно-счетной палаты городского округа Протвино в сети Интернет, обязательной к размещению органами местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», высокий (92,9%).
Контрольно-счетная палата в 2018 году регулярно размещала информацию о своей деятельности на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации и является активным его пользователем.

Отчетность Контрольно-счетной палаты о результатах осуществления внешнего муниципального финансового контроля в 2018 году составлена с использованием Ведомственной информационной системы КСП Московской области и размещена в ней.
В соответствии с установленным порядком Контрольно-счетная палата осуществляла бюджетные полномочия администратора доходов бюджета городского округа Протвино, в том числе начисление денежных взысканий (штрафов) в информационной системе «Учет начислений и платежей Московской области», взыскание задолженностей, иные бюджетные полномочия администратора доходов в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Кроме того, в отчетном году в соответствии с требованиями федерального законодательства на рабочих местах в Контрольно-счетной палате проведена специальная оценка условий труда.
6. Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты.

Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты в 2018 году осуществлялось за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных в местном бюджете. 

Плановые назначения, утвержденные отдельной строкой в бюджете городского округа Протвино на 2018 год, составляли сумму 3 516,0 тыс. рублей, исполненные – 3 513,4 тыс. рублей (99,9% от плановых назначений).

Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты в отчетном году было достаточным для исполнения установленных законодательством полномочий в полном объеме.
Председатель
Контрольно-счетной палаты 
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