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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДА ПРОТВИНО

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты

 города Протвино в 2014 году
г. Протвино

1. Общие сведения
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Протвино в 2014 году  (далее по тексту – Отчет, КСП) подготовлен на основании требований статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 39.1 Устава города Протвино, статьи 23 Положения о Контрольно-счетной палате города Протвино, утвержденного решением Совета депутатов города Протвино от 24.06.2013 № 408/64(с изменениями от 02.12.2013 №457/70).
В отчете представлены основные итоги деятельности КСП, результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Контроль осуществлялся путем проведения проверок главных распорядителей и получателей средств бюджета города, бюджетных и автономных учреждений, а так же в ходе подготовки заключений по результатам экспертизы проекта бюджета, изменений бюджета, отчетов о его исполнении и проектов иных муниципальных правовых актов.
2. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности.
План работы на 2014 год был сформирован исходя из необходимости реализации возложенных на КСП полномочий, уточнялся дважды, в том числе в связи с дополнительным включением совместного с Контрольно-счетной палатой Московской области контрольного мероприятия и изменением сроков проведения планового контрольного мероприятия.

Всего за 2014 год было проведено 5 контрольных мероприятий и 31 экспертно-аналитическое мероприятие на 11 объектах, из них 1- органы местного самоуправления, 4 - муниципальные учреждения, 6 – муниципальные предприятия. По результатам контрольных мероприятий составлено 8 актов.
Объем средств бюджета города Протвино, охваченных проверками, составил 185 611 тыс. рублей (без учета средств, подлежащих контролю в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета в сумме 929 360 тыс. рублей)

По итогам контроля выявлено нарушений и недостатков в финансово-бюджетной сфере на сумму 137 262,1 тыс. рублей, в том числе:
- неправомерные, безрезультатные и избыточные расходы – 7 380,0 тыс. рублей;

- неэффективные расходы – 124 тыс. рублей;

- нарушение установленного порядка управления и распоряжения имуществом – 413,0 тыс. рублей;
- нарушение порядка формирования муниципального задания -  98 870,0 тыс. рублей;

- нарушения порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций - 168,4 тыс. рублей;

- нарушение порядка бюджетного учета, отчетности и нарушение бухгалтерского учета и отчетности – 29 311,0 тыс. рублей;

- прочие нарушения законодательства и иных нормативных правовых актов, имеющие стоимостную оценку - 995,7 тыс. рублей.

Структурный анализ выявленных нарушений в использовании бюджетных средств показал, что основной объем нарушений допущен при формировании муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям города (72%).     На втором месте нарушения по бюджетному учету, бухгалтерскому учеты и отчетности (21%), на третьем месте по объему нарушений находятся неправомерные, безрезультатные и избыточные расходы (5%).
О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП информировала Совет депутатов города Протвино, администрацию города и руководителей объектов проверок. Все представленные в адрес КСП планы по устранению нарушений находятся на контроле.
2.1. Деятельность КСП по осуществлению комплексных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
2.1.1. Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год.

Внешняя проверка является важнейшим комплексным контрольным мероприятием, в рамках которой проводится проверка достоверности бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, дается оценка исполнению бюджета за отчетный год на основе анализа основных факторов, оказавших влияние на исполнение бюджета города Протвино в 2013 году.
Проверена бюджетная отчетность 2 главных администраторов бюджетных средств и годовой отчет об исполнении бюджета за 2013 год. Объем проверенных средств в рамках внешней проверки составил 929 360 тыс. рублей. Фактов неполноты и недостоверности годового отчета об исполнении бюджета не установлено.
Однако имело место занижение первоначальных бюджетных назначений по ряду доходных источников в составе налоговых и неналоговых доходов за 2013 год, несоблюдение инструкции по составлению и представлению бюджетной отчетности, нарушение требований п. 2 статьи 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее по тексту – БК РФ). В нарушение ст. 6 и ст. 217 БК РФ формировалась не предусмотренная бюджетным законодательством бюджетная роспись по доходам.
2.1.2. Финансовая экспертиза проекта решения Совета депутатов города Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
В ходе процесса формирования проекта бюджета города Протвино КСП неоднократно доводила до Совета депутатов и администрации города Протвино мнение о необходимости снижения дефицита бюджета и размеров муниципального долга. По результатам экспертизы были сформированы предложения по дополнительной проработке отдельных показателей по доходам и расходам. Проведена проверка соответствия проекту бюджета принятых муниципальных программ, оценено состояние нормативной и методической базы по порядку формирования и расчета основных показателей бюджета.
КСП подготовлено 27 поправок к проекту бюджета. В основном все замечания и предложения, изложенные в заключении по результатам экспертизы, были учтены при доработке проекта бюджета и нашли свое отражение в утвержденном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.
Замечания КСП позволили предотвратить на этапе формирования бюджета необоснованно запланированные расходы в объеме 6 648,0 тыс. рублей.
Кроме того, в ходе процесса формирования проекта бюджета были предотвращены и устранены несоответствия проекта бюджета требованиям бюджетного законодательства.
2.1.3. Финансовая экспертиза проектов решений Совета депутатов города Протвино по внесению изменений в бюджет города Протвино.

За отчетный период решениями Совета депутатов города Протвино бюджет города увеличен по доходам с 904,6  млн. рублей до 1 085,8  млн. рублей, по расходам с 928,0  млн. рублей до 1 129,0 млн. рублей, с дефицитом в объеме 43,2 млн. рублей.
КСП подготовлено 12 заключений на 9 проектов решений Совета депутатов по внесению изменений в бюджет 2014 года с учетом внесения администрацией города измененных проектов бюджета и поправок по результатам экспертизы. 
В заключениях систематически отмечалось отсутствие либо низкое качество финансово-экономических обоснований, не содержащих в полном объеме расчетов по увеличению или уменьшению бюджетных ассигнований.
Выводы и предложения КСП, сформированные в заключениях, в основном были поддержаны Советом депутатов.

2.1.4. Финансовая экспертиза проектов правовых актов города Протвино, касающихся расходных обязательств города Протвино, а также муниципальных программ.

Экспертно-аналитическая деятельность в 2014 году была представлена подготовкой 10 заключений по вопросам предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ  и 2 по проектам муниципальных программ. 

По результатам экспертизы отклонены проекты решений Совета депутатов о продлении до 2017 года действия льгот, по уплате местных налогов, арендной платы, коммунальных и эксплуатационных расходов, предоставленных социально - ориентированным некоммерческим организациям города с нарушениями федерального законодательства.
Кроме того, сформировано 3 заключения по итогам рассмотрения письменных возражений администрации города Протвино на заключения КСП.

2.1.5. Подготовка ежеквартальной информации об исполнении бюджета.
 В рамках текущего контроля осуществлялась подготовка ежеквартальной информации об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2014 года на основании отчетов об исполнении бюджета города Протвино.

Информация, подготовленная КСП, содержала оценку доходных и расходных статей городского бюджета по объему и структуре, а так же анализ выявленных отклонений.
Были отмечены основные недостатки и нарушения, допущенные участниками бюджетного процесса при исполнении бюджета в 2014 году. 
По замечаниям КСП:

- ежеквартальный отчет об исполнении бюджета в соответствии с п.5 ст.264.2 БК РФ, начиная с 1 квартала 2014 года, утверждается правовым актом администрации;
- при внесении изменений в бюджет уточняется ведомственная структура расходов бюджета;
- подготовлен и утвержден перечень кодов целевых статей расходов бюджета городского округа Протвино в соответствии с п.4 ст.21 БК РФ.
Совет депутатов ежеквартально информировался о ходе исполнения бюджета с предложениями по улучшению ситуации.
2.2. Контрольная деятельность КСП по мероприятиям.

Контрольная деятельность КСП осуществлялась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, профессиональной этики и последовательной реализации на территории города Протвино всех форм внешнего муниципального финансового контроля.

Деятельность КСП направлена на выявление и дальнейшее предотвращение системных нарушений и недостатков в бюджетной сфере нашего города. Одновременно в результате контрольных мероприятий выявляются конкретные факты незаконного расходования средств и распоряжения муниципальным имуществом.

К системным недостаткам, выявленным в ходе контрольных мероприятий, можно отнести нарушение порядка работы Наблюдательных советов в автономных учреждениях города. При широкой хозяйственной самостоятельности АУ все финансовые документы АУ должны своевременно утверждаться Наблюдательными Советами, которые являются полноправным органом управления АУ и гарантией общественного контроля за деятельностью АУ.

Нарушения порядка предоставления бюджетной отчетности имеются в каждом из проверенных учреждений:

- в Импульсе не была отражена кадастровая стоимость земельного участка, полученного учреждением на праве бессрочного пользования;
- в Централизованной бухгалтерии, наоборот, в финансовом результате отражена стоимость акций и иных форм участия в капитале, не имеющая отношения к ЦБ;

- в Доме культуры в отчетности занижены доходы от оказания платных услуг. При этом для целей налогообложения в налоговую инспекцию отчетность сдана достоверная.

Муниципальные задания учреждениям утверждались с нарушением сроков с опозданием на 1 и 2 месяца. Соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания заключались ранее  утверждения самих муниципальных заданий. 

2.2.1. МАУ «Дворец спорта «Импульс».

В ходе проверки было установлено, что учреждение осуществляло медицинскую деятельность (сестринское дело) без соответствующей лицензии.
  В расчет субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2014 год администрацией города  были заложены средства на уплату налога на имущество в сумме 6,7 млн. рублей, которые учреждение фактически не уплатило, поскольку перешло на упрощенную систему налогообложения и освобождено от уплаты этого налога.
Показатели, содержащиеся в муниципальном задании учреждения, не соответствовали требованиям п.1 ст.69.2 БК РФ. Объем субсидий, рассчитанный и выделенный на выполнение муниципального задания, являлся необоснованным. Факт оказания муниципальных услуг не подтверждался первичными документами за весь проверяемый период.

Выплаты стимулирующего характера руководителю учреждения осуществлялись при отсутствии нормативного правового документа администрации, служащего основанием для вышеуказанных выплат.

В нарушение методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.06.1995 №49, не соблюдались общие правила проведения инвентаризации. По результатам инвентаризации выявлена   недостача.

В нарушение Инструкции к Единому плану счетов № 157н учет товаров, приобретенных для продажи, велся без отражения на счетах учета торговой наценки и товаров для перепродажи, что повлекло искажение данных бухгалтерского учета и завышение общехозяйственных расходов. В ходе проверки установлено занижение выручки от реализации товаров. 

Организация работы с денежной наличностью в учреждении не обеспечивала необходимый уровень контроля. Были созданы риски нарушения кассовой дисциплины и отражения кассовых операций вплоть до сокрытия выручки при осуществлении наличных денежных расчетов.

В нарушение ч.2 ст.298 Гражданского Кодекса РФ фактически предоставлялось в аренду помещение для организации комнаты оздоровительного массажа без решения учредителя на распоряжение имуществом.

2.2.2. МАУ Дом культуры «ПРОТОН».
Установлено неэффективное распоряжение муниципальной собственностью, занижение коэффициентов видов деятельности при установлении арендной платы. Летние кафе, расположенные на объектах муниципальной собственности, переданных ДК Протон в оперативное управление, работают без заключенных договоров аренды и соответственно без оплаты. 

Выявлены серьезные нарушения кадровой дисциплины - в  трудовые договоры с работниками и приказы по личному составу включались должности (профессии, специальности), отсутствующие в утвержденном штатном расписании.

В нарушение статьи 135 Трудового Кодекса РФ учреждением не проработаны вопросы стимулирования труда, премирования за достигнутые результаты деятельности, как отдельных работников, так и творческих коллективов (подразделений). В локальных нормативных актах не установлен перечень критериев оценки деятельности, позволяющих оценить результативность, качество  работы, достигнутый результат, расчет  величины выплаты, диапазоны оценочных показателей и величины выплат, а так же гласный порядок проведения рассмотрения результатов деятельности за конкретный период оценки.

Учреждению предоставлялись субсидии на иные цели на проведение мероприятий уже включенных в муниципальное задание.

За счет средств на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществлялись расходы несвязанные с финансово-хозяйственной деятельностью учреждения. 

2.2.3. МБУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования городского округа Протвино».
В нарушение пункта 212 Инструкции к Единому плану счетов от 01.12.2010 №157н  учреждением осуществлялся учет расчетов с подотчетными физическими лицами, не являющимися работниками учреждения. 

На имущество переданное учреждению в безвозмездное пользование от МОУ «Лицей»  не заключены отдельные договоры на эксплуатационное обслуживание и коммунальные услуги. 

Производились расходы не связанные с финансово-хозяйственной деятельностью учреждения, осуществлялись доплаты за совмещение должности инженера работникам, не имеющим соответствующего профессионального образования.

На внебюджетный счет бухгалтерии неправомерно на протяжении нескольких лет зачислялись родительская плата и добровольные пожертвования на содержание и развитие учреждений, подлежащие зачислению непосредственно на счета учреждений образования.
2.2.4. Проверка законности и эффективности расходов по муниципальной программе «Развитие системы образования города Протвино на 2011-2015 годы».
В нарушение статьи 179 БК РФ муниципальная программа утверждена решением Совета депутатов от 29.08.2011 № 250/39 и изменения в нее вносились на основании решений Совета депутатов, что не входило в полномочия Совета депутатов.  Нормативные правовые акты администрации города Протвино по утверждению и внесению изменений в муниципальную программу до 11.08.2014 отсутствуют. Таким образом, администрация города Протвино не исполняла возложенные на нее полномочия по утверждению муниципальной программы.

 В нарушение Положения о порядке разработки и реализации муниципальных программ городского округа Протвино не представилось возможным однозначно определить заказчика программы. Отсутствовали  целевые показатели муниципальной программы, не установлены критерии оценки ожидаемой эффективности муниципальной программы 

Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы был утвержден по целевым статьям, соответствие которых муниципальной целевой программе не установлено нормативным правовым актом.

Программа не имела обоснования предполагаемых расходов на реализацию мероприятий программы, а содержала исключительно перечисление объемов финансирования программы по годам и в разрезе источников финансирования программы; 
Отчет о ходе реализации муниципальной программы по установленной форме не представлялся, допущено нецелевое расходование средств.
2.2.5. Совместное с Контрольно-счетной палатой Московской области контрольное мероприятие «Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования межбюджетных трансфертов, выделенных из бюджета Московской области городскому округу Протвино в 2013 – 2014 годах, имущества, находящегося в собственности муниципального образования, а также исполнения местного бюджета и финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий».
Выявлены нарушения и недостатки на общую сумму 343,9 млн. рублей, в том числе финансовые нарушения 323,2 млн. рублей, неэффективные расходы – 0,5 млн. рублей, ущерб бюджетам всех уровней, подлежащий возмещению – 20,2 млн. рублей, в том числе в связи с:

- завышением объемов и стоимости выполненных работ при строительстве детского сада на 140 мест на сумму 17,6 млн. рублей;

- оплатой невыполненных работ по капитальному ремонту медицинских и образовательных учреждений, а также объектов теплоснабжения на общую сумму 0,9 млн. рублей;

- оплатой не поставленного оборудования, а также программного обеспечения без передачи прав пользования на сумму 0,7 млн. рублей;

- неправомерным начислением и выплатой заработной платы работникам образовательных учреждений на сумму 1,0 млн. рублей.

При проведении выборочной проверки проектной (сметной) документации на строительство детского сада установлено нарушения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд в части завышения начальной цены контракта (стоимости использованных материалов) на 6,2 млн. рублей по причине неправильного применения  коэффициентов пересчета базисных цен 2001 года в уровень цен сентября 2012 года. 

В период контрольного мероприятия устранено выявленных нарушений на общую сумму 0,5 млн. рублей.

Администрацией города в нарушение требований статей 102 и 105 Лесного кодекса РФ изменено целевое назначение земельного участка площадью 15 га.  

Администрацией города права собственника имущества муниципальных унитарных предприятий, определенные статьей 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», осуществлялись с нарушением законодательства, что стало одной из причин нарушений при использовании и распоряжении муниципальным имуществом, перечислении части прибыли в местный бюджет, а также отрицательно сказалось на финансово-экономическом состоянии  предприятий.

В результате этого в 2014 году три из четырех муниципальных унитарных предприятий являлись убыточными, а два предприятия находились в стадии банкротства. 

Бездействие руководства МУП «Участок энергообеспечения» и бывших руководителей администрации города по выполнению решения суда о погашении дебиторской задолженности ОАО «ПРОТЭП» в сумме 18,5 млн. рублей нанесли ущерб экономическим интересам муниципального унитарного предприятия. 

Управленческие решения бывшего руководства МУП «ЖКХ» 
по отказу от получения части чистой прибыли ООО «Вира-М» в сумме 
348,7 тыс. рублей и последующая продажа доли в уставном капитале ООО      «Вира-М» по цене 30,0 тыс. рублей нанесли ущерб экономическим интересам предприятия.
3. Прочие аспекты деятельности КСП.
Отчетный 2014 год был первым в деятельности КСП в городе Протвино.

Вся организационная и методическая работа силами аппарата КСП проведена своевременно и в полном объеме:

- осуществлена государственная регистрация КСП в качестве юридического лица;

- разработаны и утверждены нормативные документы, регламентирующие деятельность КСП;

- укомплектован кадровый состав КСП;

- разработан и ведется раздел КСП на официальном сайте города Протвино;

- заключены соглашения о взаимодействии с УФК по Московской области и Контрольно-счетной палатой Московской области.
В отчетном году КСП обеспечена реализация возложенных на нее полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. План работы КСП  за 2014 год выполнен в полном объеме.
Усилия КСП направлены как на предупреждение, так и на устранение нарушений законодательства.  При этом приходится констатировать, что значительный объем выявленных нарушений по объективным причинам является неустранимым. К таким нарушениям относятся факты неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества,  нарушения порядка предоставления бюджетной отчетности. В целях исключения данных нарушений требуются меры направленные на повышение исполнительской дисциплины сотрудников администрации и регулярное повышение квалификации.
Важным итогом работы явилась востребованность со стороны Совета депутатов города Протвино материалов КСП, содержащих анализ неправомерного и неэффективного расходования бюджетных средств и рекомендации по формированию бюджета города. Действенный контроль за муниципальными финансовыми ресурсами и имуществом невозможен без взаимодействия всех органов местного самоуправления города, координации внешнего и внутреннего контроля.

В 2015 году КСП продолжит работу по совершенствованию внешнего финансового контроля с учетом внесенных изменений в БК РФ.

Особое внимание КСП планирует уделить аудиту эффективности закупок, как наиболее перспективному виду контроля направленному на предотвращение нарушений. В ходе каждого контрольного мероприятия предусмотренного планом работы в перечне вопросов проверки аудит эффективности  закупок будет обязательным.

Председатель
Контрольно-счетной 

палаты города Протвино                                               
      Т.Е. Власовец
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