Информация об основных результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных в 2019 году муниципальному автономному учреждению дополнительного образования г. Протвино «Детская школа искусств» в форме субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и субсидий на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Протвино на 2020 год, распоряжением Контрольно-счетной палаты городского округа Протвино от 27.01.2020 № 2 «О проведении контрольного мероприятия» (с изменениями от 20.03.2020 № 4).
Объектами проверки являлись Администрация   городского округа Протвино (далее Администрация), муниципальное автономное учреждение дополнительного образования г. Протвино «Детская школа искусств» (далее МАУДО «ДШИ»), проверенный период - 2019 год.

Всего по результатам контрольного мероприятия выявлено нарушений на общую сумму 5 776,69 тыс. рублей, в том числе:

невыполнение муниципального задания на 2019 год в количестве 38 обучающихся (9 063,6 человеко-часов) на сумму 1 333,14 тыс. рублей;

неэффективное распоряжение муниципальным имуществом в сумме 308,64 тыс. рублей;

нарушение бухгалтерского учета и искажение бухгалтерской отчетности в сумме 2242,61 тыс. рублей;

нарушение порядка и условий оплаты труда работников муниципальных учреждений, в том числе: за счет средств бюджета городского округа Протвино на сумму 224,71 тыс. рублей, за счет средств, поступающих от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в сумме 20,8 тыс. рублей;
неэффективное использование средств местного бюджета на оплату дополнительных отпусков, без учета производственных и финансовых возможностей работодателя в сумме 156,29 тыс. рублей;

не достигнуто установленное значение среднемесячной заработной платы педагогов в 2019 году не ниже 59295,6 рублей, что требует возврата денежных средств в бюджет Московской области в сумме 1 490,5 тыс. рублей.
Выявлены также нарушения при формировании плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения, при определении нормативных затрат, связанных с выполнением учреждением муниципального задания, отдельные нарушения трудового законодательства,  
Объем проверенных бюджетных средств составил сумму 48 001,0 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия объектам проверки направлены (вручены) представления об устранении выявленных нарушений и недостатков в адрес Администрации от 12.08.2020 № 101 и МАУДО «ДШИ» от 10.08.2020 № 99.
В отношении директора МАУДО «ДШИ» составлен протокол об административном правонарушении по части 1 статьи 15.15.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов городского округа Протвино.
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