Информация об основных результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАОУ ДО «ДЮЦ «Горизонт» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2015 - 2016 годы и в истекшем периоде 2017 года» 
В соответствии с планом работы на 2017 год на основании распоряжения Контрольно-счетной палаты города Протвино от 25.01.2017 № 83 проведена проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАОУ ДО «ДЮЦ «Горизонт» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2015 - 2016 годы и в истекшем периоде 2017 года.
Объектами контрольного мероприятия являлись Администрация города Протвино (далее - Администрация) и муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Горизонт» (далее ДЮЦ «Горизонт», учреждение).

Проверенный период с 01.01.2015 по 30.04.2017.
По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 23.05.2017 № 20, который вручен директору ДЮЦ «Горизонт» Кудрявцевой Н.П. Учреждением представлены пояснения и возражения на результаты контрольного мероприятия, которые приобщены к акту проверки.  
 Всего выявлено нарушений на общую сумму 2 293,7 тыс. рублей, в том числе:

- нецелевое использование бюджетных средств – 129,2 тыс. рублей, количество нарушений 2;

- нарушения бюджетного законодательства –1 891,3 тыс. рублей, в том числе - неэффективное использование бюджетных средств –465,4 тыс. рублей, количество нарушений 12;

- нарушения в отношении муниципальной собственности – 273,2 тыс. рублей, количество нарушений 2.
Объем проверенных средств – 30 324 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

1. Нецелевое использование бюджетных средств согласно статье 306.4 Бюджетного Кодекса РФ в общей сумме 129,2 тыс. рублей, в том числе:
- уплата налога на имущество организаций в сумме 79,8 тыс. рублей за помещения, сданные в аренду;
- завышение расходов на оплату труда двум работникам при отсутствии квалификационной категории педагогов дополнительного образования в сумме 4,0 тыс. рублей (в том числе страховые взносы 0,9 тыс. рублей); 
- неправомерное установление доплаты по двум приказам с аналогичными основаниями в сумме 13,6 тыс. рублей (в том числе страховые взносы 3,1 тыс. рублей);
- неправомерное установление доплаты «за дополнительную работу старшим педагогом» при отсутствии указанной должности в утвержденном штатном расписании в общей сумме 31,8 тыс. рублей (в том числе страховые взносы 7,4 тыс. рублей).

2. Нарушения порядка формирования состава и исполнения полномочий наблюдательного совета автономного учреждения, установленного Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»:

- количество представителей работников автономного учреждения превышало одну треть от общего числа членов наблюдательного совета учреждения;
- с даты государственной регистрации МАОУ ДО «ДЮЦ «Горизонт» в организационно-правовой форме автономного учреждения по 30.05.2016 заседания наблюдательного совета не проводились;
- в учреждении отсутствовали заключения наблюдательного совета о рассмотрении проектов планов финансово-хозяйственной деятельности;
- проекты отчетов о деятельности автономного учреждения и об использовании его имущества, об исполнении плана его финансово-хозяйственной деятельности, годовая бухгалтерская отчетность учреждения наблюдательным советом не утверждались.

3.
Учреждением осуществлялись расходы по уплате налога на имущество организаций за помещения, переданные в безвозмездное пользование МБОУ ДОД «ДШИ «Камертон» в общей сумме 158,0 тыс. рублей (в том числе: в 2015 году 32,3 тыс. рублей, в 2016 году 95,0 тыс. рублей, в 1 квартале 2017 года 30,7 тыс. рублей), что явилось результатом необоснованного распределения имущества и средств бюджета города Протвино между подведомственными Администрации учреждениями и привело к неэффективным расходам ДЮЦ «Горизонт» по уплате налога за помещения, переданные в безвозмездное пользование МБОУ ДОД «ДШИ «Камертон».

4.
Акты приема-передачи недвижимого имущества площадью 584,3 кв.м., переданного в безвозмездное пользование МОУ ДОД «ДШИ «Камертон» и недвижимого имущества площадью 295 кв.м., переданного в аренду ООО ПКФ «ОКСА» не содержали информации о стоимости объектов (части здания).

5.
В нарушение пунктов 381 и 383 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н сведения о муниципальном имуществе, переданном в аренду и безвозмездное пользование не отражались в бухгалтерском учете учреждения на забалансовых счетах, что повлекло за собой искажение бухгалтерской (финансовой) отчетности учреждения за 2015 и 2016 годы. 
6.
В нарушение пунктов 2.1. и 2.3. Порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Протвино, утвержденного постановлением Администрации от 24.03.2011 № 168 за ДЮЦ «Горизонт» не закреплено на праве оперативного управления особо ценное движимое имущество (ОЦДИ) общей стоимостью 115,2 тыс. рублей в количестве 10 объектов. Проекты документов на частичное списание отдельных объектов и документы по включению остальных объектов в перечень ОЦДИ были подготовлены учреждением в ходе проверки. 

7. ДЮЦ «Горизонт» произведены расходы по приобретению продуктов питания для участников спортивных соревнований (главного секретаря, главных судей, судей, коменданта полевого лагеря) в форме, не соответствующей требованиям, установленным пунктом 1 статьи 20 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», согласно которым организаторами физкультурных мероприятий или спортивных мероприятий могут быть предоставлены компенсационные выплаты спортивным судьям, связанные с оплатой стоимости питания.

8.
В нарушение Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций города Протвино от 29.07.2011 № 516 (приложение № 4) в результате неправильно установленного должностного оклада заведующей хозяйственным отделом учреждением допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 177,7 тыс. рублей, в том числе страховые взносы в сумме 41,2 тыс. рублей.
9.
В результате установления единовременных и ежемесячных доплат непедагогическим работникам (заместителям директора, руководителю структурного подразделения, документоведу, вахтеру) за выполнение работ, не входящих в круг их должностных обязанностей в нарушение пункта 4.3. Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций города Протвино, утвержденного постановлением Администрации от 19.03.2015 № 152 и Положения об установлении доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников ДЮЦ «Горизонт» (приложение к Коллективному договору) неэффективные расходы бюджетных средств составили общую сумму 287,8 тыс. рублей (в том числе страховые взносы 66,8 тыс. рублей). 

По данному нарушению учреждением представлены возражения и дополнительные документы (служебные записки от заместителей руководителя и руководителей структурных подразделений, протоколы заседаний комиссий по распределению стимулирующих выплат), анализ которых показал, что данные выплаты фактически являлись стимулирующими.

В ходе рассмотрения возражений установлено, что данные стимулирующие выплаты устанавливались непедагогическим работникам за дополнительный объем работ, не входящих в круг функциональных обязанностей на основании локальных нормативных актов – приказов директора учреждения, составленных с нарушением Положения об оплате труда, утвержденного постановлением Администрации от 19.03.2015 № 152.

11.
При установлении ежемесячных доплат, в приказах по учреждению не указывались период действия доплаты, отсутствовали сведения об отмене или продлении ранее установленных ежемесячных доплат, основания доплат не соответствовали локальным нормативным актам.

12. ДЮЦ «Горизонт» не выполнены показатели по достижению среднемесячной заработной платы педагогов в размере 38 399 рублей, установленные пунктом 3.3.1. Соглашения № 798 о предоставлении субсидии городскому округу Протвино на повышение заработной платы работников муниципальных учреждений дополнительного образования:

- с 01.09.2016 по 31.12.2016 на 14,5 % (средняя заработная плата педагогического персонала ДЮЦ «Горизонт» с сентября по декабрь 2016 года составляла 33 527 рублей);

- в 1 квартале 2017 года на 21 % (средняя заработная плата педагогического персонала с января по март 2017 года составляла 31 722 рублей).

13.
В нарушение пункта 13 статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и пункта 6 приказа Минфина России от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» учреждением на официальном Интернет-сайте bus.gov.ru в составе иных (дополнительных) видов деятельности по ОКВЭД не размещен вид деятельности с кодом ОКВЭД 85.32 «Предоставление социальных услуг без обеспечения проживания».

14.
Согласно пункта 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Минобрнауки России от 29.08.2013 № 1008 локальным нормативным актом ДЮЦ «Горизонт» утверждены количество учащихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении. 
В ходе проверки установлена низкая плановая наполняемость групп (среднее количество учащихся в объединении в 2015 – 2017 годах 11 человек), что объективно увеличивает затраты ДЮЦ «Горизонт» на одного учащегося. При фактической посещаемости учащимися объединений на уровне 79% от плановой численности, фактические эффективные затраты на обучение одного учащегося дополнительно увеличиваются. По данному пункту учреждением представлены пояснения, что оптимальную наполняемость групп не позволяют обеспечить небольшие площади учебных кабинетов.
15. В 2017 году учреждением планировалось дополнительно оказывать за плату следующие образовательные услуги: клуб интернациональной дружбы (КИД), дополнительное образование взрослых, досугово-развлекательная площадка. По состоянию на дату завершения проверки вопрос предоставления дополнительных образовательных услуг за плату учреждением не решен, плата в доход учреждения не взимается, в том числе за дополнительное образование взрослых.

16.
Учреждением нарушались сроки размещения информации, установленные Федеральным законом № 44-ФЗ.
17. В ходе проверки установлены также следующие нарушения и недостатки, допущенные Администрацией – учредителем ДЮЦ «Горизонт».
В нарушение пункта 3.6 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденного постановлением Администрации от 08.11.2011 № 793 изменение объемов субсидии ДЮЦ «Горизонт», предоставленной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в течение срока его выполнения осуществлялось без соответствующего изменения объемов муниципального задания.
В нарушение пункта 1 статьи 20 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» нормативным правовым актом Администрации не определены условия и порядок предоставления компенсационных выплат спортивным судьям, связанных с оплатой стоимости питания, спортивного снаряжения, оборудования, спортивной и парадной формы, получаемых ими для участия в спортивных соревнованиях.
В нарушение пунктов 2 и 4 Порядка определения объема и условия предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденного постановлением Администрации от 25.07.2012 № 590, на основании постановления Администрации от 20.01.2016 № 8, соглашения от 26.01.2016 № 1/ДЮЦ учреждению предоставлена субсидия на иные цели (в связи с 25-летним юбилеем учреждения) в сумме 20,0 тыс. рублей. Указанное постановление Администрации о предоставлении субсидии муниципальному учреждению на иные цели с определением целевого направления расходов «в связи с 25-летним юбилеем учреждения» содержало коррупциогенный фактор, устанавливающий для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из правил, который заключается в широте дискретных полномочий - неопределенности условий или оснований принятия решения.
При выделении дополнительного финансового обеспечения ДЮЦ «Горизонт» на повышение заработной платы педагогическим работникам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» Администрацией не вносились изменения в раздел 2 «Права и обязанности сторон» и раздел 3 «Ответственность сторон» Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) от 28.01.2016 № 15, устанавливающие обязательства ДЮЦ «Горизонт» по достижению отношения среднемесячной заработной платы педагогов учреждения за период с 01.09.2016 по 31.12.2016 к среднемесячной заработной плате указанной категории работников за 2015 год в размере 1,2 (в соответствии с пунктом 2.2. Соглашения № 798 Администрации с Министерством образования Московской области) и по достижению с 01.09.2016 среднемесячной заработной платы педагогов учреждения в размере 38 399 рублей (в соответствии с пунктом 3.3.1 Соглашения № 798 Администрации с Министерством образования Московской области).
Администрацией допущены нарушения бюджетного законодательства при финансовом обеспечение деятельности службы сопровождения замещающих семей, действующей в составе ДЮЦ «Горизонт»:

1) в нарушение пункта 3.1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ в Ведомственный перечень муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными образовательными учреждениями городского округа Протвино, утвержденный постановлением Администрации от 16.12.2015 № 898 не включена муниципальная услуга «Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства», предусмотренная базовым (отраслевым) перечнем государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденным Минобрнауки России, размещенным на официальном Интернет-сайте bus.gov.ru с 20.11.2015;
2)
в нарушение требований статьи 69.2. Бюджетного кодекса РФ при формировании муниципального задания ДЮЦ «Горизонт» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденного постановлением Администрации от 20.12.2016 № 1180 не сформировано муниципальное задание на оказание  муниципальной услуги «Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства» (фактически оказываемой ДЮЦ «Горизонт»), не установлены требования к ее качеству и (или) объему, условиям, порядку и результатам оказания муниципальной услуги. 

Общий объем расходов бюджета на финансовое обеспечение оказания указанной услуги в части фонда оплаты труда (с учетом страховых взносов) службы сопровождения замещающих семей (без учета затрат на общехозяйственные нужды) за проверенный период составил сумму 1 395,8 тыс. рублей (в том числе 2015 год – 619,1 тыс. рублей, 2016 год – 611,6 тыс. рублей, 1 квартал 2017 года – 165,1 тыс. рублей).
Средства на финансовое обеспечение деятельности службы сопровождения замещающих семей не были отражены в действовавших в проверяемом периоде муниципальных программах. Не были установлены цели, задачи, планируемые показатели результатов деятельности службы сопровождения замещающих семей, достижение (не достижение) показателей и оценка эффективности деятельности службы сопровождения замещающих семей в рамках муниципальных программ не проводились.
В нарушение абзаца второго пункта 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ при формировании муниципального задания ДЮЦ «Горизонт» на 2017 год нормативные затраты на оказание муниципальной услуги «Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства» не определялись. Объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания в части оказания указанной муниципальной услуги не рассчитывался ввиду ее отсутствия в Ведомственном перечне и в составе муниципального задания ДЮЦ «Горизонт» на 2017 год, в том числе не рассчитывался на основании нормативных затрат.
В нарушение требований приказа Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» расходы на оказание муниципальной услуги «Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства» неправомерно отражались в бюджете города Протвино в 2015 – 2016 годах по подразделу 0702 «Общее образование», в 2017 году – по подразделу 0703 «Дополнительное образование детей», тогда как расходы подлежали отражению по подразделу 1006 «Другие вопросы в области социальной политики», вследствие чего в учете учреждения фактически произведенные расходы также не соответствовали правилам отнесения расходов всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на соответствующие разделы и подразделы классификации расходов.

По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации и ДЮЦ «Горизонт» выписаны представления об устранении в установленный срок вышеуказанных нарушений и недостатков, а также предписание о возмещении в бюджет денежных средств, израсходованных не по целевому назначению в общей сумме 129,2 тыс. рублей.

В отношении директора ДЮЦ «Горизонт» составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном статьей 15.14. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нецелевое использование бюджетных средств.
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на заседании Совета депутатов города Протвино 28.08.2017.
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