Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка правомерности и эффективности использования имущества, находящегося в собственности города Протвино за 2013 – 2015 годы и истекший период 2016 года»
В соответствии с планом работы на 2016 год на основании распоряжения Контрольно-счетной палаты города Протвино от 29.09.2016 № 76 проведена проверка правомерности и эффективности использования имущества, находящегося в собственности города Протвино за 2013 – 2015 годы и истекший период 2016 года
Объектами контроля являлись Администрация города Протвино (далее - Администрация) и муниципальные учреждения и предприятия (выборочно).
Проверено имущество, находящееся в собственности города Протвино (за исключением земельных участков), выборочно. 

Проверенный период с 01.01.2013 по 30.09.2016.  

По результатам контрольного мероприятия составлен акт, который вручен руководителю Администрации Г.П. Мущаку.
Администрацией представлены пояснения и возражения на результаты контрольного мероприятия, которые приобщены к акту проверки.
Всего выявлено нарушений на общую сумму 156 347,5 тыс. рублей, в том числе:
- нарушения законодательства при распоряжении и управлении муниципальной собственностью на сумму 23 348,5 тыс. рублей, количество нарушений 93.

- нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 132 999,0 тыс. рублей, количество нарушений 4. 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Общий учет имущества, находящегося в собственности города Протвино осуществляется в соответствии со статьей 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Положение об организации учета и ведения Реестра муниципальной собственности городского округа Протвино утверждено решением Совета депутатов города Протвино (далее – Совет депутатов) от 16.02.2009 № 398/63. Анализ нормативного правового акта показал, что документ не в полной мере соответствует требованиям Порядка ведения органами местного самоуправления реестра муниципального имущества, утвержденного приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424.
Реестр муниципального имущества включает в себя сведения о недвижимом имуществе, муниципальных унитарных предприятиях, муниципальных учреждениях муниципального образования «Городской округ Протвино».

Сведения о движимом имуществе формируются в соответствии с Порядком определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Протвино, утвержденным постановлением Администрации города Протвино от 24.03.2011 № 168.
Проверка правильности начисления и полноты перечисления в местный бюджет платы за аренду муниципального имущества.
Предоставление недвижимого муниципального имущества в аренду регулируется решением Совета депутатов от 30.11.2009 № 76/13 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Городской округ Протвино» (далее – Положение № 76/13). 

Согласно пункту 2 раздела VII Положения № 76/13 расчет арендной платы осуществлялся на основании базовой ставки арендной платы за 1 квадратный метр в год и Порядка расчета арендной платы, которые в проверяемом периоде устанавливались постановлениями Администрации «Об утверждении базовой ставки годовой арендной платы и Порядка расчета арендной платы» от 15.11.2012 № 886 (на 2013 год), от 25.12.2013 № 1089 (на 2014 и 2015 годы), от 28.04.2016 № 341 (с 01.05.2016 по настоящее время).

Согласно реестру арендаторов нежилых муниципальных помещений, переданных по договорам аренды по состоянию на 01.10.2016 в аренде числилось 199 объектов муниципального имущества.
Поступления доходов в бюджет от арендной платы имущества, находящегося в муниципальной собственности за проверенный период 2013 - 9 месяцев 2016 года составили 72 322,0 тыс. рублей. Задолженность арендаторов перед Администрацией по данным реестра договоров аренды по состоянию на 01.10.2016 составляла 3 085,2 тыс. рублей.
Согласно утвержденного Порядка сумма годовой арендной платы за недвижимое имущество рассчитывается по формуле и зависит от базовой ставки арендной платы за 1 кв. м в год, утверждаемой постановлением Администрации, площади арендуемого объекта и коэффициентов, учитывающих особенности предоставляемого в аренду муниципального имущества и вида деятельности арендаторов.

В ходе выборочной проверки заключенных договоров установлено занижение расчетной арендной платы по 38 арендаторам на общую сумму 7 158,9 тыс. рублей, в том числе за 2013 год – 2 213,7 тыс. рублей, за 2014 год – 2 128,3 тыс. рублей, за 2015 год – 1 788,1 тыс. рублей, за 9 месяцев 2016 года - 1 028,8 тыс. рублей.

Нарушения допущены при неправомерном применении коэффициентов вида деятельности арендатора, зональности, качества материала здания, сооружения, нежилого помещения, коэффициента технических условий (отдельно стоящие отапливаемые нежилые здания, неотапливаемые здания, нежилые помещения в жилом доме, встроенно-пристроенные, первого этажа и выше, цокольный этаж, подвал, технический этаж), а также неправомерного освобождения от арендной платы на сроки от одного до двух месяцев, в том числе без предоставления первичных документов, подтверждающих расходы арендатора на ремонт и вывоз мусора.  
Выборочная проверка заключенных договоров на соответствие пункту 1 постановлений Администрации от 25.12.2013 № 1089 и от 28.04.2016 № 341 «Об утверждении базовой ставки годовой арендной платы и порядка расчета арендной платы», который определяет, что указанный порядок расчета применяется для расчета арендной платы за аренду муниципального имущества только в случаях, предусмотренных федеральным законодательством, а именно частью 9 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», статьей 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», в иных случаях, предусмотренных законодательством и местными нормативными правовыми актами, показала, что отдельные договоры аренды с НК «Технопарк Протвино», АО «ПРОТЭП» и Банк ВТБ 24 (ПАО) не отвечали перечисленным требованиям. Соответственно, порядок расчета арендной платы при передаче в аренду муниципальной собственности юридическим лицам к данным договорам применялся неправомерно.
В период действия решения Совета депутатов от 30.11.2009 № 76/13 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Городской округ Протвино» базовая ставка арендной платы за 1 квадратный метр недвижимого имущества муниципальной собственности в год, изменялась следующим образом:

2010 год (с 01.01.2010) – 1150,0 рублей; 2011 год (с 01.01.2011) - 1150,0 рублей;

2012 год (с 01.01.2012) – 1380,0 рублей; с 2013 года (с 01.01.2013) по состоянию на момент проверки – 1400,0 рублей.

Размер базовой ставки арендной платы за 1 квадратный метр в год по городскому округу Протвино не индексировался с 01.01.2013 и является одним из самых низких в Московской области. Из 99 территориальных образований Московской области только у четырех территорий ставка меньше, чем в городе Протвино, а именно городское поселение Скоропусковский в сумме 800,56 рублей, городское поселение Оболенск в сумме 1000,0 рублей, городское поселение Ступино в сумме 1150,0 тыс. рублей, Ступинский муниципальный район в сумме 1042,0 тыс. рублей. На уровне города Протвино две территории – городское поселение Львовский в сумме 1400,0 рублей и Зарайский муниципальный район в сумме 1433,0 рублей. В 92 территориальных образований Московской области базовая ставка арендной платы выше, чем установлена в городе Протвино.

Согласно пункту 2 раздела VII решения Совета депутатов от 30.11.2009 № 76/13 базовая ставка арендной платы за 1 квадратный метр в год и Порядок расчета арендной платы утверждаются постановлением главы города на соответствующий финансовый год.

Положение пункта 2 раздела VII решения Совета депутатов от 30.11.2009 № 76/13 об утверждении базовой ставки арендной платы постановлением главы города в части вида правового акта в пределах полномочий Главы города не соответствует положениям статьи 50 Устава городского округа Протвино, а также пункту 5 части 1 статьи 31 Устава города, в соответствии с которым определение порядка управления и распоряжения имуществом находится в исключительной компетенции Совета депутатов.

Проверка правомерности сдачи в аренду муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления (хозяйственного ведения).
Муниципальное имущество, необходимое автономным, бюджетным учреждениям и унитарным предприятиям городского округа Протвино закреплено за ними на праве оперативного управления или хозяйственного ведения собственником имущества в лице Администрации города Протвино.

В ходе проверки установлено что муниципальными учреждениями и унитарными предприятиями сдавалось в аренду в 2015 году 6649,74 кв.м., в 2016 году 6403,64 кв.м. муниципальных площадей. 

Фактически полученный доход от сдачи в аренду муниципальной собственности в 2015 году составил 32 498,3 тыс. рублей, за 9 месяцев 2016 года            9422,6 тыс. рублей. По состоянию на 01.10.2016 задолженность арендаторов перед муниципальными учреждениями и предприятиями составила сумму 24081,0 тыс. рублей.

В нарушение статьи 294 Гражданского Кодекса РФ, пункта 10 статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», пункта 7 раздела I Положения о порядке предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденного решением Совета депутатов от 30.11.2009 № 76/13 МУП «Участок энергообеспечения» на основании заключенных договоров предоставляло в аренду (передавало в возмездное срочное пользование) АО «ПРОТЭП», ОАО «ОТЗ», МУП «УЖКХ» муниципальную собственность, закрепленную на праве хозяйственного ведения без согласия Администрации.

В ходе проведения контрольного мероприятия прекращено право оперативного управления МБУ «КВАР» в отношении муниципальной собственности здания кафе «Калинка», здание возвращено в казну.
Проверка правомерности передачи в субаренду муниципального имущества, а также соблюдения порядка проведения конкурсных процедур при заключении договоров аренды и субаренды муниципального имущества.
На основании пункта 2 статьи 615 Гражданского кодекса РФ арендатор вправе с согласия арендодателя сдавать арендованное имущество в субаренду, если иное не установлено Гражданским кодексом РФ, законом или иными правовыми актами.

К договорам субаренды применяются правила о договорах аренды, если иное не установлено законом или иными правовыми актами.

В соответствии со статьей 17.1. Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» заключение данного вида договоров может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, кроме отдельных случаев, предусмотренных подпунктом 16 пункта 1 вышеуказанной статьи.

Аналогичные нормы на муниципальном уровне установлены разделом IX Положения № 76/13, в том числе установлена обязанность арендатора перечислять в бюджет часть арендной платы от субаренды. 

В ходе контрольного мероприятия установлены два арендатора, которые в нарушение вышеуказанных правовых актов с согласия собственника заключали договоры по передаче в субаренду муниципального имущества. 

 В нарушение пункта 8 раздела IX Положения 76/13 потери местного бюджета в размере 10% недополученной платы за субаренду муниципальной собственности, переданной от Администрации НК «Технопарк Протвино» за период с 2013 года по 01.10.2016 составили сумму 198,0 тыс. рублей.

В ходе проверки установлено, что за проверенный период с 01.01.2013 года по 01.10.2016 года проведено 7 открытых аукционов на право заключения договоров аренды нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, в том числе:

в 2013 году аукционы не проводились; в 2014 году проведен один открытый аукцион, 4 заявленных лота;

в 2015 году проведены 2 открытых аукциона, 15 заявленных лотов;

по состоянию на 01.10.2016 проведены 4 открытых аукциона, 6 заявленных лотов. 
Правила проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества» (далее Правила) утверждены Приказом ФАС России от 10.02.2010 № 67.

Пунктом 151 Правил  предусмотрено, что если аукцион признан несостоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе, с лицом, подавшим единственную заявку на участие в аукционе, в случае, если указанная заявка соответствует требованиям и условиям, предусмотренным документацией об аукционе, организатор аукциона обязан заключить договор на условиях и по цене, которые предусмотрены заявкой на участие в аукционе и документацией об аукционе, но по цене не менее начальной (минимальной) цены договора (лота), указанной в извещении о проведении аукциона. 

В ходе выборочной проверки конкурсной документации и заключенных договоров по итогам аукционов установлено, что три договора аренды с индивидуальными предпринимателями заключены в нарушение пункта 151 Правил.
Согласно условий заключенных договоров двум арендаторам было предоставлено право проведения ремонта арендованного имущества за счет освобождения от уплаты арендной платы на шесть месяцев, один арендатор был освобожден от арендной платы на один месяц на сумму возмещения расходов по вывозу мусора из арендуемого помещения.  В конкурсной документации условия, уменьшающие арендную плату отражены не были, что повлияло на подачу заявок только одним участником, а также признание аукциона несостоявшимся. Всего арендная плата по договорам не внесена в бюджет в сумме 177,0 тыс. рублей.
В нарушение пункта статьи 17.1. Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» без проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды в проверенном периоде заключены 17 договоров аренды. 
Проверка соблюдения законодательства, регулирующего порядок приватизации муниципального имущества.

Приватизация муниципального имущества осуществляется органами  местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее - Федеральный закон № 178-ФЗ), Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 159-ФЗ) и Положением о порядке приватизации имущества муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденным решением Совета депутатов от 26.01.2009  № 393/62.
Порядок планирования приватизации муниципального имущества, порядок принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества осуществляется органами местного самоуправления самостоятельно (пункт 1 статьи 10, пункт 4 статьи 14 Федерального закона № 178-ФЗ).

В рамках реализации указанных норм федерального законодательства решениями Совета депутатов от 26.11.2012 № 365/57, от 25.11.2013 № 453/69, от 14.10.2015 № 96/20, от 25.01.2016 №129/26 (с изменениями от 28.03.2016       № 143/28, от 23.05.2016 № 156/30, от 20.06.2016 № 161/31) утверждались Прогнозные планы (программы) приватизации муниципального имущества на 2013, 2014, 2015, и 2016 годы соответственно.

Всего за период с 2013 по 2016 год предполагалось продать 17 объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, из них 12 объектов в 2016 году. Фактически продан 1 объект в 2013 году (нежилое 2-этажное здание с пристройкой, общей площадью 1617,3 кв.м., лит. Б, Б1, Б2, по адресу – Кременковское шоссе, дом 7 Б., рыночной стоимостью 8 890,0 тыс. рублей). 
Договор купли-продажи на указанное имущество был заключен способом отчуждения недвижимого имущества на основании преимущественного права арендатора ИП Черезова В.В., как субъекта малого предпринимательства, на приобретение арендуемого имущества в силу Федерального закона № 159.

 В ходе проверки установлено, что ИП Черезов В.В. вышеуказанного преимущественного права не имел, поскольку на дату заключения договора за ним числилась задолженность по арендным платежам в сумме 1192,2 тыс. рублей и договор купли – продажи был заключен с ним в нарушение статьи 3 Федерального закона № 159-ФЗ. 

В настоящее время на исполнении находится исполнительный лист о взыскании с ИП Черезова В.В. в пользу Администрации суммы долга и неустойки в размере 10 075,9 тыс. рублей. Кроме того, по состоянию на 01.10.2016 за ИП Черезовым В.В. числится непогашенная задолженность по арендной плате в сумме 703,3 тыс. рублей и пени за просрочку уплаты в сумме 957,1 тыс. рублей.

Согласно отчету о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества объекты, планируемые к продаже в 2016 году по состоянию на 01.10.2016, проданы не были.

Проверка правильности и полноты учета особо ценного движимого муниципального имущества.
Особо ценным движимым имуществом является движимое имущество, без которого осуществление учреждением своей уставной деятельности будет существенно затруднено согласно пункту 3 статьи 3 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и пункту 11 статьи 9.2. Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».

Порядок отнесения имущества учреждения к категории особо ценного движимого имущества утвержден постановлением Правительства РФ от 26.07.2010 № 538 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества».

Порядок определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Протвино» утвержден постановлением Администрации от 24.03.2011 № 168.

В ходе проведения контрольного мероприятия проведены выборочные проверки муниципальных учреждений города Протвино по вопросу правильности и полноты отражения в учете особо ценного движимого имущества в МБОУ «Лицей №2», МБДОУ д/с № 3 «Незабудка», МБДОУ д/с № 7 «Вишенка», МБДОУ д/с № 5 «Семицветик», МАУ г.Протвино «Дворец спорта «Импульс».

Во всех перечисленных муниципальных учреждениях установлены факты нарушения действующего законодательства, а именно имелись объекты особо ценного движимого имущества, которые были не закреплены за учреждениями на праве оперативного управления, всего 147 объектов общей стоимостью 11 792,0 тыс. рублей.
В ходе проверки вышеперечисленным учреждениям были направлены предписания об устранении нарушений, а именно внести исправления в бухгалтерский учет увеличить первоначальную стоимость объекта основных средств, отразить в составе особо ценного движимого имущества объекты основных средств, направить в Администрацию города Протвино уточненный перечень особо ценного движимого имущества. 

О выполнении предписаний и принятых мерах учреждения представили информацию в Контрольно-счетную палату в установленные сроки.

Проверка соблюдения порядка предоставления муниципального имущества в безвозмездное пользование

Движимое и недвижимое муниципальное имущество может быть передано в безвозмездное пользование в соответствии с решением Совета депутатов от 30.09.2013 № 432/67 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Город Протвино Московской области».
Согласно реестру договоров, в настоящее время действуют 78 договоров о предоставлении в безвозмездное пользование недвижимого имущества.
При выборочной проверке наименований, адресов объектов, переданных по договорам безвозмездного пользования установлены следующие нарушения:

- в нарушение пункта 4 Положения № 432/67 Администрацией заключены договоры с МУП «УЖКХ» о предоставлении в безвозмездное пользование муниципального имущества (телефонная канализация, сети и оборудование в количестве 146 объектов) для ведения коммерческой деятельности;
- в нарушение пункта 2 раздела III Положения № 432/67 Администрацией заключены 17 договоров, в которых установлен срок действия договора более 5 лет или «на неопределенный срок»;

- в нарушение пункта 5 раздела II Положения № 432/67 Администрацией заключены договоры безвозмездного пользования с организациями, не относящимися к категориям ссудополучателей (ОАО «ОТЗ», МУП «Отдел капитального строительства», физические лица (художники) в количестве 12 договоров). В отношении ТСЖ «Гагарина 12» учтены возражения Администрации.
Проверка правомерности начисления и перечисления в бюджет прочих доходов от найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.
В соответствии со статьей 2 Жилищного кодекса РФ органы местного самоуправления в пределах своих полномочий обеспечивают условия для осуществления гражданами права на жилище, в том числе в установленном порядке предоставляют гражданам жилые помещения по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Согласно представленному Реестру жилых помещений, находящихся в собственности городского округа Протвино по состоянию на 01.11.2016 жилищный фонд составлял 514 объектов общей площадью 24924 кв.м.

Общая площадь незаселенных жилых помещений составляла 798,5 кв.м., из них специализированный фонд 394,4 кв.м. (маневренный-160,9 кв.м., служебный-233,5 кв.м) и другое нераспределенное жилье площадью 404,1 кв.м.

В соответствии со статьей 153 Жилищного кодекса РФ наниматели жилого помещения по договору социального найма и наниматели жилого помещения по договору найма жилого помещения муниципального жилищного фонда обязаны вносить плату за жилое помещение (плата за наем) с момента заключения договора.

Порядок начисления, сбора и перечисления в местный бюджет платы за пользование жилыми помещениями (платы за наем) по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда утвержден постановлением Администрации от 16.12.2014 № 1028 (далее – Порядок № 1028). 

Плата за наем является неналоговым доходом местного бюджета. Главным администратором доходов бюджета в отношении поступления платы за наем является Администрация согласно пункту 1.3. Порядка № 1028.

В ходе проверки установлено, что в нарушение статьи 153 Жилищного кодекса РФ и пункта 1.7. Порядка № 1028 Администрацией не исполнены обязанности администратора доходов местного бюджета от платы за наем, не заключены Соглашения с организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами (кроме одного Соглашения с МУП «УЖКХ»), в которых расположены и сданы в наем муниципальные жилые помещения (ТСЖ «Фестивальный», пр-т Академика Сахарова, дом № 2, ЖСК «Молодежный», улица Южная, дома № 2, 3, 4, ООО «Управдом», улица Ленина 37, ТСЖ «Гагарина 12», улица Гагарина 12)  плата по действующим договорам найма муниципальных жилых помещений не взимается, в доход местного бюджета не поступает.

За проверенный период сумма недополученных доходов в местный бюджет от платы за наем муниципальных жилых помещений в перечисленных жилых домах составила 383,2 тыс. рублей.

В рамках заключенного между Администрацией и МУП «УЖКХ» Соглашения, за период с 01.01.2014 по 01.10.2016 МУП «УЖКХ» начислена и предъявлена населению плата за наем муниципальных жилых помещений в сумме 6 572,0 тыс. рублей, фактически собрано 5 287,3 тыс. рублей. По информации МУП «УЖКХ» собираемость платы за наем обеспечена в размере 80,45% от начисленных сумм, по состоянию на 01.10.2016 задолженность квартиросъемщиков за наем составляла сумму 1 284,7 тыс. рублей.
В ходе проверки установлено, что Администрацией не обеспечивается контроль за исполнением нанимателями муниципального жилищного фонда обязанностей по внесению платы за наем в доход бюджета городского округа Протвино, не реализуется право расторжения договора найма жилищного фонда социального использования по основанию, изложенному в подпункте 1 пункта 3 статьи 91.10 Жилищного кодекса РФ, то есть в случае неполного и (или) несвоевременного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги более чем шесть раз в течение двенадцати месяцев или наличия у нанимателя задолженности по внесению платы за наем жилого помещения и коммунальные услуги в размере, превышающем три среднемесячных размера такой платы за предшествующие двенадцать месяцев.

Проверка обоснованности начисления взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за жилые и нежилые помещения.
На основании пункта 3 статьи 158 Жилищного Кодекса РФ, статьи 5 Закона Московской области от 01.07.2013 № 66/2013-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области», собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме исходя из размера взноса на один квадратный метр, умноженного на величину общей площади помещения в многоквартирном доме, принадлежащей собственнику такого помещения.

Администрацией (собственником) и НО «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов» (Региональным оператором) в 2014 году заключен договор от 30.04.2014 № 333 «О формировании фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме», в соответствии с которым Администрация обязуется уплачивать взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме за жилые и нежилые помещения, указанные в приложении к договору. Аналогичные договоры между теми же Сторонами были заключены на 2015 и 2016 годы (от 12.01.2015 № 408, от 01.09.2016 № 497).

В ходе проверки установлено, что в Список помещений, находящихся в муниципальной собственности, являющийся приложением №1 к вышеуказанным договорам неправомерно включены жилые и нежилые помещения в многоквартирных домах право собственности на которые у муниципального образования городской округ Протвино отсутствовало.

Проведенным расчетом установлено завышение размеров взносов в Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов по нежилым муниципальным помещениям в сумме 2 316,7 тыс. рублей.

Проверка правомерности начисления и перечисления в бюджет прочих доходов от платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Порядок установки и эксплуатации рекламных конструкций и средств размещения информации на территории города утвержден постановлением Администрации от 03.12.2013 № 993.

Порядок по размещению и внешнему виду рекламных конструкций и средств размещения информации на зданиях и сооружениях утвержден постановлением Администрации от 25.06.2014 № 499.

Получение разрешений на установку рекламных конструкций в городском округе Протвино входит в перечень муниципальных услуг. Порядок выдачи разрешения определяется административным регламентом, утвержденным постановлением Администрации от 27.05.2014 № 407.

Базовая ставка платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, размещаемых на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности города утверждена постановлением Администрации от 10.12.2013 № 1013 в сумме 2500 рублей.

Схема размещения рекламных конструкций утверждена постановлением Администрации от 26.11.2013 № 964. В адресной программе установки и эксплуатации рекламных конструкций отражено 37 объектов. Планируемые ежегодные поступления в местный бюджет по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций 1 002,2 тыс. рублей. Изменения в схему в проверяемом периоде не вносились.

Положение о комиссии по проведению торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, размещаемых на земельных участках, зданиях и ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности города, а также земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, утверждено постановлением Администрации от 11.03.2014 № 179.

Администрацией с Комитетом по конкурентной политике Московской области и Государственным казенным учреждением Московской области «Региональный центр торгов» заключено Соглашение о взаимодействии при подготовке, организации и проведении торгов и иных конкурентных процедур № 88-0110/2015 от 01.10.2015. 

Таким образом в городском округе Протвино приняты все необходимые нормативные правовые акты, обеспечивающие возможность Администрации проводить торги на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Однако за весь период действия части 5.1. статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» торги на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, Администрацией не проводились.

Плановые назначения по доходам от платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций (2015 год – 836 тыс. рублей, 2016 год – 404 тыс. рублей), не исполнены (0% исполнения).

Проверка отражения неналоговых (прочих) доходов от использования муниципального имущества и финансовых вложений в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой отчетности) Администрации.
В ходе проверки установлено, что в нарушение пунктов 192, 197, 199 Инструкции № 157 н в бухгалтерском учете Администрации за период с 01.01.2013 по 01.10.2016 отсутствуют показатели о начисленных и фактически перечисленных суммах, а также задолженности (кредиторской, дебиторской) платы за наем жилых помещений, находящихся в собственности муниципальных образований, платы за аренду муниципального имущества, а также данные о финансовых вложениях в акции АО «ПРОТЭП» на общую сумму 132 999 тыс. рублей. 

Вышеуказанное нарушение привело к искажению бухгалтерской (финансовой) отчетности Администрации за период с 01.01.2013 по 01.01.2016.

Кроме того, в нарушение пункта 145 Инструкции № 157 н финансовым органом Администрации не установлены порядок ведения аналитического учета объектов в составе имущества казны и периодичность отражения операций в бюджетном учете.

Проверка муниципальной программы, предусматривающей управление муниципальным имуществом городского округа Протвино.
В нарушение требований пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, пунктов 4.1, 4.4 постановления Администрации от 01.09.2014 № 765 «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ городского округа Протвино» муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2015-2019 годы», утвержденная постановлением Администрации от 14.10.2014 № 895 не приведена в соответствие с решением о бюджете в установленный срок.

Оценка эффективности управления муниципальной собственностью с использованием индикаторов доходности

Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом является одной из первоочередных задач органов местного самоуправления.

Эффективность показывает, в какой мере управляющий орган реализует цели, достигает запланированных результатов. 

Контрольно-счетной палатой проведен анализ эффективности управления муниципальной собственностью с использованием индикаторов доходности имущества, который показал:

оценка доходности имущества, переданного в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям - индикатор бюджетной (базовой) доходности МУП «УЖКХ» и МБУ «КВАР» (до 2016 года - МУАТП «КВАР») равен нулю; индикатор бюджетной (базовой) доходности МУП «УЭ» низкий;

оценка доходности имущества муниципальной казны - имущество муниципальной казны являлось основным источником доходов бюджета от использования муниципального имущества;

оценка доходности пакетов акций от вкладов в уставные капиталы акционерных обществ - индикатор бюджетной доходности от имущественных вкладов муниципального образования в уставные капиталы акционерных обществ равен нулю;

оценка доходности от продажи муниципального имущества - доходы от продажи приватизируемого имущества являлись вторым значимым источником доходов бюджета от использования муниципального имущества в 2013 и 2014 годах (в 2015 году и текущем периоде 2016 года доходы от приватизации муниципального имущества в бюджет города не поступали);

оценка доходности имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными бюджетными учреждениями - 

низкая доходность (в 2014 году - МБОУ «Лицей №2», МБОУ «СОШ №1», и МБОУ «СОШ №3», МБУК «Музей», МБУ «Централизованная бухгалтерия УО городского округа Протвино»; в 2015 году - МБОУ «Лицей №2», МБОУ «СОШ №1», и МБОУ «СОШ №3», МБУК «Выставочный центр», МБУК «Музей», МБУ «Централизованная бухгалтерия УО городского округа Протвино»);

средняя доходность (в 2014 году - МБОУ «Гимназия», МБОУ «Лицей», МБОУ ДОД ДЮЦ «Горизонт», МБОУ ДОД «ДМШ», МБОУ ДОД «СДЮШОР», МБУК «Выставочный центр», МАУ ФСК «Надежда», МАУ г. Протвино «Дворец спорта «Импульс»; в 2015 году - МБОУ «Гимназия», МБОУ «Лицей», МБОУ ДОД ДЮЦ «Горизонт», МБОУ ДОД «ДМШ», МБОУ ДОД «СДЮШОР», МАУ ФСК «Надежда», МАУ г. Протвино «Дворец спорта «Импульс»);

высокая доходность (в 2014 году и в 2015 году – МБОУ ДОД «ПГХШ», МБОУ ДОД «ДШИ Камертон», МБУ «ЦМИ», МБУК «ЦБС» г. Протвино», МБУ «ТВЦ «Позитрон», МАУ ДОД «ДЮСШ №2», МАУК «ДК «Протон», детские дошкольные учреждения).

Проведенной оценкой установлено, что организационно-правовая форма муниципальных учреждений городского округа Протвино не являлась ключевым показателем уровня их доходности.

 Заключение на пояснения Администрации города Протвино к акту контрольного мероприятия.
В представленных пояснениях отдела по управлению имуществом Администрации предоставлена информация о частичном устранении нарушений законодательства Российской Федерации и муниципальных нормативных правовых актов, указанных в акте проверки.
Приняты к сведению пояснения о правомерности предоставления муниципального имущества в безвозмездное пользование ТСЖ «Гагарина 12» на основании пункта 4 части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
По результатам контрольного мероприятия Администрации выписано представление об устранении в установленный срок выявленных нарушений и недостатков. 
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