Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города Протвино на организацию питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Протвино за 2015 год и в истекшем периоде 2016 года              (с элементами аудита в сфере закупок)». 
В соответствии с планом работы на 2016 год на основании распоряжения Контрольно-счетной палаты города Протвино от 21.11.2016 № 80 проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города Протвино на организацию питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Протвино.
Объектами контроля являлись Администрация города Протвино (далее - Администрация) и муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения «СОШ № 1», МБОУ «СОШ № 3», МБОУ «Лицей», «Лицей № 2», МБОУ «Гимназия» (далее – учреждения).

Проверенный период с 01.01.2015 по 31.12.2016.  

Проверены бюджетные средства, выделенные на организацию питания обучающихся, муниципальное имущество, используемое для организации питания в учреждениях.

По результатам контрольного мероприятия составлены акты, которые вручены руководителю Администрации Г.П. Мущаку, директорам МБОУ «Гимназия» Л.В. Филоновой, МБОУ «СОШ № 3» Л.И. Судаковой, МБОУ «Лицей № 2» Л.И. Иващенко, МБОУ «Лицей» Т.М. Кащеевой, МБОУ «СОШ №1» Т.Н. Чесноковой.
Администрацией и учреждениями представлены возражения к актам проверки, которые приобщены к актам проверки. На возражения Администрации от 21.02.2017 № 229/10-11 Контрольно-счетной палатой направлен мотивированный ответ от 03.03.2017 № 55 с пояснениями, почему возражения не принимаются.
Объем проверенных средств – 17 248,7 тыс. рублей. Всего согласно классификатора нарушений, одобренного Советом КСО при СП РФ в редакции от 22.12.2015 выявлено нарушений на общую сумму 660,1 тыс. рублей, в том числе:

- нарушения бюджетного законодательства –303,6 тыс. рублей;

- нарушения законодательства о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд – 356,5 тыс. рублей;

Общие сведения об организации питания обучающихся в учреждениях города Протвино установленные в ходе проверки.
Согласно пункту 15 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012            № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной организации относится к компетенции образовательной организации.

В рамках оказания мер социальной поддержки и социальной помощи отдельным категориям граждан в бюджетах субъектов Российской Федерации и в местных бюджетах могут предусматриваться средства на частичную компенсацию стоимости питания отдельным категориям обучающихся.

Размеры и порядок предоставления частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области установлены Законом Московской области от 19.01.2005 № 24/2005-ОЗ «О частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в образовательных организациях» (далее - Закон № 24/2005-ОЗ). 

Согласно пункту 1 статьи 4.1 Закона № 24/2005-ОЗ Администрация наделена государственными полномочиями по частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях. Средства на исполнение переданных госполномочий предоставлены бюджету города Протвино из бюджета Московской области в виде субвенций:

- в 2015 году в сумме 7751,0 тыс. рублей;

- в 2016 году в сумме 10319,0 тыс. рублей.

Средства местного бюджета на указанные цели в проверяемом периоде не выделялись.

Администрация по согласованию с учреждениями в пределах выделенных финансовых средств обязана определить категории получателей, порядок выплаты денежной компенсации или предоставления дотации на питание.

В соответствии со статьей 2 Закона № 24/2005-ОЗ частичная компенсация стоимости питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Протвино предоставлялась в виде дотации на питание отдельным категориям обучающихся. 

Предоставление частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в виде денежной выплаты правовыми актами Администрации предусмотрено не было и фактически не осуществлялось.
В проверяемом периоде в пределах выделенных средств муниципальные контракты на оказание услуг по обеспечению горячим питанием детей были заключены между муниципальными общеобразовательными учреждениями и ООО «ОРС» на общую сумму 17 248,7 тыс. рублей.
Проверка муниципальных правовых актов показала, что отдельные вопросы организации питания обучающихся в учреждениях города Администрацией недостаточно регламентированы, правовые акты не вполне соответствовали законодательству и имели ряд недостатков:
- в нарушение требований пункта 2 статьи 4, абзаца второго пункта 2.1 статьи 4.1 Закона № 24/2005-ОЗ Администрацией не принят правовой акт (в том числе административный регламент) определяющий Порядок частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях города Протвино, не установлены порядок организации бесплатного питания, перечень документов необходимых для оформления права на получение адресного бесплатного питания.

- постановлениями Администрации «Об организации питания учащихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях города Протвино» от 04.09.2013 № 745, от 08.09.2016 № 685, от 21.10.2016 № 819 установлены категории обучающихся, имеющих право на бесплатное питание в школах с формулировкой «Дети, находящиеся под опекой, на которых не выплачивается пособие опекунам на их содержание», что не соответствует действующему законодательству, поскольку ставит в зависимость от наличия или отсутствия выплаты пособия опекунам право детей, находящихся под опекой на получение мер социальной поддержки в виде обеспечения бесплатным питанием. 
- постановлениями Администрации от 08.09.2016 № 685, от 21.10.2016 № 819 установлены отдельные категории получателей с формулировкой «при наличии средств», что не соответствует принципу безусловного исполнения действующих расходных обязательств при осуществлении бюджетного процесса на территории Российской Федерации. В случае, когда категория получателей мер социальной поддержки в виде частичной компенсации стоимости питания установлена нормативным правовым актом Администрации, то согласно статьи 6 Бюджетного кодекса РФ (далее – БК РФ) расходы на финансовое обеспечение бесплатного питания установленной категории обучающихся признаются расходными обязательствами бюджета того публично-правового образования, которое приняло данный нормативный правовой акт и подлежат исполнению за счет бюджетных ассигнований этого бюджета.

- установленные пунктом 3.3 постановления Администрации от 21.10.2016        № 819 категории получателей «Другие категории, по согласованию с отделом образования Администрации в пределах выделенных финансовых средств» давали необоснованно широкие пределы руководителям учреждений самостоятельно устанавливать категории получателей мер социальной поддержки в виде обеспечения бесплатным питанием обучающихся без утверждения их в установленном порядке нормативным правовым актом Администрации. Порядок согласования категорий с отделом образования Администрации постановлением Администрации от 21.10.2016 № 819 не установлен.

- в нарушение пункта 2 статьи 4 Закона № 24/2005-ОЗ Администрацией не установлен порядок, действующий в случае возникновения экономии денежных средств в общеобразовательном учреждении по причине отсутствия (или пропуска дней питания) учащихся установленных льготных категорий (расширение контингента получателей льготного питания). Ввиду отсутствия указанного порядка в соответствии с приказами руководителей в учреждениях осуществлялась выдача сухих пайков в счет остатков денежных средств выделенных на питание льготных категорий учащихся, сложившихся по итогам месяца.

- Администрацией не издан правовой акт, определяющий Порядок и случаи выплаты денежной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся на дому. Ввиду отсутствия установленного порядка детям, обучающимся на дому, имеющим право на получение бесплатного горячего питания, согласно приказов руководителей учреждений выдавались сухие пайки. Выдача сухих пайков производилась с существенными нарушениями: не указывались наименования продуктов в составе сухого пайка, не была установлена стоимость сухого пайка в соответствии с денежными нормами на питание из расчета на одного обучающегося льготной категории, отсутствовали договорные отношения на поставку сухих пайков и документы, подтверждающие факты приема-передачи сухих пайков от ООО «ОРС». 

- согласно постановлений Администрации «О выделении денежных средств для организации обеспечения горячим питанием обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений» от 13.01.2015 № 7 (пункт 2.2), от 20.02.2016 № 113 (пункт 1.2) денежные средства на обеспечение горячим питанием отдельных категорий обучающихся предусматривалось выделять в виде субсидии на иные цели, однако средства были предоставлены в виде субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. Нарушение устранено в ходе проверки.
- правовые акты Администрации о распределении денежных средств между учреждениями принимались позднее, чем Администрация заключала с учреждениями Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. Распределение Администрацией денежных средств между находящимися в ее ведении учреждениями осуществлялось не на основании бюджетных данных (лимитов бюджетных обязательств), а по результатам проведенных конкурсных процедур.

- в нарушение пункта 3 статьи 69.2 БК РФ муниципальная услуга «Организация питания обучающихся» в Перечне муниципальных услуг (работ) оказываемых физическим лицам в сфере образования в муниципальном образовании «Городской округ Протвино», утвержденном постановлением Администрации от 23.01.2014 № 32 (с изменениями от 27.07.2015 № 464) отсутствовала.
- муниципальными заданиями общеобразовательным учреждениям городского округа Протвино на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов оказание муниципальной услуги «Организация питания обучающихся» предусмотрено не было, соответственно не были установлены потребители, объем, качество оказания услуги и норматив затрат на единицу услуги. При отсутствии муниципальной услуги в составе муниципального задания учреждениям на 2015 год были предоставлены субсидии из бюджета на общую сумму 7751,0 тыс. рублей.

- муниципальные задания на оказание муниципальной услуги «Организация питания обучающихся» муниципальным общеобразовательным учреждениям городского округа Протвино на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов были утверждены с нарушением пунктов 1 и 3.1 статьи 69.2 БК РФ и Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденного постановлением Администрации от 08.11.2011 № 793, а именно муниципальная услуга «Организация питания обучающихся» была неправомерно поименована муниципальной работой, что не соответствовало Ведомственному перечню муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными образовательными учреждениями городского округа Протвино, утвержденному постановлением Администрации от 16.12.2015 № 898;  требования к оказанию муниципальной услуги не содержались в отдельном разделе муниципального задания;  не были установлены категории физических лиц, являющиеся потребителями муниципальной услуги, показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) оказываемых муниципальных услуг, порядок оказания муниципальной услуги, не указаны нормативные правовые акты, регулирующие порядок оказания муниципальной услуги. На основании утвержденных с нарушениями бюджетного законодательства муниципальных заданий учреждениям на 2016 год были предоставлены субсидии на общую сумму 10 319,0 тыс. рублей.

- в нарушение абзаца второго пункта 4 статьи 69.2 БК РФ постановлениями Администрации от 22.01.2015 № 35  и от 31.12.2016 № 1006 «Об утверждении нормативов затрат на содержание имущества и на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сфере образования физическим лицам бюджетными и автономными учреждениями муниципального образования «Городской округ Протвино» нормативные затраты на оказание муниципальной услуги «Организация питания обучающихся» для муниципальных общеобразовательных учреждений города Протвино на 2015 и 2016 годы установлены не были.

- постановлением Администрации от 27.01.2014 № 44 «О внесении изменений в постановление Администрации города Протвино от 08.11.2011 № 793» в отношении учреждений образования утверждена форма муниципального задания, часть 2 которой не соответствует требованиям пункта 1 статьи 69.2 БК РФ.

Установление особого (отраслевого) Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания для муниципальных учреждений образования города Протвино не соответствует нормам бюджетного законодательства Российской Федерации.

По состоянию на 01.01.2015, 01.01.2016, 01.01.2017 на лицевых счетах общеобразовательных учреждений имелись не использованные в текущем финансовом году остатки средств, предоставленных учреждениям из бюджета города Протвино в соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 78.1 БК РФ в виде субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальной услуги «Организация питания обучающихся» в суммах 212,0 тыс. рублей, 229,8 тыс. рублей и 1 034,6 тыс. рублей соответственно.

Муниципальный правовой акт представительного органа муниципального образования, в соответствии с пунктом 17 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», о возврате в бюджет городского округа Протвино остатка субсидии на выполнение муниципального задания муниципальными бюджетными учреждениями в объеме, соответствующем не достигнутым показателям муниципального задания указанными учреждениями в городском округе Протвино не принят.

Остатки формировались по результатам экономии от проведения закупок по организации питания в текущем финансовом году. Указанные остатки средств в очередном финансовом году для достижения целей, ради которых эти учреждения созданы (в том числе на частичную компенсацию стоимости питания отдельным категориям обучающихся) фактически не использовались, на закупки очередного финансового года в дополнение к основной сумме субвенции из бюджета Московской области на частичную компенсацию стоимости питания отдельным категориям обучающихся в качестве источника финансирования при заключении муниципальных контрактов очередного финансового года не направлялись.

В ходе проверки установлено, что указанное нарушение являлось длящимся (имело место до проверяемого периода).

Проверка, анализ и оценка обоснованности и результативности закупок, осуществляемых для организации питания обучающихся показала следующее.

В проверяемом периоде общеобразовательными учреждениями проведены четыре совместных электронных аукциона на право заключения контрактов на оказание услуг по обеспечению горячим питанием детей и три закупки у единственного поставщика.

Уполномоченным органом для проведения централизованных закупок являлась Администрация. По результатам всех закупок муниципальные контракты заключены с ООО «ОРС».

Итогом проведенных электронных аукционов являлось понижение начальной максимальной цены контракта НМЦК, то есть уменьшение стоимости горячего питания учащихся (завтраков и обедов). Так, например, в первом полугодии 2016 года стоимость завтраков и обедов уменьшилась на 21,3%.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что процесс снижения стоимости горячего питания с одновременным увеличением количества завтраков и обедов ведет к несоблюдению норм СанПиН 2.4.5.2409-08 по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в основных витаминах и микроэлементах, замене продуктов (блюд, изделий) на более дешевые и несоответствующие нормам, а также к невыполнению положений муниципальных контрактов в отношении проведения ремонта оборудования и косметического ремонта помещений пищеблоков муниципальных учреждений силами исполнителя услуг.

Часть муниципальных контрактов на оказание услуг по обеспечению горячим питанием детей заключалась учреждениями с единственным поставщиком на основании статьи 93 Закона № 44-ФЗ по причине несвоевременного объявления конкурса.

Несвоевременное проведение конкурсных способов закупки повлекло избыточное расходование бюджетных средств учреждениями на организацию питания в общей сумме 356,5 тыс. рублей, в том числе за 2015 год в сумме 9,1 тыс. рублей, за 2016 год в сумме 347,4 тыс. рублей.

Проведение конкурсных процедур по выбору исполнителя на оказание услуг по организации питания за счет субвенции из бюджета Московской области каждым из муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений города Протвино планировалось с периодичностью два раза в год (на каждое полугодие учебного года).
Вместе с тем, расчет вышеуказанной субвенции и планирование бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств муниципального образования Министерством образования Московской области производились в соответствии с пунктом 4.2 Закона № 24/2005-ОЗ на очередной финансовый год исходя из среднегодового количества обучающихся, имеющих право на получение компенсации.

Доведение бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на половину финансового года бюджетным законодательством не предусмотрено и не осуществлялось.

Таким образом, дробление предмета контракта и заключение муниципального контракта на оказание услуг по организации питания обучающихся на срок менее года со стороны Администрации (уполномоченного органа по закупкам) и учреждений являлось необоснованным, неэффективным и неправомерным, повлекло избыточное расходование бюджетных средств.
По результатам проверки в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Протвино установлены нарушения требований СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 № 45 (далее - СанПиН 2.4.5.2409-08):
- фактический рацион питания не соответствовал меню-раскладке, являвшимся приложением № 1 к муниципальным контрактам, заключенным с ООО «ОРС» (пункт 6.22);

- в меню-раскладке отсутствовали ссылки на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий в соответствии со сборниками рецептур (пункт 6.10.);

- масса порционных блюд не соответствовала выходу блюда, указанному в меню-раскладке (пункт 14.6.);

- не соблюдались требования санитарных правил по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в основных витаминах и микроэлементах (пункт 6.9.);

- замена продуктов (блюд, изделий) производилась регулярно, а не в исключительных случаях, не подтверждалась расчетами, не соответствовала по пищевой ценности и объемам нормативным данным, не осуществлялась в соответствии с таблицей замены пищевых продуктов (пункт 6.22);

- в обеденное меню не включалась закуска - салат из огурцов, помидоров, свежей или квашеной капусты, моркови, свеклы и т.п. с добавлением свежей зелени (пункт 6.19.);

- в меню-раскладку и фактическое меню не включался хлеб пшеничный (с каждым приемом пищи) (пункт 6.17.);

- на холодильном оборудовании, расположенном в пищеблоках отсутствовала маркировка (пункт 4.10.);

- не выполнялись рекомендации в отношении среднесуточных наборов пищевых продуктов, в том числе используемых для приготовления блюд и напитков, для обучающихся общеобразовательных учреждений (сметана массовой долей жира более 15%, яйцо не диетическое, творог массовой долей жира более 9%) (таблица 1 приложения 8 СанПиН 2.4.5.2409-08);

- для заправки салатов использовались сметана и майонез (пункт 8.28.);

- при изготовлении пиццы использовался майонез (пункт 25 приложения № 7 СанПиН 2.4.5.2409-08);

- в буфете реализовывались кондитерские изделия, содержащие арахис и крем (пункты 13 и 28 приложения № 7 СанПиН 2.4.5.2409-08);

- при организации дополнительного питания обучающихся через буфет не соблюдался ассортиментный перечень буфетной продукции (отсутствовали фрукты, молочная продукция в упаковке) (пункт 6.31.);

- допускалась замена горячего питания выдачей продуктов в потребительской таре (сухих пайков) (пункт 6.34.);

- не велась «Ведомость контроля за питанием» в соответствии с рекомендуемой формой (форма 6 приложения 10 санитарных правил), в которой должен осуществляться подсчет и сравнение со среднесуточными нормами питания (в расчете на один день на одного человека, в среднем за неделю или за 10 дней) (пункт 14.9.) для контроля за качественным и количественным составом рациона питания, ассортиментом используемых пищевых продуктов и продовольственного сырья.

В нарушение пункта 1 распоряжения Министерства экономики Московской области от 30.11.2001 № 30-РМ «Об утверждении предельных размеров торговой наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях Московской области» (с изменениями) и пункта 5.4.13. муниципальных контрактов с ООО «ОРС» на оказание услуг по обеспечению горячим питанием детей, по отдельным видам товаров, реализуемым в буфетах учреждений применялась наценка выше 20 процентов (средний уровень превышения 14%, максимальное превышение 61%)

Кроме того, проведенным контрольным взвешиванием порций блюд (готовой продукции), приготовленных для реализации в пищеблоках МБОУ «Гимназия», МБОУ «Лицей» и МБОУ «СОШ №1» установлены случаи отклонений по массе и объему блюд от фактического меню.

В нарушение пунктов 2.5, 13.3 муниципальных контрактов с ООО «ОРС», отраженных в акте контрольного мероприятия, и подпункта 5 пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» форма актов оказанных услуг не соответствовала приложению № 5 к контрактам, акты не содержали информации о количестве комплектов горячего питания (завтраков и обедов) отпущенных за отчетный период. Ежедневный первичный учет фактов оказания услуг по обеспечению горячим питанием льготных категорий обучающихся в учреждениях был организован не надлежащим образом.

В нарушение пунктов 5.4.14. и 5.4.15. муниципальных контрактов с ООО «ОРС» избыточные расходы бюджета по оплате дератизационных и дезинсекционных услуг помещений пищеблоков учреждений, фактически находившихся в безвозмездном пользовании ООО «ОРС» за проверенный период составили общую сумму 73,8 тыс. рублей, в том числе за 2015 год в сумме 35,5 тыс. рублей, за 2016 год в сумме 38,3 тыс. рублей.

Установлено несоответствие сведений, отраженных в перечнях муниципального имущества (оборудования и помещений), передаваемых учреждениями в пользование ООО «ОРС» согласно муниципальных контрактов для организации обеспечения горячим питанием учащихся с фактическими данными.

В нарушение статьи 296 Гражданского кодекса РФ учреждения передавали муниципальное имущество, закрепленное за ними на праве оперативного управления для оказания услуг по обеспечению горячим питанием и буфетной продукцией учащихся без заключения договорных отношений и без согласия собственника, на безвозмездной основе. 

В нарушение пункта 4 раздела I и пункта 5 раздела II Положения о порядке предоставления в безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Город Протвино Московской области», утвержденного решением Совета депутатов от 30.09.2013 № 432/67 объекты муниципальной собственности безвозмездно переданы для ведения коммерческой деятельности ООО «ОРС», не относящемуся к установленным категориям ссудополучателей. 

В нарушение пункта 5.4.16. муниципальных контрактов ООО «ОРС» не обеспечивал текущий ремонт оборудования и косметический ремонт помещений, переданных ему в пользование. Акты передачи муниципального имущества в исправном состоянии по окончании срока действия контрактов отсутствовали. 

По результатам проверки Администрации и учреждениям выписаны представления об устранении в установленный срок вышеуказанных нарушений и недостатков, в том числе обеспечить возврат денежных средств:
- в бюджет города Протвино за дератизацию (дезинсекцию) помещений пищеблоков учреждений, фактически находившихся в безвозмездном пользовании ООО «ОРС» в общей сумме 73,8 тыс. рублей;

- в бюджет Московской области не использованных остатков средств субвенции прошлых лет на частичную компенсацию стоимости питания отдельным категориям обучающихся в учреждениях в общей сумме 229,8 тыс. рублей.
По фактам незаконного использования средств бюджета Московской области и муниципального имущества материалы контрольного мероприятия направлены в правоохранительные органы.
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