Информация об основных результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2018 году на реализацию приоритетного проекта «Светлый город», с элементами аудита в сфере закупок»
Всего по результатам контрольного мероприятия выявлено нарушений на общую сумму 6 146,59 тыс. рублей, в том числе:

оплата фактически невыполненных работ – 3 028,87 тыс. рублей;

оплата поставки оборудования, качество, технические и функциональные характеристики (потребительские свойства) которого не соответствовали требованиям муниципальных контрактов – 3 117,72 тыс. рублей.
Объем проверенных средств составил 21 704,22 тыс. рублей (в том числе средства бюджета Московской области – 20 619,01 тыс. рублей, средства бюджета городского округа Протвино– 1 085,21 тыс. рублей).
По результатам контрольного мероприятия установлены факты оплаты за счет бюджета невыполненных работ:

по озеленению и благоустройству (ремонт асфальтобетонного покрытия дорог однослойного толщиной 80 мм (4,8 кв.м.), подготовка почвы для устройства партерного и обыкновенного газона с внесением растительной земли слоем 15 см вручную (6996 кв.м.), посев газонов партерных, мавританских и обыкновенных вручную 139,92 кг газонной смеси) при проведении работ по устройству и капитальному ремонту электросетевого хозяйства, систем наружного и архитектурно-художественного освещения в рамках реализации приоритетного проекта «Светлый город» в 2018 году на общую сумму 2923,68 тыс. рублей (за счет средств бюджета Московской области – 2777,50 тыс. рублей, бюджета городского округа Протвино – 146,18 тыс. рублей);
демонтажных работ по адресу Московская область, город Протвино, Лесной бульвар (демонтаж 85 опор и 85 светильников) на общую сумму 105,19 тыс. рублей (за счет средств бюджета Московской области – 99,93 тыс. рублей, бюджета городского округа Протвино – 5,26 тыс. рублей).
Также выявлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при проведении экспертизы результатов исполнения муниципальных контрактов в рамках реализации приоритетного проекта «Светлый город», выявлены факты поставки оборудования общей стоимостью 3117,72 тыс. рублей, качество, технические и функциональные характеристики (потребительские свойства) которого не являлись улучшенными, по сравнению с качеством и соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в муниципальных контрактах.

Все затраты на оплату работ по устройству и капитальному ремонту электросетевого хозяйства, систем наружного и архитектурно-художественного освещения по адресу: Московская область, город Протвино, Лесной бульвар, оплаченные за счет бюджетных средств в 2018 году в сумме 5825,92 тыс. рублей (в том числе средства бюджета Московской области – 5534,62 тыс. рублей, средства бюджета городского округа Протвино – 291,3 тыс. рублей) в соответствии со статьей 34 БК РФ являлись неэффективными (нерезультативными) расходами бюджета, поскольку линия освещения фактически не работает.
Заказчиком муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды городского округа Протвино на 2018-2022 годы» в части реализации приоритетного проекта «Светлый город» в составе подпрограммы 4 «Развитие системы наружного освещения в городе Протвино» допущены нарушения порядка реализации муниципальной программы и порядка проведения оценки ее эффективности.

Установлены факты размещения заказчиком информации о заключении муниципальных контрактов, о завершении исполнения муниципальных контрактов, документов о приемке выполненных работ с нарушением сроков, установленных пунктами 3 и 4 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ. 

Отчеты об исполнении четырех муниципальных контрактов размещены в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением срока, установленного пунктом 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093.

По результатам контрольного мероприятия Администрации городского округа Протвино выписано представление об устранении выявленных нарушений, в том числе предложено возвратить в бюджет денежные средства, направленные на оплату фактически невыполненных работ и неправомерную замену оборудования при проведении работ по устройству и капитальному ремонту электросетевого хозяйства, систем наружного и архитектурно-художественного освещения в рамках реализации приоритетного проекта «Светлый город» в 2018 году. 
Материалы проверки направлены в Серпуховскую городскую прокуратуру, ОМВД России по городскому округу Протвино, Главное контрольное управление Московской области.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов и ВРИП Главы городского округа Протвино.
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