Отчет

о работе контрольно-ревизионного отдела в 2010 году

Контрольно-ревизионный отдел является структурным подразделением исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления городской округ город Протвино – Администрации города Протвино. 
Основной задачей контрольно-ревизионного отдела в соответствии с положением об отделе является осуществление последующего финансового контроля за правомерностью, эффективностью, обоснованностью, целенаправленностью расходования средств городского бюджета и использования муниципальной собственности структурными подразделениями Администрации города, муниципальными предприятиями, организациями и учреждениями.

В штатном режиме отдел начал функционировать с октября 2010 года. Таким образом за 3 месяца 2010 года была проделана работа следующего характера:
· Разработано и утверждено Положение о контрольно-ревизионном отделе;

· Разработаны и утверждены должностные инструкции  на начальника контрольно-ревизионного отдела, главного специалиста КРО, старшего инспектора КРО;

· Разработано и утверждено Положение о порядке проведения ревизий и проверок контрольно-ревизионным отделом администрации города Протвино;

· Произведена внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» за 2009 год и 9 месяцев 2010 года.

Проверкой финансово-хозяйственной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» выявлены нарушения по неэффективному и неправомерному использованию бюджетных средств на общую сумму  806,17  тыс.руб., выраженные в отмеченных ниже фактах:

· локальные правовые  акты Учреждения, такие как Устав, Коллективный договор, Положения по оплате труда, Учетная политика Учреждения  по ряду положений не соответствовали нормам действующего законодательства и прочим нормативным актам РФ, регулирующим деятельность Учреждения;

· допускались  нарушения  трудового законодательства РФ и прочих нормативно-правовых актов, регулирующих оплату труда работников Учреждения;
· проверка экономической эффективности и результативности оказания платных услуг, показала отсутствие со стороны Учреждения нацеленности на эффективное хозяйствование;
· выявлены факты неправомерного использования средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности исключительно на оплату труда, при этом расходование указанных денежных средств на оплату коммунальных услуг и содержание имущества Учреждением не осуществлялось и даже не было запланировано;
· руководителем Учреждения неправомерно принимались решения о включении в штатное расписание по дополнительным платным образовательным услугам, оказываемым на базе спортивного комплекса Учреждения, штатных единиц медицинских работников при отсутствии лицензии на осуществление медицинской деятельности;
· выявлено неудовлетворительное состояние ряда помещений школы (кабинеты, туалеты, актовый и спортивные залы и т.д.).
По результатам данной проверки контрольно-ревизионным отделом были внесены соответствующие предложения по устранению выявленных нарушений, а также рекомендации по приведению в соответствие действующему законодательству как муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих деятельность муниципальных учреждений, так и локальных нормативных актов МОУ «СОШ №1».

Начальник контрольно-ревизионного отдела                                  А.В. Козырин-Гаак
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