
Аналитическая записка к отчету о ходе реализации 

муниципальных программ за 2016 год
1. Безопасность городского округа Протвино на  2015-2019 годы»
Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по профилактике преступлений, профилактику терроризма и экстремизма, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения, обеспечение пожарной безопасности и обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино.
Все мероприятия Подпрограммы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино.
Объем запланированного финансирования на реализацию программы  на 2016 год составил 7088,6 тыс. руб. (профинансировано 6915,3 тыс. руб., что составляет 97,5% от запланированного). Экономия составила 173,3 тыс. руб. (за счет снижения цены по итогам проведенных котировок).
Вместе с тем все запланированные мероприятия и показатели по программе выполнены.
Муниципальная программа включает в себя 2 подпрограммы: 

- «Профилактика преступлений и иных правонарушений  в городском округе Протвино на 2015-2019 годы»;

- «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского округа Протвино на 2015-2019 годы».

Подпрограмма «Профилактика преступлений и иных правонарушений  в городском округе Протвино на 2015-2019 годы».
На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 465,0 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены. Профинансировано из средств местного бюджета - 93,5% от проведенных мероприятий.
Мероприятие «Подготовка и выпуск буклетов для детей, родителей, педагогов по профилактике зависимости от наркотических и психотропных веществ, пьянства и алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни» выполнено. Объем финансирования составил 20 тыс. руб. (100%) от запланированного уровня. 
Мероприятие «Монтаж и приобретение оборудования для городской системы видеонаблюдения в целях реализации АПК «Безопасный регион». Запланированный объем финансирования составил 88 тыс. руб. Объем финансирования составил 80 тыс. руб. (90,9%) по итогам проведенных котировок от запланированного уровня. 
Мероприятие «Организация и проведение городской  молодежной  акции за здоровый образ жизни, в том числе  конкурсов антинаркотических плакатов, рисунков и видеороликов» выполнено. Объем финансирования составил 62 тыс. руб. (100% от запланированной суммы).

Мероприятие «Проведение общественно-политического мероприятия, посвященного «Дню солидарности в борьбе с терроризмом» выполнено. Объем финансирования составил 70 тыс. руб. (100% от запланированной суммы). 

Мероприятие «Обслуживание систем видеонаблюдения, стоящих на балансе в Администрации города» выполнено. Запланированный и исполненный объем финансирования составил 130 тыс. руб., мероприятие программы выполнено полностью.
На мероприятие «Проведение пропагандистской работы  в целях предупреждения распространения идеологии терроризма (изготовление печатной продукции и наглядной агитации) запланировано и освоено 10 тыс. руб.
  Все показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.
Подпрограмма «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского округа Протвино на 2015-2019 годы»
На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 6623,6 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены, общее выполнение составило 6480,3 тыс.руб. (в результате снижения цены при проведении котировок образовалась экономия, поэтому общий процент исполнения составил – 97,8%). Все мероприятия профинансированы.
Мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах  выполнены. Объем финансирования составил 307,8 тыс. руб. (100%)выполнения. 
На мероприятия по обеспечению деятельности МКУ «ЕДДС-112 г.Протвино» было запланировано 6056,0 тыс. руб. Объем финансирования составил 5926,1 тыс. руб. (97,8%) от запланированного. Экономия составила 15 тыс. руб. по итогам проведенных котировок.

Мероприятие «Опашка, создание минерализованных полос в весенний и осенний пожароопасный периоды». Созданы минерализованные полосы по границам городских лесов. Объем финансирования составил 128 тыс. руб. (100%).
На мероприятия по обеспечению вопросов защиты населения от военных опасностей (гражданская оборона) в бюджете было запланировано 83 тыс. руб., профинансировано 70,1 тыс. руб.
Все показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.
Примечание: Сведения о соответствии результатов фактическим затратам на выполнение муниципальной программы (кассовое исполнение) приведены в Оперативном Отчете (по форме приложения 7 к Порядку разработки и реализации муниципальных программ городского округа Протвино).

 Сведения о соответствии фактических показателей выполнения муниципальной программы показателям, установленным при утверждении программы, приведены в Оценке результатов реализации (по форме приложения 8 к Порядку разработки и реализации муниципальных программ городского округа Протвино) и так по всем муниципальным программам.  
2. «Управление земельными ресурсами городского округа Протвино на 2015-2019 годы»
В 2016 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 328,5 тыс. руб. (с учетом изменений внесенных Постановлением №975 от 08.12.2016).

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для выставления на торги» выделено 178,0 тыс. руб. Заключен муниципальный контракт № 10/02 от 27.01.2016 на выполнение кадастровых работ в отношении 4-х земельных участков в связи с их образованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Цена контракта составляет 99 тыс.рублей. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Заключен муниципальный контракт № 88/02 от 15.09.2016 на выполнение кадастровых работ в отношении 4-х земельных участков в связи с их образованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Цена контракта составляет 79 тыс.рублей. Работы по контракту выполнены в полном объеме. В связи с отсутствием средств в бюджете города, оплата контракта произведена из средств бюджета 2017 года.

На реализацию мероприятия «Проведение оценки земельных участков, выставляемых на торги. Подготовка конкурсной документации и проведение аукциона на выполнение работ по межеванию земельных участков, выставляемых на торги» выделено 26,5 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт №61/02 от 04.07.2016 на оказание услуг по оценке рыночной стоимости права аренды земельных участков в соответствии с требованиями земельного законодательства. Цена контракта составляет 14,5 тыс.руб. Услуги по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Заключен муниципальный контракт № 102/02  от 04.10.2016 на оказание услуг по оценке рыночной стоимости права аренды земельного участка в соответствии с требованиями земельного законодательства. Цена контракта составляет 12 тыс.руб. Услуги по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме.
На реализацию мероприятия «Формирование земельных участков, занятых объектами муниципальной собственности» выделено 55 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт № 59/02 от 27.06.2016 на выполнение работ по межеванию земельного участка, занятого автомобильной дорогой общего пользования городского округа Протвино, с учетом полосы отвода. Цена контракта составляет 17 тыс.руб. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Заключен муниципальный контракт № 89/02 от 15.09.2016 на выполнение работ по межеванию земельных участков, занятых автомобильными дорогами общего пользования городского округа Протвино, с учетом полосы отвода. Цена контракта составляет 38 тыс.руб. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме.

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для предоставления многодетным семьям» выделено 69 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт № 103/02 от 05.10.2016 на выполнение работ по подготовке проекта межевания и раздела земельного участка, предназначенного для предоставления многодетным семьям. Цена контракта составляет 69 тыс.руб. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме.
Целевые показатели, установленные программой «Управление земельными ресурсами городского округа Протвино Московской области на 2015-2019 годы» достигнуты, кроме показателя «Процент обеспечения многодетных семей земельными участками от количества многодетных семей, состоящих на учете» (0%). Данный показатель не выполнен в связи с отсутствием земельных участков для этих целей на территории городского округа Протвино и средств в бюджете города для закупки земельных участков в соседних районах.

 3. «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2015-2019 годы» 

Данная программа направлена на развитие сферы муниципальных закупок, внедрение Стандарта развития конкуренции и расширение доступности информации об осуществлении закупок

В результате проведенной оценки показателей выявлены следующие результаты реализации муниципальной программы Московской области «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2015-2019 годы» за   2016 год: 

Доля обоснованных, частично обоснованных жалоб в Федеральную антимонопольную службу (ФАС России) (от общего количества проведенных процедур) по плану составляет 1,2. Достигнутое значение   – 0. За отчетный период все жалобы, направленные участниками закупок в УФАС на действия заказчиков города Протвино, уполномоченного органа,  признаны необоснованными.
Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций по плану – 25,0%. Достигнутое значение – 46,9%.

Количество реализованных требований Стандарта развития конкуренции в Московской области по плану составляет – 5 ед. Достигнутое значение – 4 ед.
Доля экономии бюджетных денежных средств в результате проведения торгов от общей суммы объявленных торгов (за исключением несостоявшихся торгов) по плану составляет 9%. Достигнутое значение   – 13,2%. 

Доля несостоявшихся торгов, на которые не было подано заявок, либо заявки были отклонены, либо подана одна заявка (от общего количества процедур) по плану составляет 20%. Достигнутое значение   – 30,86%. 

4. Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2015-2019 годы».
Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2015-2019 годы» утверждена Постановлением Администрации города Протвино от 14.10.2014г. № 886, состоит из 4х подпрограмм:

Подпрограмма I «Дошкольное образование».

Подпрограмма II «Общее образование».

Подпрограмма III «Дополнительное образование и воспитание».

Подпрограмма IV «Обеспечивающая подпрограмма».

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, используются по целевому назначению. 

В 2016 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 573200,1 тыс. руб. Профинансировано – 553329,0 тыс. руб. (Средства бюджета Московской области и бюджета городского округа Протвино). 

На реализацию мероприятий Подпрограммы I «Дошкольное образование» предусмотрено 244403,0 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2016 года 230122,7 тыс. руб. 

Мероприятие «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» профинансировано не полностью, из-за отсутствия денежных средств в бюджете городского округа Протвино.

Мероприятие   «Выплата на компенсацию родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях Московской области, осуществляющих образовательную деятельность»  выполнено не полностью, в связи с отсутствием заявок на финансирование.

В Подпрограмме II «Общее образование» предусмотрено 222750,0 тыс. руб., профинансировано – 218570,8 тыс. руб. 

Мероприятие «Проведение капитального текущего ремонта и установки ограждений, ремонта кровель, замену оконных конструкций, выполнению противопожарных мероприятий в муниципальных общеобразовательных организациях» в размере 152 тыс. руб. из бюджета города Протвино не выполнялось, т.к. средства были запланированы на софинансирование областного мероприятия по проведению капитального текущего ремонта. В 2016 году денежных средств из бюджета Московской области на данные цели не поступало.  

Мероприятие «Обеспечение деятельности общеобразовательных учреждений» выполнено не полностью, из-за отсутствия денежных средств в бюджете города на конец года.

В Подпрограмме III «Дополнительное образование и воспитание» предусмотрено 74168,10 тыс. руб., профинансировано – 73771,10 тыс. руб. 

Мероприятие «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» профинансировано не в полном объеме из-за отсутствия средств.

В Подпрограмме IV «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрено – 32036,0 тыс. руб., профинансировано – 30884,4 тыс. руб.

Мероприятие «Осуществление содержаний помещений, зданий муниципальных образовательных учреждений в надлежащем состоянии, обустройство прилегающей к ним территории и обеспечение сохранности имущества» профинансировано не полностью.
Мероприятие «Проведение медицинского осмотра сотрудников, осуществляющих содержание помещений, зданий муниципальных образовательных учреждений в надлежащем состоянии» не осуществлено в 2016 году из-за отсутствия денежных средств в бюджете города на конец года.

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» победило в областном конкурсе образовательных организаций Московской области на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области. На закупку учебного оборудования и мебели выделено 1 млн.  руб. из областного бюджета и 100 тыс. руб. из бюджета города Протвино, все денежные средства потрачены в срок и в полном объеме.

МБОУ «Лицей» вошел в 100 лучших образовательных учреждений Московской области по итогам 2013-2014 учебного года и участвует в выплате гранта Губернатора Московской области. Московская область выделила на данное мероприятие – 500 тыс. руб.
5. Муниципальная целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2015-2019 годы"

 Муниципальная целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2015-2019 годы" утверждена постановлением Администрации  города Протвино от 14.10.2014 №877. На  отчетный год на реализацию мероприятий  Программы за счет средств местного бюджета было предусмотрено 523,0 тыс.руб.

     Все запланированные и выделенные средства использованы по целевому назначению: 

    -  На обеспечение деятельности подведомственного учреждения - Муниципального бюджетного учреждения "Технико-внедренческий центр "Позитрон"  израсходовано 278 тыс.руб. (в рамках муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации города Протвино от 31.12.2015 №997)

- 207,0 тыс.руб. – оказана финансовая поддержка в рамах муниципального конкурса на выплату частичной компенсации затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (получатель средств ООО «Ньюфрост Гео» - основание Протокол заседания Конкурсной комиссии по отбору заявок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на предоставление субсидий №1/2016 от 19.10.2016);

- 20,0 тыс.руб. – на техническую поддержку и сопровождение сайта «Малый и средний бизнес    г. Протвино» (договор от 11.01.2016 №31/02 с Государственным бюджетным образовательным учреждением  высшего образования Московской области «Университет  «Дубна»);

- 18,0 тыс.руб. – на проведение торжественных мероприятий, приуроченных ко  Дню российского предпринимательства и Дню работника промышленности. 

6. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2015-2019 годы»

Программа направлена на создание условий для  жителей городского округа Протвино  систематически заниматься физической культурой и спортом, в том числе  для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, совершенствование системы социальной поддержки спортсменов, тренеров и специалистов, работающих в сфере физической культуры и спорта. Снижение дефицита медицинских кадров, в том числе из-за оттока кадров и развитие мер социальной поддержки медицинских работников
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2015-2019 годы» состоит из двух подпрограмм:

- «Создание условий для развития физической культуры и спорта»;

- «Создание условий для оказания медицинской помощи населению»
Подпрограмма 1. «Создание условий для развития физической культуры и спорта»

          В 2016 году всего на реализацию Программы было предусмотрено 33201,5 тыс. руб. Подпрограмма выполнена на 100%, профинансировано – 33202 тыс.руб., в том числе:

- средства бюджета Московской области - 1773 тыс.руб.;

- средства местного бюджета – 31328,0 тыс.руб.

- внебюджетные источники – 100 тыс. руб.

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, использовались по целевому назначению.

Подпрограмма 2. «Создание условий для оказания медицинской помощи населению»

На реализацию подпрограммы денежные средства не предусмотрены. Данная программа содержит 2 приоритетных показателя. Расчет значения показателя осуществляет Министерство здравоохранения Московской области. 

7. «Экология и окружающая среда городского округа Протвино на 2015-2019 годы» 

Программа направлена на обеспечение благоприятной для жизнедеятельности населения экологической обстановки, предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, охрану и воспроизводство городских лесов городского округа Протвино.

Реализация мероприятий программы осуществлялась за счет средств местного бюджета.  Программа содержит две подпрограммы.

Подпрограмма I «Охрана окружающей среды»
На реализацию подпрограммы было запланировано 65,0 тыс. руб. фактически освоено и профинансировано 54,8 тыс.руб. (84,3% от запланированной суммы).
По мероприятию «Мониторинг окружающей среды (проведение работ по оценке качества атмосферного воздуха, состава и качества воды, почвы, радиационной обстановки)» заключен муниципальный контракт №36/02 от 29.04.2016 на сбор и сдачу на переработку компактных люминесцентных (энергосберегающих) ламп с МУП «УЖКХ» на сумму 14,28 тыс. руб. Мероприятия выполнены в полном объеме. Профинансировано 14,28 тыс. руб. 
В 2016 году мероприятия, предусмотренные муниципальным контрактом №55/02 от 20.06.2016 на выполнение работ по ликвидации несанкционированных стихийных свалок на территории городского округа Протвино в 2016 году на сумму 49,5 тыс.руб., фактически выполнены на сумму 40,53 тыс. руб.  

Экономия по разделу составила 10,18 тыс. руб. 

Договор по взятым бюджетным обязательствам на сумму 40,53 тыс. руб. не оплачен из-за отсутствия средств в городском бюджете на конец 2016 года (служебная записка начальника отдела бухгалтерского учета – главного бухгалтера М.С. Поляковой от 12.01.2017 №14/05).

Подпрограмма II «Охрана особо охраняемых природных территорий местного значения, городских лесов, лесопарковых зон и зон озелененных территорий городского округа Протвино».
Общая сумма первоначально запланированных средств – 788,0 тыс. руб.
Решением Совета депутатов от 31.10.2016 №189/35 внесены изменения в раздел «Лесное хозяйство» бюджета городского округа Протвино. Финансирование мероприятий увеличено на 68,7 тыс. руб.

Сумма, предусмотренная бюджетом на выполнение мероприятий в 2016 году – 857,0 тыс. руб.

Мероприятие  «Санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах и парках».
С 01.01.2016 по 31.01.2016 выполнялись работы по проведению санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах городского округа Протвино МУП «УЖКХ» на основании контракта №206/23 от 23.12.2015. Сумма финансирования работ по контракту составила 98990,00 руб. мероприятия выполнены в полном объеме и профинансированы.

01.02.2016 заключен муниципальный контракт с ООО «АГЕ» на выполнение работ по проведению санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах городского округа Протвино в 2016 году с 01.02.2016 по 31.12.2016 на сумму 687,04 тыс. руб. 

Цена контракта изменена в соответствии с дополнительным соглашением №2 от 17.11.2016 (увеличена на 10%) и составила 755,7 тыс. руб.

В 2016 году указанные мероприятия выполнены в полном объеме (100%), профинансировано 786,0 тыс. руб. 

Договор по взятым бюджетным обязательствам на сумму 68,7 тыс. руб. не оплачен из-за отсутствия средств в городском бюджете на конец 2016 года (служебная записка начальника отдела бухгалтерского учета – главного бухгалтера М.С. Поляковой от 12.01.2017 №14/05).

Экономия по разделу составила – 2,3 руб.

Мероприятие «Своевременное и качественное воспроизводство лесов и парков». Подпрограммы II в 2016 году не запланировано ввиду отсутствия средств в бюджете города.
8. «Социальная поддержка населения городского округа Протвино на 2015-2019 годы»
       Программа направлена на создание условий для повышения качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе содействие в обеспечении прав детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, на отдых и оздоровление, улучшение демографической ситуации.
Денежные средства, выделенные на реализацию программы, используются по целевому назначению. 

В 2016 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 2142,0 тыс. руб. (средства бюджета г.о. Протвино – 1532,0, средства федерального бюджета – 610,0).

На реализацию мероприятий подпрограммы I «Предоставление дополнительных мер по повышению уровня жизни отдельным категориям граждан городского округа Протвино» выделено 1229,0 тыс. руб., выполнены мероприятия на сумму 1033,44 тыс. руб., фактически профинансировано 967,88 тыс. руб. 

На мероприятие «Предоставление мер социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: организация выделения талонов на бесплатное приобретение продуктов питания» предусмотрено программой 297,50 тыс. руб., профинансировано – 240,80 тыс. руб. За оказанием социальной помощи обратились 245 чел., выдано 425 талона на продуктовые наборы. 
На реализацию мероприятия «Поздравление юбиляров-долгожителей (80,85,90,95, 100 лет и более)»  предусмотрено программой 95,26 тыс. руб., профинансировано – 95,26 тыс. руб. Выдано 392 юбилейных набора.

На реализацию мероприятия «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в натуральной форме к календарным и памятным датам: продуктовые наборы и новогодние подарки» предусмотрено программой 428,24 тыс. руб., профинансировано – 405,32 тыс. руб. Мероприятие выполнено в полном объеме.

Заключен муниципальный контракт от 20.05.2016 №46/02 на сумму 70,35 тыс. руб. на поставку наборов шоколадных конфет в честь праздника Победы для 150 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.,   наборы выданы. 
Заключен муниципальный контракт от 24.08.2016 №83/02  на поставку наборов для поздравления ВОИ г. Протвино с Международным днем инвалидов в количестве 140 шт. на сумму – 68,04 тыс. руб., наборы выданы. 

483 Новогодних подарка выданы детям сотрудников муниципальных учреждений.

Мероприятие выполнено в полном объеме, экономия сложилась за счет проведения конкурсных процедур.
На реализацию мероприятия    «Предоставление льгот на посещение городской бани участникам и инвалидам Великой Отечественной войны  и гражданам, проживающим в домах: по ул. Ленина, д.1, ул. Победы, д.6 (общежитие), по ул. Победы, д. 6,8,12 (комнаты гостиничного типа)» предусмотрено программой 121,0 тыс. руб. Предоставлены счета на оплату льготных посещений бани на 97,44 тыс. руб., профинансировано – 88,58 тыс. руб. 
На мероприятие  «Улучшение условий для активной деятельности Совета ветеранов и ПГОО ВОИ в жизни города (укрепление материально-технической базы)» предусмотрено программой 81,0 тыс. руб., Совету ветеранов и ПГОО ВОИ перечислена субсидия  60,0 тыс. руб. Мероприятие выполнено в полном объеме.

На мероприятие    «Экономическая поддержка ПГОО СИЧ, ПГОО ветеранов, ПГОО ВОИ, ПГОВОО ветеранов «Боевое братство» (коммунальные и эксплуатационные расходы на содержание помещений)» предусмотрено программой 109,0 тыс. руб. ПГОО ветеранов, ПГОО ВОИ, ПГОВОО ветеранов «Боевое братство» заключили Соглашение на предоставление субсидии на коммунальные и эксплуатационные расходы. Предоставлены счета на оплату коммунальных платежей на 77,92 тыс. руб., профинансировано – 77,92 тыс. руб.  

На реализацию мероприятий Подпрограммы II «Повышение уровня доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения городского округа Протвино» выделено 303,0 тыс. руб. из средств местного бюджета и 610,0 тыс. руб. из федерального бюджета.

Проведены мероприятия в МАДОУ «Детский сад №1 «Теремок», МБУК ЦБС, МАУК КДЦ «Протон». Мероприятия выполнены в полном объеме, профинансировано 912,28 тыс. руб. Экономия сложилась в результате проведения конкурсных процедур.

9. Муниципальная программа «Муниципальное управление городского округа Протвино на 2015-2019 годы» 
Программа направлена на повышение эффективности муниципального управления городского округа Протвино, развитие информационного общества в городском округе Протвино, совершенствование системы предоставления муниципальных услуг

На реализацию мероприятий Подпрограммы I «Снижение административных барьеров, повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в городском округе Протвино на 2015-2019 годы» в 2016 году предусмотрено 17600 тыс. руб. из них – 279,0 тыс.руб. из средств бюджета Московской области.
На мероприятие «Организация деятельности МФЦ в том числе расходы: на оплату труда, начисления и выплаты  по оплате труда специалистов и руководителей  МФЦ; на материально техническое обеспечение МФЦ» в 2016 году израсходовано 17125,7 тыс. руб. Из них:
- 12776,8 тыс. руб. на выплату заработной платы

- 3503,9 тыс. руб. налоги на заработную плату

- 120,9 тыс.руб. расходы на оплату услуг связи (телефонные переговоры, абонентская плата, интернет)

- 8,5 тыс.руб. транспортные расходы (оплата проезда курьера)

- 208,6 тыс.руб.  расходы по коммунальным услугам (январь-октябрь 2016г за водоснабжение, теплоснабжение, электроэнергию)

- 71,0 тыс.руб. расходы по содержанию имущества (техобслуживание системы автоматической пожарной сигнализации)

- 157,6 тыс.руб. прочие расходы (установка счетчиков расхода воды, оплата за документацию по разграничению балансовой принадлежности, изготовление информационных вывесок, приведение схемы электросчетчиков в соответствие с нормативно-технической документацией, оплата за лицензию UMI.CMS Corporate,  оплата за обслуживание 1С, оплата за обучение по программе пожарно-технического минимума)

- 183,9 тыс.руб. расходы на приобретение нефинансовых активов (бумага офисная, канцтовары, картриджи, брелок сигнализации)

 - 68,8 тыс.руб. расходы на приобретение материалов (защищенный носитель Рутокен, Информационные стенды, вывески, штампы, ствол пожарный, холодильник)

Остаток средств  4,3 тыс.руб. перешел на финансирование МФЦ в 2017 году.

Недофинансирование расходов МФЦ составило 382,0 тыс. руб. (Налоги на заработную плату за декабрь 2016 года, услуги охраны за ноябрь-декабрь 2016 года, обслуживание 1С ноябрь-декабрь 2016 года, оплата налога ЗОС за 4 квартал 2016г, оплата за содержание помещения за 4 квартал 2016г).
На 2016 год утверждено муниципальное задание МАУ «МФЦ г.Протвино» в сумме 17512 тыс.руб, в том числе 17277 тыс.руб средства местного бюджета, 235 тыс.руб средства бюджета Московской области.

На иные цели – техническое сопровождение модуля МФЦ выделены средства в сумме 88 тыс.руб. в том числе 44 тыс.руб. средства местного бюджета, 44 тыс.руб средства бюджета Московской области.

Использовано 14,0 тыс. руб. Средства местного бюджета 7,0 тыс. руб., средства бюджета Московской области 7,0  тыс. руб.

На иные цели – приобретение новогодних подарков работникам МФЦ было выделено7,9 тыс. руб, использовано 6,7 тыс. руб, возврат 1,2  тыс. руб.

Подпрограмма II «Развитие информационно-коммуникационных технологий для повышения эффективности процессов управления и создания благоприятных условий жизни и ведения бизнеса в городском округе Протвино на 2015-2019 годы» по итогам  2015 года.
По мероприятию «Приобретение, техническое обслуживание и ремонт компьютерного  и сетевого оборудования, организационной техники для использования в администрации города Протвино»  заключены муниципальные контракты: 1. На техническое обслуживание и ремонт компьютерного оборудования и организационной техники Администрации г.Протвино (148,35 тыс. руб.); 2. На поставку расходных материалов для оргтехники (149,98 тыс. руб. и 159,99 тыс. руб.); 3.На оплату интернет-трафика Администрации г.Протвино (42,8 тыс. руб.). 4. На приобретение оргтехники (319,98 тыс. руб.) Профинансировано полностью.
По мероприятию «Приобретение прав использования на рабочих местах работников ОМСУ муниципального образования Московской области стандартного пакета лицензионного базового общесистемного и прикладного лицензионного программного обеспечения» заключен муниципальный контракт с ИП Сергашов С.А. на сумму 197,74 тыс. руб. Профинансировано полностью.
По мероприятию «Приобретение антивирусного программного обеспечения для защиты компьютерного оборудования, используемого на рабочих местах работников Администрации города Протвино» заключен муниципальный контракт с ООО "Инфосекьюритисфера" на сумму 51,7 тыс. руб. Мероприятие выполнено в полном объеме. Профинансировано полностью. 
По мероприятию «Обеспечение работников администрации города Протвино средствами электронной подписи» заключены муниципальные контракты на приобретение ЭЦП с ОАО "УЭК МО" (№ УЦ442/16/88897 от 31.05.2016) на 2,5 тыс. руб. и с ООО "БСС-Безопасность" (№ 66/02 от 01.08.2016) на сумму 64,0 тыс. руб. Профинансировано полностью.
По мероприятию «Разработка и публикация первоочередных наборов открытых данных на официальном сайте администрации города Протвино (поддержка сайта)» заключены контракты на разработку и публикацию первоочередных наборов открытых данных на официальном сайте администрации города Протвино на сумму 394,26 тыс. руб. Профинансировано полностью.
По мероприятию 5.1.3. «Разработка, развитие и техническая поддержка автоматизированной системы управления бюджетным процессом (АСУБП) в администрации города Протвино, с учетом субсидии из бюджета Московской области» заключены контракты на организационно-техническое сопровождение автоматизированной информационной системы АИС «Доход» (№ 137/2016 от 29.12.2015 на сумму 99,9 тыс. руб.) и организационно-техническое сопровождение 11 (одиннадцати) рабочих мест программного обеспечения «Информационная система управления финансами» (№ 209/23 от 11.01.2016 на сумму 644,3 тыс. руб.).  Профинансировано полностью.

 Итого заключено муниципальных контрактов на сумму 2275,17 тыс. руб., профинансировано полностью.

Подпрограмма 3 «Управление муниципальными финансами»
Подпрограмма направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино», повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования «Городской округ Протвино», совершенствование системы управления муниципальным долгом.

Причины отклонения по мероприятию «Обеспечение своевременности и полноты исполнения долговых обязательств»:

Запланировано финансирование в сумме 20,5 млн.руб. на обслуживание муниципального долга городского округа. Общий объем фактически произведенных расходов: 20,48 млн.руб.  Исполнено на 99,9%. Мероприятия завершены в утвержденные сроки. 

Отклонения по следующим показателям:

1 «Ежегодный прирост налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в отчетном финансовом году к поступлениям в году, предшествующем отчетному финансовому году»

В 2016 году запланирован прирост налоговых и неналоговых доходов местного бюджета к поступлениям предшествующего финансового года (1,24). Фактически произошло увеличение показателя (+3,86, в итоге прирост составил 5,1%). Причины: увеличение поступлений налоговых доходов в 2016 году. 
2. «Снижение долговой нагрузки на бюджет муниципального образования «Городской округ Протвино» (отношение объема муниципального долга к годовому объему доходов бюджета муниципального образования без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений)»

В 2016 году было запланировано снизить долговую нагрузку на бюджет города (планируемое значение показателя <=55,0). Объем муниципального долга в 2016 году по коммерческим кредитам не изменился. Но в результате уменьшения суммы фактически поступивших в 2016 году собственных доходов относительно плана, процент увеличился по сравнению с базовым значением (было 40,26%, достигнутый показатель 56,6%). 

Подпрограмма 4 «Развитие архивного дела в городском округе Протвино»
Для реализации мероприятий по подпрограмме «Развитие архивного дела в городском округе Протвино» на 2016 год было предусмотрено финансирование из средств бюджета Московской области в размере 142 тыс. руб. Все мероприятия выполнены и профинансированы в полном объеме, планируемое значение показателей достигнуто.

Подпрограмма 5 «Развитие муниципальной службы городского округа Протвино на 2015-2019 годы»
Подпрограмма разработана в целях повышения эффективности муниципальной службы городского округа Протвино для дальнейшего социально-экономического развития городского округа Протвино.

Мероприятия Подпрограммы, не требующие финансирования, осуществляются по  отдельным планам в соответствии с действующим законодательством.

Мероприятия Подпрограммы, требующие финансирования, осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино.

Для организации выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы, в связи с  выходом  на пенсию в количестве 59 человек фактические расходы за 2016 составили 3308,0 тыс.руб.
Подпрограмма 6 «Обеспечение деятельности и развитие инфраструктуры Администрации города Протвино» муниципальной программы «Муниципальное управление городского округа Протвино на 2015-2019 гг.» 
Подпрограмма «Обеспечение деятельности и развитие инфраструктуры Администрации города Протвино» сформирована в рамках выполнения задачи по совершенствованию системы муниципального управления в городском округе Протвино  по программе «Муниципальное управление городского округа Протвино на 2015-2019годы».

Все мероприятия Подпрограммы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино. 

Мероприятия, связанные с исполнением переданных государственных полномочий обеспечиваются финансированием из средств бюджета Московской области или федерального бюджета (ведение первичного воинского учета) в виде субвенций. 

Подпрограмма разработана в целях повышения эффективности организационного, нормативно-правового и финансового обеспечения деятельности, укрепления материально-технической базы  исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления Администрации города Протвино, обеспечения условий для эффективного выполнения сотрудниками своих обязанностей.

Основные задачи, решаемые  подпрограммой:

-материально-техническое обеспечение деятельности Администрации города,

-нормативно-правовое обеспечение деятельности Администрации города,

- организационное обеспечение деятельности Администрации города,

- своевременное и полное обеспечение сотрудников Администрации денежным содержанием, другими выплатами в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами Администрации города и Совета депутатов города Протвино,

- начисление и перечисление в государственные внебюджетные фонды денежных средств по страховым взносам в установленные законодательством сроки,

- заключение договоров и муниципальных контрактов в соответствии с законодательством РФ на основании плана закупок,

- расчет и своевременная уплата налога на имущество организации, земельного налога, налога на ЗОС и государственных пошлин в соответствии с действующим законодательством,

- исполнение обязательств по начислению и выплате пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Московской области,

- исполнение переданных государственных полномочий по начислению субсидий гражданам по оплате жилого помещения и коммунальных услуг,

- обеспечение членства Администрации города в различных общественных объединениях и организациях по вопросам местного самоуправления,

- повышение эффективности использования и обеспечение прозрачности расходов  бюджетных средств путем качественного ведения учета и представления отчетности по доходам и расходам бюджета городского округа Протвино в установленные адреса, сроки и по утвержденным формам,

- обеспечение достаточности и обоснованности финансовых средств на исполнение поставленных задач,

- создание нормальных условий работы муниципальных служащих и работников по техническому обеспечению деятельности Администрации,

- выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов других уровней,

- целевое освоение выделенных бюджетных ассигнований,

Задачи, для решения которых предназначена данная подпрограмма, обусловлены принимаемыми бюджетными обязательствами в соответствии со статьями сметы на содержание Администрации города, как казенного учреждения,  статьями смет на исполнение переданных государственных полномочий  и обязательствами Администрации перед своими бывшими работниками – муниципальными служащими по начислению и выплате пенсии за выслугу лет, а также публичными обязательствами по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных.

Бюджетные ассигнования, выделенные на исполнение мероприятий подпрограммы, в течение  2016 года использовались строго по утвержденному назначению.

Мероприятия исполнялись в соответствии с принятыми обязательствами.

Запланированные мероприятия на выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов исполнены на 100% от общего объема.

Запланированные мероприятия за счет местного бюджета исполнены на 97% от общего объема.
10. Муниципальная программа «Развитие потребительского рынка и услуг населению на территории городского округа Протвино на 2015-2019 годы»  по состоянию на 01.01.2016г.: 

Программа направлена на повышение социально-экономической эффективности потребительского рынка городского округа Протвино посредством создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в качественных  товарах и услугах, обеспечение устойчивого функционирования и сбалансированного развития различных видов, типов и способов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Мероприятие «Разработка и утверждение схемы размещения на территории городского округа Протвино нестационарных торговых объектов»
-постановлением Администрации от 21.12.2015 № 911 утверждена Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории  города. Схемой предусмотрено размещение  нестационарных торговых объектов: «Подмосковный фермер» и  четыре места мобильной торговли «Корзинка»;

-проведен конкурс  на право размещения нестационарного торгового объекта "Подмосковный фермер", подписан договор на размещение объекта;

-конкурс на право размещения 3-х мест мобильной торговли был объявлен, не состоялся, т.к. заявок не поступило. В настоящее время организовано 1 место мобильной торговли «Корзинка»- торговля молоком и молочной продукцией  АО «Дашковка»;

-проведена реконструкция сельскохозяйственного рынка (размещены павильоны, демонтированы навесы, контейнеры), проведена реконструкция павильона «Мясо» в павильон «Подмосковный фермер».

Мероприятие «Организация проведения тематических ярмарок с участием субъектов малого и среднего предпринимательства, товаропроизводителей и фермеров Подмосковья, других регионов РФ и республики Беларусь»:

  - на территории города заявлены две площадки для проведения ярмарок, проведено 20 ярмарок.

На мероприятие «Развитие инфраструктуры потребительского рынка городского округа Протвино» в 2016 году из местного бюджета выделено 36,0 тыс. руб.:

- в рамках мероприятий, посвященных городскому празднику День города 28 мая 2016 года проведен 8-ой городской Фестиваль парикмахерского искусства «Весенний вернисаж», проведены мероприятия по организации и проведению Фестиваля, сформированы команды, мастера, модели участники Фестиваля. В Фестивале приняли участие 7 команд салонов парикмахерских, 21 мастер и более 30 моделей. Финансирование из местного бюджета 15,0 тыс. рублей.
- 17 марта 2016 года проведено торжественное мероприятие по чествованию и награждению лучших работников сферы потребительского рынка к профессиональному празднику – финансирование из местного бюджета -15,0 тыс. руб.

- проведено мероприятие по награждению коллективов предприятий потребительского рынка, внесших вклад в праздничное украшение города, витрин и территорий, прилегающих к предприятиям, к Новому 2017 году –финансирование из местного бюджета 6,0 тыс. руб.
В рамках мероприятия «Организация и проведение социальных акций» 23 февраля организовано чаепитие для ветеранов и инвалидов ВОВ, 9 Мая организовано питание на "Фронтовой поляне" для ветеранов, участников ВОВ, тружеников тыла, пенсионеров; 22 июня благотворительный обед для ветеранов и участников ВОВ, пенсионеров в честь "Дня памяти и скорби"; чаепитие в честь «Дня инвалида», 16 декабря благотворительный обед в честь Дня памяти «Битвы под Москвой».

 По мероприятию «Улучшение качества обслуживания путем защиты прав потребителей» в 2016 году проведено 544 консультации жителей города по защите прав потребителей, размещено на городском сайте 3 статьи по вопросам защиты прав потребителей.
В рамках мероприятия «Долевое участие в совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища в деревне Нижняя Вязовня, Калужской области» предусмотрено финансирование из местного бюджета в сумме 1104,0 тыс. рублей. 

Заключено  Соглашение о предоставлении городским поселением «Город Кременки» Жуковского района  Калужской области городскому округу Протвино мест на кладбище в деревне «Нижняя Вязовня» для захоронения умерших и  договор 31-15 от 01.01.2016 «О совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища у деревни Нижняя Вязовня в 2016 году от 01.01.2016. За 2016 года договор выполнен в полном объеме на сумму  1104,0 тыс. рублей, Администрацией города оплачено 910,8 тыс. рублей;

По мероприятию «Организация и размещение кладбища для города Протвино на территории Серпуховского района» с Администрацией Серпуховского района предварительно согласовано место размещения кладбища в районе д.Калугино площадью 105791 кв.м. Испрашиваемый земельный участок расположен в непосредственной близости от находящегося в собственности Дашковского сельского поселения действующего кладбища, границы которого в настоящее время уточняются. Во избежание наложения земельных участков дальнейшее рассмотрение вопроса по выделению земельного участка для г.Протвино будет возможно после уточнения границ существующего кладбища, с учетом территориального планирования Серпуховского муниципального района. 

На мероприятие «Транспортировка умерших в морг» в 2016 году предусмотрено финансирование в сумме 328,0 тыс. рублей. Администрацией города Протвино были заключены договора:  №195/23 от 16.12.2015 года по транспортировке умерших в морг в 1 квартале 2016 года выполнен и оплачен в полном объеме на сумму 88,549 тыс.рублей;   №23/02 от 21.03.2016 по транспортировке умерших в морг во 2 квартале выполнен и оплачен в полном объеме на сумму    78, 845 тыс. рублей, № 98768 (60/02)  от 24.06.2016 по транспортировке умерших в морг в 3 квартале выполнен и оплачен в полном объеме на сумму 73,993 тыс. рублей,  №100/02 от 28.09.2016 года выполнен и оплачен в полном объеме на сумму 86,123 тыс. рублей. За 2016 год Администрацией города израсходовано 327, 51 тыс. рублей на транспортировку умерших в морг.

11. Муниципальная программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2015-2019 годы»

       Муниципальная программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2015-2019 годы» утверждена постановлением Администрации города Протвино от 14.10.2014г. № 899, состоит из 3 подпрограмм:

Подпрограмма I «Организация досуга, предоставление услуг  сферы культуры и доступа к музейным фондам».

Подпрограмма II «Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры».

Подпрограмма III «Развитие туризма».


В период работы программы были внесены изменения постановлениями Администрации  от 27.10.2014  №919.,  от 20.03.2015  №156,  от 28.05.2015 №305, от24.07.2015 №459, от 23.09.2015 №625, от 14.10.2015 №670, от 30.10.2015 №734, от10.12.2015 №870,  от 29.02.2016 № 134, от 29.02.2016 № 138, от09.11.2016 № 855, от 07.12.2016 № 964)


Выполнение мероприятий Подпрограммы I «Организация досуга, предоставление услуг  сферы культуры и доступа к музейным фондам» осуществляется за счет средств бюджета города в пределах утверждённых планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений на сумму 35405,0 тыс. руб. Денежные средства освоены полностью


Выполнение многих мероприятий Подпрограммы II  Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры» из-за отсутствия средств были практически невыполнимы, однако, мероприятия выполнялись за счёт средств учреждений, полученных от предпринимательской деятельности, из резервного фонда администрации  (по аварийным ситуациям в КДЦ «Протон»).      


В сферу культуры направлены негосударственные средства и средства частных вложений в сумме 6240,0 тыс. руб.

В рамках Государственной программы по обеспечению доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения согласно рекомендациям органов соцзащиты  проведены работы в КДЦ «Протон» И Центральной городской библиотеке им. Е.Р. Дашковой на сумму 871 тыс. рублей, в том числе:

МБУК "ЦБС г.Протвино" - Приобретено оборудование для организации доступной среды (тифлофлэшплееры- 5, телефон с крупными кнопками - 1, пандусы переносные - 2, кнопка вызова -2, таблички с шрифтом Брайля – 9);

МАУК КДЦ «Протон» - Переоборудован санузел для инвалидов-колясочников и приобретено подъёмное   оборудование для инвалидов (леснецеход и др.).
Информация о значимых и интересных мероприятиях, проводимых в городе. Ежемесячно направляется на информационный портал «Афиша Подмосковья».  На сайте города и в социальных сетях постоянно обновляется информация о проведённых и планируемых  мероприятиях. Каждое учреждение имеет свой собственный сайт - где и размещаются подробные сведения о деятельности учреждений и их состоянии. Всего проведено в 2016 году учреждениями культуры 852 мероприятия, в которых приняли участие 54446 человек.

12. «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2015-2019 годы»

Программа направлена на повышение эффективности учета муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования; повышение эффективности управления муниципальным имуществом, закрепленным за муниципальными предприятиями и учреждениями г. Протвино; пополнение доходной части бюджета городского округа Протвино за счет неналоговых поступлений от аренды и продажи муниципального имущества.

На реализацию мероприятия «Техническая паспортизация объектов муниципальной собственности, оплата иных услуг БТИ и кадастровых инженеров» запланировано 273 тыс.руб. 
Изготовлена техническая документация на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности: технические паспорта и технические планы на 5 нежилых помещений, 2 здания, 5 сооружений, 18 квартир, 1 гаражный бокс. Всего израсходовано на данное мероприятие 273 тыс.руб., мероприятие выполнено на 100%.

На реализацию мероприятия «Оценка имущества в целях приватизации или передачи в аренду, предоставления жилых помещений, а также в иных, предусмотренных законодательством случаях» полностью использованы запланированные 55 тыс.руб на оценку для организации торгов по аренде и продаже муниципального имущества 8 нежилых помещений в многоквартирных домах, 8-ми зданий и 4-х земельных участков (в составе имущественных комплексов).
На реализацию мероприятия «Участие в создании, преобразовании и ликвидации муниципальных организаций, предприятий, учреждений» запланировано и использовано в полном объеме 3076 тыс.руб. на прекращение процедуры банкротства муниципального унитарного предприятия.

На реализацию мероприятия «Содержание муниципального имущества (квартир, полученных от инвестора-застройщика, нежилых помещений)» заложено и полностью израсходовано 134 тыс.руб. 
На другие мероприятия, предусмотренные муниципальной программой, денежных средств не закладывалось, в связи с недофинансированием. 
Сведения о соответствии результатов фактическим затратам на выполнение муниципальной программы приведены в Оперативном Отчете.
Сведения о соответствии фактических показателей выполнения муниципальной программы показателям, установленным при утверждении программы приведены в Оценке результатов реализации.  
Анализ выполнения количественных и качественных показателей говорят о достаточной эффективности реализации муниципальной программы.  
13. Муниципальная программа «Жилище»

     Программа направлена на повышение доступности жилья для населения, обеспечение безопасных и комфортных условий проживания в городском округе Протвино.
Подпрограмма 1 «Развитие жилищного строительства»

Финансирование Программы осуществлялось с использованием  внебюджетных источников. Общая сумма средств, запланированных  на реализацию мероприятий программы за отчетный год составила  270 000,0 тыс.руб. это средства из внебюджетных источников (средства ЗАО «ЭХО»). 

Фактически освоено – 27431,20 тыс.руб. Ввод жилья перенесен на 2017  год.
За отчетный период Программа, выполнена на 10,16%. 
Подпрограмма 2 "Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа".

В 2016 году обеспечению жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений в городе Протвино  подлежали 4 человека, относящихся к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа. При этом в 2016 году допускалось количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, имеющих и не реализовавших право на обеспечение жилыми помещениями -1.      
На приобретение в муниципальную собственность и предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений городскому округу Протвино были предусмотрены денежные средства в размере  9736,72 тыс. руб. из бюджета Московской области.

Для достижения поставленной цели необходимо было приобрести  жилые помещения в муниципальную собственность, оформить свидетельства о государственной регистрации права Администрации города Протвино на приобретенные жилые помещения;  включить их в специализированный жилищный фонд; заключить договора  найма специализированных жилых помещений.

Все задачи и мероприятия подпрограммы  выполнены в полном объеме, предусмотренные денежные средства освоены полностью и жилыми помещениями обеспечены все четыре  человека.

Подпрограмма 3 « Об обеспечении жилыми помещениями отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов»

В 2016 году на учете нуждающихся в жилых помещениях, принятых на учет нуждающихся в Администрации города Протвино до 01.01.2005 года и имеющих право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета в городе Протвино значились 2 человека, относящиеся к  отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, 

На предоставление мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями данной категории граждан городскому округу Протвино денежные средства

из федерального бюджета в 2016 году не были предусмотрены.

Подпрограмма 4 «Предоставление  жилых помещений гражданам, состоящим на учете нуждающихся в жилых помещениях в Администрации города Протвино»

Финансирование по данной подпрограмме не предусмотрено. Обеспечение жильем осуществляется за счет жилых помещений, получаемых Администрацией города в муниципальную собственность от реализации инвестиционных контрактов.


Целевой показатель по данной подпрограмме  в 2016 году достигнут и даже увеличен за счет проведенной перерегистрации граждан, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях. В результате количество очередников поменялось.

Постановлением Администрации города Протвино от 02.12.2016 № 955 утверждена муниципальная программа «Жилище» на 2017-2021 годы, а муниципальная программа «Жилище» на 2015-2019 годы завершена 31.12.2016.
Подпрограмма 5. "Обеспечение жильем молодых семей"
       В 2016г. были выданы два свидетельства на приобретение жилых помещений одной семье. 

Показатели подпрограммы достигнуты.
14. Муниципальная программа «Гражданское и патриотическое воспитание граждан городского округа Протвино на 2015-2019гг»

Программа направлена на развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан городского округа Протвино.

За 2016 год мероприятия, спланированные в муниципальной программе, выполнены практически в полном объеме.

Муниципальная программа не предусматривает приоритетных показателей. Вместе с тем ряд мероприятий патриотической направленности выполнены за счет меценатской деятельности организаций и частных лиц.
15. Муниципальная программа «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2015-2019 гг.» за 2015 год.

        Программа направлена на обеспечение открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования городского округа Протвино Московской области и создание условий для осуществления гражданского контроля за деятельностью органов местного самоуправления  городского округа Протвино Московской области.

В 2016 году всего на реализацию мероприятий Программы  «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2015-2019 г.г.» предусмотрено 2191,3 тыс. руб. (средства местного бюджета). В отчетном периоде были заключены муниципальные контракты:

-  №204/23 от 11.01.2016г. на 599,9 тыс. руб. и № 57/02 от 21.06.2016г. на 349,6 тыс. руб. на оказание услуг по опубликованию в газете нормативно-правовых актов, принимаемых ОМСУ г.о. Протвино и публикацию материалов работы Администрации и Совета депутатов г.о. Протвино. Профинансировано – 315,33 тыс. руб. В результате аукциона цена контракта №57/02 была снижена вдвое. За счет сэкономленных средств был заключен муниципальный контракт № 74/02 от 11.08.2016г. на оказание услуг по информированию населения о городских мероприятиях,  о ходе реализации программ, подготовка специальных выпусков и тематических материалов значимых событий г.о.Протвино на 2-е полугодие.

 - №205/23 от 11.01.2016г. на 249,8 тыс. руб. на оказание услуг по информированию населения о городских мероприятиях,  о ходе реализации программ, подготовка специальных выпусков и тематических материалов значимых событий г.о.Протвино

 - №01/02 от 11.01.2016г. на 216 тыс. руб. и № 37/02 от 12.05.2016г. на 431,9 тыс. руб. на оказание услуг по информированию населения о деятельности ОМСУ г.о. Протвино в эфире новостных и информационно-аналитических программ телевизионного канала. Мероприятия профинансированы полностью. Целевые показатели достигнуты.

16. Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2015 - 2019 годы»

Программа направлена на  совершенствование улично-дорожной сети, обеспечение сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах городского округа Протвино, повышение доступности и качества транспортных услуг.


Включает в себя три подпрограммы: 


Подпрограмма 1 «Содержание и ремонт  дорог».


Подпрограмма 2 «Безопасность дорожного движения». 


Подпрограмма 3 «Организация транспортного обслуживания. Развитие транспортной инфраструктуры».

В период работы программы были внесены изменения постановлениями Администрации  от 24.03.2015, № 166, от 27.03.2015 № 176,  от 03.06.2015 № 320, от 23.09.2015, № 611, от 25.12.2015, № 939, от 30.03.2016 № 216, от 16.06.2016 
№ 459, от 18.08.2016 № 624, 28.11.2016 № 931, от 29.12.2016 № 1197.

В рамках утвержденной муниципальной программы проводится работа по запланированным мероприятиям. 

В 2016 году местным бюджетом на реализацию мероприятий предусмотрено 37123 тыс. руб.

На реализацию мероприятий Подпрограммы I «Содержание и ремонт дорог» предусмотрено 22758 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2016 года 22447 тыс. руб. 

На реализацию мероприятий Подпрограммы II «Безопасность дорожного движения» предусмотрено 4960 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2016 года 4960 тыс. руб. 

На реализацию мероприятий Подпрограммы III «Организация транспортного обслуживания. Развитие транспортной инфраструктуры» предусмотрено 9405 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2016 года 8595 тыс. руб. 

В целом, за отчетный период Программа, выполнена на 100%. 

Степень выполнения работ по программным мероприятиям составляет – 100%, но оплата в 2016 году произведена не в полном объеме.

17. Муниципальная программа "Архитектура и градостроительство городского округа Протвино на 2015-2019 годы"

Формирование архитектурно-художественного облика  города, совершенствование системы документов, определяющих политику пространственного развития территорий городского округа Протвино  в сфере архитектуры и градостроительства.

Финансирование программы в 2016 году не предусмотрено. 

18. Муниципальная программа «Развитие и содержание жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино на 2015-2019 годы»

  Программа направлена на обеспечение безопасных и комфортных условий проживания, создание условий для приведения жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества,  предоставление населению услуг водоснабжения и водоотведения, проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, содействие развитию городского хозяйства в сфере благоустройства, городского строительства и озеленения.

     Муниципальная программа состоит из 3-х подпрограмм.
Подпрограмма 1 - «Модернизация и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры». 

На подпрограмму I в 2015 году средства на мероприятия не были предусмотрены. 

Подпрограмма 2 -  «Обеспечение мероприятий по содержанию, ремонту и капитальному ремонту общего имущества и муниципальных помещений многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа Протвино».

        На исполнение мероприятий подпрограммы были предусмотрены средства в размере – 61219,0 тыс.руб., в том числе: за счет средств местного бюджета – 7607,0 тыс.руб., за счет внебюджетных источников -  53612,0 тыс.руб.

      Программа выполнена на 49,2% от запланированной годовой суммы. Всего мероприятия выполнены на 30150,3 тыс.руб., из которой оплачена сумма 29849,9 тыс.руб.
     За счет взносов в некоммерческий Фонд капитального ремонта выполнены работы на общую сумму – 29600,94, в том числе:

- замена лифтов, отработавших нормативный срок  25 лет и  более;
- ремонт крыши (шиферной и мягкой рулонной кровли);
- диагностика внутридомовых газопроводов по истечению 30 лет.
     Ремонт муниципальных жилых помещений для отдельных категорий граждан выполнен в полном объеме на сумму 450 тыс.руб. из запланированных 550 тыс.руб. Образовалась экономия в результате снижения цены по итогам проведения торгов. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий достигнуты на 100%.

    Запланированные работы по содержанию и замене газовых плит в муниципальных жилых помещениях выполнены в полном объеме на сумму 99,3 тыс.руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий достигнуты на 100%.
Подпрограмма 3  - «Благоустройство территории городского округа Протвино».
       Объем запланированного финансирования на реализацию мероприятий подпрограммы  составил 16418,0 тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета Московской области – 6934,0 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 9484,0 тыс.руб. 

        В рамках подпрограммы мероприятия выполнены на 87,9%.

        Выполненные мероприятия профинансированы на 74,9%. Ввиду отсутствия средств в бюджете на конец года образовалась кредиторская задолженность, сумма которой составила 3615,25 тыс.руб.

      Мероприятие «Озеленение и благоустройство территории города Протвино» выполнено. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятия, достигнуты на 23,2%. Контракт, заключенный по итогам проведения аукциона, Администрация расторгла в связи с невыполнением подрядчиком (ООО «Горстрой»)  своих обязательств. Объем финансирования составил 1199,1 тыс. руб. (92,3% от запланированного). По состоянию на 01.01.2016 г. выполненные работы не оплачены.
      Мероприятие «Уборка центральных улиц города в выходные дни» выполнено.              Объем выполненных работ составил 200 тыс. руб. (100% от запланированного). По состоянию на 01.01.2016 г. не оплачены выполненные работы на сумму 32,33 тыс. руб.
     Мероприятие «Отлов и стерилизация безнадзорных животных» выполнено на 50%. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятия, выполнены на 13,7%. Объем выполненных работ (услуг) составил 140 тыс. руб. (70% от запланированного). Контракт, заключенный по итогам проведения аукциона, Администрация расторгла в связи с невыполнением подрядчиком своих обязательств. По состоянию на 01.01.2016 г. не оплачены выполненные работы на сумму 2,3 тыс. руб. 

         Мероприятие «Санитарное содержание «Рубежа обороны» выполнено. Объем выполненных работ составил 247,49 тыс. руб. (100% от запланированного). Однако по состоянию на 01.01.2016 г. не оплачены работы на сумму 30,0 тыс. руб.
        Мероприятие «Санитарное содержание зоны отдыха «Карьер» выполнено. Объем выполненных и оплаченных работ составил 498,24 тыс. руб. (100% от запланированного).                

         Мероприятие «Приобретение, установка и содержание малых форм и детских игровых площадок» выполнено. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятия, достигнуты. Объем выполненных работ составил 1544,0 тыс. руб. (90,2% от запланированного). Экономия в 167,0 тыс. руб. по итогам проведенных торгов. По состоянию на 01.01.2016 г. не оплачены выполненные работы на сумму 1307,89 тыс. руб.
        Мероприятие «Ремонт тротуаров и пешеходных дорожек» выполнено. Объем финансирования составил 895,0 тыс. руб. (100% от запланированного). Произведена оплата в сумме 895,0 (100%).
       Мероприятие «Приобретение коммунальной уборочной техники» выполнено.    Объем финансирования составил 584,1 тыс. руб. (100% от запланированного). Объем финансирования составил 584,1 (100%). Техника была приобретена в 2014г. со сроком оплаты в течение 3-х лет (2014,2015,2016гг.). В 2015г. была произведена только оплата приобретенной техники в количестве 4-х единиц. Поэтому показатель «Количество единиц приобретаемой коммунальной уборочной техники» равен 0.

      Мероприятие «Обустройство контейнерных площадок» выполнено. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятия, достигнуты на 53%, так как показатели характеризуют установку контейнерных площадок на территории СНТ, вблизи СНТ и дорог (была установлена одна контейнерная площадка). Однако во дворах жилых домов было установлено 9шт. Объем работ составил 387,0 тыс. руб. (92,6% от запланированного). Экономия в 31,0 тыс. руб. по итогам проведенных торгов. По состоянию на 01.01.2016 г. выполненные работы не оплачены. 

       Мероприятие «Приобретение и установка типовых информационных стендов» выполнено. Объем выполненных работ составил 150,93 тыс. руб. (100% от запланированного). По состоянию на 01.01.2016 г. работы не оплачены.
      Мероприятие «Приобретение техники для нужд благоустройства территории муниципального образования Московской области» выполнено. Мероприятие выполнено на 63,1% от запланированного объем финансирования.  Экономия в 11,8 тыс. руб. по итогам проведенных торгов.  Произведена оплата в сумме 20,2 тыс. руб. (100%).
      Мероприятие «Содержание и обслуживание сетей уличного освещения» выполнено. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятия, достигнуты.                        Объем выполненных работ составил 3245,84 тыс. руб. (100% от запланированного). По состоянию на 01.01.2016 г. не оплачены выполненные работы на сумму 466,0 тыс. руб.
      Мероприятие «Ремонт сетей уличного освещения» на 2015г. не было профинансировано и запланировано. Поэтому показатель «Доля отремонтированных сетей и оборудования уличного освещения от общего объема» равен 0.
20. Муниципальная программа «Энергосбережение  и  повышение энергетической эффективности на территории городского  округа Протвино на  2015-2019    годы»

      Программа направлена на повышение энергетической эффективности жилищно-          
коммунального хозяйства городского округа Протвино, обеспечение рационального использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий.

На реализацию мероприятий по программе запланировано 48653,0 тыс.руб., в том числе: за счет средств бюджета Московской области – 4025,0 тыс.руб., местного бюджета – 9215,0 тыс.руб., внебюджетных источников - 35413,0 тыс.руб.

Выполнено мероприятий на сумму 11784 тыс.руб. (или на 24,2%).
- на установка общедомовых приборов учета энергоресурсов в МКД программой предусмотрено 955,0 тыс.руб., мероприятие не выполнена в связи с отсутствием средств у ресурсоснабжающей организации, значение показателя достигнуто;

- мероприятия по установке энергоэффективного светового оборудования для внутридомового, уличного и дворового освещения в рамках государственной программы Московской области «Энергоэффективность и развитие энергетики» выполнены на сумму 3636 тыс.рублей из запланированных 4237 тыс.руб. (снижение цены по итогам проведенных торгов). Значение показателя достигнуто.

- оплата электроэнергии за уличное освещение. Мероприятие выполнено в полном объеме на сумму 8048 тыс.руб. Значение показателя достигнуто
21. Программа комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы

Программа направлена на комплексное устойчивое социально-экономическое развитие городского округа  Протвино Московской области как наукограда Российской Федерации на основе эффективного использования научно-технического, производственного, инновационного и образовательного потенциала территории, улучшение качества жизни населения.

Реализация программы в 2016 году проходит за счет трех источников финансирования: 

1. Средства Федерального бюджета.

1.1.  Средства, выделяемые городу Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города.

1.2.  Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

2. Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3. Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий города.

По п.1.1. из средств ФБ было выделено 14392,4 тыс. руб. городу Протвино как наукограду Российской Федерации. 

Согласно утвержденному Перечню на эти средства были реализованы следующие мероприятия: Проведение капитальных ремонтов в муниципальных образовательных учреждениях для организации доступной среды для инвалидов; Капитальный ремонт Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия» по адресу: Северный проезд, д.9.  Установка окон ПВХ; Приобретение специализированной техники для муниципальных учреждений и предприятий городского хозяйства. Средства по этому направлению освоены на 99,7 %.

По п. 1.2. из средств федерального бюджета финансируются мероприятия организаций НПК. Всего из ФБ было выделено порядка 1013,5 млн. руб., что выше ранее запланированного финансирования на 709199,8 тыс.руб., это произошло за счет увеличения объема финансирования мероприятий «НИЦ «Курчатовский институт»-ИФВЭ на 638199,8 тыс. руб. от ранее запланированного, в результате средства были направлены на реализацию таких мероприятий как: «Реконструкция ускорительного комплекса с энергией пучка протонов адронного ускорителя до 60 ГэВ», «Проведение фундаментальных и прикладных научных исследований», «Модернизация и переоснащение экспериментальных установок и стендов ядерно-физического комплекса центра, в том числе ремонт зданий, сооружений и инженерной инфраструктуры, необходимый для эксплуатации указанных установок и стендов, мероприятий по ядерной, радиационной, промышленной и пожарной безопасности, физической защиты объектов использования атомной энергии».  Так же, из ФБ были выделены средства АО «НПО «Турботехника», ранее не предусмотренные, в размере 71000 тыс.руб. на реализацию двух мероприятий: «Разработка и создание опытного образца конструкции специализированных экспериментальных стендов для системы турбонаддува дизельных двигателей» и «Создание Центра молодежного инновационного творчества - ЦМИТ».  

По п.2. Оплачена кредиторская задолженность по муниципальным контрактам 2015г. в размере 315,52 тыс. руб. Сумма в размере 394 тыс. руб. передана по Постановлению Администрации города Протвино МАУ «ОКС» на выполнение муниципального задания.  Мероприятие реализовано на 100%.  
По п.3. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города. Исполнение по мероприятиям, которые вошли в Программу, составило 36363,45 тыс. руб., что на 73% ниже от запланированного. Практически у всех предприятий города были или значительно снижены объемы финансирования мероприятий, или не профинансированы вовсе. АО «НПО «Турботехника» не смогло профинансировать мероприятие по строительству инжинирингового центра с опытно-экспериментальным производством, ООО "НПО "ДНК-Технология" не реализовало ни одно из трех запланированных мероприятий по ряду причин таких как: было приостановлено строительство научно-производственного комплекса за недостаточной площадью земельного участка, по мероприятию трансфера технологии литья из пластика не были найдены инвестор и партнер. Филиал «Протвино» ЗАО "Рентгенпром" снизил финансирование по мероприятию «Проектирование и строительство административно-производственного здания» на 82%, а именно на 4941 тыс. руб., по второму мероприятию «Организация серийного производства рентгеновских диагностических излучателей финансирование было снижено почти в два раза. В ЗАО "КПП "Атомприбор" финансирование по запланированному мероприятию было полностью приостановлено. Общий объем реализации мероприятий Программы по данному направлению составил 27% от запланированного.  

Несмотря на сложную ситуацию, складывавшуюся на предприятиях города в 2016 году, общий объем финансирования мероприятий увеличился на 234% и составил 1064,97 тыс.руб. Основным фактором, оказавшим влияние, стало увеличение объемов финансирования за счет средств федерального бюджета  мероприятий «НИЦ «Курчатовский институт»-ИФВЭ.
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