
Аналитическая записка к отчету о ходе реализации 

муниципальных программ за 2017 год
Программа «Муниципальное управление городского округа Протвино на 2017-2021 годы» 

Программа направлена на повышение эффективности муниципального управления городского округа Протвино, развитие информационного общества в городском округе Протвино, совершенствование системы предоставления муниципальных услуг.

На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Снижение административных барьеров, повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» в 2017 году предусмотрено 17846 тыс. руб. из них – 470 тыс.руб. из средств бюджета Московской области.
На мероприятие «Обеспечение деятельности МФЦ» израсходовано 17846 тыс.руб. из них:

- 16553,47 тыс.руб. на оплату труда, начисления и выплаты  по оплате труда специалистов и руководителей  МФЦ;
- 1292,53 на материально- техническое обеспечение МФЦ.
Подпрограмма 2 «Развитие информационно-коммуникационных технологий для повышения эффективности процессов управления и создания благоприятных условий жизни и ведения бизнеса в городском округе Протвино на 2017-2021 годы». 
В 2017 году всего на реализацию мероприятий подпрограммы предусмотрено 8085,55 т.р., в том числе 5229,53 т.р. – средства бюджета Московской области и 2856,02 т.р. – средства бюджета г.Протвино.

В 2017 году были выполнены следующие мероприятия:

-по мероприятию 1.1.1. заключены контракты на техобслуживание и ремонт техники (146,9 т.р.), приобретение расходных материалов для оргтехники (462,3т.р.), интернет Администрации (42,5 т.р.);

-по мероприятию 1.1.2. заключены контракты на приобретение программного обеспечения (169,9 т.р.) и оперативной памяти для сервера (16,0 т.р.);

-по мероприятию 1.1.3. заключен контракт с ИП Истомин К.В. на поставку техники 9353 т.р.);

-по мероприятию 3.1.1.  заключены контракты с ООО "Секьюритисфера" на поставку лицензионного программного обеспечения на сумму 49,6 т.р. и с ООО "БСС-Безопасность" на оказание услуг по изготовлению ЭЦП на сумму 87,5 т.р.;

-по мероприятию 4.1.1. заключен контракт с ПАО "Дабл Би" на оказание услуг по техническому сопровождению и поддержке системы документооборота "Система эффективного управления" на сумму 90,0 т.р.;

-по мероприятию 4.1.3. заключены контракты: с ООО Фирма "Рассвет Гагаринское Отделение" на организационно-техническое сопровождение автоматизированной информационной системы АИС «Доход» (110,0 т.р.); с ООО "Овисофт"на организационно-техническое сопровождение 11 рабочих мест программного обеспечения «Информационная система управления финансами» (750 т.р.); с  ИП Истомин К.В. на оказание услуг по обеспечению функционирования и развитию официального Сайта Администрации города Протвино (187500 руб.) и оплачена за сайт кредиторская задолженность 2016 года (66685 руб.);

-по мероприятию 5.1.2.  закуплены аппаратно-программные комплексы для школ г.Протвино на сумму 5060,0 т.р., в том числе 4807,0 т.р. – средства бюджета Московской области и 253 т.р. – средства бюджета г.Протвино;

-по мероприятию 9.1. приобретено RFID-оборудование, программное обеспечение и бесконтактная смарт-карта с  RFID –чипом для   идентификации читателя для ЦБС на сумму 440,55 т.р., в том числе 418,53 т.р. – средства бюджета Московской области и 22,02 т.р. – средства бюджета г.Протвино.

Все мероприятия полностью профинансированы. Целевые показатели достигнуты.

Подпрограмма 3 «Управление муниципальными финансами».
Подпрограмма направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино», повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования «Городской округ Протвино», совершенствование системы управления муниципальным долгом.

В 2017 году запланировано финансирование в сумме 14799,0 тыс.руб. на обслуживание муниципального долга городского округа. Общий объем фактически произведенных расходов: 14493,6 тыс.руб.  Исполнение 97,9%. Мероприятия завершены в утвержденные сроки. 

Подпрограмма 4 «Развитие архивного дела в городском округе Протвино».
Для реализации мероприятий по подпрограмме «Развитие архивного дела в городском округе Протвино» на 2017 год было предусмотрено финансирование из средств бюджета города Протвино в размере 43 тыс. руб. Все мероприятия выполнены и профинансированы в полном объеме, планируемое значение показателей достигнуто. Проведена закупка архивных коробов в количестве 175 штук, в которых  закартонировано 2845 ед. хр., что составляет 13,5% от общего количества дел на хранении, при этом общее количество закартонированных дел составило 82% от общего числа дел, превысив плановый показатель.

Подпрограмма 5 «Развитие муниципальной службы городского округа Протвино на 2017-2021 годы».
Подпрограмма разработана в целях повышения эффективности муниципальной службы городского округа Протвино для дальнейшего социально-экономического развития городского округа Протвино.

Мероприятия Подпрограммы, не требующие финансирования, осуществляются по  отдельным планам в соответствии с действующим законодательством.

Мероприятия Подпрограммы, требующие финансирования, осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино.

Для организации выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы, в связи с  выходом  на пенсию в количестве 60 человек фактические расходы за 2017 составили 3462 тыс.руб.

Подпрограмма 6 «Обеспечение деятельности и развитие инфраструктуры Администрации города Протвино» муниципальной программы «Муниципальное управление городского округа Протвино на 2017-2022 гг.». 
Все мероприятия Подпрограммы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино. 

Мероприятия, связанные с исполнением переданных государственных полномочий обеспечиваются финансированием из средств бюджета Московской области или федерального бюджета (ведение первичного воинского учета) в виде субвенций. 

Подпрограмма разработана в целях повышения эффективности организационного, нормативно-правового и финансового обеспечения деятельности, укрепления материально-технической базы  исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления Администрации города Протвино, обеспечения условий для эффективного выполнения сотрудниками своих обязанностей.

Основные задачи, решаемые  подпрограммой:

-материально-техническое обеспечение деятельности Администрации города,

-нормативно-правовое обеспечение деятельности Администрации города,

-организационное обеспечение деятельности Администрации города,

-своевременное и полное обеспечение сотрудников Администрации денежным содержанием, другими выплатами в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами Администрации города и Совета депутатов города Протвино,

-начисление и перечисление в государственные внебюджетные фонды денежных средств по страховым взносам в установленные законодательством сроки,

-заключение договоров и муниципальных контрактов в соответствии с законодательством РФ на основании плана закупок,

-расчет и своевременная уплата налога на имущество организации, земельного налога, транспортного налога на ЗОС и государственных пошлин в соответствии с действующим законодательством,

-исполнение обязательств по начислению и выплате пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Московской области,

-исполнение переданных государственных полномочий по начислению субсидий гражданам по оплате жилого помещения и коммунальных услуг,

-обеспечение членства Администрации города в различных общественных объединениях и организациях по вопросам местного самоуправления,

-повышение эффективности использования и обеспечение прозрачности расходов  бюджетных средств путем качественного ведения учета и представления отчетности по доходам и расходам бюджета городского округа Протвино в установленные адреса, сроки и по утвержденным формам,

-обеспечение достаточности и обоснованности финансовых средств на исполнение поставленных задач,

-создание нормальных условий работы муниципальных служащих и работников по техническому обеспечению деятельности Администрации,

-выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов других уровней,

-целевое освоение выделенных бюджетных ассигнований.
Задачи, для решения которых предназначена данная подпрограмма, обусловлены принимаемыми бюджетными обязательствами в соответствии со статьями сметы на содержание Администрации города, как казенного учреждения,  статьями смет на исполнение переданных государственных полномочий  и обязательствами Администрации перед своими бывшими работниками – муниципальными служащими по начислению и выплате пенсии за выслугу лет, а также публичными обязательствами по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Бюджетные ассигнования, выделенные на исполнение мероприятий подпрограммы, в течение 2017 года использовались строго по утвержденному назначению.

Мероприятия исполнялись в соответствии с принятыми обязательствами.

Запланированные мероприятия на выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов исполнены на 97,3% от общего объема.

Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского  округа Протвино на 2017-2021 годы»

Программа направлена на повышение энергетической эффективности жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино, обеспечение рационального использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий.

На реализацию мероприятий по программе запланировано 13266 тыс.руб., в том числе: за счет средств местного бюджета – 10573 тыс.руб., внебюджетных источников - 2693 тыс.руб.

Выполнено мероприятий на сумму 10572 тыс.руб. из них:
- установка светодиодных светильников и ремонт сетей уличного освещения - 273 тыс.руб.;

- замена аварийных опор и опор со сверхнормативным сроком службы на сумму 369 тыс.руб.;

- оплата электроэнергии за уличное освещение на сумму 9930 тыс.руб. 

Программа «Безопасность городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по профилактике преступлений, профилактику терроризма и экстремизма, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения, обеспечение пожарной безопасности и обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино.
Объем запланированного финансирования на реализацию программы  на 2017 год составил 8056 тыс. руб. (профинансировано 7139,4 тыс. руб., что составляет 88,6% от запланированного). 
Все мероприятия и показатели по программе выполнены.

Муниципальная программа включает в себя 4 подпрограммы: 

1. «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Протвино на 2017-2021 годы».

2. «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

3. «Обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа Протвино Московской области на 2017-2021 годы».

4. «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Подпрограмма «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Протвино на 2017-2021 годы».
На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 6777 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены. Профинансировано из средств местного бюджета 5959,4 тыс.руб.
Мероприятие «Обеспечение безопасности людей на водных объектах городского округа» выполнено. Объем финансирования составил 266,4 тыс.руб.

Мероприятия направленные на обеспечение деятельности МКУ «ЕДДС-112» выполнены в полном объеме. Профинансировано из средств местного бюджета 5693 тыс.руб. 
Подпрограмма «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Основное мероприятие подпрограммы «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения, в том числе по созданию и развитию комплексной системы информирования и оповещения населения»  исполнено на 100%. Объем финансирования составил 870 тыс.руб.
Подпрограмма «Обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа Протвино Московской области на 2017-2021 годы».
На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 160 тыс. руб. Все мероприятия выполнены в полном объеме.
Подпрограмма «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

На реализацию мероприятий подпрограммы в 2017 году предусмотрено 182 тыс.руб. Фактически израсходовано 150,7 тыс.руб. Экономия составила 31,3 тыс.руб. за счет проведения котировок и уменьшения стоимости контрактов.
Все показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.
Муниципальная программа «Развитие потребительского рынка и услуг населению на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Проведены мероприятия по анализу рационального  размещения объектов потребительского рынка и услуг на территории города, внесены изменения в действующую  Схему размещения НТО, проводится демонтаж незаконно-размещенных объектов. Демонтировано 11 объектов;

Открыт магазин по продаже непродовольственных товаров, закусочная, мастерские по ремонту компьютеров,  по ремонту бытовой технике, по ремонту телефонов, ноутбуков, магазин по продаже алкогольной продукции, планируется размещение специализированного нестационарного объекта "Подмосковный фермер" в районе Нового проезда  в 1 квартале 2018 года;

Разработаны и внесены изменения в Схему размещения нестационарных торговых объектов  на 2016-2020 годы (постановление Администрации г.Протвино №8 от 13.01.2017, постановление Администрации г.Протвино №390 от 22.06.2017). 

Рабочей группой по размещению НТО согласован внешний вид каждого объекта в соответствии с утвержденными постановлением Администрации города архитектурно-художественными решениями,  проводится реконструкция объектов НТО; на объектах НТО размещены QR-коды.
На  весенне-летний период было  размещено 9 объектов общественного питания.
На территории города 2  ярмарочные площадки, организовано и проведено 15 ярмарок.
В рамках мероприятий, посвященных  Дню города, 27 мая 2017 г. организован и проведен 9 городской Фестиваль парикмахерского искусства «Весенний вернисаж» - 23 тыс.руб.
17 марта 2017 года,  в связи с профессиональным праздником, проведено торжественное мероприятие, на котором вручены дипломы и цветы лучшим коллективам и работникам потребительского рынка города – 20 тыс.руб.
Проведено мероприятие по чествованию по награждению коллективов предприятий потребительского рынка, внесших вклад в праздничное украшение города, витрин и территорий, прилегающих к предприятиям, к Новому Году – 6 тыс.руб.
Организованы наборы 2-м вдовам, мужья которых погибли в Афганистане; "Фронтовая  поляна" для ветеранов ВОВ, участников трудового фронта, инвалидов и других жителей города, в рамках мероприятий празднования 9 Мая; поминальный обед для участников митинга скорби 22 июня.
Администрация города участвует  в содержании кладбища в соответствии с Соглашением  с Администрацией городского поселения «Город Кременки»  и  договором  № 64 о совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища у деревни Нижняя Вязовня в 2017 году – 1139 тыс.руб. Транспортировка умерших в морг осуществлялась на основании договоров №129/02 от 26.12.2016(в  1 квартале);  №29/02 от 24.03.2017 (во 2 квартале); № 65/02 от 26.06.2017 (в 3 квартале) – 356,4 тыс.руб.
Программа «Развитие и содержание жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Программа направлена на обеспечение безопасных и комфортных условий проживания, создание условий для приведения жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества,  предоставление населению услуг водоснабжения и водоотведения, проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, содействие развитию городского хозяйства в сфере благоустройства, городского строительства и озеленения.
Муниципальная программа состоит из 3-х подпрограмм.
Подпрограмма 1 «Модернизация и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры». 

На подпрограмму 1 в 2017 году средства на мероприятия не были предусмотрены. 

Подпрограмма 2 «Обеспечение мероприятий по содержанию, ремонту и капитальному ремонту общего имущества и муниципальных помещений многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа Протвино».

На исполнение мероприятий подпрограммы были предусмотрены средства в размере – 14123 тыс.руб., в том числе: за счет средств бюджета Московской области – 7743 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 6380 тыс.руб.
Программа выполнена на 27,7% от запланированной годовой суммы. Всего мероприятия выполнены на 3910,6 тыс.руб.
За счет взносов в некоммерческий Фонд капитального ремонта выполнены работы на сумму – 3341,2 тыс.руб. в том числе:

Ремонт муниципальных жилых помещений для отдельных категорий граждан выполнен в полном объеме на сумму 469,4 тыс.руб. из запланированных 900 тыс.руб. Экономия в результате снижения цены по итогам проведения торгов. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий достигнуты на 100%.

Запланированные работы по содержанию и замене газовых плит в муниципальных жилых помещениях выполнены в полном объеме на сумму 100 тыс.руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий достигнуты на 100%.

Подпрограмма 3 «Благоустройство территории городского округа Протвино».
Объем запланированного финансирования на реализацию мероприятий подпрограммы составил 31618 тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета Московской области – 16099 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 15519 тыс.руб. 
За счет местного бюджета выполнены на 99,7 % мероприятия по повышению уровня благоустроенности в городе. Объем финансирования составил 15474,7 тыс. руб.
Программа «Экология и окружающая среда городского округа Протвино на 2017-20121 годы»
Программа направлена на обеспечение благоприятной для жизнедеятельности населения экологической обстановки, предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, охрану и воспроизводство городских лесов городского округа Протвино.

Реализация мероприятий программы осуществлялась за счет средств местного бюджета.  Программа содержит две подпрограммы.

Подпрограмма 1 «Охрана окружающей среды».
В 2017 году на мероприятия по ликвидации несанкционированных стихийных свалок на территории городского округа Протвино было запланировано и фактически израсходовано 322 тыс.руб. Исполнение составляет 100%.

Подпрограмма 2 «Охрана особо охраняемых природных территорий местного значения, городских лесов, лесопарковых зон и зон озелененных территорий городского округа Протвино».

Сумма, предусмотренная бюджетом на выполнение мероприятия «Санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах и парках»  в 2017 году – 1192 тыс. руб.

Заключены муниципальные контракты с ООО «АГЕ» на выполнение работ по проведению санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах городского округа Протвино в 2017 году на общую сумму 1192 тыс. руб. Исполнение составляет 100%.

Программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы» состоит из 4х подпрограмм:

Подпрограмма 1 «Дошкольное образование».

Подпрограмма 2 «Общее образование».

Подпрограмма 3 «Дополнительное образование и воспитание».

Подпрограмма 4 «Обеспечивающая подпрограмма».

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, используются по целевому назначению. 

В 2017 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 617272  тыс. руб. Профинансировано – 511667,71 тыс. руб. (Средства бюджета Московской области и бюджета городского округа Протвино). 

На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Дошкольное образование» предусмотрено 255359 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2017 года 253161,15 тыс. руб. 

Мероприятие «Ликвидация очередности в дошкольные образовательные организации и развитие инфраструктуры дошкольного образования» исполнено полностью – 12 тыс.руб.

На мероприятие «Развитие сети дошкольных образовательных организаций и внедрение новых финансово-экономических механизмов, обеспечивающих равный доступ населения к услугам дошкольного образования в 2017 году предусмотрено 254664 тыс. руб., фактически профинансировано 252509,12 тыс.руб. из них: 170500,15 средства из бюджета Московской области.
Мероприятие «Формирование системы профессиональных компетенций современного педагога дошкольного образования, реализующего федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования» исполнено на 69%. Фактически израсходовано 90 тыс.руб.

Мероприятие «Повышение эффективности деятельности дошкольных образовательных организаций в условиях введения федерального государственного стандарта дошкольного образования» исполнено на 100%.

В Подпрограмме 2 «Общее образование» на выполнение предусмотрено 235114 тыс. руб., профинансировано – 233504 тыс. руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты. Исполнение подпрограммы составило 99,32%.
В Подпрограмме 3 «Дополнительное образование и воспитание» предусмотрено 92663 тыс. руб., профинансировано – 80511 тыс. руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.
В Подпрограмме 4 «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрено – 34136 тыс. руб., профинансировано – 24322,5 тыс. руб.

Мероприятия «Обеспечение организации бухгалтерского обслуживания ОУ» и «Модернизация системы методического сопровождения деятельности образовательных организаций» профинансировано не полностью не осуществлено в 2017 году из-за отсутствия денежных средств в бюджете города на конец года.
Программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

       Муниципальная программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2017-2021 годы состоит из двух подпрограмм:

Подпрограмма 1  «Организация досуга, предоставление услуг  сферы культуры и доступа к музейным фондам».

Подпрограмма 2 «Развитие туризма».


Выполнение мероприятий Подпрограммы 1 «Организация досуга, предоставление услуг  сферы культуры и доступа к музейным фондам» осуществляется за счет средств бюджета города в пределах утверждённых планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений на сумму 36052,8 тыс. руб. И за счет средств бюджета Московской области - 547 тыс.руб.  
Мероприятие «Обеспечение проведения городских культурно-досуговых и прочих массовых мероприятий» исполнено на 99%. Фактически израсходовано 990 тыс.руб.

Подпрограмма 2 «Развитие туризма».  

На подпрограмму 2 в 2017 году средства на мероприятия не были предусмотрены. 

Программа «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Программа направлена на повышение эффективности учета муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования; повышение эффективности управления муниципальным имуществом, закрепленным за муниципальными предприятиями и учреждениями г. Протвино; пополнение доходной части бюджета городского округа Протвино за счет неналоговых поступлений от аренды и продажи муниципального имущества.

На реализацию мероприятия «Техническая паспортизация объектов муниципальной собственности, оплата иных услуг БТИ и кадастровых инженеров» запланировано 288 тыс.руб. 

Изготовлена техническая документация на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности: зарегистрировано в муниципальную собственность41 объект, поставлено на кадастровый учет 14 объектов, осуществлена привязка 13 объектов недвижимости к земельным участкам, поставлено на кадастровый учет 144 единиц инженерных сетей города. Всего израсходовано 288 тыс.руб. Мероприятие выполнено на 100%.

На реализацию мероприятия «Оценка имущества в целях приватизации или передачи в аренду, предоставления жилых помещений, а также в иных, предусмотренных законодательством случаях» полностью использованы запланированные 84 тыс.руб на оценку 27 объектов муниципального имущества для организации торгов по аренде и продаже муниципального имущества.

На реализацию мероприятия «Оплата расходов на разрешение споров в отношении муниципального имущества в судебном порядке, расходы по возмещению ущерба, прочие расходы» заложено и полностью израсходовано 158 тыс.руб.

На другие мероприятия, предусмотренные муниципальной программой, денежных средств не закладывалось, в связи с недофинансированием. 

Сведения о соответствии результатов фактическим затратам на выполнение муниципальной программы приведены в Оперативном Отчете.

Сведения о соответствии фактических показателей выполнения муниципальной программы показателям, установленным при утверждении программы приведены в Оценке результатов реализации.  

Анализ выполнения количественных и качественных показателей говорят о достаточной эффективности реализации муниципальной программы.  
Программа «Жилище»

     Программа направлена на повышение доступности жилья для населения, обеспечение безопасных и комфортных условий проживания в городском округе Протвино.

Подпрограмма 1 «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
В 2017 году обеспечению жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений в городе Протвино  подлежали 3 человека, относящихся к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа. 

На приобретение в муниципальную собственность и предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений городскому округу Протвино были предусмотрены денежные средства в размере  6838,0 тыс. руб. из бюджета Московской области.

Для достижения поставленной цели необходимо было приобрести  жилые помещения в муниципальную собственность, оформить свидетельства о государственной регистрации права Администрации города Протвино на приобретенные жилые помещения;  включить их в специализированный жилищный фонд; заключить договора  найма специализированных жилых помещений.

Все задачи и мероприятия подпрограммы  выполнены в полном объеме, предусмотренные денежные средства освоены полностью и жилыми помещениями обеспечены все три  человека.

Подпрограмма 2 «Об обеспечении жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством» и подпрограмма 3 «Обеспечение жилыми помещениями граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в Администрации города Протвино».
 На данные подпрограммы  в 2017 году средства на мероприятия не были предусмотрены. 

Подпрограмма 4 «Улучшение жилищных условий семей, имеющих семь и более детей».
В 2017 году за счет средств бюджета Московской области предоставлена жилищная субсидия многодетной семье в сумме 5571 тыс.руб. и 57 тыс.руб. из средств бюджета городского округа Протвино.

Целевой показатель по данной подпрограмме  в 2017 году достигнут.

Подпрограмма 5. "Обеспечение жильем молодых семей".
  На данные подпрограммы  в 2017 году средства на мероприятия не были предусмотрены. 
Программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»

Программа направлена на создание условий для  жителей городского округа Протвино  систематически заниматься физической культурой и спортом, в том числе  для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, совершенствование системы социальной поддержки спортсменов, тренеров и специалистов, работающих в сфере физической культуры и спорта. 

В 2017 году всего на реализацию Программы было предусмотрено 34697 тыс. руб. Подпрограмма выполнена на 100%, профинансировано – 37128,29 тыс.руб., в том числе:

- средства бюджета Московской области – 1670,29 тыс.руб.;

- средства местного бюджета – 35358 тыс.руб.

- внебюджетные источники – 100 тыс. руб.

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, использовались по целевому назначению.

Программа «Молодежь городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Основные мероприятия муниципальной программы «Молодежь городского округа Протвино» представляют собой совокупность комплекса взаимосвязанных мер, направленных на решение наиболее важных текущих и перспективных направлений в сфере молодежной политики. В 2017 году на реализацию данной программы было предусмотрено в бюджете города Протвино 8863 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены в полном объеме. Общий процент исполнения составил 100%.

Программа «Гражданское и патриотическое воспитание граждан городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Программа направлена на развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан городского округа Протвино.

За 2017 год мероприятия, спланированные в муниципальной программе, выполнены практически в полном объеме. Объем финансирования составил 120 тыс.руб.
Муниципальная программа не предусматривает приоритетных показателей. Вместе с тем ряд мероприятий патриотической направленности выполнены за счет меценатской деятельности организаций и частных лиц.

Программа «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2017-2021 годы»

В 2017 году всего на реализацию мероприятий Программы  «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2017-2021 г.г.» предусмотрено 2302 тыс. руб. (средства местного бюджета) и 700 тыс. руб. – внебюджетные средства. В отчетном периоде были заключены муниципальные контракты:

-  на оказание услуг по опубликованию в газете нормативно-правовых актов, принимаемых ОМСУ г.о. Протвино и публикацию материалов работы Администрации и Совета депутатов г.о. Протвино на сумму 1278,8 тыс. руб. 

 - на оказание услуг по информированию населения о городских мероприятиях,  о ходе реализации программ, подготовке специальных выпусков и тематических материалов значимых событий г.о.Протвино на сумму 338,61 тыс. руб.

 - на оказание услуг по информированию населения о деятельности ОМСУ г.о. Протвино в эфире новостных и информационно-аналитических программ телевизионного канала на сумму 623,33 тыс. руб. 

- на оказание услуг по изготовлению баннеров по социальной рекламе на сумму 35,5 тыс. руб.

Мероприятия профинансированы полностью. Целевые показатели достигнуты.

Программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2017 - 2021 годы»

Программа направлена на  совершенствование улично-дорожной сети, обеспечение сохранности жизни, здоровья граждан и их имущества, гарантии их законных прав на безопасные условия движения на дорогах городского округа Протвино, повышение доступности и качества транспортных услуг.


Включает в себя три подпрограммы: 


Подпрограмма 1 «Содержание и ремонт  дорог».


Подпрограмма 2 «Безопасность дорожного движения». 


Подпрограмма 3 «Организация транспортного обслуживания. Развитие транспортной инфраструктуры».

В 2017 году на реализацию мероприятий программы предусмотрено 206937 тыс. руб., из них: 3983 тыс руб. - из федерального бюджета, 159940 тыс.руб. - из бюджета Московской области и 43014 тыс.руб. - из средств бюджета города Протвино.
На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Содержание и ремонт дорог» предусмотрено 190684 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2017 года 173773 тыс. руб. 

На реализацию мероприятий Подпрограммы 2 «Безопасность дорожного движения» предусмотрено 7834 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2017 года 7815 тыс. руб. 

На реализацию мероприятий Подпрограммы 3 «Организация транспортного обслуживания. Развитие транспортной инфраструктуры» предусмотрено 8419 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2017 года 8393 тыс. руб. 

В целом, за отчетный период Программа, выполнена на 100%. 

Программа  «Управление земельными ресурсами городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

В 2017 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 2438 тыс. руб. (с учетом корректировок).

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для выставления на торги» выделено 150,0 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт № 45/02 от 04.05.2017 на выполнение кадастровых работ в отношении 3-х земельных участков в связи с их образованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Цена контракта составляет 59,9 тыс.рублей. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Часть средств в размере 10,2тыс.руб. перенесено на мероприятие «Формирование земельных участков, занятых объектами муниципальной собственности». Далее бюджет был откорректирован и оставшиеся средства переданы на программу «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2017-2021 годы». Мероприятие выполнено на 100%.

На реализацию мероприятия «Проведение оценки земельных участков, выставляемых на торги» выделено 60 тыс. Бюджет был откорректирован и средства переданы на программу «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

На реализацию мероприятия «Формирование земельных участков, занятых прилегающей к многоквартирным домам территорией, по обращению граждан» выделено 20тыс.руб. Заключен контракт № 110/02 от 26.10.2017 на выполнение по формированию земельного участка, занятого многоквартирным домом с прилегающей территорией», с единственным поставщиком ИП Кирочкиным Ю.И. Цена контракта составляет 20тыс.руб. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Мероприятие выполнено на 100%.

На реализацию мероприятия «Формирование земельных участков, занятых объектами муниципальной собственности» выделено 72 тыс. руб. (с учетом переноса средств с мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для выставления на торги» - 82,2 тыс.руб.). В 1 квартале 2017 года выполнен запрос котировок на выполнение работ по межеванию земельного участка, занятого объектами муниципальной собственности. Единой комиссией был признан победителем ИП Хохлов Е.В., предложивший наименьшую цену.

19.04.2017 с ИП Хохловым Е.В. заключен муниципальный контракт на выполнение работ по межеванию земельного участка, занятого объектами муниципальной собственности на сумму 13,2 тыс.руб.. Работы выполнены в срок. Оплата произведена.

Заключен муниципальный контракт № 142/02 от 30.10.2017 на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков в связи с их образованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности с единственным поставщиком ИП Кирочкиным Ю.И. Цена контракта составляет 69 тыс.рублей. Работы по контракту выполнены в полном объеме. Финансирование контракта произведено в полном объеме. Мероприятие выполнено на 100%.На реализацию мероприятия «Покупка земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям» предусмотрено 1160тыс.руб. Средства использованы не будут в связи с нецелесообразностью. Проектом нового генерального плана города Протвино предусмотрена территория для дачного строительства, планируемая для предоставления многодетным семьям. Принятие генерального плана планируется в октябре-ноябре 2017 года. Таким образом, все многодетные семьи города будут обеспечены земельными участками на территории города. В ноябре 2017 года Решениями Совета депутатов г.Протвино утверждены генеральный план и Правила землепользования и застройки городского округа Протвино, которыми предусмотрена территория для бесплатного предоставления земельных участков многодетным семьям.

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для предоставления многодетным семьям» выделено 146 тыс.руб.

В связи с нецелесообразностью расходования средств по обоим мероприятиям проведена корректировка бюджета.

Программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2017-2021 годы"

 Муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2017-2021 годы" утверждена постановлением Администрации  города Протвино от 16.12.2016 №1111. На  отчетный год на реализацию мероприятий  Программы за счет средств местного бюджета было предусмотрено 240,5 тыс.руб.

Все запланированные и выделенные средства использованы по целевому назначению: 

- 202,5 тыс.руб. – оказана финансовая поддержка в рамах муниципального конкурса на выплату частичной компенсации затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (получатель средств ООО «Ньюфрост» - основание Протокол заседания Конкурсной комиссии по отбору заявок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на предоставление субсидий №1/2017 от 16.11.2017);

- 20,0 тыс.руб. – на техническую поддержку и сопровождение сайта «Малый и средний бизнес    г. Протвино» (договор от 29.12.2016 №131/02 с Государственным бюджетным образовательным учреждением  высшего образования Московской области «Университет  «Дубна»);

       - 18,0 тыс.руб. – на проведение торжественных мероприятий, приуроченных ко  Дню российского предпринимательства и Дню работника промышленности. 

На отчетный год муниципальной программой было запланировано исполнение по  11 показателям эффективности. Не достигнуто значение одного показателя -  число созданных рабочих мест субъектами малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку. Основная причина – это отсутствие в отчетном году софинансирования мероприятия муниципальной программы по частичной компенсации затрат на модернизацию за счет средств областного и федеральных бюджетов. Все остальные показатели выполнены и перевыполнены.

Программа "Архитектура и градостроительство городского округа Протвино на 2017-2021 годы"

Целью муниципальной программы являются:

Формирование архитектурно-художественного облика  города, совершенствование системы документов, определяющих политику пространственного развития территорий городского округа Протвино  в сфере архитектуры и градостроительства.

Обеспечение градостроительными средствами политики пространственного развития городского округа Протвино и формирование условий для устойчивого градостроительного развития, создания современной социальной, производственной, инженерной и транспортной инфраструктур.

Разработка архитектурно-планировочных концепций по формированию привлекательного облика города, по созданию и развитию пешеходных зон.

Финансирование программы в 2017 году не осуществлялось в связи с отсутствием средств в бюджете. 

Программа  «Социальная поддержка населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

       Программа направлена на создание условий для повышения качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе содействие в обеспечении прав детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, на отдых и оздоровление, улучшение демографической ситуации. Денежные средства, выделенные на реализацию программы,      используются по целевому назначению. 

Подпрограмма  «Предоставление дополнительных мер по повышению уровня жизни отдельным категориям граждан».
В 2017 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 1251,67 тыс. руб. (средства бюджета г.о. Протвино).

На реализацию мероприятий подпрограммы «Предоставление дополнительных мер по повышению уровня жизни отдельным категориям граждан городского округа Протвино» выделено 759,0 тыс. руб., выполнены мероприятия на сумму 630,4 тыс.руб.

По мероприятию «Предоставление мер социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» организованно выделение талонов на бесплатное приобретение продуктов питания. Предусмотрено программой 319,14 тыс. руб. Профинансировано 305,76 руб. 

На мероприятие «Поздравление юбиляров-долгожителей (90,95, 100 лет и более)»   исполнено в полном объеме – 21,6 тыс. руб. 

На мероприятие «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в натуральной форме к календарным и памятным датам: продуктовые наборы» предусмотрено программой 141 тыс.руб. Профинансировано 127,1 руб. Исполнен муниципальный контракт на поставку наборов шоколадных конфет в честь праздника Победы для ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

По мероприятию «Предоставление льгот на посещение городской бани участникам и инвалидам Великой Отечественной войны  и гражданам, проживающим в домах: по ул. Ленина, д.1, ул. Победы, д.6 (общежитие), по ул. Победы, д. 6,8,12 (комнаты гостиничного типа)» предусмотрено программой 108,86 тыс. руб. Предоставлены счета на оплату льготных посещений бани на 57,61 руб. (281 человек). 

На выполнение мероприятия «Экономическая поддержка ПГОО ветеранов, ПГОО ВОИ, ПОВОО ветеранов «Боевое братство» (коммунальные, эксплуатационные расходы на содержание помещений, укрепление материально-технической базы)» в программе предусмотрено 168 тыс. руб., фактически профинансировано118,5 тыс. руб.

На реализацию подпрограммы «Доступная среда» выделено 492,67 тыс. руб., в т.ч.  313,0 тыс. руб. из средств местного бюджета. Исполнение составило 100%.
Программа комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы

Реализация «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» в 2017 году проходит за счет четырех источников финансирования: 

1. Средства Федерального бюджета.

1.1.  Средства, выделяемые городу Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города.

1.2.  Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

2. Средства Бюджета Московской области – софинансирование средств федерального бюджета, выделяемых городу как наукограду РФ.

3. Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3.1. Средства, направленные на софинансирование субсидии.

3.2. Средства, направленные для обеспечения освоения средств, выделенных городу как наукограду.

4. Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий города.

По п.1.1., 2., 3.1. из средств федерального бюджета, бюджета Московской области и бюджета г.о. Протвино в рамках реализации Соглашения 55/08-17 между Министерством инвестиций и инноваций Московской области и Администрацией города на осуществление мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития, заключенного 31.08.2017 г., были выделены 11126,83 тыс. руб. и исполнены следующие мероприятия:

· Разработка и проведение экспертизы проектно-сметной документации для реконструкции муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр «Протон» по адресу: г. Протвино, ул. Ленина, д.8. Данное мероприятие реализовывалось по трем муниципальным контрактам. В результате была разработана проектная и рабочая документация для проведения реконструкции здания МАУК «КДЦ «Протон» по адресу: ул. Ленина, д.8, получено заключение ГАУ МО «МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЭКСПЕРТИЗА» на разработанную проектную документацию. Также было получено свидетельство о согласовании Главным управлением архитектуры и градостроительства Московской области  архитектурно-градостроительного облика здания МАУК «КДЦ «Протон».

· Капитальный ремонт Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» по адресу: г. Протвино, ул. Дружбы, д.20». Отремонтирована столовая, кухня, 6 туалетных комнат.

 Средства по этому направлению освоены на 90,7 %.

По п. 1.2. из средств федерального бюджета в 2017 году были профинансированы мероприятия «НИЦ «Курчатовский институт»-ИФВЭ. Всего из федерального бюджета было выделено порядка 1394,26 млн. руб., что выше ранее запланированного финансирования на 138,9 млн.руб., эти средства были направлены на реализацию таких мероприятий как: «Реконструкция ускорительного комплекса с энергией пучка протонов адронного ускорителя до 60 ГэВ», «Проведение фундаментальных и прикладных научных исследований», «Модернизация и переоснащение экспериментальных установок и стендов ядерно-физического комплекса центра, в том числе ремонт зданий, сооружений и инженерной инфраструктуры, необходимый для эксплуатации указанных установок и стендов, мероприятий по ядерной, радиационной, промышленной и пожарной безопасности, физической защиты объектов использования атомной энергии».  

По п.3.2.  в 2017 г. из средств местного бюджета было выделено 363,30 тыс. руб. Данные средства были направлены на выполнение муниципального задания МАУ «ОКС» по разработке проектно-сметной документации и проведению строительного контроля за капитальными ремонтами, проводимыми за счет средств, выделенных городу как наукограду. Фактическая оплата услуг соответствует следущим коэффициентам, расчитанным из фактических объемов выполненных услуг: по разработке проектно-сметной документации 2% (разработано смет, рабочих документаций, технических заданий на сумму 10,5 млн.руб); по строительному контролю 1,8% (при установленном нормативе 2,14%). Мероприятие реализовано на 100%.  
По п.4. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города. Исполнение по мероприятиям, которые вошли в Программу, составило более 109 млн. руб., что на 18% ниже от запланированного. Несмотря на это, АО «НПО «Турботехника» продолжило реализацию своих проектов: «Разработка и создание новых модификаций турбокомпрессоров и теплообменников», «Разработка и создание систем наддува для модернизации базовых образцов средне- и высокооборотных дизельных двигателей и перспективных дизельных двигателей», а также развитие Центра молодежного инновационного творчества;  Филиал «Протвино» ЗАО "Рентгенпром" разработал проектную документацию для строительства административно-производственного здания и наладил серийное производство ряда излучателей, ОАО «Прогресс» направлял средства на модернизацию технологического оснащения, автоматизацию сборочных и испытательных работ, а также на разработку, изготовление и поставку потребителям испытательных стендов контрольно-распределительного управления запорной аппаратурой, «Филиал «Протвино» государственного университета «Дубна» произвел закупку оргтехники и создал стенды для автоматизации.  

Общий объем мероприятий Программы, реализованных в 2017 году составил 1504,8 млн. руб., что выше запланированного объема на 8%.

Программа «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» 

Данная программа направлена на развитие сферы муниципальных закупок, внедрение Стандарта развития конкуренции и расширение доступности информации об осуществлении закупок.
В результате проведенной оценки показателей выявлены следующие результаты реализации муниципальной программы Московской области «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» за  2017 год: 

1. Доля обоснованных, частично обоснованных жалоб в Федеральную антимонопольную службу (ФАС России) (от общего количества опубликованных торгов) по плану составляет 1,2. Значение   – 2,75.
За отчетный период поступило три жалобы от одного участника закупок в части требований заказчика к характеристикам товаров в трех аукционах по благоустройству дворов. Жалобы признаны частично обоснованными. Предписание УФАС не выдавалось.

2. Доля несостоявшихся торгов от общего количества объявленных торгов по плану составляет 18%. Достигнутое значение   – 22%. 

Не состоялись торги (подана одна заявка) по следующим предметам закупок:

– покупка квартир для сирот;

- перевозка пассажиров по регулярным маршрутам;

- СМИ;

- благоустройство дворов.

Работа с поставщиками и с заказчиками по привлечению потенциальных участников проводится. Доля несостоявшихся торгов по итогам года снизилась по сравнению с 9 мес.2017г. 

3. Среднее количество участников на торгах. По плану показатель  -  4,3 участника. Достигнутое значение   – 3,3 участников.

Работа с поставщиками и с заказчиками по привлечению потенциальных участников проводится. Среднее количество участников на торгах  по итогам года увеличилось по сравнению с 9 мес.2017г.  

4. Доля общей экономии денежных средств от общей суммы объявленных торгов по плану составляет 10%. Достигнутое значение   – 8,33%. 

В этом году суммы по совместным закупкам, проводимым областью (ремонт дорог, техника) составили около 50% от общего объема закупок. Экономия по ним 1,2%. Экономия по закупкам без учета совместных торгов составила по городу 15,15%.  

5. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ по плану составляет 25%. Достигнутое значение   – 48,73%. 

6. Количество реализованных требований Стандарта развития конкуренции в Московской области, по плану показатель равен 6. Достигнутое значение  - 6:

1) Определен Уполномоченный орган по развитию конкуренции в городском округе Протвино;

2) Назначен ответственный по внедрению Стандарта развития конкуренции в городском округе Протвино, создана Рабочая группа по развитию конкуренции в муниципальном образовании, утвержден ее состав;

3) Утвержден Перечень приоритетных и социально значимых рынков по содействию развитию конкуренции в городском округе Протвино;

4) Утвержден план мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в городском округе Протвино;

5) Проводится мониторинг рынков путем направления анкет для опроса субъектам предпринимательской деятельности, размещения анкет для опроса субъектам предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг на сайте города в разделе «Стандарт развития конкуренции» и «Новости»;

6) Для повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по развитию конкуренции в муниципальном образовании на сайте города создан раздел «Стандарт развития конкуренции», на котором субъекты предпринимательской деятельности могут получить информацию о деятельности по развитию конкуренции в городе.

Программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Муниципальная программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы направлена на повышение инвестиционной привлекательности города и содействие занятости населения, увеличение объема инвестиций в основной капитал, создание новых рабочих мест, роста индекса промышленного производства, увеличение заработной платы, в том числе в системообразующих предприятиях, предотвращения роста напряженности на рынке труда.
 В 2017 году денежные средства на мероприятия не предусмотрены.
Программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»
На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 1700 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены, общее выполнение составило 1366,51 тыс.руб. (в результате снижения цены при проведении котировок образовалась экономия) Все мероприятия профинансированы. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.
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