Пояснительная записка к отчету о ходе реализации

муниципальных программ городского округа Протвино 

за 2018 год
Муниципальная программа «Цифровой городской округ Протвино» на 2018-2022 годы
Программа направлена на повышение эффективности муниципального управления городского округа Протвино, развитие информационного общества в городском округе Протвино, совершенствование системы предоставления муниципальных услуг.

На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Снижение административных барьеров, повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» в 2018 году предусмотрено 21 4612 тыс.руб. из них: из местного бюджета г.о. Протвино 19 658,00 тыс. руб., из средств бюджета Московской области 1 804 тыс.руб. Израсходовано 21 461,87 тыс.руб. из них: из местного бюджета г.о. Протвино 19 658,00 тыс.руб., из средств бюджета Московской области 1 803,87тыс.руб. 

Выполнено на 100%, остаток средств в размере 133,08руб. возвращен в бюджет Московской области.

На мероприятие «Софинансирование расходов на организацию деятельности МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» выделено и израсходаванно 20 115 тыс.руб. из них из местного бюджета г.о. Протвино 19 645,00 тыс. руб., из средств бюджета Московской области 470 тыс.руб.
На мероприятие «Организация деятельности МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» выделено 1 347тыс.руб. из них из местного бюджета г.о. Протвино 13 тыс. руб., из средств бюджета Московской области 1 334 тыс.руб. Израсходовано 1 346,87тыс.руб. из них из местного бюджета г.о. Протвино 13тыс.руб., из средств бюджета Московской области 1 333,87тыс.руб. Выполнено на 100%. Остаток средств в размере 133,08руб. возвращен в бюджет Московской области.
Подпрограмма 2 «Развитие информационно-коммуникационных технологий для повышения эффективности процессов управления и создания благоприятных условий жизни и ведения бизнеса в городском округе Протвино на 2017-2021 годы». 

В 2018 году всего на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие информационной и технической инфраструктуры экосистемы цифровой экономики г.о. Протвино»  предусмотрено 5 776,0 тыс.руб., в том числе 1 891,0 тыс.руб. – средства бюджета Московской области и 3 885,0 тыс.руб. – средства бюджета г.о. Протвино.

В 2018 году были выполнены следующие мероприятия:
- по мероприятию 1.1. заключены муниципальные контракты: на оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту компьютерного оборудования и организационной техники (от 20.03.2018 № 24/02 на 156,5 тыс.руб.);  на оказание услуг связи (от 09.01.2018г. № 1.1-5947 на 44,04 тыс.руб.), на приобретение расходных материалов для оргтехники (от 10.09.2018 №99/02 на 441,69 тыс.руб.); 

-по мероприятию 1.2. заключен муниципальный контракт на приобретение программного обеспечения (от 07.11.2018 № 135/02 на 249,99 тыс.руб.);

-по мероприятию 3.1. заключены муниципальные контракты: на приобретение ПО Dr.Web (51тыс.руб.), средств электронно-цифровой подписи (71,6 тыс.руб.), защиту персональных данных и аттестацию рабочих мест (727,3 тыс.руб.);

-по мероприятию 4.1. Заключен муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению неисключительных имущественных прав на использование автоматизированной информационной системы «Муниципальный регистр населения», с услугами технического сопровождения (55 тыс.руб.);

-по мероприятию 4.2. заключены муниципальные контракты: на ремонт сервера бухгалтерии (65,4 тыс.руб.) и восстановление базы данных официального сайта Администрации (92,88 тыс.руб.);
-по мероприятию 4.3. заключены муниципальные контракты: на оказание услуг по организационно-техническому сопровождению программного обеспечения «Информационной системы управления финансами» (от 09.01.2018г. №195/02 на 350 тыс.руб.); на оказание услуг по сопровождению программного обеспечения «Мониторинг налоговых доходов» (от 15.03.2018 №10/40481-СПК-С-2018 на 13,5 тыс.руб.); на выполнение работ по поддержке и развитию официального Сайта Администрации города Протвино (от 29.12.2017 №186/02 на 117,5 тыс.руб.);
-по мероприятию 4.4. заключен муниципальный контракт № 137/02 на оказание услуг по предоставлению электронных сервисов цифровой инфраструктуры в сфере жилищно-коммунального хозяйства для обеспечения равных возможностей собственникам помещений  многоквартирных домов в инициации и организации проведения общих собраний собственников, а также отраслевого сервиса мониторинга выполнения нормативных требований по благоустройству, санитарному состоянию территорий, реализации жилищной реформы, организации капитального и текущего ремонта и содержания жилищного фонда Московской области, функционированию коммунальной и  инженерной инфраструктуры, оценки показателей в жилищно-коммунальной сфере на территории муниципальных образований Московской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Из-за проведения областных торгов на месяц позже планируемой даты, расчет услуги Министерством ЖКХ МО  произведен за 2 месяца, а не на 3 как изначально предполагалось, поэтому средства освоены не полностью, а на 66% от запланированной суммы;
-по мероприятиям 5.1., 5.2 и 5.3 закупка осуществлялась учреждениями образования г.о.Протвино.

Все запланированные мероприятия выполнены, показатели достигнуты. 
Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности на территории городского округа Протвино» на 2018-2022 годы
Данная программа направлена на создание условий для обеспечения жителей города Протвино качественными жилищно-коммунальными услугами; установка приборов учета расхода энергоресурсов в учреждениях социального назначения, общедомовых  приборов учета в МКД, индивидуальных приборов учета в муниципальных жилых помещениях малоимущих граждан; создание условий для повышения эффективности работы организаций жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино.

Запланированный объем финансирования по данной программе составил 404,8 тыс.руб. Выполнено и профинансировано на сумму 44,6 тыс.руб. (11%).
Неисполнение произошло по следующим мероприятиям по ряду причин:

1. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального жилищного фонда. Отсутствовала возможность заключения договора с МУП "УЖКХ" в  связи с арестом счетов;
2. Установка приборов учета энергоресурсов в муниципальных жилых помещениях. Установлено 68 приборов учета электрической энергии в рамках муниципальной программы "Формирование современной городской среды".

Муниципальная программа «Безопасность городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по снижению рисков и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения, обеспечение пожарной безопасности и обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино, обеспечению безопасности людей на водных объектах.

Все мероприятия Программы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино.
Объем запланированного финансирования на реализацию программы на 2018 год составил 6742,0 тыс. руб. (выполнено 6477,3 тыс. руб., что составляет 96% от запланированного). Экономия за счет снижения цены по итогам проведенных конкурсных процедур и исполнения мероприятий, не требующих финансирования.

Муниципальная программа включает в себя 4 подпрограммы: 
Подпрограмма 1 «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Протвино на 2017-2019 годы».

Мероприятия подпрограммы направлены на недопущение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности людей на водных объектах, развитие системы 112.

По итогам 2018 года цели и задачи подпрограммы достигнуты, все мероприятия выполнены. Мероприятия, где не требовалось восполнения запасов на случай ЧС (имеющиеся в достаточном количестве не расходовались) выполнены без финансирования.

Подпрограмма 2 «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения   городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Средств на техническое обслуживание МСО не выделено в рамках подпрограммы. Вместе с тем отмечается, что система оповещения города на всех технических проверках отработала без сбоев и находится в исправном состоянии.

Подпрограмма 3 «Обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа Протвино Московской области на 2017-2021 годы».

Все мероприятия подпрограммы выполнены, выделенные средства освоены в полном объеме.

Подпрограмма 4 «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Ввиду того, что г.о.Протвино группы по ГО не имеет, эвакомероприятия не проводит, запасов СИЗ не создает, подпрограмма выполнена за счет мероприятий, не требующих финансирования. 

Муниципальная программа «Развитие потребительского рынка и услуг населению на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

По мероприятиям:
Мероприятие 1.1. введение, строительство новых объектов потребительского рынка и услуг: после реконструкции кафе «Калинка» открыты магазин «Магнит», магазин «Красное белое»;

Мероприятие 1.2. на территории города 3 ярмарочные площадки, за 12 месяцев организовано и проведено 27 ярмарок;

Мероприятие 1.3. организованы наборы 2-м вдовам, мужья которых погибли в Афганистане, 9 Мая организована Фронтовая поляна в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы, организовано чаепитие для участников встречи с  делегацией детей из г. Беслан, посвященной Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в честь Дня инвалидов;
Мероприятие 1.4. за 12 месяцев проконсультировано 569 жителей города по вопросам защиты прав потребителей, подготовлены и  размещены на сайте города две статьи в помощь потребителю;

Мероприятие 1.5. на территории города Схема размещения НТО утверждена, за двенадцать месяцев демонтировано 13 нестационарных торговых объектов;

Мероприятие 1.6. В сентябре начата установка нестационарного торгового магазина «Подмосковный фермер»; возведен каркас магазина, закрыты стены утеплителем, перекрыта крыша, подведено электричество;
Мероприятие 1.7 15 марта 2018 года,  в связи с профессиональным праздником, проведено торжественное мероприятие, на котором вручены благодарственные письма и дипломы Совета депутатов, Благодарность руководителя Администрации и цветы лучшим коллективам и работникам потребительского рынка и услуг города;

Мероприятие 1.8. 27 декабря 2018 года проведено торжественное собрание, на котором вручены благодарственные письма и букеты цветов из 5-ти хризантем коллективам, внесшим вклад в праздничное украшение предприятий и города: коллективу ЗАО «Инвест», коллективу парикмахерской «Диана», коллективу Торгового Центра «СЛАВА», коллективу магазина «Якорь», коллективу ООО «МЁД», коллективу кафе «Лофт», коллективу кафе «Сушисет», коллективу кафе «МКафе»;
Мероприятие 2.1. за двенадцать месяцев прирост посадочных мест на предприятиях общественного питания составил 10 мест, за счет расширения действующих предприятий и открытия новых: кафе «Лофт», столовой на ул.Ленина д.22, буфета на автостанции, бара «Про Пой», кафе «Суши Сет» и закусочной в бане;

Мероприятие 3.1. за двенадцать  месяцев открыты 7 и закрыты 5 предприятий бытового обслуживания, количество рабочих мест увеличилось на 5 мест;

Мероприятие 3.2. 26 мая 2018, в рамках мероприятий, посвященных Дню города, подготовлен и проведен 10-й городской Фестиваль парикмахерского искусства «Весенний вернисаж». Тридцать моделей представили прически и образы, созданные лучшими мастерами парикмахерами и стилистами нашего города;
Мероприятие 4.1. создание муниципального казенного предприятия в 2018 году не запланировано, в соответствии с программой создание МКУ планируется в 2019 году;
Мероприятие 4.2. передача МКУ имущества, земельных участков и иного в 2018 году не планируется, ввиду их отсутствия;

Мероприятие 5.1. Администрацией города заключено Соглашение с Администрацией городского поселения «Город Кремёнки» «О предоставлении  городским поселением «Город Кремёнки» Жуковского района Калужской области городскому округу Протвино мест на кладбище в деревне «Нижняя Вязовня» для захоронения умерших в 2018 году»;

Мероприятие 5.2. Администрацией города заключен договор с МУП «Благоустройство» №192/02 от 27.12.2017 «О совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища у деревни Нижняя Вязовня в 2018 году», за двенадцать  месяцев  будет выполнено работ на сумму 1139,0 тыс.рублей, договор исполнен в полном объеме;

Мероприятие 5.3. транспортировка умерших в морг осуществлялась  ИП Перфильевым А.А. на основании договоров:  в 1 квартале 2018 года №197/02 от 29.12.2017, во 2-ом квартале №31/02 от 27.03.2018, в 3-ем квартале №70/02 от 27.06.2018, в 4-ом квартале №116/02 от 26.09.2018.  Договоры выполнены в полном объеме.

2.По планируемым результатам реализации муниципальной программы:
-показатель: обеспеченность населения площадью торговых объектов - выполнен; 

-показатель: прирост посадочных мест на объектах общественного питания –выполнен;

-показатель: прирост рабочих мест на объектах бытовых услуг – выполнен;

-показатель: цивилизованная торговля-Эффективность работы органов местного самоуправления по организации торговой деятельности - выполнен;

-показатель: наличие на территории муниципального казенного учреждения в сфере погребения и похоронного дела по принципу: 1 муниципальный район/городской округ- 1 МКУ - в 2018 году создание МКУ по программе не планировалось;

-показатель: чистое кладбище-Доля кладбищ, соответствующих требованиям Порядка деятельности общественных кладбищ и крематориев Московской области - выполнен.

Муниципальная программа «Формирование современной городской среды городского округа Протвино на 2018-2022 годы»

Данная программа направлена на обеспечение комфортных условий проживания населения, повышения качества и условий жизни на территории городского округа Протвино.

Подпрограмма 3 «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах города Протвино».

Запланированный объем финансирования по данной подпрограмме составил 4905,3 тыс.руб. Выполнено и профинансировано на сумму 4357,7 тыс.руб. (89%)

Неисполнение произошло по следующим мероприятиям по ряду причин:

Уплата взносов в некоммерческий фонд капитального ремонта за муниципальные жилые (соцнайм) и нежилые помещения в рамках участия в государственной программе «Проведение капитального общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области, на 2014-2038 годы».

Исполнение 88,81% по причине не перечисления взносов по спецсчетам, так как не представлены платежные агенты.

 Ремонт подъездов многоквартирных домов. Работы по данному мероприятию были выполнены за счет средств управляющей компании.

Организация начислений платы за наем жилых помещений. Средства не использованы. В соответствии  с договором с ООО "МосОблЕИРЦ" средства платы за найм перечисляются в бюджет ежемесячно с учетом комиссии.

Подпрограмма 4 «Развитие системы наружного освещения в городе Протвино».

Запланированный объем финансирования по данной подпрограмме составил 17074,2 тыс.руб. Выполнено и профинансировано на сумму 15704,1 тыс.руб. (92%)

Неисполнение произошло по следующим мероприятиям по ряду причин:

Проведение государственной экспертизы смет по ремонту сетей наружного освещения в рамках реализации проекта «Светлый город». Исполнение 79% от запланированных 200 тыс.руб. за счет уменьшения объема проверяемой документации.

Устройство и капитальный ремонт электросетевого хозяйства и систем наружного освещения в рамках реализации приоритетного проекта «Светлый город». Профинансировано на сумму 21704,2 тыс.руб. из запланированных 23847,15 тыс.руб (91%) в связи с наложением штрафа за неисполнение обязательств по договору с подрядной организацией. 

Оплата электроэнергии за уличное освещение. Образовалась экономия в размере 950 тыс.руб. в результате проведенных мероприятий по энергоэффективности в течение года.

Муниципальная программа «Экология и окружающая среда городского округа Протвино на 2017-20121 годы»
Подпрограмма I «Охрана окружающей среды».

Мероприятие: Ликвидация несанкционированных стихийных свалок

Общая сумма запланированных средств – 185000,00 руб.

1. Во 2 квартале 2018 в целях выполнения мероприятий по ликвидации несанкционированных стихийных свалок заключен муниципальный контракт №64/02 от 18.06.2018 с индивидуальным предпринимателем Гречухиным С.Н. на сумму 184994,00 руб.

Мероприятия по ликвидации несанкционированных стихийных свалок на территории городского округа Протвино выполнены в полном объеме в декабре 2018 года.

2. Выполнялись мероприятия по достижению целевых показателей муниципальной программы:

2.1. Новая культура сбора отходов ТКО - Оснащение контейнерных площадок МКД контейнерами для раздельного сбора отходов (ТКО)

- установлено 6 контейнерных площадок для раздельного сбора отходов.

Целевой показатель «Новая культура сбора отходов ТКО» в 4 кв. 2018 года выполнен на 9,52% (установлено 6 контейнерных площадок для РСО из 63).

2.2. Чистое Подмосковье - Заключение и исполнение договоров на вывоз отходов в ИЖС и СНТ.

Целевой показатель «Чистое Подмосковье» выполнен на 100%. На территории городского округа Протвино имеется 4 СНТ, у всех заключен и исполняется договор на вывоз отходов. 

ИЖС на территории городского округа Протвино не имеется.

Подпрограмма II «Охрана особо охраняемых природных территорий местного значения, городских лесов, лесопарковых зон и зон озелененных территорий городского округа Протвино».

Мероприятие: Санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах и парках.

Общая сумма запланированных средств – 1 668,00 тыс.руб.

На 01.12.2018:

1. Заключен муниципальный контракт №163/02 от 11.12.2017 с ООО «АГЕ» на проведение санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах городского округа Протвино в 2018 году на сумму 882,84 тыс.руб.

Работы выполнены в полном объеме в соответствии с техническим заданием, профинансированы в сумме 881,50тыс.руб. Контракт исполнен досрочно 11.11.2018.

2. Заключен муниципальный контракт №27/02 от 19.03.2018 на выполнение работ по проведению санитарной вырубки опасных (аварийных) деревьев и расчистки от валежа в результате ветровала и снеголома в феврале 2018 года в селитебной части города Протвино, по обрезке крон деревьев вдоль автодорог – ул. Ленина и ул. Победы с ООО «ЭКО ПРОФресурс» на сумму 98,6 тыс.руб. Работы выполнены в полном объеме, профинансированы.

3. Заключен муниципальный контракт №43/02 от 27.04.2018 на проведение санитарной вырубки опасных (аварийных) деревьев и расчистке от валежа лесных участков, расположенных в селитебной части города Протвино, в результате урагана, прошедшего 21.04.2018 с ООО «Техно Лайн» на сумму 498,86 тыс.руб. Работы выполнены в полном объеме, профинансированы.

4. Заключен муниципальный контракт №152/02 от 12.11.2018 с ООО «АГЕ» на проведение санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах городского округа Протвино в 2018 году на сумму 163,56 тыс.руб. на срок с 12.11.2018 по 31.12.2018. Работы выполнены в установленный срок на сумму 27 тыс.руб.

В целом, санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах городского округа Протвино выполнены на сумму 1 505,97 тыс.руб., что составило 90,29% от запланированных мероприятий. 

В результате проведения конкурсных процедур, а также исполнения муниципального контракта №152/02 от 12.11.2018 на меньшую сумму, общая экономия денежных средств Подпрограммы II составила 162,03 тыс.руб.

Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы».

Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы» состоит из 4х подпрограмм:

Подпрограмма 1 «Дошкольное образование».

Подпрограмма 2 «Общее образование».

Подпрограмма 3 «Дополнительное образование и воспитание».

Подпрограмма 4 «Обеспечивающая подпрограмма».

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, используются по целевому назначению. 

В 2018 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 660 477,96тыс.руб. Профинансировано – 646 220,91 тыс. руб. (Средства бюджета Московской области и бюджета городского округа Протвино). 

На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Дошкольное образование» предусмотрено 300941 тыс. руб., профинансировано за январь-декабрь 2018 года 296 739,38  тыс. руб. Уменьшение фактического финансирования мероприятий связано с уменьшением контингента в ДОУ – это переезд или принятие решения о непосещении ребенком дошкольного учреждения.

Все планируемые показатели достигли уровня 100%.

В Подпрограмме 2 «Общее образование» на выполнение предусмотрено 263 890,56 тыс. руб., профинансировано – 253 843,59 тыс. руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты. Исполнение подпрограммы составило 100%. Уменьшение фактического финансирования мероприятий связано с уменьшением контингента в школах в связи с переходом в учебные заведения  других городов.

В Подпрограмме 3 «Дополнительное образование и воспитание» предусмотрено 65869,00 тыс. руб., профинансировано – 65 869,00 тыс. руб. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.

В Подпрограмме 4 «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрено – 29 777,40 тыс. руб., профинансировано – 29 768,94 тыс. руб.

Основные показатели по выполнению Указов Президента РФ в части достижения средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного и дополнительного образования уровня средней заработной платы по Московской области достигли 100%.

Муниципальная программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Работа досугового учреждения - КДЦ «Протон»  

Приоритетом в работе досуговых учреждений остается привлечение как можно большего количества жителей города к творческой деятельности, повышение их интереса к культурной жизни города. Итогом такой работы в прошлом году, стало проведение 419 культурно-массовых мероприятиях, организованных Культурно-досуговым центром, которые посетило более 107 тыс. 1296 воспитанников  из 38 клубных формирований  Культурно – досугового центра, принимали активное участие в организации и проведении городских мероприятий, 40 участников  творческих коллективов стали победителями в   конкурсах и фестивалях разного уровня.

Наиболее яркими и активно освещаемыми мероприятиями в 2018 году стали: «Крещенские встречи друзей», литературно-музыкальные композиции в честь 100-летия ВЛКСМ, новогоднее представление «Белоснежка и семь гномов» и одноактный балет «Спящая красавица» благодаря мастерству юных артистов, а также великолепной сценографии.

Музейно-выставочная деятельность 

В рамках нового проекта «Протвино – город будущего, город надежд» в Выставочном центре прошла выставка «Как это начиналось…», посвященная культурной жизни города Протвино 60-70-х годов, которая вызвала огромный интерес у жителей города. Значительным  событием для  города стало открытие нового интерактивного зала в Историко-краеведческом музее. Для его создания было закуплено новое оборудование: выдвижной экран с проектором, широкоформатный телевизор, сенсорный стол, витрина, видеоконференцсвязь. 
Работа библиотек МБУК "ЦБС г.Протвино" 

В 2018 году Центральная городская библиотека участвовала в ведомственном проекте Министерства культуры Московской области "Перезагрузка библиотек Подмосковья". В соответствии с проектом в библиотеке началась модернизация деятельности по преобразованию в культурный центр с библио-холлом. 

В отчетном году был принят краеведческий муниципальный проект «Протвинский калейдоскоп». В рамках проекта проводились экскурсии по Протвино и его окрестностям, патриотические мероприятия, встречи с учеными, строителями, представителями творческой интеллигенции (всего - 85 мероприятий, 2600 посещений). В 2018 г. библиотеки провели 381 массовое мероприятие, которые посетили более 11 тыс. человек, что на 20% больше, чем в 2017 году.
Учреждение  дополнительного образования сферы культуры 

В 2018 году в Детской школе искусств увеличилось количество обучающихся и детей, принимающих участие в творческих конкурсах и проектах, что составило 70% от общей численности учащихся школы. Стали лауреатами рейтинговых конкурсов Московской области 13 учащихся, оркестр народных инструментов принял участие в областном фестивале «Душа баяна». 

В отчётном году продолжена работа по совершенствованию методов обучения детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Среди 4 детей – инвалидов, обучающихся в школе - двое по результатам отбора стали стипендиатами Губернатора Московской области.
Большая работа проводилась по выполнению майского Указа Президента РФ о доведении уровень средней заработной платы педагогических работников до средней по Московской области. В 2018 году она составила 104,2% планового показателя.

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

В 2018 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 579 тыс. руб.

На реализацию мероприятия «Техническая паспортизация объектов муниципальной собственности, оплата иных услуг БТИ и кадастровых инженеров» - 199 тыс.руб. В 1-м квартале 2018 года заключен муниципальный контракт в результате проведения запроса котировок на выполнение кадастровых работ в отношении муниципального имущества. Цена контракта 100 тыс. рублей. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью.

В 3-м квартале с единственным поставщиком заключен муниципальный контракт на выполнение кадастровых работ в отношении муниципальных объектов на сумму 99 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью.

Мероприятие выполнено на 100%. 

На реализацию мероприятия «Оценка имущества в целях приватизации или передачи в аренду, предоставления жилых помещений, а также в иных, предусмотренных законодательством случаях» запланировано 115 тыс.руб. В 1-м квартале в результате проведения запроса котировок заключен муниципальный контракт на проведение оценки муниципальных объектов (25 объектов на проведение оценки права аренды и права продажи) на сумму 24,4 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью. Во 2-м квартале с единственным поставщиком заключен контракт на проведение строительно-технической экспертизы на сумму 37 тыс. руб. В 3-м квартале с единственным поставщиком заключен муниципальный контракт на проведение оценки муниципальных объектов (1 объект на проведение оценки продажи) на сумму 3 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. В 4-м квартале с единственным поставщиком заключен муниципальный контракт на проведение оценки муниципальных объектов (4 объекта на проведение оценки продажи) на сумму 29,5 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок.

Остаток средств по мероприятию в размере 21тыс.руб получен в результате экономии. 

На реализацию мероприятия «Содержание муниципального имущества, ремонт, прочие расходы» выделено 265 тыс.рублей. Профинансировано 150тыс.руб.

Заключен муниципальный контракт с единственным поставщиком на сумму 144тыс.руб. на содержание муниципального имущества в многоквартирном доме, в результате экономии, контракт уменьшен  до 95,4тыс.руб. Контракт исполнен полностью и в срок. В связи с отсутствием необходимости других контрактов на содержание имущества не заключалось, в результате чего образовалась экономия.

Оплачены расходы нотариуса на общую сумму 54,8 тыс.руб. для оформления прав муниципальной собственности на выморочное имущество.

Планируемые работы по мероприятию выполнены в полном объеме. 

Муниципальная программа «Жилище» на 2017-2021 годы

Подпрограмма 1 «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  лиц из  числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

В 2018 году обеспечению жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений в городе Протвино подлежали три человека, относящихся к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа. 

На приобретение и предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений городскому округу Протвино были предусмотрены денежные средства в размере 6772,0 тыс. рублей из бюджета Московской области.

Для достижения поставленной цели необходимо было приобрести  жилые помещения в муниципальную собственность путем проведения электронных аукционов, оформить свидетельства о государственной регистрации права Администрации городского округа Протвино на приобретенные жилые помещения;  включить их в специализированный жилищный фонд; заключить договора  найма специализированных жилых помещений.

Все задачи и мероприятия подпрограммы  выполнены в полном объеме.  В результате конкурсных процедур достигнута экономия в размере 432,77 тыс.руб. и соответственно объем финансирования из областного бюджета составил 6,34 тыс.руб. о чем имеется дополнительное соглашение № 014/38/16 от 17.12.2018 к Соглашению между Министерством образования МО и Администрацией города Протвино о предоставлении субвенции на 2018 год № 1714 от 29.12.2017.

Подпрограмма 2 «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством»

Денежные средства на оказание государственной поддержки по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» городскому округу Протвино на 2018 год из федерального бюджета не предусматривались.

Подпрограмма 3 «Обеспечение  жилыми помещениями граждан,  состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях,  предоставляемых по договорам социального найма  в Администрации города Протвино»

Финансирование по данной подпрограмме не предусмотрено. В соответствии  со ст.14 Жилищного кодекса Российской Федерации к компетенции органов местного самоуправления относится, в том числе ведение учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и предоставление им в установленном порядке по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Муниципальный жилищный фонд пополняется за счет жилых помещений, передаваемых по инвестиционным контрактам и жилых помещений, приобретаемых Администрацией города Протвино на рынке жилья, а также поступающих в муниципальную собственность по иным законным основаниям.

В 2018 году за счет поступления в муниципальную собственность жилых помещений в качестве выморочного имущества, удалось предоставить жилые помещения 3 очередникам (вместо запланированного 1 очередника).
Подпрограмма 4 «Улучшение жилищных условий семей, имеющих семь и более детей»

Семьи, имеющие семь и более детей, состоящие на учете нуждающихся в жилых помещениях,  в Администрации городского округа Протвино в 2018 году не значились. 

Подпрограмма 6 «Предоставление медицинским работникам жилых помещений из специализированного жилищного фонда»

Финансирование по данной подпрограмме не предусмотрено. Мероприятия подпрограммы направлены на привлечение участковых врачей и закрепление квалифицированных медицинских кадров в городе.

В соответствии с законом Московской области от 14.11.2013 № 132/2013-ОЗ «О здравоохранении в Московской области» предусматривается создание органами местного самоуправления условий для оказания медицинской помощи населению, которые могут включать в себя, в том числе, и обеспечение медицинских работников медицинских организаций, находящихся на территории муниципального образования, жилыми помещениями. При этом полномочия по созданию условий для оказания медицинской помощи населению Московской области определяются самостоятельно каждым муниципальным образованием в соответствии с Уставом муниципального образования. Решением Совета депутатов г.Протвино от 25.01.2016 № 128/26 соответствующие изменения внесены в Устав городского округа.

Показатель «Привлечение участковых врачей: 1 врач-1 участок» (отсутствие (сокращение) дефицита врачей - привлечение/стимулирование/жильё) состоит из  суммы 2-х частей:

Первая часть – это отношение привлеченных участковых врачей к запланированному на соответствующий год числу врачей участковых служб, умноженное на 100%. 

Вторая часть – это отношение количества участковых врачей, обеспеченных жилыми помещениями к количеству участковых врачей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, умноженное на 100%.

В 2018 году согласно утвержденной Министром здравоохранения МО 16.03.2018 методики – максимальное значение показателя 200% и более. 

В течение всего 2018 года в ГБУЗ МО ПГБ было принято 7 участковых врачей:

6 врачей-терапевтов (январь - Золотарева Т.А., февраль - Гусейнова С.Р., август - Хараева Г.Н., сентябрь - Османова Р.Э., Каргина О.С., октябрь - Абдуллаев А.А.) 

1 врач-педиатр (октябрь – Мельникова М.С.). 

А в плане-графике привлечения врачей-терапевтов и врачей-педиатров отражен период март-декабрь 2018 года, в течение которого должно быть привлечено 3 врача (2 терапевта и 1 педиатр), привлечено за этот период 5 врачей (4 терапевта и 1 педиатр). 

Показатель рассчитан следующим образом: 166,7%+100%=266,7%

Где:

Пув = 5чел/3чел х 100%=166,7% (в расчете участвовали врачи, привлеченные в период март-декабрь 2018)

Доу= 7чел/7 чел х 100% = 100 % (все врачи, нуждающиеся в жилье,  обеспечиваются жилыми помещениями  из муниципального специализированного жилищного фонда).

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»

Физическая культура и спорт, в равной степени, как образование и культура – это важнейшие стратегические ресурсы развития полноценного и здорового общества и отдельного человека, которые не только зависят от социальной системы, но и сами активно воздействуют на различные стороны и сферы общественной жизни – политику, экономику, культуру.

Кроме того, роль спорта становится не только все более заметным социальным, но и политическим фактором в современном мире. Привлечение широких масс населения к занятиям физической культурой, состояние здоровья населения и успехи на международных состязаниях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации, а также ее военной и политической мощи. Однако в последнее десятилетие из-за недостатка финансовых ресурсов и внимания со стороны государства этот некогда колоссальный потенциал во многом был утерян.

Основополагающей задачей государственной политики всей страны является создание условий для роста благосостояния населения, национального самосознания и обеспечения долгосрочной социальной стабильности. Создание основы для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан в значительной степени способствует достижению указанной цели. В то же время существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. Опыт многих развитых стран показывает, что такая задача может быть решена при реализации комплексной программы.

 Муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» за 2018 год было профинансировано 60 915,7 т.р. 

В рамках программы были исполнены следующие мероприятия:

Основное мероприятие 1: «Вовлечение жителей городского округа Протвино в систематические занятия физической культурой и спортом» - профинансировано – 20 519,63 т.р.

•«Проведение массовых, официальных физкультурных и спортивных мероприятий среди различных групп населения г.о. Протвино в соответствии с ежегодно утверждаемым Единым календарным планом физкультурно-оздоровительных, спортивных и спортивно-массовых мероприятий г.о. Протвино»  было профинансировано – 796,63  т.р.

•«Обеспечение деятельности подведомственного муниципального учреждения МАУ г. Протвино «Дворец спорта «Импульс», оказывающего услуги по обеспечению условий для развития на территории г.о. Протвино физической культуры и массового спорта; организации и проведению физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий»

- 19 052,00 т.р.

•«Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО» - 671 т.р.  

•Основное мероприятие 2: «Подготовка спортивного резерва учреждениями городского округа Протвино, осуществляющими стандарты спортивной подготовки» - профинансировано – 37 260,13 т.р.

•«Обеспечение деятельности подведомственного муниципального учреждения МБУ СШОР, оказывающего услуги по спортивной подготовке по олимпийским и неолимпийским видам спорта; организации и проведению спортивных мероприятий» - профинансировано 14 671,93 т.р..

•«Обеспечение деятельности подведомственного муниципального учреждения МАУ «СШ №2», оказывающего услуги по спортивной подготовке по олимпийским и неолимпийским видам спорта; организации и проведению спортивных мероприятий» - профинансировано 22 409,00 т.р.

•«Участие спортивных команд, спортсменов городского округа Протвино в спортивных мероприятиях различного уровня» - профинансировано 179,20 т.р.

•Основное мероприятие 5: «Модернизация материально-технической базы объектов физической культуры и спорта» - профинансировано 3 135,94 т.р.

•«Капитальный/текущий ремонты и приобретение оборудования для оснащения плоскостных спортивных сооружений в городском округе Протвино» - профинансировано 1 869,15 т.р.

•«Капитальный и текущий ремонты объектов спорта городского округа Протвино, закрепленных на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями сферы физической культуры и спорта» - профинансировано 1 266,79 т.р.

Все запланированные мероприятия в 2018 году были  выполнены.

Муниципальная программа «Молодежь городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

По-прежнему Центр Молодёжных инициатив ставит перед собой задачу содействовать самореализации творческих, образовательных и иных возможностей молодёжи через проведение массовых городских мероприятий. Приоритетным направлением остается поддержка молодёжи, создание условий для повышения степени интеграции молодых граждан страны в социально-экономические, общественно-политические и социокультурные отношения с целью увеличения их вклада в социально-экономическое развитие страны.

Разработана и успешно действует  Муниципальная программа « Молодёжь городского округа Протвино.  В реализации программы задействованы: Администрация г.о. Протвино, МАУ «ЦМИ»,  психологи молодёжного центра, педагогические работники, технический персонал.

Муниципальная программа нацелена на создание условий для успешной социализации  и вовлечения молодёжи в социально-экономическое развитие городского округа Протвино, обеспечение развития и максимального использования демографического, социального, экономического и гражданского потенциала молодых жителей города Протвино.

Программой «Молодёжь» городского округа Протвино на 2017-2021 годы» за 2018 год было предусмотрено 9 476 т.р. 

В рамках программы были запланированы следующие мероприятия:

•Основное мероприятие: «Организация и осуществление мероприятий по работе с молодёжью»

•«Обеспечение деятельности МАУ «ЦМИ»  было запланировано - 8 642т.р.

•«Проведение городских мероприятий в области молодёжной политики» было запланировано - 244т.р.

•«Организация временного трудоустройства несовершеннолетних в летний период, в т.ч. путём создания временных рабочих мест» - 381т.р.  

•«Организация и проведение мероприятий по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи» - 209т.р.  

Все запланированные мероприятия были  выполнены.

Муниципальная программа «Гражданское и патриотическое воспитание граждан городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Программа направлена на развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан городского округа Протвино.

В 2018 году денежные средства на выполнение мероприятий не запланированы, а также не предусмотрены приоритетные целевые показатели.
Муниципальная программа «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2017-2021 годы»
В 2018 году всего на реализацию мероприятий Программы  «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2017-2021 г.г.» предусмотрено 3236 тыс. руб. (средства местного бюджета) и 500 тыс. руб. – внебюджетные средства. 

В отчетном периоде были выполнены следующие мероприятия:

По мероприятию 1.1.1 заключены муниципальные контракты:

- № 183/02 от 27.12.2017г. на оказание услуг по опубликованию в газете нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления городского округа Протвино, и публикацию материалов работы Администрации и Совета депутатов городского округа Протвино (297,23 т.р.) и 63/02 от 26.06.2018 (1 135,925 т.р.); 

- № 182/02 от 27.12.2017г. на оказание услуг по информированию населения о городских мероприятиях,  о ходе реализации муниципальных программ, подготовка специальных выпусков и тематических материалов значимых событий городского округа Протвино (146,61 т.р.) 

По мероприятию 1.1.3 заключен муниципальный контракт № 179/02 от 22.12.2017г. на оказание услуг по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления г.о.Протвино в эфире новостных и информационно-аналитических программ телевизионного канала (847,93 т.р.) и 118/02 от 09.10.2018 на 499,5 т.р.

По мероприятию 1.1.6. заключены муниципальные контракты № 53/02 от 21.05.2018 на оказание услуг по фотосъемке значимых событий и проводимых мероприятий в городском округе Протвино (91,2 т.р.);  № 54/02 от 21.05.2018 на оказание услуг по изготовлению новостных видеосюжетов о событиях экономической, политической, спортивной, духовной и культурной жизни города, а так же деятельности Администрации города Протвино, для размещения в сети интернет на официальном сайте Администрации города Протвино и социальных сетях (99,94 т.р.)

По мероприятию 1.1.8 заключены муниципальные контракты на оказание услуг по изготовлению баннеров № 11/02 от 05.02.2018г.  (4,3тыс.руб.) и 106/02 от 14.09.2018 (14,7тыс.руб.)

Все запланированные мероприятия выполнены. Экономия в результате проведения конкурсных процедур составила 122,16 тыс.руб.

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2017 - 2021 годы»

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2015 - 2019 годы» направлена на выполнение задач по достижению приоритетов и целей социально-экономического развития городского округа Протвино в сфере дорожно-транспортного комплекса.

Проведение мероприятий программы осуществлялось за счет средств местного бюджета и средств бюджета Московской области. 

Общий объем фактических затрат составил 63 694,65 тыс. руб., в том числе: Местный бюджет – 35 911,65 тыс. руб.

Бюджет Московской области – 27 783,0 тыс. руб.

Основные задачи, решаемые программой:

-Содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.
-Реализация мероприятий направленных на безопасность дорожного движения.

-Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация обслуживания населения в границах городского округа.

-Реализация мероприятий на организацию дополнительных маршрутов.

Бюджетные средства, выделенные на исполнение мероприятий программы, в течение  2018 года использовались строго по утвержденному назначению и в соответствии с принятыми обязательствами.

Степень выполнения мероприятий программы составляет 90%.

Экономия денежных средств по неисполнению запланированных мероприятий образовалась за счет конкурсных процедур по заключению контрактов и договоров.
Муниципальная программа  «Управление земельными ресурсами городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

В 2018 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 2 362 тыс. руб.

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для выставления на торги, и занятых объектами муниципальной собственности» - 210 тыс.руб. В 1 квартале 2018 года заключен муниципальный контракт с единственным поставщиком на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков в связи с их преобразованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Цена контракта 99 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью.

В 3 квартале по результатам котировок заключен контракт на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков в связи с их преобразованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности на сумму 39 тыс.руб. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью.

В 3 квартале заключен муниципальный контракт с единственным поставщиком на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков в связи с их преобразованием из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Работы выполнены в соответствии с техническим заданием и в установленный срок. Оплата произведена полностью.

Мероприятие выполнено на 100%. Остаток средств в размере 2,15тыс.рублей получен в результате экономии за счет конкурсных процедур.

На реализацию мероприятия «Проведение оценки земельных участков, выставляемых на торги» выделено 30 тыс.руб. Оценка земельных участков не производилась в связи с отсутствием необходимости.

На реализацию мероприятия «Формирование земельных участков, занятых прилегающей к многоквартирным домам территорией, по обращению граждан» средства не выделялись.

На мероприятие «Покупка земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям» выделено 2 000тыс.рублей. Закуплен земельный участок площадью 2,3 га. Цена закупки 1 994,03тыс.руб. Оплата произведена полностью. Остаток средств в размере 5,97тыс.руб. получен в результате экономии за счет конкурсных процедур.

На реализацию мероприятия «Межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, планируемых для предоставления многодетным семьям» выделено 122 тыс. руб. Заключен муниципальный  контракт №160/02 от 14.11.2018 на межевание и постановку на кадастровый учет земельных участков, планируемых для предоставления многодетным семьям, на сумму 30тыс.руб. Контракт исполнен в срок и в полном объеме. Оплата произведена полностью. 

Планируемые работы по мероприятию выполнены в полном объеме. Остаток средств в размере 92тыс.руб. получен в результате экономии за счет конкурсных процедур. 

Итого по программе освоено 2 261,88тыс.руб. Планируемые работы выполнены в полном объеме. Экономия в размере 100,12 тыс.руб. получена за счет конкурсных процедур.

Муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2017-2021 годы"

Муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2017-2021 годы" утверждена постановлением Администрации  города Протвино от 16.12.2016 №1111. На  отчетный год на реализацию мероприятий  Программы за счет средств местного бюджета было предусмотрено 765,00тыс.руб. (в три раза больше по сравнению с прошлым годом).

На муниципальном уровне финансовая поддержка предпринимателям осуществляется в рамках программного мероприятия – субсидирование части на частичную компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Общая сумма средств, направленная на данное мероприятие составила  725,4 тыс.руб. (получатели средств ООО «ВЕДА» и ООО «АПИ» - основание Протокол заседания Конкурсной комиссии по отбору заявок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на предоставление субсидий №1/2018 от 14.11.2018).

На проведение мероприятий, связанных с реализацией мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства предусмотрены и освоены средства в объеме 39,6 тыс.руб., в том числе:

- 25,0 тыс.руб. – на техническую поддержку и сопровождение сайта «Малый и средний бизнес    г. Протвино» (договор от 01.03.2018 № 22/02 с Государственным бюджетным образовательным учреждением  высшего образования Московской области «Университет  «Дубна»);

       - 14,6 тыс.руб. – на проведение торжественных мероприятий, приуроченных ко  Дню российского предпринимательства и Дню работника промышленности. 

Таким образом, все мероприятия, предусмотренные программой, выполнены в полном объеме.

На отчетный год муниципальной программой было запланировано исполнение по 7 показателям эффективности. Не достигнуто значение одного показателя -  доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) субъектов малого и среднего предпринимательства в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. Все остальные показатели выполнены и перевыполнены.

Администрацией велась работа по освещению информация о действующих программах, о мерах и видах поддержки предпринимательства, о кредитовании малого бизнеса, размещались информационные сообщения о проведении конкурсов на оказание финансовой поддержки и т.д. 

В целях обеспечения содействия в подготовке, переподготовке кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Администрацией организовывались обучающие семинары. За 2018 год обучение на семинарах прошли 102 представителя субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В рамках мероприятий программы проводились совещания, круглые столы и другие мероприятия с предпринимателями города. За отчетный год  проведено 5 мероприятий, в которых приняли участие более 200 предпринимателей различных сфер деятельности (в том числе: 27.02 - «О возможностях привлечения кредитных продуктов и других финансовых инструментов для обеспечения реализации инвестиционных проектов»; 27.03. - «Об изменениях в законодательстве по применению контрольно-кассовой техники, вступающим в силу с 1 июля 2018 года "; 30.05. - «Меры финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году в Московской области и городском округе Протвино (субсидии)»; 05.07. - «Порядок работы в патентных и не патентных базах данных РФ и Европе, лицензирования и оформления прав на результат интеллектуальной деятельности (РИД) на безвозмездной основе»; 22.11. - «Изменения в предоставлении форм статистической отчетности, новый порядок по обращению с твердо коммунальными отходами (ТКО), соблюдение санитарно-гигиенических норм»).

108 предпринимателей получили консультации по различным вопросам предпринимательской деятельности. 

В целях координации, информационной и консультативной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также широкого их привлечения к решению проблем социально-экономического развития в марте 2018 года был создан Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства.

Муниципальная программа "Архитектура и градостроительство городского округа Протвино на 2017-2021 годы"
Целью муниципальной программы являются:

Формирование архитектурно-художественного облика города, совершенствование системы документов, определяющих политику пространственного развития территорий г.о. Протвино в сфере архитектуры и градостроительства.

Обеспечение градостроительными средствами политики пространственного развития г.о. Протвино и формирование условий для устойчивого градостроительного развития, создания современной социальной, производственной, инженерной и транспортных инфраструктур.
Разработка архитектурно-планировочных концепций по формированию привлекательного облика города, по созданию и развитию пешеходных зон.

Финансирование программы в 2018 году не осуществлялось в связи с отсутствием средств в бюджете.
Муниципальная программа  «Социальная поддержка населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Денежные средства, выделенные на реализацию программы, использованы по целевому назначению. 

В 2018 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 4 670,7 тыс. руб., из них 2 991,7 тыс.руб. из бюджета г.о. Протвино. Профинансировано 4 117,11 тыс.руб., в т.ч. 2 849,91 тыс.руб. из бюджета г.о. Протвино.
1. На реализацию мероприятий подпрограммы «Предоставление дополнительных мер по повышению уровня жизни отдельным категориям граждан городского округа Протвино» выделено 2 642,7 тыс. руб. Профинансировано  2 502,37тыс.руб.
Мероприятие 1.1. Предоставление мер социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: организация выделения талонов на бесплатное приобретение продуктов питания.

Предусмотрено программой 300,0 тыс. руб. Заключен муниципальный контракт от 27.02.2018 №17/02 на оказание услуг по выдаче продуктовых наборов отдельным категориям граждан города Протвино на основании предъявленных талонов на сумму 29 5500,0 руб. Выдано 235 талонов на сумму 231,47руб.  Профинансировано 231,47руб. 

Муниципальный контракт расторгнут в связи с письмом Министерства экономики и финансов Московской области от 06.08.2018 №23исх-10026/15-03 по вопросу исполнения расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесённых к полномочиям органов местного самоуправления.
Мероприятие 1.2 Поздравление юбиляров-долгожителей (90,95, 100 лет и более)  

Мероприятие 1.3  Социальная поддержка отдельных категорий граждан в натуральной форме к календарным и памятным датам: продуктовые наборы 

Предусмотрено программой 300,00 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт от 16.04.2018 №40/02 на поставку наборов на мероприятия социальной направленности (набор (коробка) шоколадных конфет, пачка чая и печенье в жестяной коробке) на сумму 189,98 руб. Закуплено и роздано 350 наборов на сумму 189,98 руб.
Мероприятие 1.4 Предоставление льгот на посещение городской бани участникам и инвалидам Великой Отечественной войны и гражданам, проживающим в домах: по ул. Ленина, д.1, ул. Победы, д.6 (общежитие), по ул. Победы, д. 6,8,12 (комнаты гостиничного типа)

Предусмотрено программой 0,00 тыс. руб. 

Мероприятие 1.5 Улучшение условий для активной деятельности Совета ветеранов и ПГОО ВОИ в жизни города (укрепление материально-технической базы)

Предусмотрено программой 24,0 тыс. руб., ПГОО ВОИ и ПГОО Совет ветеранов субсидия в размере 12,0 тыс. руб. Денежные средства (24,0 тыс.руб.). израсходованы по назначению

Экономическая поддержка ПГОО Совет ветеранов, ПГОО ВОИ, ПГОВОО ветеранов «Боевое братство» (коммунальные и эксплуатационные расходы на содержание помещений, укрепление материально-технической базы)

Предусмотрено программой 176,0 тыс.руб. Предоставлены счета на оплату коммунальных платежей и укрепление материально-технической базы на сумму 97,73 тыс.руб.

Мероприятие 1.6.  Организация отдыха детей в каникулярное время. Муниципальной программой предусмотрено 3 719,00 тыс.руб.. Местным бюджетом 2 040,0 тыс.руб.. В связи с проведением конкурсных процедур фактически израсходовано 1 977,93 тыс.руб. 

Субсидия Московской области 1 679,0 тыс.руб.. Израсходовано 1 614,74 тыс.руб. 

2. На реализацию мероприятия «Повышение уровня доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения городского округа Протвино» подпрограммы «Доступная среда» выделено 349,0 тыс.руб. из средств местного бюджета.

Субсидия выделенная муниципальным учреждениям МБУ СШОР и МАДОУ д/с № 11 «Капелька» израсходована в размере 347,54 тыс.руб.

В связи с проведением конкурсных процедур:

МБУ СШОР вернули в бюджет города - 500 руб.

МАДОУ д/с № 11 «Капелька» вернули в бюджет города - 960 руб.
Муниципальная программа комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы
Реализация «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» в 2018 году проходила за счет четырех источников финансирования: 

-Средства Федерального бюджета.

-Средства, выделяемые г.о. Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города.

-Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

-Средства Бюджета Московской области – софинансирование средств федерального бюджета, выделяемых городскому округу как наукограду РФ.

-Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3.1. Средства, направленные на софинансирование субсидии.

3.2. Средства, направленные для обеспечения освоения средств, выделенных городскому округу как наукограду.

Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий.

По п.1.1., 2., 3.1. из средств федерального бюджета, бюджета Московской области и бюджета г.о. Протвино в рамках реализации Соглашения 46767000-1-2018-002 между Министерством инвестиций и инноваций Московской области и Администрацией города на осуществление мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития, заключенного 13.06.2018 г., были выделены 15488,68 тыс. руб. и исполнены следующие мероприятия:
-Приобретение оборудования для организации лаборатории практикума естественных наук в МБОУ "Гимназия" по адресу: г.о. Протвино, Северный проезд, д. 9;

-Ремонт муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений г.о. Протвино;

-Приобретение оборудования и мебели для создания интерактивного зала «Инновационное развитие наукограда Протвино» в «Историко-краеведческом музее» структурном подразделении МАУК «КДЦ «Протон» по адресу: ул. Ленина, д.9, секция 1.

Средства по этому направлению освоены на 99,7 %.

По п. 1.2. из средств федерального бюджета в 2018 году профинансированы мероприятия «НИЦ «Курчатовский институт»-ИФВЭ. Всего из федерального бюджета было выделено порядка 1137,10 млн. руб., что больше ранее запланированного на 198,0 млн.руб., средства были направлены на реализацию мероприятий: «Проведение фундаментальных и прикладных научных исследований» и «Реконструкция ускорительного комплекса с энергией пучка протонов адронного ускорителя до 60 ГэВ». 
По п.3.2.  в 2018 г. из средств местного бюджета выделено 450,12 тыс. руб. Данные средства направлены на осуществление строительного контроля за работами по капитальному ремонту  муниципальных  учреждений и разработку проектно-сметной документации для проведения капитальных ремонтов  муниципальных  учреждений  (разработана сметная документация по МБОУ «СОШ №1», МБОУ «Лицей № 2», МБОУ «СОШ № 3» на сумму 12305,79 тыс.руб.). Мероприятие реализовано на 100%.   

По п.4. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города. Исполнение по мероприятиям, которые вошли в Программу, составило 143,20 млн. руб., что на 11% ниже от запланированных показателей. При этом ООО "НПО "ДНК-Технология" увеличило финансирование в 10 раз по мероприятию «Организация производства, автоматизированного диагностического ПЦР-комплекса», продолжив строительство здания № 3. По мероприятию «Трансфер технологии литья из пластика и создание чистого производства расходных изделий молекулярно-биологического назначения» произошло увеличение на 321 тыс. руб. для расширения возможностей по применению литьевых технологий в производстве приборов - приобретены пресс-формы для модернизированного корпуса термостата "ГНОМ".

Основной процент снижения по данному направлению произошел от неисполнения, по заявленному объему финансирования, мероприятия ОАО «Прогресс» «Внедрение системы EPLAN», которое снизилось почти в 16 раз.

По мероприятию «Замена и модернизация устаревшего компьютерного оборудования» филиал «Протвино» государственного университета «Дубна» финансирование не производилось.
Остальные заявленные мероприятия исполнены в полном объеме.

Общий объем финансирования мероприятий Программы, реализованных в 2018 году, составил 1 296,20 млн. руб., что выше запланированного объема на 14 %.

Муниципальная программа «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» 
В результате проведенной оценки показателей выявлены следущие результаты реализации программы:

-Доля обоснованных, частично обоснованных жалоб в Федеральную антимонопольную службу от общего количества опубликованных торгов по плану составляет 1,2.

Значение – 0

-Доля несостоявшихся торгов от общего количества объявленных торгов по плану составляет 16%

Достигнуто значение 22,05%

Показатель не выполнен в связи с отдаленностью  городского округа Протвино от города Москвы, небольшим объемом закупок у заказчика. закупки не выгодны для поставщиков в части логистики. Не состоялись торги по следующим предметам закупок: покупка квартир для сирот; перевозка пассажиров по регулярным маршрутам; информирование населения (телевидение, газета); отлов безнадзорных животных; заправка топливом; покупка земли для многодетных семей. Работа с поставщиками проводится.  Достигнута положительная динамика: в 2015 - 32,1%, в 2016 - 26,3%, в 2017 и 2018 - 22%.

1. Среднее количество участников на торгах. По плану показатель – 4,4 участника.

Достигнутое значение – 3,6 участников.
Причина та же, что в п.2.
2. Доля общей экономии денежных средств от общей суммы объявленных торгов по плану составляет 11%.

Достигнуто значение 19,55%.
3. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ по плану составляет 25%.
Достигнуто значение  61.08%.
4. Количество реализованных требований Стандарта развития конкуренции в Московской области по плану 7.

Достигнуто значение 7.

Муниципальная программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы направлена на повышение инвестиционной привлекательности города и содействие занятости населения, увеличение объема инвестиций в основной капитал, создание новых рабочих мест, роста индекса промышленного производства, увеличение заработной платы, в том числе в системообразующих предприятиях, предотвращения роста напряженности на рынке труда.

 В 2018 году денежные средства на мероприятия не предусмотрены.

Муниципальная программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»

Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по профилактике преступлений, профилактику терроризма и экстремизма.

На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 3883,3 тыс.руб. Фактически все мероприятия выполнены. Профинансировано из средств местного бюджета - 80,7% от проведенных мероприятий. Экономия бюджетных средств достигнута за счет проведения конкурсных процедур.

В рамках программы проведены значимые мероприятия: Молодежная акция за здоровый образ жизни, в том числе конкурсов антинаркотических плакатов, рисунков и видеороликов», «Общественно-политическое мероприятие, посвященное «Дню солидарности в борьбе с терроризмом», реализация концепции АПК «Безопасный регион».

На сегодняшний день 100% муниципальных объектов социальной значимости отвечают требования антитеррористической защищенности, тем не менее из средств бюджета на усиление АТЗ объектов было выделено более миллиона рублей.
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы»
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы» и включенные в нее основные мероприятия, представляют в совокупности комплекс взаимосвязанных мер, направленных на решение наиболее важных текущих и перспективных целей в сфере муниципального управления городского округа Протвино. 

Цель муниципальной программы «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы» - повышение эффективности муниципального управления.

Для достижения цели муниципальной программы планируется решение проблем социально-экономического развития городского округа Протвино.

В результате реализации Программы достигаются следующие конечные результаты:

-совершенствование системы управления финансами городского округа Протвино;

-достижение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа Протвино;

-развитие институтов общественного участия в процессе формирования и согласования принимаемых решений на муниципальном уровне.

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами» за 2018 год исполнена на 96,5% (9743,41 тыс. руб. из запланированных 10099 тыс. руб.)

Невыполнение плановых показателей обусловлено тем, что получение (выборка) кредита производилась не на всю сумму, предусмотренную муниципальным контрактом на оказание банковских услуг по предоставлению кредита, а только на сумму 102,6млн.руб., т.к. бюджет г.о. Протвино по состоянию на 01.09.2018г. имеет положительную динамику поступлений доходов.

Отдельным траншем был взят кредит 03.12.2018 на сумму 20 млн.руб. и погашен 29.12.2018.

В результате сложилась экономия по процентам за использование кредита. Долговая нагрузка на конец года снижена.

Муниципальная программа «Развитие архивного дела в городском округе Протвино на 2018-2022годы»
Показатель МП «Доля архивных документов, хранящихся в муниципальном архиве в нормативных условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) и долговременное хранение, в общем количестве документов в муниципальном архиве» был перевыполнен в связи с проведенным перекартонированием наряду с запланированным картонированием, что позволило разместить в архивных коробах большее количество архивных документов.
Показатель «Доля архивных документов, переведенных в электронно-цифровую форму, от общего количества документов, находящихся на хранении в муниципальном архиве Московской области» был перевыполнен в связи с поступлением на хранение документов, уже переведенных в электронно-цифровую форму в организациях – источниках комплектования.

Выделенные средства были получены и потрачены в полном объёме на оплату труда работников, обеспечивающих исполнение переданных государственных полномочий (выплаты по должностному окладу, надбавки к должностному окладу, стимулирующие выплаты) и начисления на выплаты по оплате труда, прочие выплаты, а так же на приобретение архивных коробок в количестве 200 штук на сумму 30 тыс. руб., что позволило повысить процент картонирования дел до 89%.
Муниципальная программа «Обеспечение деятельности и развитие Администрации городского округа Протвино на 2018-2022 годы»»
Программа «Обеспечение деятельности и развитие  Администрации городского округа Протвино» сформирована в рамках выполнения задачи по совершенствованию системы муниципального управления в городском округе Протвино.

Все мероприятия Программы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. 

Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино в общей сумме на 77 704,3 тыс. руб., в том числе:

-содержание руководителя - 505,6 тыс. руб.;
-содержание Администрации городского округа Протвино-73 533 тыс.руб., где  заработная плата сотрудников Администрации – 67 388 тыс. руб., закупки, услуги и налоги на содержание Администрации - 6 145 тыс. руб.;
-членские взносы -189,6 тыс. руб.;
-повышение квалификации сотрудников на сумму 80,2 тыс. руб., обучилось 9 человек;
-выплата муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, в связи с выходом на пенсию, в количестве 60 человек на сумму 3395,9 тыс. руб.

Мероприятия, связанные с исполнением переданных государственных полномочий обеспечиваются финансированием из средств бюджета Московской области в сумме 27930 тыс. руб. и федерального бюджета в сумме 2864,8 тыс. руб. в виде субвенций. 

Программа разработана в целях повышения эффективности организационного, нормативно-правового и финансового обеспечения деятельности, укрепления материально-технической базы  исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления Администрации городского округа Протвино, обеспечения условий для эффективного выполнения сотрудниками своих обязанностей.

Основные задачи, решаемые программой:

-материально-техническое обеспечение деятельности Администрации городского округа Протвино;
-нормативно-правовое обеспечение деятельности Администрации городского округа Протвино;
-организационное обеспечение деятельности Администрации городского округа Протвино;
-своевременное и полное обеспечение сотрудников Администрации денежным содержанием, другими выплатами в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами Администрации городского округа Протвино;
-начисление и перечисление в государственные внебюджетные фонды денежных средств по страховым взносам в установленные законодательством сроки;
-заключение договоров и муниципальных контрактов в соответствии с законодательством РФ на основании плана закупок;
-расчет и своевременная уплата налога на имущество организации, земельного налога, налога на ЗОС и государственных пошлин в соответствии с действующим законодательством;
-исполнение обязательств по начислению и выплате пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Московской области;
-исполнение переданных государственных полномочий по начислению субсидий гражданам по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;
-обеспечение членства Администрации городского округа Протвино в различных общественных объединениях и организациях по вопросам местного самоуправления;
-повышение эффективности использования и обеспечение прозрачности расходов  бюджетных средств путем качественного ведения учета и представления отчетности по  расходам бюджета городского округа Протвино в установленные адреса, сроки и по утвержденным формам;
-обеспечение достаточности и обоснованности финансовых средств на исполнение поставленных задач;
-создание нормальных условий работы муниципальных служащих и работников по техническому обеспечению деятельности Администрации;
-выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов других уровней;
-целевое освоение выделенных бюджетных ассигнований.
Задачи, для решения которых предназначена данная программа, обусловлены принимаемыми бюджетными обязательствами в соответствии со статьями сметы на содержание Администрации городского округа Протвино, как казенного учреждения, статьями смет на исполнение переданных государственных полномочий и обязательствами Администрации перед своими бывшими работниками – муниципальными служащими по начислению и выплате пенсии за выслугу лет, а также публичными обязательствами по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных.

Бюджетные ассигнования, выделенные на исполнение мероприятий программы, в течение  2018 года использовались строго по утвержденному назначению.

Мероприятия исполнялись в соответствии с принятыми обязательствами.

Запланированные мероприятия на выполнение переданных государственных полномочий за счет выделенного финансирования из бюджетов исполнены на 96% от общего объема.

Запланированные мероприятия за счет местного бюджета исполнены на 99% от общего объема.

Экономия денежных средств по неисполнению запланированных мероприятий образовалась за счет  конкурсных процедур по заключению контрактов и договоров.
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