Пояснительная записка к отчету о ходе реализации

муниципальных программ городского округа Протвино 

за 2019 год
Муниципальная программа «Цифровой городской округ Протвино» на 2018-2022 годы
Программа направлена на повышение эффективности муниципального управления городского округа Протвино, развитие информационного общества в городском округе Протвино, совершенствование системы предоставления муниципальных услуг.

В 2019 году всего на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие информационной и технической инфраструктуры экосистемы цифровой экономики городского округа Протвино»  предусмотрено 4 446 т.р., в том числе 872 т.р. – средства бюджета Московской области и 3 574 т.р. – средства бюджета г.о. Протвино.

В 2019 году были выполнены следующие мероприятия:

- по мероприятию «Обеспечение организаций дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, находящихся в ведении ОМСУ» муниципальные контракты заключены учреждениями образования г.о. Протвино самостоятельно.

- по мероприятию «Обеспечение ОМСУ муниципального образования Московской области широкополосным доступом в сеть Интернет, телефонной связью, иными услугами электросвязи» заключен муниципальный контракт  с ООО «Риалком-Протвино» на 37,32 т.р.

- по мероприятию «Обеспечение оборудованием и поддержание его работоспособности» заключены муниципальные контракты  на техническое обслуживание и ремонт компьютерной и оргтехники (№ 20/02 на 168,9 т.р.), приобретение оргтехники (№ 39/02 на 908,8 т.р; 138/02 на 298,65 т.р. и № 151/02 на 41,3 т.р.), приобретение расходных материалов для оргтехники (№ 66/02 на 381,3 т.р. и № 67/02 на 15,93 т.р.)

- по мероприятию «Приобретение, установка, настройка, монтаж и техническое обслуживание сертифицированных по требованиям безопасности информации технических, программных и программно-технических средств защиты конфиденциальной информации и персональных данных, антивирусного программного обеспечения, средств электронной подписи, средств защиты информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры от компьютерных атак, а также проведение мероприятий по защите информации и аттестации по требованиям безопасности информации объектов информатизации, ЦОД и ИС, используемых ОМСУ муниципального образования Московской области» заключены муниципальные контракты: на приобретение программного обеспечения Dr Web (№ 47/02 на 54,6т.р.), оказание услуг по изготовлению  (№ 14/02 на 64,4т.р.), 

-на оказание услуг по защите персональных данных в Администрации городского округа Протвино (№ 128/02 на 161,5 т.р.)

- по мероприятию «Развитие и сопровождение муниципальных информационных систем обеспечения деятельности ОМСУ муниципального образования Московской области» заключены муниципальные контракты: на оказание услуг по обеспечению функционирования и развитию официального Сайта Администрации города Протвино (№186/02 на 249,2 т.р.);  по сопровождению  программного обеспечения «Мониторинг налоговых доходов» (№55/02 на 29,28 т.р.), на сопровождение системы Муниципальный регистр населения (№ 50/02 на 45т.р.), на оказание услуг по техническому обслуживанию СЭД (№121/02 на 99,84 т.р.), приобретение программы Технокад (МК 182/02 на 16,5 т.р.),  на приобретение программного обеспечения TeamViewer Corporate (№ 160/02 НА 79,79 тр), приобретение СБИС (52/02 от 20.05.2019 на 1,65 тыс. руб.)

- по мероприятию «Предоставление доступа к электронным сервисам цифровой инфраструктуры в сфере жилищно-коммунального хозяйства» заключен муниципальный контракт с ПАО «Ростелеком» на оказание услуг связи (интернет Администрации) на 34,7 т.р.
Все запланированные мероприятия выполнены, основная доля целевых показателей достигнута.
Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности на территории городского округа Протвино» на 2018-2022 годы
Данная программа направлена на создание условий для обеспечения жителей города Протвино качественными жилищно-коммунальными услугами; установка приборов учета расхода энергоресурсов в учреждениях социального назначения, общедомовых  приборов учета в МКД, индивидуальных приборов учета в муниципальных жилых помещениях малоимущих граждан; создание условий для повышения эффективности работы организаций жилищно-коммунального хозяйства городского округа Протвино.

Запланированный объем финансирования по данной программе составил 653,49 т.р. Выполнено и профинансировано на сумму 34,6 т.р. (5,3%)

Неисполнение произошло по следующим мероприятиям по ряду причин:

1. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального жилищного фонда. В 2019 году на софинансирование установки общедомовых приборов учета в двух многоквартирных домах за муниципальные квартиры было израсходовано 34,6 т.р. По остальным запланированным на 2019 г. многоквартирным домам оплата не была произведена из-за неверного предоставления пакета документов в конце года МБУ.

2. Установка приборов учета энергоресурсов в муниципальных жилых помещениях. В конце декабря установлены приборы учета в муниципальной квартире, но оплата произведена в 2020 году.
Муниципальная программа «Безопасность городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по снижению рисков и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения, обеспечение пожарной безопасности и обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино, обеспечению безопасности людей на водных объектах. В рамках программы действует 4 подпрограммы:
Подпрограмма 1 «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»;
Подпрограмма 2 «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы»;
Подпрограмма 3 «Обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа Протвино Московской области на 2017-2021 годы»;
Подпрограмма 4 «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы».
Все мероприятия Программы осуществляются исключительно за счет бюджетных средств. Мероприятия по решению вопросов местного значения и исполнению полномочий органов местного самоуправления финансируются из средств бюджета городского округа Протвино.

Объем запланированного финансирования на реализацию программы на 2019 год составил 6 570 т.р. Экономия за счет снижения цены по итогам проведенных конкурсных процедур и исполнения мероприятий, не требующих финансирования.

Мероприятия Подпрограммы 1 «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Протвино на 2017-2019 годы» направлены на недопущение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности людей на водных объектах, развитие системы 112.

По итогам 2019 года цели и задачи подпрограммы достигнуты, все мероприятия выполнены. Мероприятия, где не требовалось восполнения запасов на случай ЧС (имеющиеся в достаточном количестве не расходовались) выполнены без финансирования.

В рамках Подпрограммы 2 «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы» средств на техническое обслуживание МСО не выделено. Вместе с тем отмечается, что система оповещения города на всех технических проверках отработала без сбоев и находится в исправном состоянии.

Все мероприятия Подпрограммы 3 «Обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа Протвино Московской области на 2017-2021 годы» выполнены, экономия достигнута по итогам торгов и отсутствия вандальных действий к установленным аншлагам по ПБ.

Подпрограмма 4 «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы» выполнена за счет мероприятий, не требующих финансирования, поскольку г.о. Протвино не имеет группы по ГО, эвакомероприятия не проводит, запасов СИЗ не создает. 

Муниципальная программа «Развитие потребительского рынка и услуг населению на территории городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена на повышение социально-экономической эффективности потребительского рынка городского округа Протвино посредством создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в качественных товарах и услугах, обеспечение устойчивого функционирования и сбалансированного развития различных видов, типов и способов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

В рамках мероприятия «Содействие вводу (строительству) новых современных объектов потребительского рынка и услуг, информационная поддержка хозяйствующих субъектов, реализующих инвестиционные проекты» после реконструкции магазина «Дружба» открыт магазин «Магнит», после реконструкции Аптеки на ул. Ленина 19 открыт магазин «Бристоль», после реконструкции мебельного магазина открыт магазин «Пятерочка», после реконструкции открыт магазин «Перекрёсток».
В рамках мероприятия «Организация и проведение ярмарок с участием субъектов малого и среднего предпринимательства и производителей сельскохозяйственной продукции Московской области, согласование и утверждение мест проведения ярмарок на территории города» на территории города 3 ярмарочные площадки, организовано и проведено за двенадцать месяцев 18 ярмарок.
В рамках мероприятия «Организация и проведение «социальных» акций для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, социально незащищенных категорий граждан с участием хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере потребительского рынка и услуг по проведению благотворительных обедов, чаепития в дни памятных дат, по льготному обслуживанию» 9 Мая 2019 года организована Фронтовая поляна в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы.
В рамках мероприятия «Реализация некоторых мер по защите прав потребителей в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг, оказание консультативной помощи, размещение через интернет-сайт информации по вопросам защиты прав потребителей» проконсультировано 548 жителей города по вопросам защиты прав потребителей.
В рамках мероприятия «Разработка, согласование и утверждение Схемы размещения нестационарных торговых объектов, а также демонтаж нестационарных торговых объектов, размещение которых не соответствует Схеме размещения нестационарных торговых объектов, проведение инвентаризации, анализа размещения НТО, подготовка нормативных актов о внесении изменений в Схему размещения НТО на территории города»  на территории города утверждена Схема размещения НТО, за двенадцать месяцев демонтировано 11 незаконно размещенных нестационарных объектов.
В рамках мероприятия «Содействие в установке быстровозводимого магазина «Подмосковный фермер» по продаже отечественной продукции» размещен быстровозводимый магазин «Подмосковный фермер».
В рамках мероприятия «Проведение мероприятий по чествованию лучших работников сферы потребительского рынка к профессиональному празднику, подготовка документов на награждение, организация и проведение мероприятия по награждению» 14 марта 2019 года,  в связи с профессиональным праздником, проведено торжественное совещание, на котором временно исполняющий полномочия Главы городского округа Протвино и исполняющая обязанности заместителя главы Администрации вручили благодарственные письма, дипломы и цветы лучшим коллективам и работникам потребительского рынка и услуг города, главой города представлена к награждению почетной грамотой Московской Областной Думы Ламнёва Н.В., грамота вручена на торжественном мероприятии, посвященном «Дню труда» 18.04.2019.
В рамках мероприятия «Проведение мероприятий по награждению коллективов предприятий потребительского рынка, внесших вклад в праздничное украшение города витрин и территорий, прилегающих к предприятиям, к Новому Году, подготовка документов на награждение, организация и проведение мероприятий по награждению» в декабре 2019 года организовано поздравление коллективов предприятий потребительского рынка, внесших вклад в праздничное украшение города, витрин и территорий, прилегающих к предприятиям, к Новому 2020 году.
В рамках мероприятия «Содействие увеличению уровня обеспеченности населения города предприятиями общественного питания, открытие новых предприятий, размещение объектов общественного питания в весенне-летний период» за счет реорганизации предприятий общественного питания прирост посадочных мест составил 12 мест.
В рамках мероприятия «Содействие увеличению уровня обеспеченности населения города предприятиями бытового обслуживания, открытие новых предприятий» за двенадцать  месяцев открыты 13 и закрыты 10 предприятий бытового обслуживания, количество рабочих мест увеличилось на 17 мест.
В рамках мероприятия «Организация и проведение городского Фестиваля парикмахерского искусства «Весенний вернисаж», награждение участников Фестиваля» организован и проведен 11 городской Фестиваль парикмахерского искусства «Весенний вернисаж» 25 мая, в рамках мероприятий, посвященных Дню города.

В рамках мероприятия «Заключение Соглашения о предоставлении городским поселением «Город Кременки» Жуковского района Калужской области городскому округу Протвино мест на кладбище в деревне Нижняя Вязовня для захоронения умерших» Администрацией города заключено Соглашение с Администрацией городского поселения «Город Кременки» «О предоставлении  городским поселением «Город Кремёнки» Жуковского района Калужской области городскому округу Протвино мест на кладбище в деревне «Нижняя Вязовня» для захоронения умерших в 2019 году».
В рамках мероприятия «Заключение договора о совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища у деревни Нижняя Вязовня» Администрацией города заключен договор с МУП «Благоустройство» №182/02 от 28.12.2018 «О совместной деятельности по содержанию и благоустройству кладбища у деревни Нижняя Вязовня в 2019 году», за 12 месяцев выполнено и оплачено работ на сумму 1 139т.р.

В рамках мероприятия «Транспортировка умерших в морг» транспортировка умерших в морг в 1 квартале 2019 года осуществлялась  ИП Перфильевым А.А. на основании договора №183/02 от 28.12.2018, договор выполнен в полном объеме, оплачено за январь, февраль  и март 98,38т.р.; транспортировку умерших в морг во II квартале осуществлял ИП Соколов А.М. на основании договора №27/012 от 11.04.2019, договор выполнен и оплачен в полном объеме на сумму 0,01руб., транспортировка умерших в морг во II полугодии осуществляется ИП Перфильевым А.А. на основании муниципального контракта №65/02 от 28.06.2019, контракт исполнен в полном объеме.
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды городского округа Протвино на 2018-2022 годы»

Данная программа направлена на обеспечение комфортных условий проживания населения, повышения качества и условий жизни на территории городского округа Протвино и включает 4 подпрограммы:
Подпрограмма 1 «Комфортная городская среда»;
Подпрограмма 2 «Благоустройство территории городского округа Протвино»;
Подпрограмма 3 «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах города Протвино»;
Подпрограмма 4 «Развитие системы наружного освещения в городе Протвино».
Подпрограмма «Комфортная среда» включает ремонт внутриквартальных дорог, проездов, тротуаров, пешеходных дорожек, парковочных мест, приобретение коммунальной техники для нужд благоустройства, поддержание всех элементов благоустройства в надлежащем состоянии, создание комфортных условий для проживания граждан, ликвидацию несанкционированных свалок мусора.

Мероприятия Подпрограммы осуществляются из средств федерального, областного и местного бюджетов. Объем запланированного финансирования на реализацию подпрограммы на 2019 год составил 43 802,16 т.р. (профинансировано 40 257,9 т.р. - экономия за счет снижения цены по итогам проведенных конкурсных процедур). Мероприятие «Устройство и капитальный ремонт электросетевого хозяйства и систем наружного освещения в рамках реализации приоритетного проекта «Светлый город» Федерального проекта «Формирование комфортной среды» выполнено на 100% на общую сумму 1 720,7 т.р. (в т.ч. за счет средств местного бюджета – 127,3 т.р., за счет средств бюджета Московской области – 1 593,4 т.р.).
Подпрограмма «Благоустройство территории городского округа Протвино» – это совокупность работ и мероприятий, направленных на создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни и досуга населения на территории города, включающих в себя работы по надлежащему санитарному содержанию территорий, озеленению, оборудованию городской среды, созданию внешнего облика города.

На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 61 871,3 т.р. (профинансировано из средств местного бюджета 55 924,2 т.р., - экономия за счет снижения цены по итогам проведенных конкурсных процедур) 

Подпрограмма «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах Протвино» включает следующие мероприятия:
Мероприятие « Проведение капитального ремонта общего  имущества МКД в рамках участия в региональной программе «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области на 2014 – 2038 годы»» выполнено на 100 % на сумму 3 976,49 т.р.

 Мероприятие «Ремонт муниципальных жилых помещений для отдельных категорий граждан» выполнено на 100 %. Отремонтировано 8 муниципальных квартир. Снижение на 10% от запланированной в бюджете суммы произошло в результате проведения конкурсных процедур.

Мероприятие «Замена и ремонт инженерного оборудования в муниципальных жилых помещениях» выполнено на 66,52% на сумму 54,23 т.р от запланированных 81,52 т.р. Работы выполнены согласно количеству поступивших заявлений жителей.

Мероприятие «Ремонт подъездов многоквартирных домов» выполнено 100% на сумму 361,49 т.р. Софинансирование 38 подъездов.

Мероприятие «Содержание и замена газовых плит в муниципальных жилых помещениях» выполнено на 88% на сумму 441 т.р. от запланированных 501 т.р. Заменено 26 плит в муниципальных квартирах и проведено техническое обслуживание 99 плит.

Подпрограмма 4 «Развитие системы наружного освещения в городе Протвино» включает следующие мероприятия:
Мероприятие «Электроэнергия уличного освещения» выполнено 100%. Оплата произведена согласно муниципальному контракту от 29.12.2018 №87273310.

Мероприятие «Приведение систем уличного освещения в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания» выполнено по муниципальному заданию на общую сумму 7 392,0 т.р. (100%).

Все показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.

Муниципальная программа «Экология и окружающая среда городского округа Протвино на 2017-20121 годы»
Данная муниципальная программа направлена на обеспечение благоприятной для жизнедеятельности населения экологической обстановки на основе снижения негативного воздействия на окружающую среду, предупреждения чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, охраны и воспроизводства городских лесов городского округа Протвино. Целью программы является формирование экологического мировоззрения и экологической культуры за счет развития системы экологического образования и воспитания, пропаганды и информирования населения, развития общественного экологического движения. Программа состоит из двух подпрограмм:
Подпрограмма 1 «Охрана окружающей среды»;
Подпрограмма 2 «Охрана особо охраняемых природных территорий местного значения, городских лесов, лесопарковых зон и зон озелененных территорий городского округа Протвино».
По мероприятию «Выявление и ликвидация несанкционированных стихийных свалок» в рамках Подпрограммы I «Охрана окружающей среды» запланировано 1 041 т.р. Заключен муниципальный контракт №45/02 от 17.05.2019 на выполнение работ по выявлению и ликвидации несанкционированных стихийных свалок на территории городского округа Протвино в 2019 году на сумму 1 040,9 т.р. За январь-декабрь 2019 года выполнены работы в общем объеме 1487 куб.м. на сумму муниципального контракта. Работы выполнены на 100%. 

По мероприятию «Санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах и парках» в рамках Подпрограммы II «Охрана особо охраняемых природных территорий местного значения, городских лесов, лесопарковых зон и зон озелененных территорий городского округа Протвино» общая сумма запланированных средств – 2 192 т.р. Санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах и парках в 2019 году включены в муниципальное задание МБУ «Управляющая компания Протвино». За январь-декабрь 2019 года санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах городского округа Протвино выполнены на сумму муниципального задания. Работы выполнены на 100%.

Муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа Протвино на 2017-2021 годы».
Муниципальная программа направлена на обеспечение доступного качественного образования и успешной социализации детей и молодёжи и состоит из 4х подпрограмм:

Подпрограмма 1 «Дошкольное образование»;

Подпрограмма 2 «Общее образование»;

Подпрограмма 3 «Дополнительное образование и воспитание»;

Подпрограмма 4 «Обеспечивающая подпрограмма».

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, используются по целевому назначению.

В 2019 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 680 171,83 т.р. Профинансировано – 675 325,64 т. р. (Средства бюджета Московской области и бюджета городского округа Протвино).

На реализацию мероприятий Подпрограммы 1 «Дошкольное образование» предусмотрено 305 354 т.р., профинансировано в 2019 году 301 387,30 т.р. Уменьшение фактического финансирования мероприятий по компенсации родительской платы связано со снижением контингента в ДОУ и увеличением дней непосещения, за которые родительская плата не взимается. 

Все планируемые показатели достигли уровня 100 %.

В Подпрограмме 2 «Общее образование» на выполнение предусмотрено 291 415,11 т.р., профинансировано – 290 579,75 т.р. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты. Исполнение подпрограммы составило 100 %. Уменьшение фактического финансирования мероприятий связано с уменьшением контингента в школах в связи с переходом в учебные заведения других городов.

В Подпрограмме 3 «Дополнительное образование и воспитание» предусмотрено 69 156,72 т.р., профинансировано – 69 155,95 т.р. Показатели, отражающие степень выполнения мероприятий, достигнуты.

В Подпрограмме 4 «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрено 14 246 т.р., профинансировано – 14 202,64 т.р.

Основные показатели по выполнению Указов Президента РФ в части достижения средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного и дополнительного образования уровня средней заработной платы по Московской области достигли 100 %.

Муниципальная программа «Развитие культуры  городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена повышение качества жизни населения городского округа Протвино путем развития услуг в сфере культуры.

Работа досугового учреждения - МАУК «КДЦ «Протон»  
МАУК «КДЦ «Протон» является единственным культурно-досуговым учреждением в городском округе Протвино, что составляет 50 % от нормативной потребности при численности жителей 35,8 тысяч человек. 
Приоритетом в работе учреждения остается привлечение максимально возможного количества жителей городского округа к творческой  деятельности, повышение их интереса к культурной жизни города. В 2019 году в учреждении проведено 430 мероприятий с количеством участников 109,9 тысяч человек. 38 клубных формирований КДЦ «Протон» принимали активное участие в организации и проведении городских мероприятий, в них занимаются 1300 человек, из них 738 детей до 14 лет, 293 человека с 15 до 35 лет.

Наиболее яркими и активно освещаемыми мероприятиями в 2019 году стали: день открытых дверей МАУК«КДЦ «Протон», новогоднее представление по мотивам сказки «Белоснежка и семь гномов», гала-концерт победителей конкурсов «Щелкунчик» и «Синяя птица», отчетный концерт хореографического коллектива «Жемчужинка» и вокального коллектива «Alegria», концертная программа «Широкая масленица 2019», балет «Щелкунчик» образцового коллектива ансамбля танца «Радость», ежегодный открытый фестиваль хоровой музыки «Голоса друзей», литературно-музыкальная композиция «Тени прошлого», посвященная 74-годовщине со Дня Победы в ВОВ, торжественные мероприятия и концертные программы, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню России, Дню семьи, любви и верности, Дню строителя, Дню знаний, Дню пожилых людей, Дню учителя, Международному Дню матери, отчетный концерт Образцового коллектива ансамбля танца «Радость», «Рождественские чтения», развлекательная программа у ёлочки «Калейдоскоп подарков», новогоднее представление по мотивам русской народной сказки «Морозко», благодаря мастерству юных артистов, а также великолепной сценографии.

Музейно-выставочная деятельность 

Музей и Выставочный центр являются структурными подразделениями Культурно-досугового центра «Протон». За прошедший год эти учреждения посетило  23 810 человек.
В 2019 году в Выставочном центре было проведено 49 выставок и мероприятий, в том числе 15 основных выставок и 7 музыкальных вечеров, которые проходят с неизменным успехом. Большой популярностью у зрителей пользовались традиционные выставки «Протвинская капель», «Зимний вернисаж» и фотоконкурс памяти А.М. Степанца, выставка живописи династии художников Помеловых и многие другие.

В Протвинском историко-краеведческом музее в 2019 году проведено 123 экскурсии, 11 лекций в Центре временного пребывания пенсионеров, 4 мероприятия, организовано 18 выставок. Установлено оборудование для посещения музея инвалидами.


Работа библиотек МБУК "ЦБС г.Протвино». В городе успешно функционируют 2 библиотеки: Центральная городская библиотека имени Е.Р. Дашковой и Детская библиотека. 

В 2019 г. Центральная городская библиотека им. Е.Р.Дашковой продолжила участие в ведомственном проекте Министерства культуры Московской области «Перезагрузка библиотек Подмосковья». В соответствии с Дорожной картой в библиотеке проходила модернизация деятельности по преобразованию в культурный центр с библио-холлом. Был произведен ремонт санузла с учетом потребностей пользователей с ограниченными возможностями здоровья, установлены кондиционеры, приобретена мебель для читальных залов двух библиотек, компьютерная техника. Продолжалась работа по внедрению единого электронного читательского билета Московской области: его начали получать  пользователи детской библиотеки. В 2019 г. завершен перевод карточного каталога в электронную форму. 

В 2019 г. библиотеки провели 472 культурно-просветительских мероприятия, что на 90 больше, чем в 2018 г.; мероприятия посетили 12183 человек, что на 900 человек больше, чем в 2018 г. В целом, библиотеки посетили 78,46 тысяч человек.  Проводились экскурсии по Протвино и его окрестностям, патриотические мероприятия, встречи с учеными, строителями, представителями творческой интеллигенции (всего - 85  мероприятий, 2600 посещений).
В 2019 году на комплектование книжных фондов было израсходовано 678 т.р., поступление новых книг составило 2288 экземпляров, что на 500 экземпляров больше, чем в 2018 г.

Учреждение  дополнительного образования сферы культуры 

 Детская школа искусств (ДШИ) традиционно занималась выявлением и развитием талантов среди юных жителей и молодежи городского округа Протвино. В 2019 число обучающихся увеличилось и составило 712 человек. Увеличилось количество детей, принимающих участие в творческих проектах. 16 учащихся стали лауреатами рейтинговых областных конкурсов. Ученик « Камертона» стал дипломантом  XVII Международного конкурса, проходившего в октябре 2019 года в г. Алания (Турция) и получил сертификат Международного общественного фонда «Viva - music» на выступление в Карнеги Холл (г. Нью Йорк). 

В 2019 году 9 из 82 выпускников школы поступили в профильные средние и высшие учебные заведения по направлению «Искусство».

Проведена работа по совершенствованию методов  обучения детей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Среди 7 детей – инвалидов, обучающихся в школе искусств,  двое по результатам отбора стали стипендиатами Губернатора Московской области.

Проводилась работа по выполнению майского Указа Президента РФ  о доведении уровень средней заработной платы педагогических работников до средней по Московской области.  В 2018 году она составила 104,2% планового показателя.

В целях развития российской культуры и пропаганды лучших образцов классической музыки проводились: 

· Открытый Городской Фестиваль исполнителей на струнных смычковых инструментах «Струнная кафедра» с приглашением таких звёзд классической сцены, как солисты оркестра «Виртуозы Москвы», преподаватели и студенты Московской Государственной Консерватории им. П.И.Чайковского, Российской Академии музыки им.Гнесиных и др.

· Международный  фортепианный фестиваль «Подмосковные вечера искусств», проводящийся под эгидой Министерства Культуры Московской области и с привлечением выдающихся российских и  зарубежных музыкантов, профессоров консерваторий и музыкальных Академий Италии, Франции, Испании, Бельгии и других стран. 

· Концерты всемирно признанных исполнителей, лауреатов международных конкурсов таких, как Дмитрий Илларионов (гитара), Полина Осетинская, Антон Батагов (фортепиано), Артисты Государственного Большого Театра России, Хоры и солисты Московской, Тульской, Калужской филармоний и другие. 

Также, в МАУДО «ДШИ» проводились хоровые занятия, уроки художественного творчества и прикладного искусства для людей пенсионного и предпенсионного возраста в рамках проекта программы «Активное долголетие».

В целом за 2019 года у учреждениях культуры г.о Протвино: МАУК КДЦ «Протон», МБУК ЦБС г.Протвино, МАУДО «ДШИ» было проведено 864 городских мероприятий, в которых приняло участие 126 279 человек.
В 2019 году объем финансирования по муниципальной программе «Развитие культуры городского округа Протвино на 2017 – 2021 годы» составил 58 991 т. р., в том числе на обеспечение выполнения функций муниципальных учреждений культуры 57 913,6 т.р., в том числе, обеспечение деятельности МАУК «КДЦ «Протон» - 43 061,3 т.р., обеспечение деятельности МБУК «ЦБС г. Протвино» - 14 128,5 т.р. 

Все запланированные в 2019 году мероприятия выполнены.

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена на:
-Повышение эффективности учета муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования;
-Повышение эффективности управления муниципальным имуществом, закрепленным за муниципальными предприятиями и учреждениями г. Протвино;
-Пополнение доходной части бюджета городского округа Протвино за счет неналоговых поступлений от аренды и продажи муниципального имущества.
На реализацию мероприятия «Техническая паспортизация объектов муниципальной собственности, оплата иных услуг БТИ и кадастровых инженеров» заложено 530 т.р. Изготовлена техническая документация на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности: технические планы и кадастровые планы на  нежилые помещения, инженерные сети, автомобильные дороги. Всего израсходовано на данное мероприятие 162,1 т.р. Причины отклонения связаны с экономией, образовавшейся в результате проведения конкурентных процедур.

На реализацию мероприятия «Оценка имущества в целях приватизации или передачи в аренду, предоставления жилых помещений, а также в иных, предусмотренных законодательством случаях» заложено 300 т.р. Освоено 97,9т.р. на оценку к продаже нежилых помещений и оценку нежилых помещений для организации торгов по аренде муниципального имущества.

На реализацию мероприятия «Содержание муниципального имущества, ремонт, прочие расходы» заложено 1796,94т.р., использовано  1796,94т.р.  

Анализ выполнения количественных и качественных показателей говорят о достаточной эффективности реализации муниципальной программы.  

Муниципальная программа «Жилище» на 2017-2021 годы
Муниципальная программа направлена на  улучшение жилищных условий граждан и состоит из 6 подпрограмм:

Подпрограмма 1 "Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
Подпрограмма 2 "Об обеспечении жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством";
Подпрограмма 3 "Обеспечение жилыми помещениями граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в Администрации города Протвино";
Подпрограмма 4 "Улучшение жилищных условий семей, имеющих семь и более детей";
Подпрограмма 5 "Обеспечение жильем молодых семей";
Подпрограмма 6 "Предоставление медицинским работникам жилых помещений из специализированного жилищного фонда".
В рамках Подпрограмма 1 «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  лиц из  числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» В 2019 году обеспечению жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений в городе Протвино  подлежали два человека, относящихся к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа. 

На приобретение и предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений городскому округу Протвино были предусмотрены денежные средства в размере  4508 т.р. из бюджета Московской области.

Для достижения поставленной цели необходимо было приобрести жилые помещения в муниципальную собственность путем проведения электронных аукционов, оформить свидетельства о государственной регистрации права Администрации городского округа Протвино на приобретенные жилые помещения; включить их в специализированный жилищный фонд; заключить договора  найма специализированных жилых помещений.

Все задачи и мероприятия подпрограммы выполнены в полном объеме. В результате конкурсных процедур достигнута экономия в размере 163 т.р. и соответственно объем финансирования из областного бюджета составил 4,345 т.р. о чем имеется дополнительное соглашение № 014/47/46-02 от 20.11.2019 к Соглашению между Министерством образования МО и Администрацией городского округа Протвино о предоставлении субвенции на 2019 год № 014/47/46 от 28.12.2018 (в ред. Дополнительного соглашения № 014/47/46-01 от 04.06.2019).

В рамках Подпрограммы 2 «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством» денежные средства на оказание государственной поддержки по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» городскому округу Протвино на 2019 год из федерального бюджета не предусматривались.

В рамках Подпрограммы 3 «Обеспечение жилыми помещениями граждан,  состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма  в Администрации города Протвино» финансирование не предусмотрено. В соответствии со ст.14 Жилищного кодекса Российской Федерации к компетенции органов местного самоуправления относится, в том числе ведение учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и предоставление им в установленном порядке по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Муниципальный жилищный фонд пополняется за счет выморочных жилых помещений, поступающих в муниципальную собственность на законных основаниях, что происходит крайне редко. 

В 2019 году удалось решить вопрос улучшения жилищных условий 2-х очередников (вместо запланированного 1 очередника): один получил разрешение на приватизацию служебной квартиры, а второй получил ГЖС как участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. 

В рамках Подпрограммы 4 «Улучшение жилищных условий семей, имеющих семь и более детей» семьи, имеющие семь и более детей, состоящие на учете нуждающихся в жилых помещениях,  в Администрации городского округа Протвино в 2019 году не значились. 

В рамках Подпрограммы 6 «Предоставление медицинским работникам жилых помещений из специализированного жилищного фонда» финансирование не предусмотрено. Мероприятия подпрограммы направлены на привлечение участковых врачей и закрепление квалифицированных медицинских кадров в городе.

В соответствии с законом Московской области от 14.11.2013 № 132/2013-ОЗ «О здравоохранении в Московской области» предусматривается создание органами местного самоуправления условий для оказания медицинской помощи населению, которые могут включать в себя, в том числе, и обеспечение медицинских работников медицинских организаций, находящихся на территории муниципального образования, жилыми помещениями. При этом полномочия по созданию условий для оказания медицинской помощи населению Московской области определяются самостоятельно каждым муниципальным образованием в соответствии с Уставом муниципального образования. Решением Совета депутатов г.Протвино от 25.01.2016 № 128/26 соответствующие изменения внесены в Устав городского округа.

Показатель «Привлечение участковых врачей: 1 врач-1 участок» (отсутствие (сокращение) дефицита врачей - привлечение/стимулирование/жильё) состоит из  суммы 2-х частей:

Первая часть – это отношение привлеченных участковых врачей к запланированному на соответствующий год числу врачей участковых служб, умноженное на 100%. 

Вторая часть – это отношение количества участковых врачей, обеспеченных жилыми помещениями к количеству участковых врачей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, умноженное на 100%.

В 2019 году согласно утвержденной приказом Министерства здравоохранения МО от 23.01.2019 № 49  методики – максимальное значение показателя 200% . 

В рамках дорожной карты было запланировано привлечение 1 педиатра  в 4-ом квартале 2019 (октябрь) в Протвинскую городскую больницу. В сентябре врач-педиатр был принят на работу. Таким образом, дорожная карта Администрацией г.о. Протвино  на 2019 год была исполнена. 

Сверх плана дорожной карты, в третьем и четвертом кварталах, привлечены еще 1 педиатр и 2 участковых врача-терапевта. Дополнительно в третьем и четвертом кварталах привлечены узкие специалисты: в августе врач-оториноларинголог; в сентябре врач-онколог и врач-рентгенолог; в ноябре врач-травматолог, и врач-онколог взамен принятого ранее в сентябре 2019. Таким образом,  в 2019 году всего привлечено 7 специалистов: 4 участковых врача и 3 узких специалиста.

Врачи, нуждавшиеся в жилье, были обеспечены жилыми помещениями из муниципального специализированного жилищного фонда.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»

Физическая культура и спорт, в равной степени, как образование и культура – это важнейшие стратегические ресурсы развития полноценного и здорового общества и отдельного человека, которые не только зависят от социальной системы, но и сами активно воздействуют на различные стороны и сферы общественной жизни – политику, экономику, культуру.

Кроме того, роль спорта становится не только все более заметным социальным, но и политическим фактором в современном мире. Привлечение широких масс населения к занятиям физической культурой, состояние здоровья населения и успехи на международных состязаниях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации, а также ее военной и политической мощи. Однако в последнее десятилетие из-за недостатка финансовых ресурсов и внимания со стороны государства этот некогда колоссальный потенциал во многом был утерян.

Основополагающей задачей государственной политики всей страны является создание условий для роста благосостояния населения, национального самосознания и обеспечения долгосрочной социальной стабильности. Создание основы для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан в значительной степени способствует достижению указанной цели. В то же время существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. Опыт многих развитых стран показывает, что такая задача может быть решена при реализации комплексной программы.

Муниципальная программа «Молодежь городского округа Протвино на 2017-2021 годы»

По-прежнему Центр Молодёжных инициатив ставит перед собой задачу содействовать самореализации творческих, образовательных и иных возможностей молодёжи через проведение массовых городских мероприятий. Приоритетным направлением остается поддержка молодёжи, создание условий для повышения степени интеграции молодых граждан страны в социально-экономические, общественно-политические и социокультурные отношения с целью увеличения их вклада в социально-экономическое развитие страны.

Разработана и успешно действует  Муниципальная программа « Молодёжь городского округа Протвино.  В реализации программы задействованы: Администрация г.о. Протвино, МАУ «ЦМИ»,  психологи молодёжного центра, педагогические работники, технический персонал.

Муниципальная программа нацелена на создание условий для успешной социализации  и вовлечения молодёжи в социально-экономическое развитие городского округа Протвино, обеспечение развития и максимального использования демографического, социального, экономического и гражданского потенциала молодых жителей города Протвино.
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» в 2019 году была профинансирована на 71 948 т.р. Все средства освоены в полном объеме.

В рамках программы были исполнены следующие мероприятия:

Мероприятие «Вовлечение жителей городского округа Протвино в систематические занятия физической культурой и спортом»  профинансировано – 24 131 09т.р.. Средства местного бюджета. Выполнено на 100%.

Мероприятие «Проведение массовых, официальных физкультурных и спортивных мероприятий среди различных групп населения городского округа  Протвино в соответствии с ежегодно утверждаемым Единым календарным планом физкультурно-оздоровительных, спортивных и спортивно-массовых мероприятий г.о. Протвино»  было профинансировано – 1 043,11 т.р.;

Обеспечение деятельности подведомственного муниципального учреждения МАУ г. Протвино «Дворец спорта «Импульс», оказывающие  услуги по обеспечению условий для развития на территории городского округа Протвино физической культуры и массового спорта - профинансировано 22 416,92 т.р.;

Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО), а также проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО - профинансировано – 671 т.р.

Мероприятие «Подготовка спортивного резерва учреждениями городского округа Протвино, осуществляющими стандарты спортивной подготовки» - профинансировано –45 793,0 т.р.. Средства местного бюджета. Выполнение 100%.

Обеспечение деятельности подведомственного  муниципального учреждения МАУ «СШ №2» оказывающие услуги по спортивной подготовке по олимпийским и неолимпийским видам спорта; организации  и проведению спортивных мероприятий - профинансировано- 26 310т.р.;

Обеспечение деятельности подведомственного муниципального учреждения  МБУ СШОР оказывающие услуги по спортивной подготовке по олимпийским и неолимпийским видам спорта; организации  и проведению спортивных мероприятий -профинансировано- 19 483т.р.

Мероприятие «Создание  объектов физической культуры и спорта на территории г.о. Протвино - профинансировано 243,97 т.р.. Денежные средства освоены  100%.

Проектирование, строительство и реконструкция объектов спорта на территории городского округа Протвино ремонт кровли тира МАУ «СШ №2»- профинансировано 243,97т.р.

Федеральный проект «Спорт- норма жизни» - профинансировано Средствами федерального бюджета 3 319,76 т.р., средствами областного бюджета: 1 106,59 т.р. и  325,73 т.р. средствами местного бюджета. Средства всех бюджетов освоены  на 100%.

Оснащение  объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием-  средства Федерального бюджета- 3 055,38 т.р.; средства областного бюджета-1 018,46 т.р.; 325,56 т.р.- средства местного бюджета;

 Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние - средства Федерального бюджета- 264,38т.р.; средства областного бюджета – 88,13т.р.; средства местного бюджета. - 28,18т.р.

Все запланированные мероприятия в 2019 году были  выполнены.

Муниципальная программа «Гражданское и патриотическое воспитание граждан городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Программа направлена на развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан городского округа Протвино.

В 2019 году денежные средства на выполнение мероприятий не запланированы, а также не предусмотрены приоритетные целевые показатели.
Муниципальная программа «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области в 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена на обеспечение открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования городского округа Протвино Московской области и создание условий для осуществления гражданского контроля за деятельностью органов местного самоуправления городского округа Протвино Московской области
В отчетном периоде было выполнено:

По мероприятию «Информирование населения Московской области об основных событиях социально-экономического развития, общественно-политической жизни, освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Московской области в печатных СМИ выходящих на территории муниципального образования» заключены муниципальные контракты на оказание услуг по опубликованию в печатных и электронных средствах массовой информации материалов Администрации и Совета депутатов городского округа Протвино (№ 180/02 на 275,0 т.р.; № 61/02 на 1011,16 т.р.; № 179/02 на 133,05 т.р.), доп. соглашения к МК № 180/02 на 27,5 т.р., к МК № 61/02 на 101,12 т.р.

По мероприятию «Информирование жителей муниципального образования Московской области о деятельности органов местного самоуправления путем изготовления и распространения (вещания) на территории муниципального образования Московской области телепередач» заключены муниципальные контракты на оказание услуг по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления г.о.Протвино в эфире новостных и информационно-аналитических программ телевизионного канала (№ 17/02 на 1099,98 т.р., № 178/02 на 188,93 т.р.), доп. соглашение к МК №17/02 на 109,99 т.р.

По мероприятию «Информирование населения муниципального образования Московской области о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Московской области путем размещения материалов и в электронных СМИ, распространяемых в сети Интернет (сетевых изданиях). Ведение информационных ресурсов и баз данных муниципального образования Московской области» заключен муниципальный контракт на оказание услуг по организации информирования населения о социально-экономической, политической и культурной жизни городского округа Протвино путем размещения видеосюжетов в электронных средствах массовой информации № 68/02 на 458,52 т.р.

По мероприятию «Информирование населения об основных социально-экономических событиях муниципального образования, а также о деятельности органов местного самоуправления посредством наружной рекламы» заключен муниципальный контракт на оказание услуг по изготовлению баннеров  № 34/02 на 49,0 т.р.

Все запланированные мероприятия выполнены. 

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2017 - 2021 годы»

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса городского округа Протвино на 2015 - 2019 годы» направлена на выполнение задач по достижению приоритетов и целей социально-экономического развития городского округа Протвино в сфере дорожно-транспортного комплекса.
Основные задачи, решаемые программой:

-Содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

-Реализация мероприятий направленных на безопасность дорожного движения.

- Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация обслуживания населения в границах городского округа.

- Реализация мероприятий на организацию дополнительных маршрутов.

Проведение мероприятий программы осуществлялось за счет средств местного бюджета и средств бюджета Московской области. 

Общий объем фактических затрат составил 84943,21 т.р., в том числе: Местный бюджет – 41975,09 т.р.  Бюджет Московской области – 42968,12 т.р.

Бюджетные средства, выделенные на исполнение мероприятий программы, в течение  2019 года использовались строго по утвержденному назначению и в соответствии с принятыми обязательствами.

Степень выполнения мероприятий программы составляет 97%.

Экономия денежных средств по неисполнению запланированных мероприятий образовалась за счет конкурсных процедур по заключению контрактов и договоров.

Муниципальная программа  «Управление земельными ресурсами городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена на укрепление материально-финансовой основы местного самоуправления и преумножение муниципальной собственности, используемой для социально-экономического развития и финансовой самостоятельности городского округа Протвино.

 В 2019 году всего на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 6 067 т.р.

В том числе:

- на мероприятие «Формирование и оценка земельных участков» - 580 т.р. Проведен аукцион на выполнение работ по межеванию 23 земельных участков, занятых городскими лесами и объектами муниципальной собственности. По результатам аукциона начальная цена контракта снижена до 100 т.р., с победителем аукциона заключен муниципальный контракт на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков в связи с их преобразованием из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, №40/02 от 08.05.2019. Срок исполнения контракта 01.08.2019. Контракт в срок не исполнен. Исполнителю контракта направлена претензия. Получен ответ, что работы будут выполнены до окончания года. На повторную претензию и предложение о расторжении контракта Исполнитель подписал Соглашение о расторжении контракта от 28.11.2019. Работы не выполнены, оплата не производилась. Администрацией г.о. Протвино исполнителю контракта выставлены штраф и пени. Бюджет был уточнен на сумму 580 т.р.

- на мероприятие «Исполнение судебных обязательств» - 170 т.р. Оплачены судебные расходы на проведение судебной экспертизы участка в размере 170 т. р.

- на проведение оценки земельных участков, выставляемых на торги, средства не предусмотрены.

- на реализацию мероприятия «Формирование земельных участков, занятых прилегающей к многоквартирным домам территорией, по обращению граждан» на 2019 год средства не предусмотрены. 

- на реализацию мероприятия «Ведение реестра земель города», «Повышение квалификации сотрудников» средства на 2019 год не предусмотрены.

-на реализацию мероприятия «Покупка и формирование земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям» предусмотрено 5 317 т.р., в том числе:

- на «Покупку земельных участков, предназначенных  для предоставления многодетным семьям» - 5 000 т.р. Закуплен земельный участок площадью 12 га у единственного участника аукциона за 4 999,9 т.р.

- на «Мероприятия по землеустройству и землепользованию» для многодетных семей – 317 т.р. Заключен муниципальный контракт на проведение кадастровых работ по восстановлению межевых знаков земельных участков, предоставленных многодетным семьям в д.Шатово с единственным поставщиком. Цена контракта 37 т.р. Работы выполнены в полном объеме и в срок. Оплата произведена.

В связи с тем, что закупка земельного участка для предоставления многодетным семьям произошла в декабре 2019 года, средства, предусмотренные на раздел участка не были потрачены. Бюджет был уточнен на сумму 280 т.р.

Показатель «Эффективность реализации бюджета, в части доходов от арендной платы и продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (ГАСУ)» перевыполнен за счет оплаты арендаторами задолженности прошлых лет.

Показатель «Эффективность работы по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена» выполнен на 77% в связи с невозможностью взыскания средств с МУАТП «КВАР».

Показатель «Эффективность работы по вовлечению в хозяйственный оборот земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» перевыполнен в два раза за счет оформления собственниками имущества земельных участков по результатам проведения муниципального земельного контроля.

Показатель «Эффективность работы по расторжению договоров аренды земельных участков, в отношении которых выявлен факт ненадлежащего исполнения условий договора» не исполнялся в связи с отсутствием на территории г.о.Протвино таких земельных участков.

Показатель «Прирост земельного налога» перевыполнен за счет работы по проведению проверок земельных участков.

Показатели «Доля государственных и муниципальных услуг в области земельных отношений, по которым соблюдены регламентные сроки оказания услуг, к общему количеству государственных и муниципальных услуг в области земельных отношений, оказанных ОМСУ», «Доля государственных и муниципальных услуг в области земельных отношений, заявления, на предоставление которых поступили в электронном виде посредством РПГУ, к общему числу заявлений на предоставление государственных и муниципальных услуг в области земельных отношений, поступивших в ОМСУ», «Соблюдение регламентного срока оказания государственных и муниципальных услуг в области земельных отношений» выполнены на 100% в связи с хорошей организацией работы и добросовестным отношением сотрудников отдела к делу.

Показатель «Доля объектов недвижимого имущества, поставленных на кадастровый учет от выявленных земельных участков с объектами без прав» - исполнение показателя зависит от материальных возможностей собственников садовых домов. Работа велась с садоводами, председателями садовых товариществ, проводились осмотры участков в соответствии с утвержденным графиком. 

Показатель «Проверка использования земель» зависит от согласования прокуратурой проверок участков. Все согласованные и утвержденные проверки проведены в срок и в полном объеме.

Показатель «Предоставление земельных участков многодетным семьям» выполнен на 2,8% в связи с проблемами, связанными с недостатком средств в бюджете города для покупки земельных участков для многодетных семей.

Муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино на 2017-2021 годы"

Основной целью программы является повышение конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства в городском округе Протвино в приоритетных отраслях экономики городского округа за счет  благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности.

В число приоритетных направлений программы входила поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:

- реализующих программы модернизации производства в сфере обрабатывающих производств, транспорта и связи, здравоохранения и предоставления социальных услуг, образования;

- осуществляющих предоставление услуг (производство товаров) в следующих сферах деятельности: услуги здравоохранения, физической культуры, проведение занятий в детских и молодежных кружках, секциях, студиях, группах дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста, обеспечение культурно-просветительской деятельности.

В 2019 году на реализацию механизмов государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (частичную компенсацию затрат на модернизацию, ведение социального предпринимательства и др.) было предусмотрено 1016,170 т.р. за счет средств бюджета городского округа Протвино. 

Прием заявок в отчетном году осуществлялся в электронном виде через Региональный портал государственных услуг (РПГУ). Победителями конкурса стали 2 субъекта МСП: ООО «Ньюфрост» (основной вид деятельности – производство строительных металлических конструкций) и индивидуальный предприниматель Миткалева Марина Андреевна (основной вид деятельности – дополнительное образование детей и взрослых). Данными субъектами к 2020 году планируется создать 5 рабочих мест.

На проведение мероприятий, связанных с реализацией мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства предусмотрены и освоены средства в объеме 16,9 т.р., в том числе:

Средства использованы на проведение торжественных мероприятий, приуроченных ко Дню российского предпринимательства и Дню работника промышленности. 

Таким образом, все мероприятия, предусмотренные программой, выполнены в полном объеме.

На отчетный год муниципальной программой было запланировано исполнение по 8 показателей эффективности (в том числе 2 – установлены Указом 607, 2 – показатели Рейтинга-50, 1 – показатель Губернатора). Не достигнуто значение одного показателя - «Малый бизнес большого региона. Прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения». Все остальные показатели выполнены и перевыполнены.

Администрацией велась работа по освещению информация о действующих программах, о мерах и видах поддержки предпринимательства, о кредитовании малого бизнеса, размещались информационные сообщения о проведении конкурсов на оказание финансовой поддержки и т.д. 

В целях обеспечения содействия в подготовке, переподготовке кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Администрацией организовывались обучающие семинары. За 2019 год обучение на семинарах прошли 121 представитель субъектов малого и среднего предпринимательства. 

132 предпринимателя получили консультации по различным вопросам предпринимательской деятельности. 

Муниципальная программа "Архитектура и градостроительство городского округа Протвино на 2017-2021 годы"
Целью муниципальной программы являются:

-Формирование архитектурно-художественного облика города, совершенствование системы документов, определяющих политику пространственного развития территорий г.о. Протвино в сфере архитектуры и градостроительства;
-Обеспечение градостроительными средствами политики пространственного развития г.о. Протвино и формирование условий для устойчивого градостроительного развития, создания современной социальной, производственной, инженерной и транспортных инфраструктур;
-Разработка архитектурно-планировочных концепций по формированию привлекательного облика города, по созданию и развитию пешеходных зон.

Для реализации муниципальной программы действует мероприятие «Финансовое обеспечение выполнения отдельных государственных полномочий в сфере архитектуры и градостроительства, переданных органам местного самоуправления муниципальных образований Московской области», на которое было выделено 454т.р, освоено 450,85т.р. – выплаты заработной платы производилось по фактической потребноти.

Муниципальная программа  «Социальная поддержка населения городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа направлена на создание условий для повышения качества жизни населения города Протвино, нуждающегося в социальной политике.

Денежные средства, выделенные на реализацию программы, использованы по целевому назначению. 

В 2019 году всего на реализацию мероприятий программы предусмотрено 4401,27т.р. (средства бюджета г.о. Протвино).

На подпрограмму 1 «Отдых и оздоровление детей г. о. Протвино» предусмотрено 3743 т.р. Местным бюджетом выделено 2156т.р. В связи с проведением конкурсных процедур фактически израсходовано 2097,37 т.р. Субсидия Московской области 1587т.р. Израсходовано 1582 т.р. 

На реализацию подпрограммы II «Доступная среда» выделено 432,54 т. р. из средств местного бюджета. Субсидия предоставлена муниципальным учреждениям: МБДОУ «Детский сад №5 «Семицветик», МАДОУ «Детский сад №1 «Теремок», МБДОУ «Детский сад №3 «Незабудка», МБДОУ «Детский сад №4 «Сказка», МБДОУ «Детский сад №9 «Россиянка», МАОУ ДО «Детско-юношеский центр «Горизонт», МАУК КДЦ «Протон». В связи с проведением конкурсных процедур израсходовано 407,95 т.р.

На реализацию подпрограммы III «Поддержка развития СО НКО» выделены субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям: ПГОО ветеранов, ПГОО ВОИ, ПГОВОО ветеранов «Боевое братство», Благотворительный Фонд «Хвостатый рай»  (коммунальные и эксплуатационные расходы на содержание помещений, укрепление материально-технической базы). Субсидии предоставляются в соответствии с заключенными соглашениями между Администрацией городского округа Протвино и НКО на основании представленных заявок с приложением пакета документов подтверждающих данные расходы. 

Предусмотрено программой 225,73 т.р., предоставлены счета на оплату коммунальных платежей и укрепление материально-технической базы на 225,73 т.р. (ПГОО Совет ветеранов – 49,92т.р., ПГОО ВОИ – 50,55т. р., ПГОВОО ветеранов «Боевое братство» - 15,26т.р., БФ «Хвостатый рай» - 110т.р.).

В 2019 году была оказана имущественная поддержка в форме предоставления муниципального имущества по договорам безвозмездного пользования следующим организациям:

- ПГОО ветеранов;

-  ПГОО ВОИ ;

- ПГОВОО ветеранов «Боевое братство»;

 - ПГОО Союз инвалидов «Чернобыль»;

- Фонд помощи «Дару-Дар»;

- Фонд содействия сообществу "Анонимные наркоманы";

 - Поисково-исследовательский отряд "МЕМОРИАЛ";

 - БФ «Хвостатый рай».

Информационная поддержка СО НКО предоставлена в виде: размещения информации на сайте Администрации, в СМИ.

Муниципальная программа комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы
Реализация мероприятий муниципальной программы «Инвестиционного развития городского округа Протвино как наукограда Российской Федерации на 2019-2025 годы» в 2019 году осуществлялась за счет четырех источников финансирования: 

Средства Федерального бюджета.

 Средства, выделяемые г.о. Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города.

 Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

Средства Бюджета Московской области – софинансирование средств федерального бюджета, выделяемых городскому округу как наукограду РФ.

Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3.1. Средства, направленные на софинансирование субсидии.

3.2. Средства, направленные для обеспечения освоения средств, выделенных городскому округу как наукограду.

Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий.

По п.1.1., 2., 3.1. из средств федерального бюджета, бюджета Московской области и бюджета г.о. Протвино в рамках реализации Соглашения 46767000-1-2019-003/1 между Министерством инвестиций и инноваций Московской области и Администрацией городского округа на осуществление мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития, заключенного 26.06.2019 г., были выделены 15465,39 тыс. руб. и исполнены следующие мероприятия:

Приобретение оборудования для создания межпредметной лаборатории «Экспромт» для организации проектно-исследовательской деятельности в муниципальном общеобразовательном учреждении "Лицей" по адресу: ул. Школьная, д.12;

Ремонт муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений г.о. Протвино;

Приобретение оборудования для создания многопрофильной лаборатории «Грани успеха» в муниципальном общеобразовательном учреждении "Лицей № 2" по адресу: г.о. Протвино, ул. Гагарина, д. 7.

 Средства по этому направлению освоены на 96,4 %.

По п. 1.2. из средств федерального бюджета в 2019 году профинансированы мероприятия «НИЦ «Курчатовский институт» - ИФВЭ, ФТЦ ФИАН, АО «НПО «Турботехника».  Основные из мероприятий: «Проведение фундаментальных и прикладных научных исследований», «Участие в реализации ФЦП "Ядерные энерготехнологии нового поколения на период 2010-2015 годов и на перспективу до 2020 года" Реконструкция ускорительного комплекса с энергией пучка протонов адронного ускорителя до 60 ГэВ», «Участие в реализации ФЦП "Обеспечение ядерной и радиационной безопасности на 2016-2020 годы и на период до 2030 года". Разработка инновационной технологии производства в промышленных объемах медицинского изотопа стронция-82, необходимого  для осуществления диагностики методом прзитронно-эмиссионной томографии различных кардиологических заболеваний» в «НИЦ «Курчатовский институт» - ИФВЭ; «Испытание комплекса протонной терапии с новым инжектором с целью повышения интенсивность и ускоренного пучка протонов» в ФТЦ ФИАН; «Инициативные разработки в области оптимизации системы выхлопа для дизель-генераторов» в АО «НПО «Турботехника». Всего из федерального бюджета было выделено 1226,04 млн. руб., что меньше ранее запланированного на 711,40 т.р. 

По п.3.2. в 2019 г. из средств местного бюджета выделено 230,96 т.р., освоено 160,30 т.р. Данные средства направлены на осуществление строительного контроля за работами по ремонту  муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений. Средства 50,46т.р. по мероприятию разработка проектно-сметной документации для проведения ремонтов  муниципальных  учреждений и зданий перенесены на 1 квартал 2020 г. Мероприятие исполнено на 70 %.

По п.4. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города. Исполнение по мероприятиям, которые вошли в Программу, составило 70,4 млн. руб., что на 30% ниже от запланированных показателей. При этом ООО "НПО "ДНК-Технология" увеличило финансирование почти в 2 раза по мероприятию «Организация производства автоматизированного диагностического ПЦР-комплекса (Строительство научно-производственного здания № 3», что составило 39,69 млн.руб. от ранее запланированных 20млн.руб. АО "НПО "Турботехника" увеличило объем финансирования почти в 4,5 раза по мероприятию «Инициативные разработки в области оптимизации системы выхлопа для дизель-генераторов», что составило 22,02 млн.руб. При этом два проекта АО «НПО «Турботехника» на сумму 66 млн.руб. не были реализованы в 2019г. по причине отсутствия финансирования.  ООО "Ньюфрост" приобрело здание незавершенного строительства за 8 млн.руб. 2 млн.руб. были направлены ООО "Новые Технологии" на создание базовых компонентов для реализации проекта "Мультиплатформенный многоканальный телевизионный комплекс" и создание базовых методик по обработке сигналов в системах распознавания образов с функциями самообучения. ЗАО "РЕНТГЕНПРОМ" выделило 1 млн.руб. на реализацию мероприятия «Строительство административно-производственного здания».

По мероприятию «Замена и модернизация устаревшего компьютерного оборудования» филиал «Протвино» государственного университета «Дубна» финансирование составило 245,8 т.р. - закуплено оборудование для учебных лабораторий; приобретено программное обеспечение.

Общий объем финансирования мероприятий Программы, реализованных в 2019 году, составил 1303,75 млн. руб., что ниже запланированного объема на 2 %.

Муниципальная программа «Развитие конкуренции в городском округе Протвино на 2017-2021 годы» 
Муниципальная программа направлена на развитие конкуренции в городском округе Протвино, создание условий для добросовестной конкуренции, активизации деятельности участников рынка, появления новых участников на товарных рынках города.
В 2019 году денежные средства на мероприятия не предусмотрены.
Муниципальная программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы»
Муниципальная программа «Устойчивое производственное развитие городского округа Протвино на 2017-2021 годы направлена на повышение инвестиционной привлекательности города и содействие занятости населения, увеличение объема инвестиций в основной капитал, создание новых рабочих мест, роста индекса промышленного производства, увеличение заработной платы, в том числе в системообразующих предприятиях, предотвращения роста напряженности на рынке труда.

 В 2019 году денежные средства на мероприятия не предусмотрены.
Муниципальная программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в городском округе Протвино на 2017-2021 годы»

Данная программа направлена на обеспечение мероприятий по профилактике преступлений, профилактику терроризма и экстремизма. 

На реализацию мероприятий подпрограммы на отчетный год было предусмотрено 7060 т.р. Фактически все мероприятия выполнены. Экономия бюджетных средств достигнута за счет проведения конкурсных процедур.

В рамках программы проведены значимые мероприятия: Молодежная акция за здоровый образ жизни, в том числе конкурсов антинаркотических плакатов, рисунков и видеороликов», «Общественно-политическое мероприятие, посвященное «Дню солидарности в борьбе с терроризмом», реализация концепции АПК «Безопасный регион».

На сегодняшний день 100% муниципальных объектов социальной значимости отвечают требования антитеррористической защищенности, тем не менее из средств бюджета на усиление АТЗ объектов было выделено более 2,3 млн. руб.

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы»
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы» и включенные в нее основные мероприятия, представляют в совокупности комплекс взаимосвязанных мер, направленных на решение наиболее важных текущих и перспективных целей в сфере муниципального управления городского округа Протвино. 

Цель муниципальной программы «Управление муниципальными финансами на 2018-2022 годы» - повышение эффективности муниципального управления.

Для достижения цели муниципальной программы планируется решение проблем социально-экономического развития городского округа Протвино.

В результате реализации Программы достигаются следующие конечные результаты:

-совершенствование системы управления финансами городского округа Протвино;

-достижение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа Протвино;

-развитие институтов общественного участия в процессе формирования и согласования принимаемых решений на муниципальном уровне.

Муниципальная программа исполнена на 86,9%: 6 936,99 т.р. из запланированных 7 986,74 т.р., отклонение фактической суммы от плана произошло за счет мероприятия «Обеспечение своевременности и полноты исполнения долговых обязательств». Причина в том, что получение траншей кредитных средств производилось не на всю сумму, предусмотренную муниципальным контрактом на оказание банковских услуг по предоставлению кредита. В результате сложилась экономия по процентам за использование кредита. Долговая нагрузка по плановым показателям на конец года по сравнению с показателями на 01.01.2019 года снижена на 30,4 млн. рублей.

Муниципальная программа «Развитие архивного дела в городском округе Протвино на 2018-2022годы»
Муниципальная программа направлена на сохранение исторически сложившейся и постоянно пополняющейся совокупности архивных документов, отражающих материальную и духовную жизнь общества, имеющих историческое, научное, социальное, политическое и культурное значение.
Выделенные средства были получены и потрачены в полном объеме на оплату труда работников, обеспечивающих исполнение переданных государственных полномочий (выплаты по должностному окладу, надбавки к должностному окладу, стимулирующие выплаты) и начисления на выплаты по оплате труда, прочие выплаты, на оплату повышения квалификации начальника архивного сектора, а также на приобретение архивных папок и архивных коробов в количестве 341 штук на сумму на сумму 53,476т.р., что позволило повысить процент картонирования дел.

Показатель муниципальной программы «Доля архивных документов, хранящихся в муниципальном архиве в нормативных условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) и долговременное хранение, в общем количестве документов в муниципальном архиве» был перевыполнен в связи с закупкой архивных коробов, картонированием 1657 единиц хранения и перекартонированием 740 единиц хранения.

Муниципальная программа «Обеспечение деятельности и развитие Администрации городского округа Протвино на 2018-2022 годы»»
Программа «Обеспечение деятельности и развитие  Администрации городского округа Протвино» сформирована в рамках выполнения задачи по совершенствованию системы муниципального управления в городском округе Протвино.
В рамках подпрограммы на мероприятие «Содержание Администрации» выделено 83 654 т.р. из средств местного бюджета, профинансировано на 82 455,5т.р.
В рамках  мероприятия «Уплата членских взносов» осуществлена уплата членских взносов за 2019 год - Союз развитие наукоградов-100т.р., Совет МО-42,5т.р., СТПП-5т.р., Сообщество финансистов-20т.р., Ассоциация малых и средних городов-21,9т.р., что составляет 189 т.р. против запланированных 210 т.р. – причина отклонения в том, что расходы произведены в объеме заявленной потребности.

В рамках мероприятия «Повышение квалификации муниципальных служащих» обучено по программе ПИК-8человек на общую сумму 60,85т.р., согласно заявленной потребности.

В рамках мероприятия «Организация выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы, в связи с выходом на пенсию» произведена выплата 63 человекам на сумму 3 705,4т.р.

В рамках мероприятия «Расходы на выплаты персоналу Администрации за счет субвенций на исполнение госполномочий» было запланировано 5 785т.р., произведены выплаты з/п с начислениями сотрудникам ВУС согласно заявленной потребности на сумму 5 586 т.р.
В рамках мероприятия «Закупки товаров, работ и услуг за счет субвенций на исполнение госполномочий» произведены закупки и услуги по выделенным госполномочия по отделу  жилищных субсидий на сумму 262 т.р., против запланированных 609т.р., поскольку профинансировано согласно заявленной потребности.
В рамках мероприятия «Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» было запланировано 28 198 т.р., гражданам предоставлено субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных на сумму 24 989т.р. согласно заявленной потребности.
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