Отчет Главы города о своей деятельности и о работе Совета депутатов города Протвино за 2017год.
 
Уважаемые участники отчетного собрания! 

Традиционно, в соответствии со статьей тридцать пятой Устава города Протвино, Глава ежегодно представляет общественности отчет и докладывает об итогах своей деятельности и об итогах работы Совета депутатов с последующим представлением отчета на заседании Совета депутатов и его оценки.

Представляю Вам отчет об итогах работы Совета депутатов за прошедший 2017 год.

Совет депутатов в обновленном составе работает с сентября 2017 года. После досрочного прекращения полномочий четырех депутатов назначены и проведены дополнительные выборы.  Несмотря  на то, что пришлось работать в сокращенном по численности составе, работа Совета  проводилась без перерывов.

В штатном режиме рассмотрены и приняты все необходимые правовые акты, включая изменения в бюджет и Устав города.  В настоящий момент в составе Совета депутатов,  как и положено по Уставу, осуществляют свою деятельность 20 депутатов.

В Совете работают представители науки, промышленности, образования, здравоохранения, спорта, бизнеса, а также юристы и экономисты. Один из депутатов имеет ученую степень доктора наук.

По партийной принадлежности депутаты распределились следующим образом:  10 депутатов  – являются членами партии «Единая Россия», 1 – представитель КПРФ, 1 – «Родная партия», 8 - беспартийные.
Структурных изменений в органах власти за период 2017 года не было.
После добровольного сложения полномочий руководителя Администрации Мущака Георгия Петровича в марте 2017 года, Совет депутатов назначил временно исполняющего обязанности руководителя Администрации - Колотовкина Альберта Евгеньевича. 
Далее, в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на заседание Совета был вынесен вопрос об объявлении конкурса на замещение должности руководителя Администрации города Протвино. Однако данное предложение не набрало необходимого большинства голосов.  В дальнейшем за отчетный период никаких изменений в руководстве исполнительного органа власти не производилось.
В 2017 году Советом депутатов проведено 15 заседаний, а в целом  за весь период с 2014по 2017 гг. состоялось  52 заседания,  из них 12 - внеочередных. На заседаниях принято в общей сложности 286 решений, в том числе нормативного характера - 152.
В Совете по-прежнему функционируют 4 постоянных депутатских комитета. По мере необходимости формируются   рабочие комиссии и группы. 
Устав города в течение 2017 года претерпевал изменения дважды - в марте и в августе. Согласно этим изменениям в соответствии с законодательством  Московской области в Протвино после окончания полномочий действующей власти (с сентября 2019 года) председатель Совета депутатов будет руководить только Советом депутатов, и избираться из своего состава.  Глава города будет избираться Советом депутатов  из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавлять  местную администрацию.

В текст основного Закона г. Протвино постоянно вносились изменения с целью приведения Устава в соответствие действующему законодательству.

За деятельностью Совета депутатов осуществляется постоянный надзор со стороны контрольных органов и прокуратуры. Председатель Контрольно-счетной палаты и представитель прокуратуры принимали участие во всех заседаниях Совета депутатов.

После каждого заседания решения Совета нормативного характера,  публиковались  в  газете «Протвино сегодня», направлялись для ознакомления на официальный сайт, для контроля - в Серпуховскую городскую прокуратуру, в областной  Регистр нормативных правовых актов, а решения по бюджету, налогам и имуществу -  в Контрольно-счетную палату города Протвино.

В течение всего года на заседании Совета регулярно заслушивались и  рассматривались -  план работы Контрольно-счетной палаты города Протвино на очередной календарный год, отчеты как за прошедший 2016 год, так и непосредственно после завершения проведенных  мероприятий. 
За отчетный период городской прокуратурой осуществлялся надзор за соблюдением законности принимаемых депутатами нормативных правовых актов. Так, прокуратурой было принесено 4 представления, касающиеся соблюдения исполнения и изменения федерального, регионального законодательства и местных правовых актов. Все эти представления были рассмотрены на заседаниях Совета депутатов, по ним приняты меры. В своем информационном письме по итогам 2016 года Прокуратурой было отмечено как положительный момент  снижение количества нарушений, допущенных органами местного самоуправления в сфере законодательства о противодействии коррупции.
Всего действующим составом Совета депутатов в городе Протвино на сегодняшний день разработано, утверждено и успешно применяются более 15 Положений, Порядков и Правил. Это, прежде всего, разработанная и принятая Советом депутатов в феврале прошлого года Стратегия социально-экономического развития города как наукограда Российской Федерации  на 2017-2025 годы – это основополагающий для всех наукоградов программный документ.
В  июне прошлого года Совет депутатов утвердил свою квоту в Общественной палате города Протвино, избрав  семь кандидатур. В 2017 году Общественная палата города Протвино заработала в новом составе в количестве 21 человека. 

Во исполнение законодательства в части противодействия коррупции разработана  нормативная база муниципальных правовых актов, и приняты порядки  представления  и опубликования сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера в отношении Главы города, депутатов, председателя КСП  и членов их семей.

Приняты ряд Положений, в частности - об увековечении памяти выдающихся личностей и знаменательных исторических событий; о городском маневренном фонде, Порядок формирования Перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и многое другое.
Неоднократно выносился на рассмотрение Совета депутатов вопрос о передаче муниципальных электросетей в собственность Московской области. В прошедшем году этот вопрос также был на повестке дня Совета депутатов в июне месяце. Ответ депутатов был прежним – решение о передаче сетей в областную собственность несвоевременно, и сети на данный момент должны остаться в городе.

В октябре депутаты вернулись к этому вопросу, но уже в новом ракурсе – от АО «Мособлэнерго»  поступило предложение взять муниципальные электросети в долгосрочную аренду на возмездной основе. Несмотря на то, что вопросы распоряжения муниципальной собственностью, к коим и относится вопрос передачи в аренду, это -  компетенция исполнительной власти, однако предложение «Мособлэнерго» было вынесено на обсуждение с Советом депутатов. 
В заседании принимали участие заместитель директора по корпоративной политике и правовому обеспечению  и руководитель департамента корпоративного управления имуществом АО "Мособлэнерго".  По итогам обсуждения предложение «Мособлэнерго» было одобрено.
Особо хочу остановиться на принятии Советом депутатов таких правовых актов как  изменения в Генеральный план города и принятие новых Правил землепользования и застройки. 
Проект изменений Генплана был разработан НИИ ПИ градостроительства  и архитектуры  по заказу Главархитектуры Московской области. Его разработка была профинансирована за счет средств областного бюджета. Обсуждение проектов этих документов и урегулирование  споров по данным вопросам потребовало значительно больше времени, чем предусмотрено регламентом Совета депутатов.  
Основные разногласия заключались в разрешении на капитальное строительство  в промзоне, в районе реки Сухейки, где, согласно предыдущему проекту Генплана, находится санитарно-защитная зона Калужского водозабора.

Для разрешения споров было организовано выездное совещание депутатов в проектном институте с участием профильных специалистов областного Правительства. Вопрос  был вынесен на рассмотрение Совета депутатов дважды. В октябре прошлого года проект был отклонен, а в ноябре, после согласований с заказчиком и проектировщиками, а также после определенной его доработки – Генплан в новой редакции был единогласно принят. Доработка проекта была связана с тем, чтобы в текст вошли ограничения, которые были установлены решениями судов в отношении санитарно-защитной зоны Калужского водозабора. Учитывая, что границы указанной зоны со временем могли претерпеть изменения, в решение Совета депутатов был включен пункт – поручение Администрации города провести необходимую работу с целью узаконить  санитарно-защитную зону в новых границах. 
Спустя неделю после утверждения Генплана также единогласно был принят второй основополагающий в градостроительной части документ – Новые Правила землепользования и застройки с аналогичными Генплану дополнительными пунктами в решении Совета депутатов.
В настоящий момент Администрация города во исполнение решений Совета депутатов по данным вопросам уже направила хозяйствующему субъекту водопользования в нашем городе, а именно - АО «ПРОТЭП»,  поручение _провести комплекс мероприятий по постановке на учет в Государственном кадастре недвижимости _Зоны с особыми условиями _в использовании 2-го пояса Калужского водозабора. По мнению специалистов, размеры Зоны Санитарной Охраны могут измениться. В какую сторону – это покажут измерения на основе объективных данных. В любом случае – это не будет во вред городу. В этом никто не заинтересован.
Главная задача любого представительного органа власти - работа над бюджетом - это одно из исключительных полномочий Совета.
Уточнение бюджета города производилось практически на каждом заседании. Иногда вопрос внесения изменений в бюджет служил причиной внеочередных заседаний. Все изменения производились в соответствии с Положением о бюджетном процессе города Протвино под  контролем  Контрольно-счетной палаты города Протвино и Серпуховской городской прокуратуры.
В течение всего  прошлого года ввиду дефицита   денежных средств депутаты вынуждены были рассматривать вопрос увеличения субсидий муниципальным учреждениям.

Особенно остро встал вопрос бюджетного финансирования в МБУ «КВАР». Для выяснения вопроса, почему на счетах КВАРа – муниципального бюджетного учреждения - в сентябре оказался ноль на счету.  Для выяснения причин была создана и работала на протяжении полугода рабочая комиссия по вопросу о хозяйственной деятельности и финансовом положении МБУ «КВАР».

Транспортная деятельность  и дорожные работы КВАРа убытков не приносят, работы по благоустройству, которые были предусмотрены муниципальным заданием этому бюджетному учреждению, были по решению Совета депутатов переданы на конкурс  с учетом просьбы руководителя предприятия. Тем не менее, Совет депутатов неоднократно возвращался к вопросу выделения дополнительной субсидии данному бюджетному учреждению.  Это была именно целевая субсидия для поддержания работников КВАРа. Деньги предусматривались на непрограммную часть бюджета, т.е. никаких целевых показателей не планировалось. В итоге – вопрос выплаты заработной платы сотрудникам, задействованным на выполнении КВАРом  муниципального задания,  в конце года был закрыт. 
В течение всего отчетного периода Совету депутатов также были представлены:

- годовой отчет руководителя о деятельности Администрации города; 
- отчет начальника ОМВД по городскому округу Протвино;
- отчет Председателя Контрольно-счетной Палаты г. Протвино; 
- отчет руководителя финансового управления Администрации города.

Это были некоторые вопросы, в основном проблемные, с которыми пришлось столкнуться Совету депутатов в 2017 году.

Далее в своем докладе остановлюсь на тех направлениях деятельности, ответственным за которые в соответствии с действующей структурой органов власти возлагаются на меня Уставом как на Главу города.
Одной из приоритетных задач для себя я вижу  работу по продвижению нашего города как наукограда Российской Федерации, статус которого нам предстоит подтвердить в 2019 году.

Город Протвино входит в состав Союза развития наукоградов России. Это организация, к задачам которой относится поддержка развития наукоградов как на федеральном, так и на региональном уровне. В 2017 году был избран новый президент Союза. Им стал небезызвестный Вам Виктор Сиднев. 

Работая в Правлении Союза развития наукоградов России, мы неоднократно убеждались, что, не смотря на  большое различие,  у  наших городов много общих проблем, которые не решаются на муниципальном уровне. Мы  пришли к выводу, что наукоградам необходима поддержка не только из федерации, но и из регионов. Причем эта поддержка должна быть не только финансовая, как это стало с 2017 года, но и законодательная.

Необходимо именно законодательно закрепить, что дает и какие обязательства налагает на городской округ статус наукограда.

В прошлом году Председатель комитета по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике Московской областной Думы Крымов Вячеслав Борисович инициировал создание рабочей группы по разработке проекта закона Московской области "О наукоградах Российской Федерации, находящихся на территории Московской области»,  в разработке которого город Протвино принимал самое активное участие.

Проектом закона предусматриваются дополнительные права и обязанности для органов местного самоуправления наукоградов в сравнении с остальными муниципалитетами.

Все согласны, что для того чтобы развивать науку и инновационные производства, необходимо создать условия для развития территорий повышенной комфортности как для жителей, так и для бизнеса, а это требует и дополнительного финансирования. 

Надеюсь, что данная работа будет продолжена и доведена до конца. 

Только определив особый статус наукоградов, выделив его из остальных городских округов, можно добиться действительно стоящих результатов, используя тот научно-технический потенциал, который заложен в каждом наукограде. 

Уже стало доброй традицией отмечать День российской науки проведением торжественного заседания Городского научно-технического совета, на котором  проходит награждение лучших специалистов организаций научно-промышленного комплекса нашего города. 
Но не только руководством города отмечены успехи сотрудников наших предприятий. Так 6 февраля указом Президента РФ молодой протвинский физик Станислав Пославский кандидат физико-математических наук, научный сотрудник Института физики высоких энергий имени А.А. Логунова  был награжден премией в области науки и инноваций  и получил премию из рук Президента Российской Федерации. 

Мы продолжаем развивать и побратимские отношения. 

В 2017 году при содействии АО «НПО «Турботехника» к нашему городу проявили интерес городские власти и промышленники города Вейфан Китайской Народной Республики. В результате мы провели две встречи. В состав  делегаций входили чиновники и руководители промышленных предприятий.  Члены делегаций остались под сильным впечатлением от концентрации научных производств и наличия инновационных разработок на территории одного небольшого города. Делегация из Китайской Народной Республики посетила такие предприятия как АО «НПО «Турботехника», ООО «ВЕДА», ЗАО «ПРОТОМ», побывала на Рубеже обороны, отдав память погибшим воинам.
На настоящий момент подписано соглашение о сотрудничестве и намечены дальнейшие перспективы развития отношений между городами Вейфан и Протвино. Руководитель Китайской делегации Лю Шугуан подводя итоги визита, с уважением отозвался о предприятиях города, специалистах и научных достижениях, отметил прекрасную природу наукограда и, завершая визит, резюмировал: «Нам надо совмещать вашу технику и наши производственные мощности.».
В декабре протвинская делегация нанесла ответный визит в город Вейфан. Руководители протвинских предприятий обсудили возможности сотрудничества и развития собственных производств, что для руководства города является приоритетной задачей.

Мы не забываем и наши сложившиеся ранее  побратимские отношения. В мае 2017 года в рамках празднования Дня города мы принимали делегации из городов побратимов: Гомеля Республики Беларусь, Ленинского района и Саки Республики Крым. Гости из города Саки передали в подарок нашим жителям 4 путевки в санатории Крыма, которые мы с удовольствием вручили на Дне молодежи  многодетным протвинским семьям.
В настоящий момент прорабатывается вопрос организации летнего отдыха в республики  Крым наших юных спортсменов, в частности, учащиеся Спортшкол - ОР по гандболу и СШОР №2 с многочисленными видами спорта.
Наш город хоть и молодой, но уже и в его истории есть события, которые мы отмечаем, вспоминая их важность для становления и развития города.  Именно поэтому в октябре 2017 года  состоялось расширенное заседание Учёного совета Института физики высоких энергий, посвящённое 50-летию со дня запуска ускорителя У-70. 
Руководство НИЦ «Курчатовский институт» высоко оценило деятельность нашего градообразующего предприятия, отметив следующее: «Мы понимаем, что сейчас необходимо нацеливаться на решение практических задач, вносить вклад в развитие технологической базы страны. Фундаментальная подготовка, знания наших сотрудников при решении этих задач обязательно окажутся востребованы. Руководству ИФВЭ при поддержке администрации удалось сохранить и производственную базу Института, и её научную основу. Институт продолжает работать, институт хорошо известен на международном уровне. В частности, встречаясь с коллегами из ЦЕРНа, можно слышать самые благоприятные отзывы о работах сотрудников института».

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем мартовском послании Федеральному Собранию впервые за несколько лет отвел особо важную роль фундаментальной и прикладной науке. Позволю себе процитировать нашего Президента:

«Недавно на Совете по науке и образованию принято решение создать ускоритель нового поколения в подмосковном Протвино.

В результате российская исследовательская инфраструктура будет одной из самых мощных и эффективных в мире. Ее использование даст нашим научным коллективам, высокотехнологичным компаниям серьезные конкурентные преимущества, например, в создании современных лекарств, современных материалов, элементной базы микроэлектроники.

И, конечно, такая инфраструктура, амбициозные научные проекты будут притягивать не только наших соотечественников, но и ученых из других стран.

В этой связи нужно оперативно сформировать правовую основу для работы международных коллективов». Конец цитаты.
В ноябре прошлого года состоялось выездное заседание Комитета по вопросам охраны здоровья, труда и социальной политики Московской областной Думы (под председательством депутата Голубева Андрея Алексеевича), на котором было принято решение рекомендовать областному Минздраву обратить внимание на разработки предприятий научного комплекса Протвино в области ядерной медицины для лечения онкологических заболеваний.  В свете послания нашего Президента Федеральному собранию этот вопрос приобретает еще большее значение и нам следует усилить работу в данном направлении. В настоящее время  у нас сложилась уникальная благоприятная ситуация для развития ядерной медицины: это - ЗАО «ПРОТОМ» под руководством Владимира Егоровича Балакина, создавший компактный экономичный протонный ускоритель для облучения раковых опухолей, и совместно с медицинским радиологическим научным центром имени Цыба внедривший протонно-лучевую терапию. Это, безусловно,  ИФВЭ -  создавший единственный в России пучок ионов углерода для применения в лечении онкозаболеваний. В перспективах – создание на базе Протвинской городской больницы реабилитационного центра протонно - лучевой терапии.  В эту же тематику вписывается инвестиционный проект по строительству предприятия по производству радиоизотопов медицинского назначения. Это все, безусловно, позитивные моменты.
В тоже время я не могу не отметить проблемы в городском здравоохранении. Многочисленные, практически ежедневные обращения жителей города Протвино с жалобами на постоянную нехватку медикаментов в стационаре, сложности с вызовом врача на дом, записью на прием к врачу, нехватку специалистов, постоянно растущее недовольство жителей города ухудшившемся  качеством медицинского обслуживания и, как следствие - обращение к представителям городской власти с просьбами о помощи. Город делает все от нас зависящее для создания условий медицинскому персоналу в части улучшения жилищных условий. Как отметил недавно председатель думского областного комитета по вопросам охраны здоровья, труда и социальной политики Андрей Алексеевич Голубев, город Протвино в этом направлении -  один из лидеров в Московской области. Мы не только сформировали всю необходимую нормативную базу, но и реализуем ее на практике. Врачам и младшему обслуживающему персоналу  за прошедшие 2 года  выделено в качестве  служебного жилья 12 квартир. 
Вопросы здравоохранения для Протвино всегда были и остаются приоритетными. В этой связи на ближайшем заседании Совета депутатов предполагается рассмотреть отдельным вопросом состояние дел Протвинской городской больницы с приглашением главного врача. 
Пользуясь случаем, хочу нашу обеспокоенность проблемами  городского здравоохранения  адресовать присутствующему здесь министру здравоохранения Московской области Маркову Дмитрию Сергеевичу.   
Напоминаю, что решение о передаче имущественного комплекса Протвинской городской больницы в собственность Московской области было принято нашими коллегами в 2014 году.
Статус наукограда предполагает создание комфортных условий для населения,  в том числе и в сфере здравоохранения. В соответствии с федеральным законодательством население наукограда Российской Федерации Протвино включено в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень территорий, население которых обеспечивается медицинской помощью в системе Федерального медико-биологического агентства. Учитывая этот факт, общественные организации, жители города все чаще требуют вернуться к вопросу о передаче имущественного комплекса здравоохранения городского округа Протвино в ведение ФМБА для оказания медицинской помощи в учреждениях данного ведомства.

На ноябрьском выездном расширенном заседании Комитета Московской областной Думы по вопросам охраны здоровья, труда и социальной политики было принято решение о формировании рабочей группы для изучения вопроса о передаче имущественного комплекса здравоохранения г.о. Протвино в ведение Федерального медико-биологического агентства.
Уважаемый Дмитрий Сергеевич! Прошу от имени депутатского корпуса и жителей города Протвино назначить эту встречу в возможно короткие сроки.
Далее.

После долгого перерыва в сентябре 2017 года был собран градостроительный совет, на котором обсуждался будущий облик здания Дома культуры «ПРОТОН».  Специалисты единогласно сошлись во мнении, что нельзя изменять существующий облик, но необходимо выполнить реконструкцию здания, оснастить его современным оборудованием, провести благоустройство прилегающей территории.

Надеюсь, общими усилиями нам удастся провести в ближайшее время реконструкцию нашего основного культурного центра. 

В декабре 2017 года мы в очередной раз вернулись к обсуждению Стратегии развития нашего города как наукограда Российской Федерации и провели ее на заседании Общественной палаты города с участием представителей Общественной палаты Московской области. 
Гости с интересом изучили нашу стратегию, задали много вопросов, касающихся перспектив развития города и механизмов их реализации.  В итоге выразили мнение, что в данном документе определены достаточно четкие направления развития города и поставлены цели, ведущие к повышению благосостояния населения города Протвино.

Я согласен с этой оценкой и говорю Вам, что мы и в дальнейшем продолжим работу над реализацией перспективных проектов для развития города.

В завершении - еще один очень важный момент в предстоящей жизни всей страны и нашего города.

Через четыре дня нам вместе предстоит выбрать Президента нашей страны. Выборы – это не просто механическая процедура, пришел, поставил галочку в бюллетене и все. Любые выборы влекут за собой последствия – мы выбираем ту власть, того президента, который будет вести нашу страну по пути развития в ближайшие годы. Для дальнейшего успешного решения, стоящих перед Россией, Московской областью и городом Протвино задач,  мы должны сделать правильный выбор!

Прошу всех проявить гражданскую позицию и прийти в ближайшее воскресенье на выборы!
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