Протокол публичных слушаний по проекту бюджета 
муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2013 год
от 08.11.2012г.
Вел бюджетные слушания – Глава г.Протвино Баженов А.В.

Присутствовали на слушаниях всего 105 человек, в том числе работники Администрации г.Протвино, представители Совета депутатов г.Протвино, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, жители города, представители средств массовой информации и телевидения. 

Повестка дня:

1. Доклад заместителя главы Администрации – начальника финансового управления Крысь Г.И. по проекту бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2013 год.

2. Выступления участников слушаний (по предварительной записи): 
- Романенко Ю.А. -  заместитель главы Администрации - начальник управления образования и науки.
3.
Вопросы к докладчикам.
  4. Ответы на вопросы и предложения, полученные в письменной форме от жителей города в соответствии с Постановлением о проведении публичных слушаний по 07.11.2012г. №803 от 16.10.2012.
Предложен следующий регламент:

- основной доклад – 30 мин.,

- докладчик – 10 мин.,

- прения – до 5 мин.
Основной доклад - Крысь Г.И. – Доложила о принципах формирования проекта бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2013 год.  Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы), которые будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы».
Вопросов к докладчику      не поступило.
Доклад Романенко Ю.А. – о развитии системы образования г.Протвино в 2013 году. Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы). 
Вопросов к докладчику      не поступило.

Баженов А.В.: Какие будут предложения и замечания по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2013 год»?

Предложений и замечаний по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2013 год» не поступило.

Баженов А.В.: Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний будет сделано заключение Главе города по проекту бюджета на 2013г.  

Протокол проведенных публичных слушаний, а также заключение комиссии будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы».
На этом публичные слушания предлагаю считать состоявшимися. 
Всем спасибо за участие в публичных слушаниях.
Глава города Протвино                                                                     А.В.Баженов

Протокол: Спиридонова Н.В.
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