Протокол публичных слушаний по проекту бюджета 
муниципального образования «Городской округ Протвино» 
на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

от 05.11.2014г.
Вел бюджетные слушания – заместитель главы Администрации – начальник управления экономики, научно-производственного развития, потребительского рынка и услуг Клименко Е.Б.
Присутствовали на слушаниях всего 120 человек, в том числе работники Администрации г. Протвино, представители Совета депутатов г. Протвино, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, жители города, представители средств массовой информации и телевидения. 

Повестка дня:

1. Доклад заместителя главы Администрации – начальника финансового управления Крысь Г.И. по проекту бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.
2. Выступления участников слушаний (по предварительной записи): 
- Романенко Ю.А. -  заместитель главы Администрации - начальник управления образования и науки;
- Козырин – Гаак А.В. - заместитель главы Администрации - начальник управления здравоохранения и социальной политики.
3.
Вопросы к докладчикам.
  4. Ответы на вопросы и предложения, полученные в письменной форме от жителей города в соответствии с Постановлением о проведении публичных слушаний по 31.10.2014г. № 864 от 09.10.2014.
Предложен следующий регламент:

- основной доклад – 30 мин.,

- докладчики – по 7 мин.,

- прения – до 5 мин.
Основной доклад - Крысь Г.И. – Доложила о принципах формирования проекта бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.  Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы), которые будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы».
Вопросов к докладчику не поступило.    
Доклад Романенко Ю.А. – о недостаточности средств, предусмотренных на функционирование системы образования в проекте бюджета на 2015 – 2017 годы.
Вопросов к докладчику      не поступило.

Доклад Козырина – Гаак А.В. –  о тяжёлом положении отраслей культуры, физической культуры, спорта, туризма, делам молодежи.
Вопросы к докладчику   :   
Проконина Н.Г.: Мне не нравится тон докладчиков. Вы Администрация и должны найти выход из сложившейся ситуации. Вы что-нибудь делаете для этого?
У всех упадет зарплата, а упадет ли она в Администрации и на сколько.

Козырин – Гаак А.В.: И в Администрации зарплата тоже упадет. На сколько – я не могу сказать. Я не рассчитываю зарплату в Администрации.

Романенко Ю.А.: Могло сложиться мнение, что плачемся, но на самом деле – мы обозначили наши проблемы. Я предлагаю бюджет в данном виде не принимать, так как по 1/12 части от бюджета 2014 года мы сможем нормально продержаться несколько месяцев в 2015 году, пока новое руководство сможет решить вопрос дополнительного финансирования из области. При предлагаемом проекте бюджета мы не сможем выполнить Указы Президента РФ и обеспечить повышение заработной платы в 2015 году.
Борисов В.Л.: Подтвердил, что ведется активная работа в Правительстве Московской области по решению проблем, сложившихся в городе, которые отразились в данном проекте бюджета.  
Клименко Е.Б.: Какие будут предложения и замечания по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»?

Предложений и замечаний по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» не поступило.

Клименко Е.Б.: Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний будет сделано заключение по проекту бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.  
Протокол проведенных публичных слушаний, а также заключение комиссии будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы», направлены в Совет депутатов г. Протвино, в КСП г. Протвино.

На этом публичные слушания предлагаю считать состоявшимися. 
Всем спасибо за участие в публичных слушаниях.
Заместитель главы Администрации – 

начальник управления экономики, 

научно-производственного развития, 

потребительского рынка и услуг 
      Е.Б. Клименко

(распоряжение Администрации г.Протвино от 15.10.2014 № 140-р 

"О временном возложении исполнительно-распорядительных 

полномочий по руководству Администрацией г.Протвино)
Протокол: Спиридонова Н.В.
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