Протокол публичных слушаний по проекту бюджета 
муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2014 год
от 08.11.2013г.
Вел бюджетные слушания – Первый заместитель главы Администрации -

начальник управления градостроительства, землепользования и имущественных 

отношений Никитушкин М.Ю.
Присутствовали на слушаниях всего 140 человек, в том числе работники Администрации г.Протвино, представители Совета депутатов г.Протвино, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, жители города, представители средств массовой информации и телевидения. 

Повестка дня:

1. Доклад заместителя главы Администрации – начальника финансового управления Крысь Г.И. по проекту бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2014 год.

2. Выступления участников слушаний (по предварительной записи): 
- Романенко Ю.А. -  заместитель главы Администрации - начальник управления образования и науки;
- Захаревич Д.В. - заместитель главы Администрации.
3.
Вопросы к докладчикам.
  4. Ответы на вопросы и предложения, полученные в письменной форме от жителей города в соответствии с Постановлением о проведении публичных слушаний по 07.11.2013г. № 5-ПГ от 23.10.2013.
Предложен следующий регламент:

- основной доклад – 40 мин.,

- докладчики – по 10 мин.,

- прения – до 5 мин.
Основной доклад - Крысь Г.И. – Доложила о принципах формирования проекта бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2014 год.  Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы), которые будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы».
Вопросы к докладчику:
Рохман А.А. (депутат Совета депутатов г.Протвино):Во сколько обойдется содержание Администрации в 2014 году?

Крысь Г.И. – Сказала  о том, что полный пакет документов по проекту бюджета на 2014 год размещен на городском сайте и опубликован в газете «Протвино Сегодня» от 25.10.2013г. Зачитала информацию из Приложения №2 к данному проекту: «Расходы на      - содержание Администрации – 96922 тыс.руб.
- содержание Совета депутатов - 2150 тыс.руб.

- содержание Контрольно-счетной палаты - 5108 тыс.руб.

Леоненко : Почему в проекте расходной части бюджета не предусмотрены средства на уборку территории, прилегащей к жилым домам, не входящую в общее имущество собственников дома? (Направил вопрос в письменной форме).
Захаревич Д.В.: По данному вопросу было вынесено решение суда. На Ваш письменный вопрос обязательно будет направлен в Ваш адрес ответ.
Доклад Романенко Ю.А. – о развитии системы образования г.Протвино в 2014 году. Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы). 
Вопросов к докладчику      не поступило.

Доклад Захаревича Д.В. – об обеспечении жизнедеятельности населения (тепло, свет, вода, жильё), безопасности дорожного движения, транспорте, благоустройстве и содержании объектов уличного освещения в 2014 году.  

Вопросов к докладчику      не поступило.

Никитушкин М.Ю.: Какие будут предложения и замечания по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2014 год»?

Предложений и замечаний по внесению изменений в представленный проект решения Совета депутатов г.Протвино «О бюджете муниципального образования «Городской округ Протвино» на 2014 год» не поступило.

Никитушкин М.Ю.: Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний будет сделано заключение Главе города по проекту бюджета на 2014г.  

Протокол проведенных публичных слушаний, а также заключение комиссии будут размещены на городском Интернет – сайте в разделе «Финансы».
На этом публичные слушания предлагаю считать состоявшимися. 
Всем спасибо за участие в публичных слушаниях.
Первый заместитель главы Администрации -

начальник управления градостроительства,

землепользования и имущественных 

отношений                                                                                              М.Ю.  Никитушкин 
Протокол: Спиридонова Н.В.
Для Дмитрия Леоненко.
Почему в проекте расходной части бюджета не предусмотрены средства на уборку территории, прилегающей к жилым домам, не входящую в общее имущество собственников дома?
Данная территория в настоящее время не входит в общее имущество (общую долевую собственность) собственников помещений большинства жилых домов, поскольку земельные участки не сформированы и не проведен их государственный кадастровый учет, как того требует п.5 ст.16 Федерального закона от 29.12.2004г. №189-ФЗ. Хотя средства на разработку документации по этому вопросу в позапрошлом году были предусмотрены в городском бюджете.
Подпункт в пункта 15 Правил содержания общего имущества дома, утвержденного Постановлением Правительства РФ №491 от 13.08.2006г. (далее – Правила), гласит: «15. В состав услуг и работ не входят: … в) уборка и очистка земельных участков, не входящих в состав общего имущества, а также озеленение территории и уход за элементами озеленения (в том числе газонами, цветниками, деревьями и кустарниками), находящимися на земельных участках, не входящих в состав общего имущества. Указанные действия осуществляются собственниками соответствующих земельных участков».
Данная придомовая территория до её формирования и кадастрового учета находится в собственности муниципального образования «городской округ Протвино», которое реализует права и обязанности собственника через органы местного самоуправления в соответствии с их полномочиями. При этом в отношении озеленения и ухода за элементами озеленения и ухода за элементами озеленения данной и других аналогичных территорий города органы местного самоуправления выделяют средства из городского бюджета Протвино.
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