Протокол публичных слушаний по исполнению бюджета

муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год
от 13.03.2014г.
Вел бюджетные слушания Глава города Протвино Баженов А.В.
Присутствовали на слушаниях всего 130 человек,

в том числе работники Администрации г.Протвино, представители Совета депутатов г.Протвино, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, представители средств массовой информации и телевидения.
Повестка дня:

1. Доклад заместителя главы Администрации — начальника финансового управления Крысь Г.И. об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год.

2. Выступления участников слушаний (по предварительной записи):

- Медведев Б.Н. — председатель бюджетного комитета Совета депутатов г.Протвино;

- Романенко Ю.А. - заместитель главы Администрации — начальник управления образования и науки;

- Самарин Н.А. - начальник отдела по градостроительству и архитектуре.

3. Вопросы к докладчикам.
Предложен следующий регламент:

- основной доклад — 40 мин.,

- выступление председателя Бюджетного комитета — 10 мин.,

- выступающие — до 5 мин.,

- прения — до 3 мин.
Основной доклад - Крысь Г.И. — доложила об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год. Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы).

Выступили:

- Медведев Б.Н. — депутат Совета депутатов г.Протвино, председатель Бюджетного комитета - выступил с кратким анализом исполнения бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год.

- Романенко Ю.А. — заместитель главы Администрации — начальник управления образования и науки - выступил с докладом об исполнении бюджета по разделу «Образование» за 2013 год, а также с анализом причин неполного освоения «наукоградских» средств. Доклад был проиллюстрирован слайдами (графики и таблицы).

- Самарин Н.А. - начальник отдела по градостроительству и архитектуре — выступил с докладом о строительстве нового детского сада на 140 мест в г. Протвино.
Предложений и замечаний по проекту решения Совета депутатов г.Протвино «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год» не поступило.
В заключение Глава города Протвино Баженов А.В. рассказал о начале работы над разработкой «бюджета для граждан». Поскольку бюджет города - это очень сложный документ, предлагается в прессе и на городском Интернет-сайте начать открытое обсуждение содержания и способов представления «бюджета для граждан» в доступной форме.
Глава города пригласил всех принять активное участие в процессе обсуждения.
Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний будет сделано заключение Главе города по проекту решения Совета депутатов г.Протвино «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Протвино» за 2013 год».
Протокол проведенных публичных слушаний, заключение комиссии будут размещены на городском Интернет-сайте в разделе «Финансы».

Публичные слушания признаны состоявшимися.
Глава города Протвино А.В. Баженов

