Протокол №2
проведения очного обсуждения с жителями городского округа Протвино выбора функционального наполнения общественных территорий пешеходных зон ул. Ленина и Лесного бульвара
Место проведения очного заседания: Московская область, городской округ Протвино, ул. Ленина, д.5, каб.405 (актовый зал Администрации).

Дата проведения публичных слушаний: 12.12.2019 г.
Начало: 17.00
           Общественные обсуждения проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава городского округа Протвино Московской области.
                          Информация о сроках предоставления предложений по функциональному наполнению общественных территорий  пешеходных зон Лесного бульвара и  ул. Ленина размещена на официальном сайте Администрации городского округа Протвино в сети «Интернет» 06.11.2019 г.
             Информационное сообщение о дате, месте и времени общественных обсуждений по выбору функционального наполнения общественных территорий Лесного бульвара и  ул. Ленина размещена на официальном сайте Администрации городского округа Протвино в сети «Интернет» 10.12.2019 г.
            Участники общественных обсуждений:

           Члены общественной комиссии по проведению общественных обсуждений проектов создания комфортной городской среды на территории городского округа Протвино, жители городского округа Протвино, представители компании ООО «Аи-Архитектс», занимающейся разработкой концепции и проектирования.
 На общественных обсуждениях присутствовали:

1) Члены общественной комиссии по проведению общественных обсуждений проектов создания комфортной городской среды на территории городского округа Протвино в составе:
Председатель комиссии:

Бабыкин К.А. – временно исполняющий полномочия Главы городского округа Протвино;

Секретарь комиссии: 
Проходцева Е.Ю. – начальник отдела благоустройства и дорожно-транспортной инфраструктуры Администрации городского округа;

Члены комиссии:

Войницкая Е.А. – начальник отдела по управлению имуществом Администрации городского округа;

Морозов А.В. – начальник отдела по безопасности и мобилизационной работе Администрации городского округа;
Щербатюк Е.И. – начальник отдела муниципального жилищного контроля Администрации городского округа;

Григорьева Г.В. – начальник отдела городских округов Серпухов, Пущино, Протвино ТУ Главархитектуры Московской области.
2) Местные жители:   40  человек, в том числе:
Тебин Юрий Борисович - Председатель Фонда социально-экономического развития атомградов,

Павлова Виталия Александровна - член Законодательного и социального комитетов Совета депутатов городского округа Протвино,

Андрей Щедрин – ландшафтный архитектор,

Помелова Иннеса Александровна – художник монументалист, почетный Академик Российской Академии художеств.
3) Архитекторы и проектировщики компании ООО «Аи-Архитектс»:
Хечинашвили Арсений – ГАП архитектурного бюро «Aи -Архитектс»
Шередега Евгения – архитектор,
Дарья Черемисина – архитектор,
Влада Карабаева – архитектор.
Повестка дня: 
1.Обсуждение подготовленной проектировщиками концепции благоустройства пешеходной зоны ул. Ленина.
2.Обсуждение проектирования территории пешеходной зоны Лесного бульвара для разработки концепции благоустройства в рамках участия во Всероссийском конкурсе создания проектов комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2020 г.

Первая часть встречи - Доклад о подготовленной концепции благоустройства пешеходной зоны ул. Ленина.
Концепцию докладывал проектировщик: 
Хечинашвили Арсений – ГАП архитектурного бюро «Aи-Архитектс»
Цель встречи: Согласовать концепцию благоустройства с горожанами.

Горожане одобрили:

Решение благоустройства парковой зоны, особенно пешеходные мосты.

Декоративный светильник «адронный коллайдр».

Лавки разной высотности, для возможности торговли на них.

Наличие и местоположение спортивных и детских площадок.

Наличие общественного туалета в парковой зоне.
Проработанная велосипедная инфраструктура.
Замечания горожан:

· Больше всего сомнение вызвало идея освещения в полу. Какой срок службы напольных светильников? Как происходит эксплуатация? У жителей опасение, что светильники не прослужат долго, что будут трудности с эксплуатацией и заменой ламп, что летом свет будет слепить снизу, а зимой светильники будут «похоронены» за сугробами.

Решение: Установить напольные светильники не по всей длине улице, а на небольшом участке.

· Опасения, что концепцией предусмотрено недостаточное количество освещенности. Помимо длинного линейного светильника, предусмотреть утилитарное верхнее освещение. Которое должно быть не слишком высоким, ниже крон деревьев. 

Решение: Проект передан инженерам по свету. Будет произведен профессиональный светорасчет. Все рекомендации инженеров будут учтены в разработке рабочей документации.
· Покрытие плиткой. У горожан сомнение по качеству плитки и по подготовки под нее. Сейчас сток воды происходит естественным путем, вода проходит через зазоры между плитами и дальше, проходя через 20см песчаную подушку, впитывается в песок. Как будет осуществляться сток ливневой воды? Какой высоты предусмотрены бордюры? 

Решение: проектом предусмотрено устройство бортового камня в один уровень с покрытием (плиткой). Вода просачивается через швы между плитками, и по разуклонённой бетонной подготовке и самой плитке, стекает на открытый грунт.
· Вызвали сомнения громоздкие бетонные тумбы-лавки в зоне отдыха у дома 18, рядом с магазином «Акрополь». Во-первых, жители посчитали, что подобное количество и форма тумб забивает пространство улицы, что не является характерным для данной территории. Во-вторых, недоверие к материалу тумб. Бетон низкого качества недолговечный (начинает крошиться через пару лет), под лавками будет собираться грязь и вода, бетон зарастет во мху. 

Решение: Художественный совет Министерства благоустройства Московской области положительно оценил масштабность принятых архитектурных решений, касательно бетонных лавочек в частности. Бетонные лавочки не должны располагаться на путях стока воды на грунт. Уточнение мест расположения бетонных лавочек будет производиться в разработке рабочей документации. Качество используемого бетона будет зависеть от честности подрядчика. Мы рекомендуем к использованию самый лучший бетон маркой не менее 300.
· Есть переживание, что зона отдыха у д.18 привлечет большое количество деклассированной публики, ввиду расположения круглосуточного универсама.

· Обратить внимание на отсутствие подъездных дорог в парковой зоне. Как будет осуществляться прокладка благоустройства в парке? 

Решение: Создание временных заездов в парк и доступа техники, будет разрабатываться в разделе ПОС рабочей документации. В случае невозможности выполнения тех или иных работ, проект будет правиться.
· Предложение высадить цветы на зеленых участках пешеходной зоны.
· Предложение установить парковые лавочки. 
Решение: предоставить для разработчиков следующего этапа проекта рекомендации по выбору лавочек и месту их установки.
Вторая часть встречи - Обсуждение проектирования территории пешеходной зоны Лесного бульвара для разработки концепции благоустройства в рамках участия во Всероссийском конкурсе создания проектов комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2020 г.

Задача встречи: Выявление потребностей, предпочтений, интересов, желаний и предложений жителей города относительно будущего благоустройства на рассматриваемой территории.
Цели встречи: Составление Технического задания для разработки благоустройства пешеходной зоны Лесного бульвара в соответствие с интересами жителей.
Участники обсуждения работали в трех командах. По итогам проектной сессии каждая команда представила эскиз и свои предложения по благоустройству территории.
Большинство участников определили удобство пешеходной доступности в городе как удовлетворительное.

 Основные неудобства, с которыми жители сталкиваются в городе – это недостаточное освещение в городе, отсутствие парковочных мест для личных автомобилей, отсутствие мероприятий для времяпрепровождения подростков, в том числе отсутствие скейтпарка, веревочного парка и т.д.

Жители перечислили мероприятия и объекты благоустройства, которые по их мнению будут востребованы на Лесном бульваре:

Прогулочный маршрут, зоны отдыха, места для проведения детских праздников, беседки, спортивные зоны.

Особенности территории, озвученные жителями:

· Основная задача бульвара - прогулка и отдых.
· Лесной бульвар - светлое и жаркое пространство. Трава выгорает.
· Равномерный уклон вдоль всего бульвара. Рельеф спускается от северо-запада к юго-востоку.

· Вдоль бульвара по четной стороне проходит открытая ливневая канава. 

· В центральной части бульвара, рядом с аркой и детской площадкой, находится площадь, на которой часто проходят встречи и мероприятия. Там располагается новогодняя елка.
· Утрачена уникальная детская площадка «Железный городок». Сейчас на ее месте остались подпорные стены и мостик (народное название мостика «Радуга») и установлены новые элементы детской площадки.
· Западная часть бульвара - заброшенная, чаще всего туда никто не ходит и никто не пользуется. В основном жители расходятся с бульвара к жилым домам, и только студенты ПТУ доходят до остановок в конце бульвара.

· Интересные места в округе для детей - парк Дракино, батутный центр.

· Есть заброшенная голубятня.
Предложения:

Команда 1

· На данный момент скамьи расположены преимущественно по периметру восточной части бульвара. Предложение сместить их ближе к центру, расположить вокруг клумб и деревьев.

· Восточная часть бульвара самая облагороженная. Там располагаются клумбы, скамьи. Продлить данную структуру по всей территории бульвара.

· В центральной части бульвара малое количество зеленых насаждений и деревьев. Жители жалуются на то, что это очень солнечная часть бульвара. 
Предложено сделать навесы.

· Добавить скамьи для влюбленных рядом с ЗАГСом. Облагородить путь от ЗАГСа к бульвару.

· Понравилась укладка плитки на улице Ленина. Хотелось бы перенести эту идею настила в реновацию Лесного Бульвара (возможно поменять рисунок укладки? или добавить цвета?)

· Предусмотреть место для скульптурной композиции (сказочная тематика (как вариант?) из бетона )

Команда 2
· Оставить озеленение (дикие лесные травы и деревья).
· Живая изгородь (традиционный кустарник - сперея, кадильниц блестящий).
Такой высоты, чтобы было сложно перепрыгнуть.
· Сохранить двойную дорожку, которая идет от 2-х мостов.

· Округлые формы очень приветствуются.
· Мост в центре бульвара - очень важный элемент (его обязательно нужно сохранить и облагородить).
Злаки могут быть решением - Андрей Щедрин может помочь с подбором злаков (так же меньше вероятность, что их будут выкапывать).
· Просьба огородить парковку от пешеходной части бульвара.
· Освещение - уже есть двойной ряд фонарей и ничего не работает
(хорошие фонари в Митинском парке).
· Восстановить заброшенную голубятню. 
· Проблема пыльцы - все становится зеленым
Решить это возможно цветом ( серым, зеленым, но не белым).
· В город приезжают ярмарки выходного дня (выглядят ужасно!). 
Просьба предусмотреть комфортную зону для проведения ярмарок.
Команда 3
· В месте детской площадки, мостика «Радуги» восстановить детский железный городок. Увеличить и детскую зону, и площадь на бульваре перед детской площадкой, и освободить от деревьев зону с другой стороны бульвара. То есть сделать именно в этом месте площадь для проведения мероприятий. (Зимой здесь стоит елка).
· Облагородить путь с бульвара к ЗАГСу. Сейчас вдоль «Пятерочки» существует стихийный рынок. Оставить его функцию, но организовать его.

· Установить освещение на дорожках, перпендикулярных к бульвару.
· Засадить клумбы вдоль бульвара травами и злаками.

· Бульвар солнечный. В части бульвара поставить навесы, а часть открытого пространства использовать для загорания. Поставит лежаки.

· Вдоль бульвара по краю сделать «детский путь»: плоскую длинную детскую полосу препятствий:  от детской площадки и до школы олимпийского резерва. Чтобы детям было весело и интересно было идти по бульвару. Сейчас дети ходят по подпорной стене.

· В начале бульвара автомобили проезжают к школе олимпийского резерва, пересекая бульвар. Установить ограждение в этом месте, поставить столбики.

Председатель общественной комиссии                                     К.А. Бабыкин

Секретарь общественной комиссии                                            Е.Ю. Проходцева
