Протокол №1
проведения очного обсуждения с жителями городского округа Протвино выбора функционального наполнения общественной территории пешеходной зоны ул. Ленина 
Место проведения очного заседания: Московская область, городской округ Протвино, ул. Ленина, д.5, каб.405 (актовый зал Администрации).

Дата проведения публичных слушаний: 21.11.2019 г.
Начало: 17.00
           Общественные обсуждения проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава городского округа Протвино Московской области.
                          Информация о сроках предоставления предложений по функциональному наполнению общественных территорий  пешеходных зон Лесного бульвара и  ул. Ленина размещена на официальном сайте Администрации городского округа Протвино в сети «Интернет» 06.11.2019 г.
             Информационное сообщение о дате, месте и времени общественных обсуждений по выбору функционального наполнения общественных территорий Лесного бульвара и  ул. Ленина размещена на официальном сайте Администрации городского округа Протвино в сети «Интернет» 19.11.2019 г.
            Участники общественных обсуждений:

           Члены общественной комиссии по проведению общественных обсуждений проектов создания комфортной городской среды на территории городского округа Протвино, жители городского округа Протвино, представители компании ООО «Аи-Архитектс», занимающейся разработкой концепции и проектирования.
 На общественных обсуждениях присутствовали:

1) Члены общественной комиссии по проведению общественных обсуждений проектов создания комфортной городской среды на территории городского округа Протвино в составе:
Председатель комиссии:

Бабыкин К.А. – временно исполняющий полномочия Главы городского округа Протвино;

Секретарь комиссии: 
Проходцева Е.Ю. – начальник отдела благоустройства и дорожно-транспортной инфраструктуры Администрации городского округа;

Члены комиссии:

Войницкая Е.А. – начальник отдела по управлению имуществом Администрации городского округа;

Морозов А.В. – начальник отдела по безопасности и мобилизационной работе Администрации городского округа;
Щербатюк Е.И. – начальник отдела муниципального жилищного контроля Администрации городского округа;

Григорьева Г.В. – начальник отдела городских округов Серпухов, Пущино, Протвино ТУ Главархитектуры Московской области.
2) Местные жители: 112 человек;
3) Архитекторы и проектировщики компании ООО «Аи-Архитект».

Повестка дня: обсуждение выбора функционального наполнения пешеходной зоны ул. Ленина.
          До начала общественных обсуждений в письменном виде в общественную комиссию поступило два обращения от граждан по вопросам функционального наполнения пешеходных зон ул.Ленина и Лесного бульвара.
          Разделившись на три группы участники обсуждения предложили несколько вариантов проекта благоустройства пешеходной зоны ул.Ленина. В целом видение в разных командах было схожее. Все предложения станут техническим заданием архитекторам для дальнейшего проектирования.

Председатель общественной комиссии                                     К.А. Бабыкин

Секретарь общественной комиссии                                            Е.Ю. Проходцева
