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Подведение итогов оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г.о. Протвино за 1-ое полугодие 2013 года

11 июля т.г. в 11:00 в актовом зале ОМВД России по г.о. Протвино состоялось совещание об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по г.о. Протвино за 1-ое полугодие.

На совещании присутствовали начальник ЦИАЗ ГУ МВД России по Московской области полковник полиции Борисенко А.В., старший помощник прокурора Серпуховской городской прокуратуры Московской области младший советник юстиции Зубова Т.И., начальник 8 городского Отдела УФСБ России по г. Москве и Московской области Карпухин К.А., заместитель Главы Администрации г.о. Протвино  по безопасности Михайлов В.П., заместитель начальника  отделения УФМС по г.о. Протвино капитан внутренней службы Петровский А.Ю., председатель Общественного совета при ОМВД России по г.о. Протвино Рыльский Г.М., а также личный состав ОМВД по г.о.Протвино.
Анализ результатов оперативно-служебной деятельности ОМВД России по городскому округу Протвино за 6 месяцев 2013 года показывает, что состояние криминогенной ситуации в городе находится под контролем. Сохранилась тенденция к снижению числа зарегистрированных преступлений. Общий их уровень уменьшился и составил 200 преступлений против 214, зарегистрированных за аналогичный период прошлого года. 

Меньше зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений (39 против 41), 17 из них связаны с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ – 13). Совершено 3 тяжких и особо тяжких преступления против личности: 1 убийство, 1 причинение тяжкого вреда и 1 насильственное действие сексуального характера (АППГ –3).

Сократилось число зарегистрированных имущественных преступлений (117 против 123). Меньше совершено грабежей (5 против 10), краж (85 против 99), в их числе уменьшилось количество краж автомототранспорта (1 против 5) и краж из гаражей (2 против 7). Больше произошло мошенничеств (14 против 10). Зафиксировано 2 разбойных нападения (АППГ - 1), 3 угона (АППГ – 0) и 4 повреждения имущества (АППГ – 2). 
По линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ выявлено 21 преступление (АППГ – 23). К уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков привлечено 12 лиц (АППГ - 13). 1 преступление совершено в группе (АППГ – 1) и 1 - лицами, находящимися в состоянии наркотического опьянения (АППГ – 0). 

                 Выявлено 4 преступления в сфере незаконного оборота оружия по статьям 222-226 УК РФ (АППГ - 6), из них 4 преступления расследовано с привлечением лиц к ответственности (АППГ - 5).

Больше за 6 месяцев 2013 года совершено преступлений в нетрезвом виде (48 против 10), в том числе 5 тяжких (АППГ – 4). За нарушение антиалкогольного законодательства к административной ответственности всеми службами Отдела привлечено 2487 правонарушителей (АППГ - 2610).

Также в результате проверок торговых точек было выявлено 25 нарушений правил продажи алкогольной продукции (АППГ – 20).

С 1 апреля сотрудники Отдела принимали активное участие в проведении операции «Призыв – 2013». Было отработано 227 граждан призывного возраста, уклоняющихся от явки в военный комиссариат г. Серпухова. В результате разыскано 46 лиц, скрывающихся от воинского призыва и учета. Разнарядка по призыву (50 лиц) была выполнена.

Снизилась подростковая преступность. Несовершеннолетними совершено 4 преступления или (АППГ – 10), к уголовной ответственности привлечено 3 подростка (АППГ - 8). В числе совершенных 2 кражи, разбойное нападение и нанесение побоев. 1 преступление совершено в группе (АППГ - 7). 

Уменьшилось число преступлений, совершённых иногородними жителями (39 против 60). 
В 1 полугодии 2013 года отделением УФМС России по Московской области по г.о. Протвино поставлено на миграционный учет по месту пребывания 1832 иностранных гражданина и лиц без гражданства (АППГ – 1733).

За отчетный период сотрудниками Отдела выявлено 18 нарушения миграционного законодательства со стороны иностранных граждан по ст.18.8 КРФобАП (АППГ – 22). При рассмотрении материалов судом принято решение о выдворении 2 иностранных граждан (АППГ – 8).

В 1 полугодии 2013 года отмечается стабилизация дорожной обстановки. Совершено 8 ДТП с пострадавшими, при которых 13 человек ранено, в том числе 2 детей. За АППГ произошло также 8 ДТП, где 12 человек получили травмы, в том числе 1 ребенок. Как в текущем, так и в прошлом году, в числе пострадавших не было погибших. Все ДТП произошло по вине водителей, из них 1 совершено в состоянии опьянения (АППГ – 1). 
Сотрудниками ГИБДД выявлено 3937 нарушений правил дорожного движения (АППГ - 4551), в том числе 3125 со стороны водителей. Из них 60 - за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии, 150 – за превышение установленной скорости движения, 39 - за управление транспортным средством лицами, не имеющими права управления, 247  - за нарушение правил проезда пешеходных переходов. 
По всем линиям работы Отдела выявлено 7024 административных правонарушения. За различные правонарушения в дежурную часть Отдела доставлялось 1551 правонарушителей. К уголовной ответственности привлечено 102 лица (АППГ - 102), из них 29 ранее совершавших преступления, 63 неработающих, 31 иногородних, 3 несовершеннолетних.

В Отдел поступило 12 писем граждан о несогласии с действиями сотрудников полиции, большинство из них о необоснованном привлечении к административной ответственности. 1 обращение признано обоснованным, вынесено постановление об отмене административного наказания. Информации о коррупционных проявлениях среди личного состава в Отдел не поступало. Фактов совершения сотрудниками уголовно-наказуемых деяний не допущено. Поступило 9 писем с выражением благодарности в адрес сотрудников.
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