01  Внимание   01
Уважаемые жители и гости города!
Как показывает статистика, в апреле-мае обстановка с пожарами заметно ухудшается. И это, в первую очередь, связано с ростом пожаров по причине халатного отношения, а чаще – детской шалости при обращении с огнём. Трава горит повсеместно. И мало кто задумывается, что, казалось бы, такая безобидная детская забава и беспечность взрослых может привести к трагическим последствиям. О происшедших пожарах красноречиво говорят цифры выездов пожарных подразделений нашего города.  Только в конце марта и в начале апреля текущего года, за 10 дней, на тушение пожаров от пала сухой травы подразделения пожарной охраны выезжали 75 раз. Площадь, охваченная такими пожарами, составила 13360 кв.м.
Такие пожары вредят экологии и причиняют вред природе. От сжигания сухой травы сгорают деревья, жилые дома, дачи, погибают люди, птицы и животные.

Помните! Соблюдение мер
пожарной безопасности –

залог сохранения Вашей жизни,
здоровья и лесных массивов от огня!
П А М Я Т К А

П О   С О Б Л Ю Д Е Н И Ю   Т Р Е Б О В А Н И Й   П О Ж А Р Н О Й

Б Е З О П А С Н О С Т И    В    П  Е Р И О Д    Н А Х О Ж Д Е Н И Я

В   Л Е С У
В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах, запрещается:
- разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных участках от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. По окончании костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

- сжигать мусор;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

- употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

- выжигать траву на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и озеленительным лесным насаждениям.
При обнаружении в лесу очага пожара (горения деревьев, кустарников, травы, мусора и т.п.), сообщить о случившемся в пожарную охрану по тел. 01 и попытаться подручными материалами потушить пожар. 

Отдел по территориальной безопасности, гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и дежурной службы Администрации города Протвино.






                                                                                                                      Помялов/ материалы для  СМИ / памятка требован  пож  без в лесу


