П А М Я Т К А
 О  МЕРАХ  ПОЖАРНОЙ  БЕЗОПАСНОСТИ
В  ДОМАХ  ПОВЫШЕННОЙ  ЭТАЖНОСТИ
 В целях Вашей безопасности и своевременной эвакуации при чрезвычайных ситуациях из здания   напоминаем  - 
В жилых домах запрещается:
- забивать наглухо и загромождать мебелью и другими предметами домашнего обихода эвакуационные двери, люки на балконах и лоджиях, а также переходы в смежные секции и выходы на эвакуационные  лестницы;
- срезать и снимать металлические лестницы на балконах и лоджиях, предназначенные для эвакуации людей с верхних этажей;

- остеклять балконы, лоджии и галереи, ведущие к незадымляемым лестничным клеткам;

- обрывать провода и датчики (извещатели) автоматической пожарной сигнализации, установленные в квартирах и коридорах;
- оставлять открытыми клапаны мусоропровода на лестничной площадке;

- снимать предусмотренные проектом двери эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, тамбуров и лестничных клеток, другие двери, препятствующие распространению опасных факторов пожара на путях эвакуации;

- производить изменения объёмно-планировочных решений, в результате которых ухудшаются условия безопасной эвакуации людей, ограничивается доступ к огнетушителям, пожарным кранам и другим средствам ПБ или уменьшается зона действия автоматических систем противопожарной защиты (автоматической пожарной сигнализации, системы дымоудаления);
- пользоваться лифтом при пожаре в здании.
            Товарищи взрослые! Не позволяйте подросткам захламлять мусором (бумагой, тряпками, пакетами и т.п.)  решётки вентиляционных коробов противодымной системы, расположенных в коридорах на этажах, включать без необходимости кнопки запуска системы  подпора воздуха в тамбурах лестничных клеток. Неисправность этих систем и несоблюдение требований правил пожарной безопасности может привести к трагедии (гибели людей) в случае пожара. 

Отдел по территориальной безопасности, гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям                                            и дежурной службе Администрации г. Протвино.

