"Международным терроризмом России объявлена война" В.Путин 

НЕОБХОДИМО КАЖДОМУ:

· Четко осознать реальную опасность возможной трагедии терактов в городеr. 

· Проявлять свой гражданский долг в поддержании общественного порядка на уровне условий военного времени. 

· Оказывать максимальную помощь органам власти и спецорганам в профилактике и борьбе с преступностью. 

· Выявлять лиц, незаконно пребывающих в городе, микрорайоне, в домах и квартирах соседей.

ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ:

· На лиц, вызывающих подозрение, озирающихся по сторонам, присматривающихся к объектам, уклоняющихся от проверки документов; на их нервозное поведение, длительное нахождение на одном месте; 

· На транспортные средства, припаркованные в запрещенных местах, либо длительно стоящие у высотных зданий, в местах массового скопления граждан. Запоминайте их номера, соответствие передних и задних номеров или признаки их подделки; 

· На изоляцию подвалов и чердаков домов от доступа посторонних лиц.

· хорошо рассматривайте и запоминайте приметы подозрительных лиц (возраст, цвет волос, одежду, наличие усов, бороды, шрамов, татуировок, голос, наличие акцента); 

· замечайте людей, пытающихся оставить свои вещи в транспорте, общественных местах; 

· не прикасайтесь к подозрительным предметам, организуйте за ними присмотр, сообщив в спецорганы;

· выявляйте лиц, употребляющих наркотики, места их употребления; 

· сообщайте об обнаруженных тайниках с оружием и наркотиками; 

· разъясняйте детям об опасности общения с незнакомыми людьми; 

· обращайте внимание на подозрительную почтовую корреспонденцию.

БДИТЕЛЬНОСТЬ СОХРАНИТ ВАШУ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ. ПОМНИТЕ! 

	Немедленно сообщайте о своих подозрениях по телефонам:
Дежурный ОВД - 02, 74-25-02
МЧС - 01, 71-33-11, 71-33-21
ФСБ - 75-38-79
Единая дежурно-диспетчерская служба города Протвино - 74-74-70 



Закон "О противодействии терроризму"

Вступил в силу Федеральный закон РФ №35-ФЗ "О противодействии терроризму". Документ заменил прежний закон о борьбе с терроризмом, действовавший с 1998 года. В чем же разница между прошлым законом и нынешним? В отличие от прежнего, который был направлен в основном на пресечение террористических акций, новый документ в значительной мере ориентирован на их предупреждение, в каких бы формах они ни проявлялись. В законе четко определены принципы, понятия и организационные механизмы противодействия террористической угрозе. Закон предусматривает проведение операций по пресечению террористических актов на земле, в воздухе и на воде, на территории страны и за ее пределами, в том числе с применением Вооруженных сил, боевых средств и оружия. В строго определенных ситуациях, когда все иные меры исчерпаны и есть полная уверенность, что захваченные террористами летательные аппараты или морские, речные суда будут использованы для совершения разрушительных терактов, способных принести гибель многих людей либо наступление экологической катастрофы, дается право сбивать такие самолеты и топить суда. В законе подробно расписан правовой режим контртеррористической операции на период ее проведения, включая меры и временные ограничения, которые коснутся людей на этой территории. Спецслужбы могут прослушивать телефонные переговоры, а также осуществлять контроль за средствами электронной связи и перепиской, привлекать транспортные средства организаций, а в неотложных случаях и личные автомобили граждан, прекращать деятельность опасных производств, временно отселять людей, вводить карантин. Предусмотрено и возмещение расходов, связанных с таким использованием транспортных средств. Закон четко определил, кто осуществляет руководство контртеррористической операцией и несет за нее персональную ответственность. Как известно, вместе с настоящим законом с 10 марта вступает в силу и указ президента РФ об образовании Национального антитеррористического комитета (см. предыдущий материал сайта), созданного специально для этих целей. Первое заседание НАК 7 марта носило организационный характер. Утвержден персональный состав комитета, в его структуре образован Федеральный оперативный штаб, руководство которым будет осуществлять директор ФСБ. Николай Патрушев сообщил, что в субъектах РФ уже функционируют антитеррористические комиссии, которые возглавят высшие должностные лица субъектов Федерации. На них возложено организационное и материально-техническое обеспечение деятельности этих комиссий. Для управления контртеррористическими операциями в субъектах РФ будут сформированы оперативные штабы во главе с начальниками территориальных органов безопасности.

Как вести себя, оказавшись в центре контртеррористической операции?

В России вступил в силу Закон «О противодействии терроризму". Однако простых и внятных рекомендаций людям, попавшим в руки террористов, пока не существует. А ведь новый закон предусматривает еще и возможность использования лицами, проводящими антитеррористическую операцию, личного жилья и автотранспорта граждан, что несомненно требует разъяснений и рекомендаций. Причем, самой главной и основной рекомендацией для человека – остаться в живых. Как вести себя людям в критических ситуациях? Вот что советуют специалисты антитеррористических специальных подразделений.  

В ДОМЕ, когда на кухне снайпер.

Теперь люди в масках могут постучать в дверь вашего дома и занять снайперские позиции, скажем, в окне только что отремонтированной кухни. Согласие владельца квартиры для этого не требуется. Вы можете и не открыть гостям с автоматами, однако не сетуйте потом, что вашу дверь выбили вместе с косяком – сделано это будет вполне законно. Имейте в виду, что новым законом может воспользоваться и криминал. Если вы не уверены, что рядом проводится контртеррористическая операция, открывать дверь не следует. Свяжитесь с милицией или МЧС, уточните информацию. Если военные все же используют вашу квартиру, возможно, бандиты будут вести стрельбу по вашим окнам. Лучше собрать документы и на время уехать.  

В ЗАХВАЧЕННОМ ПОМЕЩЕНИИ 

Момент захвата - практически единственная возможность, когда можно постараться незаметно ускользнуть от террористов. Если рядом с вами нет бандитов, - надо бежать из помещения. Если же они рядом, необходимо выполнять все приказы и требования террористов. Имеет смысл психологически подготовить себя к тому, что долгое время придется находиться в заложниках, ни в коем случае не допускайте нервных срывов, слез, истерик. Поддерживайте физическую форму. В том случае если вы лишены возможности передвигаться, просто напрягайте мышцы ног и рук. Старайтесь не впасть в ступор, тренируйте мозг – вспомните таблицу умножения или стихи. Существуют спорные моменты, когда заложник сам должен принять решение, скажем, попросить о медицинской помощи. Здесь все зависит от внутренней обстановки, от мельчайшей перемены в настроении бандитов. Во время штурма не следует хвататься за подвернувшееся оружие, ведь снайперы могут принять вас за террориста, старайтесь держаться дальше от окон и дверей. Лучше всего лечь на пол и накрыть голову руками.  

В МАШИНЕ 

Во время проведения контртеррористической операции спецслужбы вправе использовать любые транспортные средства, оказавшиеся поблизости. Как объясняют разработчики закона, никаких выплат и компенсаций владельцам машин за это не предполагается. Но они же говорят: всегда можно обратиться в суд, если вашему автомобилю нанесен ущерб. Однако жизнь подсказывает, что необходимо убирать машину, даже если рядом идет митинг или демонстрация, не говоря уже о военных операциях.  

В САМОЛЕТЕ. Верить только экипажу

Обращайте внимание на соседних пассажиров. Немедленно сообщите экипажу самолета о подозрительных действиях кого-либо. Не поддавайтесь панике, не вскакивайте с кресла и не спорьте с террористами. Не заступайтесь за членов экипажа, этим вы только усугубите ситуацию – старайтесь избегать всего, что может привлечь к вам внимание. Если вы увидели, что кому-то удалось незаметно покинуть самолет, не говорите об этом с другими пассажирами - среди них могут оказаться сообщники бандитов. rnВ момент штурма падайте вниз либо спрячьтесь за спинкой кресла. По окончании операции не задерживайтесь в поисках своих вещей, постарайтесь покинуть самолет как можно быстрее. 

НА КОРАБЛЕ

При захвате судна террористами нельзя тут же прыгать за борт в открытом море, поскольку спасателям найти вас, скорее всего, не удастся. Если захват произошел в порту или поблизости от захваченного судна есть корабли спасателей - прыгайте за борт при первой возможности. Если вам удалось надежно укрыться от террористов, постарайтесь связаться с силами спасения. Благо современные средства мобильной связи это позволяют. 

В ТОЛПЕ. Главное - удержаться на ногах

Уронив что-то, ни в коем случае не пытайтесь поднять, всеми силами старайтесь удержаться на ногах. Выбросьте предметы, которые в этой ситуации могут представлять опасность для вашей жизни - шарфы, сумки с длинными ручками. Позвольте толпе нести вас, но в то же время старайтесь выбраться из нее - ни при каких обстоятельствах не пытайтесь идти «против течения». Держитесь подальше от людей с большими, громоздкими предметами.


