Памятка по действиям при разливе ртути

Металлическая ртуть - ЯД. Основным путем поступления ртути в организм человека, приводящим к развитию острых и хронических отравлений, является ингаляционный. 

Если Вы разбили градусник, и ртуть раскатилась по столу или полу, ни в коем случае не пытайтесь вытереть ее тряпкой - это приведет лишь к размазыванию ртути и увеличению поверхности испарения.

Для сбора ртути приготовьте наполненную водой банку с плотной крышкой, обыкновенную кисточку, резиновую грушу, бумажный конвертик, лейкопластырь, мокрую газету, тряпку и раствор марганцовки.

При помощи кисточки надо собрать самые крупные шарики ртути в бумажный конвертик. Затем "втяните" в резиновую грушу более мелкие шарики, а самые мелкие капельки "наклейте" на лейкопластырь. Все собранную ртуть поместите в банку и плотно закройте ее. Очищенную поверхность протрите мокрой газетой, а затем обработайте раствором марганцовки и как следует проветрите помещение.

Мелкие частицы ртути можно собирать и с помощью магнита. Магнит заверните в чистую белую тряпку (носовой платок) и водите им над загрязненной поверхностью. Капельки ртути будут прилипать к магниту. После сбора ртути положите магнит на другую белую тряпку, разверните магнит и удалите его, прижимая верхнюю тряпку. Частицы ртути останутся на нижней тряпке, которую так же необходимо утилизировать. 

 

Симптомы отравления ртутью 

При остром отравлении парами ртути появляется медно-красная окраска слизистых рта и глотки, металлический привкус во рту, тошнота, рвота, боли в животе, возможно повышение температуры тела до 38…39°С.

Металлическая ртуть и ее пары действуют не только на внутренние органы человека, но и поражают его кожный покров. Они вызывают выпадение волос, появление дерматитов, изменение чувствительности кожи. Иногда появляются сыпи, напоминающие скарлатинозные или коревые. 

Врачебная помощь,  при необходимости - госпитализация.

Отдел по ТБ, ГО, ЧС и ДС Администрации

