Весенний лед опасен!
Уважаемые жители и гости города!
С приходом весны начинается таяние льда на водоемах, в том числе и на нашем карьере и Протве.

Начало и конец сезона ловли со льда, отдыха на льду также отличаются повышенным риском. В первом случае, лед еще не везде устоялся, а во втором – с каждым днем становится все слабее и слабее.

Если вчера еще в удачном месте можно было находиться в относительной безопасности, то сегодня – уже не факт, что удастся добраться на берег без приключений. И хорошо еще, если купание закончится насморком…


У человека на льду есть два врага, которых нам нужно знать в лицо. Первый – это коварный лед, требующий от рыболова или отдыхающего предельной концентрации и осторожности, второй - алкоголь. Подчас, находясь практически в центре водоема, где глубина достигает нескольких метров, в азарте ловли, люди забывают, что, провалившись, выбраться назад, в тяжелом зимнем обмундировании будет практически невозможно, а в состоянии алкогольного опьянения, когда нарушена координация движений, тем более.
Не менее опасно половодье, особенно для любителей экстрима, которые пытаются кататься на льдинах или плавающих предметах. Такие экстремальные путешествия обычно заканчиваются плачевно.

Уважаемые протвинцы! Не испытывайте судьбу, берегите себя, своих детей и близких, не выходите на лед в период его таяния.

С мерами безопасности Вы можете ознакомиться на городском сайте, в разделе «Безопасность»
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