Итоги работы 

управления опеки и попечительства Министерства образования 
Московской области по Серпуховскому муниципальному району, 
городским округам Серпухов, Протвино и Пущино 
за  2018  год
На 01.01.2019 года  в управлении опеки и попечительства состоит на учете:

__233__  детей в семьях усыновителей;

__303__  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в семьях опекунов (попечителей);

__406__ детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в приемных семьях;

__1__  ребенок, оставшийся без попечения родителей, находящихся в учреждении;

__238__  лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, из них __68__ лиц, находящихся под постинтернатным патронатом;

__112__ детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, получающих стипендию Губернатора Московской области;

__15__ семей, в них __25__  детей, находящихся в социально опасном положении.

За 2018 год  на территории 4-х муниципальных образований: Серпуховского муниципального района, городских округов Серпухов, Протвино и Пущино выявлено __69__ детей, оставшихся без попечения родителей.
За 2018 год сотрудниками управления устроено на воспитание в замещающие семьи __126__ детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- под опеку (попечительство) - __97__ детей,  
- в приемные семьи -  __23__ ребенка;

- усыновлено - __6__ детей.

В течение 2018 года в судебном порядке лишено родительских прав __51__ родителей, ограничено в родительских правах __20__ родителей, вследствие ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. В отношении __2__ родителей отменено ограничение в родительских правах.

Принято участие в качестве представителя компетентного органа, имеющего права давать заключения по существу споров при рассмотрении __325__ гражданских дел по следующим вопросам:

- о лишении, ограничении, восстановлении, отмены ограничения родительских прав – __103__ дела;

- по установлению места жительства ребенка при раздельном проживании родителей – __41__ дело;

- по осуществлению родительских прав отдельно проживающего родителя – __41__ дело;

- по установлению порядка общения с детьми бабушек, дедушек и других родственников – __4__ дела;

- по защите прав детей по жилищным и имущественным правам - __62__ гражданских дела;

- по защите других личных и неимущественных прав детей – __74__ дела.

В 2018 году за счет средств бюджета Московской области обеспечено жилыми помещениями __27__ лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Сотрудниками управления за 2018 год принято по различным вопросам, относящимся к компетенции органов опеки и попечительства,  на личном приеме __2838__ граждан, рассмотрено __3199__  письменных заявлений.


За 2018 год управлением опеки и попечительства размещена в средствах массовой информации производная информация и фотографии __26__ детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих устройству в замещающие семьи.


За 2018 год управлением опеки и попечительства совместно с телеканалами: «ОТВ Серпухов»,  «ТНТ - Окно», «РЕН ТВ Серпухов»  осуществлен показ цикла передач о положительном опыте воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающих семьях. Всего за год осуществлен показ о __8-ми__ приемных и опекунских семьях, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За 2018 год управлением опеки и попечительства перечислено на счета получателей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей, патронатных воспитателей, стипендиатов Губернатора Московской области) денежных средств, выделенных бюджетом Московской области в качестве мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всего на сумму: __449.566.926,5__ рублей.
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