 
Территориальный фонд обязательного 

медицинского страхования Московской области
а/я 52, Дербеневская наб.7, стр.1, г. Москва, 115114

             тел./ факс 223-71-20(10-01, 11-84) 
www.mofoms.ru






                    general@mofoms.ru
	 15.08.2013 г. № 04-02-12 / 6193

	Руководителям медицинских организаций, намеренных осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования по Московской областной программе ОМС в 2014 году

	


Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Московской области (далее – ТФОМС МО) доводит до сведения медицинских организаций, которые намерены осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования по Московской областной программе ОМС в 2014 году, следующее.
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» оплата медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию осуществляется по тарифам, рассчитанным в соответствии с установленной методикой расчета тарифов. Тарифы на оплату медицинской помощи устанавливаются тарифным соглашением между органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, территориальным фондом, страховыми медицинскими организациями, медицинскими профессиональными некоммерческими организациями и профессиональными союзами медицинских работников или их объединениями (ассоциациями), включенными в состав комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования, создаваемой в субъекте Российской Федерации.

В соответствии с Генеральным тарифным соглашением по реализации Московской областной программы ОМС, а также Положением о порядке оплаты медицинской помощи, оказываемой в рамках Московской областной программы ОМС, тарифы устанавливаются на единицу объема медицинской помощи: посещение, обращение, комплексную услугу, законченный случай. Тарифы на проведение детальных услуг, например, такие как проведение магнитно-резонансной и компьютерной томографии, ультразвуковые исследования, лабораторная диагностика и др., нормативными правовыми актами Московской области в настоящее время не предусмотрены и их установление на 2014 год не планируется.
На основании вышеизложенного, ТФОМС МО рекомендует медицинским организациям оценить возможности по оказанию медицинской помощи и ознакомиться с нормативными документами Московской области, регламентирующими оплату медицинской помощи в системе ОМС Московской области, до подачи уведомления об осуществлении деятельности в сфере обязательного медицинского страхования по Московской областной программе ОМС.
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