Отчет об исполнении 

 «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации
 на 2014-2018 годы» за  2015 год

Реализация «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» в 2015 году проходила за счет трех источников финансирования: 

1. Средства Федерального бюджета.

1.1.  Средства, выделяемые городу Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города в 2015г.
1.2.  Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

2. Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3. Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий города.

По п.1.1. в 2015г. городскому округу Протвино были выделены иные межбюджетные трансферты на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры как наукограду Российской Федерации в сумме 17 045,00 тыс. руб.

Согласно утвержденному Перечню на эти средства были  реализованы следующие мероприятия:

Капитальный ремонт помещений МБОУ "Лицей" по адресу: ул. Школьная, д.12. 

Сумма средств, выделенных на реализацию мероприятия, составила 7281,00 тыс. руб.

Реализация мероприятия проводилась по девяти Муниципальным контрактам (далее М/к). Первоначально на эти деньги планировалось провести капитальный ремонт столовой и  11 туалетных комнат, но в результате проведенных конкурсных процедур, образовалась экономия средств, на которую дополнительно были проведены работы по установке пожарной сигнализации, ремонту полов, стен и потолков 2, 3 этажей старшего корпуса. В результате исполнения контрактов в полном объеме были проведены как основные, первоначально запланированные, так и дополнительные работы. Общая стоимость выполненных работ по М/к  составила  6 430,04 тыс. руб. Общая экономия по этому мероприятию составила 47%.
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Остаток средств по этому мероприятию, образовавшийся при проведении конкурсных процедур, составил 850,96 тыс. руб., возвращен в бюджет. 

В соответствии с законодательством, в 2016 году возвращенные средства запрошены из федерального бюджета для продолжения капитального ремонта. На них планируется провести капитальный ремонт полов в коридорах 1 и 2 этажей младшего корпуса.
Капитальный ремонт здания МБОУ "Гимназия" по адресу: Северный проезд, д.9. 

Сумма средств, выделенных на реализацию мероприятия, составила 9 350,00 тыс. руб. 

Реализация мероприятия проводилась по трем М/к. В результате проведенных капитальных работ была произведена установка 243 окон ПВХ. Общая стоимость выполненных работ по М/к  составила  4 879,42 тыс. руб. 
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Остаток средств по этому мероприятию, образовавшийся при проведении конкурсных процедур, составил 4 470,58 тыс. руб., возвращен в бюджет. Основная причина образования остатка  по этому мероприятию вызвана тем, что изначально планировалось провести капитальный ремонт Д/с на 220 мест, но со сдачей нового Д/с необходимость в реализации мероприятия отпала и было решено перенаправить средства на капитальный ремонт здания школы. Изменения в  Перечень мероприятий утверждены Министерством образования и науки РФ 30.11.2015г., после этого началась реализация  мероприятия по капитальному ремонту здания МБОУ «Гимназия». Реализацию мероприятия планируется продолжить в 2016 г.  

В соответствии с законодательством, в 2016 году возвращенные средства запрошены из федерального бюджета для продолжения капитального ремонта. На возвращенные средства в размере 4 470,58 тыс. руб. в 2016 г. планируется провести капитальный ремонт отмостки, входных групп и крылец здания школы.

Приобретение оборудования и мебели для МБОУ «Лицей» по адресу: ул. Школьная, д.12.

Сумма средств, выделенных на реализацию мероприятия, составила 414,00 тыс. руб.

Реализация мероприятия проводилась по двум М/к. В результате было закуплено технологическое оборудование и мебель для оснащения столовой на сумму 414,00 тыс. руб. 
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По п. 1.2. из средств федерального бюджета финансируются мероприятия  предприятий НПК. В 2015 году это были ФГБУ ГНЦ ИФВЭ НИЦ «Курчатовский институт» и АО «НПО «Турботехника». В 2015г. исполнение по этому виду финансирования составило 217,3%, что на 547368,84 тыс. руб. больше запланированного. Это произошло в связи с тем, что организации подают свои изменения в финансирование мероприятий до марта текущего года и поэтому, если решение о финансировании мероприятия принято позже, то оно не входит в изменение плана реализации. Так, ФГБУ ГНЦ ИФВЭ по итогам деятельности организации в 2015г. предоставило отчет, в котором произошло увеличение объема финансирования, относительно ранее поданного плана.      
По п.2.  в 2015г. было заключено 16 муниципальных контрактов на сумму 992,76 тыс. руб. за счет средств местного бюджета на разработку проектно-сметной документации и осуществление строительного контроля. На 31.12.2015г. все муниципальные контракты исполнены, 12 муниципальных контрактов на сумму 677,24 тыс. руб. оплачены. Исполнение по мероприятию  составило 85%. Не полная оплата исполненных контрактов произошла  в связи с отсутствием средств в местном бюджете.

По п.3. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города, мероприятия которых вошли в Программу. Исполнение по внебюджетным источникам составило 49,5% или 74044,78 тыс. руб. В основном предприятия приобретали оборудование для модернизации производства (ООО «НПО «ДНК-Технология», ОА «НПО Турботехника»), производили работы для расширения производственных площадок (ООО «Ньюфрост», Филиал «Протвино» ЗАО «Рентгенпром»). Основная причина низкого освоения по данному виду средств состоит в том, что в кризисный год, предприятия не смогли профинансировать ранее запланированные расходы. Наибольшая разница в объеме финансирования наблюдается у АО «НПО Турботехника», которое профинансировало свои намеченные мероприятия на 54086 тыс. руб. меньше, что составило 47%. Ряд предприятий не смогли осуществить свои мероприятия в связи с не выделением земельных участков под строительство офисных и производственных зданий: ЗАО «КПП «Атомприбор» - 10000,00 тыс.руб. и ООО «Новые технологии» - 9000 тыс.руб.
Начальник сектора по развитию

города как наукограда                                                                    Е.С. Куракина
