Отчет об исполнении 

 «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации
 на 2014-2018 годы» за 2017 год

Реализация «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» в 2017 году проходила за счет четырех источников финансирования: 

1. Средства Федерального бюджета.

1.1.  Средства, выделяемые городу Протвино как наукограду РФ на развитие и поддержку социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города.

1.2.  Средства, выделяемые на развитие предприятий НПК города.

2. Средства Бюджета Московской области – софинансирование средств федерального бюджета, выделяемых городу как наукограду РФ.

3. Средства  Бюджета городского округа Протвино.

3.1. Средства, направленные на софинансирование субсидии.

3.2. Средства, направленные для обеспечения освоения средств, выделенных городу как наукограду.

4. Внебюджетные источники. Собственные средства предприятий города.

По п.1.1., 2., 3.1. из средств федерального бюджета, бюджета Московской области и бюджета г.о. Протвино в рамках реализации Соглашения 55/08-17 между Министерством инвестиций и инноваций Московской области и Администрацией города на осуществление мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития, заключенного 31.08.2017 г., были выделены 11126,83 тыс. руб. (в т.ч.: из федерального бюджета – 10059,16 тыс. руб., из областного бюджета – 529,61 тыс. руб., из местного бюджета – 538,06 тыс. руб.)  и исполнены следующие мероприятия:
· Разработка и проведение экспертизы проектно-сметной документации для реконструкции муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр «Протон» по адресу: г. Протвино, ул. Ленина, д.8. Данное мероприятие реализовывалось по трем муниципальным контрактам. Общая стоимость мероприятия составила  3531,97 тыс. руб. В результате была разработана проектная и рабочая документация для проведения реконструкции здания МАУК «КДЦ «Протон» по адресу: ул. Ленина, д.8, получено заключение ГАУ МО «МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЭКСПЕРТИЗА» на разработанную проектную документацию. Также было получено свидетельство о согласовании Главным управлением архитектуры и градостроительства Московской области  архитектурно-градостроительного облика здания МАУК «КДЦ «Протон».
· Капитальный ремонт Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» по адресу: г. Протвино, ул. Дружбы, д.20». Данное мероприятие реализовывалось по девяти муниципальным контрактам. Общая стоимость мероприятия составила  7594,86 тыс. руб. В результате отремонтирована столовая, кухня, 6 туалетных комнат. 
 Средства по этому направлению освоены на 90,7 %.
По п. 1.2. из средств федерального бюджета в 2017 году были профинансированы мероприятия «НИЦ «Курчатовский институт»-ИФВЭ. Всего из федерального бюджета было выделено порядка 1394,26 млн. руб., что выше ранее запланированного финансирования на 138,9 млн.руб., эти средства были направлены на реализацию таких мероприятий как: «Реконструкция ускорительного комплекса с энергией пучка протонов адронного ускорителя до 60 ГэВ», «Проведение фундаментальных и прикладных научных исследований», «Модернизация и переоснащение экспериментальных установок и стендов ядерно-физического комплекса центра, в том числе ремонт зданий, сооружений и инженерной инфраструктуры, необходимый для эксплуатации указанных установок и стендов, мероприятий по ядерной, радиационной, промышленной и пожарной безопасности, физической защиты объектов использования атомной энергии».  
По п.3.2.  в 2017 г. из средств местного бюджета было выделено 363,30 тыс. руб. Данные средства были направлены на выполнение муниципального задания МАУ «ОКС» по разработке проектно-сметной документации и проведению строительного контроля за капитальными ремонтами, проводимыми за счет средств, выделенных городу как наукограду. Фактическая оплата услуг соответствует следущим коэффициентам, расчитанным из фактических объемов выполненных услуг: по разработке проектно-сметной документации 2% (разработано смет, рабочих документаций, технических заданий на сумму 10,5 млн.руб); по строительному контролю 1,8% (при установленном нормативе 2,14%). Мероприятие реализовано на 100%.  
По п.4. Информация о фактическом освоении по внебюджетным источникам была предоставлена предприятиями города. Исполнение по мероприятиям, которые вошли в Программу, составило более 109 млн. руб., что на 18% ниже от запланированного. Несмотря на это, АО «НПО «Турботехника» продолжило реализацию своих проектов: «Разработка и создание новых модификаций турбокомпрессоров и теплообменников», «Разработка и создание систем наддува для модернизации базовых образцов средне- и высокооборотных дизельных двигателей и перспективных дизельных двигателей», а также развитие Центра молодежного инновационного творчества;  Филиал «Протвино» ЗАО "Рентгенпром" разработал проектную документацию для строительства административно-производственного здания и наладил серийное производство ряда излучателей, ОАО «Прогресс» направлял средства на модернизацию технологического оснащения, автоматизацию сборочных и испытательных работ, а также на разработку, изготовление и поставку потребителям испытательных стендов контрольно-распределительного управления запорной аппаратурой, «Филиал «Протвино» государственного университета «Дубна» произвел закупку оргтехники и создал стенды для автоматизации.  

Общий объем мероприятий Программы, реализованных в 2017 году составил 1504,8 млн. руб., что выше запланированного объема на 8%.
Начальник сектора по развитию

города как наукограда                                                                    Е.С. Куракина

