ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

по проекту «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы»
г.Протвино                                                                                                                                     07.07.2014г.
1. Повестка дня:
Обсуждение проекта «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы», принятого решением Совета депутатов от 27.05.2013 № 400/63 с изменениями, внесенными решением Совета депутатов г. Протвино от 18.09.2013 № 421/66.
2. Председатель Комиссии – Романенко Ю.А., заместитель главы Администрации – начальник управления образования и науки, председатель комиссии по проведению публичных слушаний.

Секретарь – Куракина Е.С., начальник сектора по развитию города как наукограда

3. На публичных слушаниях присутствовали - 48 чел. (список прилагается) 

4. Вступительное слово Председателя.
Председатель объявил, что Публичные слушания  по проекту «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» проводятся в соответствии с Постановлением Главы города Протвино от 18.06.14. №19-ПГ и предложил регламент публичных слушаний:  
докладчику - 20 мин.
выступающим - до 5 мин. 

справки - до 2 мин

5. Доклад  Романенко Ю.А. – заместителя главы Администрации – начальника управления образования и науки. Доклад сопровождался слайдами.
По окончанию доклада Председатель предложил слушателям задавать вопросы.

Последовали следующие вопросы к докладчику от участников слушаний:

Вопрос 1. Поправко Н.В.: откуда брались цифры для Программы?
Ответ: цифры были даны предприятиями НПК и взяты из муниципальных Программ. 
Вопрос 2. Рыжиков С.: действительно ли 74% от выделенных средств федерального бюджета пошли на реконструкцию хирургии?

Ответ: да, более того, мы готовы были продолжать реконструкцию больницы дальше, но с в связи с изменением в законодательстве с 01.01.2013г., реализация мероприятий по реконструкции здания больницы перестала относится к вопросам местного значения.
Вопрос 3. Батраченко Т.Г.: 3.1. Почему в программе не предусмотрено развитие тенниса?

Ответ: В городе действуют Программы по развитию различных направлений, в т.ч. Программа по развитию спорта, в которой может быть и предусмотрено развитие этого направления.
3.2. Почему не предусмотрено привлечение молодых специалистов в здравоохранение?

Ответ: Тот же что и предыдущий. В Протвино действует Программа по развитию здравоохранения. 

Вопрос 4. Лаврентьева В.А.  Почему в Программе не предусмотрено строительство жилья для молодых специалистов предприятий НПК.

Ответ: Мы неоднократно вносили предложения о возможности финансирования Программы по строительству жилья для молодых специалистов предприятий НПК, но на федеральном уровне так и не принят положительный ответ по этому вопросу. На сегодня у нас нет полномочий для осуществления этого проекта.

Вопрос 5.    Действительно ли планируется налоговые поступления в размере 15 млрд.руб.? 
Ответ: Да, это запланированные поступления за 5 лет. Данные предоставлены предприятиями НПК.                                           

Так же Председатель сообщил, что 01.07.2014г. поступило письменное Предложение от жительницы г.Протвино Красновой Александры. Поступивший документ рассмотрен на Комиссии по проведению публичных слушаний.
6. Заключительное слово Председателя.  
По итогам публичных Председатель предложил:

1. Одобрить проект «Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ Протвино Московской области» как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы», принятого решением Совета депутатов от 27.05.2013 № 400/63 с изменениями, внесенными решением Совета депутатов г. Протвино от 18.09.2013 № 421/66. Предложение вынесено на голосование. 
Итоги голосования: предложение принято единогласно.
2. Направить настоящий протокол публичных слушаний в Совет депутатов города Протвино и опубликовать в СМИ.
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