Пути развития «Центра поддержки и развития интеллектуальной собственности» и состояние дел сегодня.
Центр поддержки и развития интеллектуальной собственности (далее - Центр), созданный  Автономной некоммерческой организацией социальной поддержки граждан «Росток» (далее - АНО СП «Росток»), оказывает  помощь  в оформлении патентов на результаты интеллектуальной деятельности и предоставляет  возможность  жителям  Протвино знакомиться с информационными базами данных РФ и ЕВП (Европейское патентное ведомство). Информационные базы предоставлены Федеральным институтом промышленной собственности (ФИПС). Центр также  проводит семинары и консультации.

Деятельность Центра включена в план социально-экономического развития города Протвино и отнесена к инфраструктуре поддержки  малого и среднего предпринимательства в Московской области. Центр действует на основании соглашения о сотрудничестве между Администрацией города Протвино и АНО СП «Росток».

26 июня 2017 года  АНО СП «Росток»  заключила  договор о сотрудничестве с Федеральным государственным бюджетным учреждением  ФИПС,  получила статус «Центр поддержки технологий и инноваций» (ЦПТИ) и является   уполномоченной (опорной) организацией  1-го уровня в регионе.

Получение такого статуса позволяет заключать  3-х сторонние договора между Федеральным государственным бюджетным учреждением ФИПС, АНО СП «Росток» и хозяйствующими субъектами и образовательными учреждениями. По договору юридическое лицо получает статус ЦПТИ 2 или 3 уровня.
Все ЦПТИ  имеют равные права и обязанности и получают право использовать платные информационные ресурсы ФИПС бесплатно. Обучающие семинары, консультации, оформление прав на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) проводятся опорной организацией или ФИПС согласно договору о сотрудничестве. 
Информация о создании ЦПТИ предоставлена в Администрацию города Протвино. Направлены письма с предложением о сотрудничестве в   г. Серпухов, Серпуховской район, Жуковский район Калужской области.

В Протвино достигнута предварительная договоренность о создании ЦПТИ в Университете «Дубна» и в одной из гимназий. С директорами других образовательных учреждений проведены встречи, которые в дальнейшем приведут к организации этой работы среди школьников. 

В Серпухове, Серпуховском районе, в Кременках, Оболенске проведены встречи с руководителями отделов муниципальных образований.

Рассмотрение вопроса о сотрудничестве в г. Серпухове запланировано на ближайшем заседании Совета по вопросам промышленности в январе 2018 года.

 
В декабре руководитель ЦПТИ выступил на заседании общественной палаты г. Протвино о возможных путях развития города как наукограда, в связи с рассмотрением в общественной палате вопроса о социально- экономическом развитии города.

В октябре проведен семинар по вопросам использования патентно - информационных продуктов  ФИПС, использования   отечественных и зарубежных патентов без нарушения авторских прав, работа с Международной патентной классификацией (МПК), работа в фонде Европейского патентного ведомства.

В настоящее время проводится работа по подготовке первой заявки ни РИД. Автор - сотрудник одного из предприятий города. Предварительный технико-экономический расчет, проведенный автором, показал конкурентоспособность предлагаемой разработки. 

Мы приглашаем на  круглые столы, семинары и консультации, в том числе по оформлению прав на РИД.

Официальное открытие Центра планируется  в январе – феврале 2018 г. 
О дате проведения мероприятия сообщим дополнительно.

 До скорой встречи!  

 Руководитель Центра 
Сараев Александр Петрович

тел: 8(4967)74-24-81, 8(926)4156387
